
Könnun meðal erlendra ferðamanna  
á Íslandi sumarið 2011 
- unnið fyrir Ferðamálastofu - 

Efni skýrslunnar er háð höfundarrétti MMR/Markaðs- og miðlarannsókna ehf. 
Öll opinber dreifing eða fjölritun er óheimil nema með skriflegu samþykki MMR. 
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Efnisyfirlit

Bls. Efni

A4 Framkvæmd

A5 [BA02] Þjóðerni

A6 [BA03] Búseta

A7 [BA04] Aldur

A8 Markaðssvæði

A9 [BA05] Kyn

A10 [BA06] Starf

A11 [BA07] Tekjur í samanburði við tekjur almennt í þínu landi

A12 [DE01] Hefur þú á síðustu þremur mánuðum tekið eftir auglýsingum eða umfjöllun um Ísland sem áfangastað fyrir ferðamenn?

A13 [DE02] Hvaðan kom hugmyndin að Íslandsferð?

A14 [DE03] Hve löngu fyrir brottför kom hugmyndin um Íslandsferð til?

A15 [DE04] Hve löngu fyrir brottför var ferðin bókuð/keypt?

A16 [DE05] Hvað af eftirfarandi hafði mikil áhrif á ákvörðun þína um að ferðast til Íslands?

A17 [DE06] Hvaðan aflaðir þú upplýsinga um Ísland þegar þú varst ákveða þig með Íslandsferðina?

A18 [DE07] Tilgangur ferðar

A19 Ferðamáti

B1 [BE01] Með hverjum var ferðast?

B2 [BE02] Hve lengi dvaldir þú á Íslandi?

B3 [BE03_1] Hve lengi dvaldir þú í... Reykjavík og nágrenni?

B4 [BE03_2] Hve lengi dvaldir þú á... Reykjanesi?

B5 [BE03_3] Hve lengi dvaldir þú á... Vesturlandi?

B6 [BE03_4] Hve lengi dvaldir þú á... Vestfjörðum?

B7 [BE03_5] Hve lengi dvaldir þú á... Norðurlandi?

B8 [BE03_6] Hve lengi dvaldir þú á... Austurlandi?

B9 [BE03_7] Hve lengi dvaldir þú á... Suðurlandi?

B10 [BE03_8] Hve lengi dvaldir þú á... Hálendinu?

B11 [BE04_1] Hversu margar nætur dvaldir þú… - á hótelum/gistiheimilum?

B12 [BE04_2] Hversu margar nætur dvaldir þú… - á ferðaþjónustubæjum?

B13 [BE04_3] Hversu margar nætur dvaldir þú… - á farfuglaheimilum, skálum á hálendinu eða sambærilegri gistingu?

B14 [BE04_4] Hversu margar nætur dvaldir þú… - í sumarhúsum/gestaíbúðum eða sambærilegri gistingu?

B15 [BE04_5] Hversu margar nætur dvaldir þú… - á tjaldsvæðum?

B16 [BE04_6] Hversu margar nætur dvaldir þú… - hjá vinum/ættingjum (ógreidd gisting)?

B17 [BE04_7] Hversu margar nætur dvaldir þú… - í annarri gistingu?

B18 [BE05_r1] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með þá gistingu sem þú dvaldir lengst í á Íslandi? - Hreinlæti á gististað

B19 [BE05_r2] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með þá gistingu sem þú dvaldir lengst í á Íslandi? - Þjónusta á gististað

B20 [BE05_r3] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með þá gistingu sem þú dvaldir lengst í á Íslandi? - Gististaður á heildina litið

B21 [BE06] Hversu oft borðaðir þú á veitingastað í Íslandsferðinni?

B22 [BE07_r1] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með veitingastaði á Íslandi? - Fjölbreytni veitingastaða

B23 [BE07_r2] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með veitingastaði á Íslandi? - Þjónusta á veitingastöðum

B24 [BE07_r3] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með veitingastaði á Íslandi? - Veitingastaðir á heildina litið

B25 [BE08] Hversu oft borðaðir þú á skyndibitastað í Íslandsferðinni?

B26 [BE09_r1] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með skyndibitastaði á Íslandi? - Fjölbreytni skyndibitastaða

B27 [BE09_r2] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með skyndibitastaði á Íslandi? - Þjónusta á skyndibitastöðum

B28 [BE09_r3] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með skyndibitastaði á Íslandi? - Skyndibitastaðir á heildina litið

B29 [BE10]  Hvaða afþreyingu greiddir þú fyrir í Íslandsferðinni?

B30 [BE11] Hversu oft nýttir þú þér náttúrutengda afþreyingu á Íslandi, t.d. hestaferð, jöklaferð, snjósleðaferð, bátsferð, hvalaskoðun, skipulagða gönguferð o.s.frv.?

B31 [BE12_r1] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með náttúrutengda afþreyingu á Íslandi? - Fjölbreytni í náttúrutengdri afþreyingu

B32 [BE12_r2] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með náttúrutengda afþreyingu á Íslandi? - Þjónusta hjá fyrirtækjum með náttúrutengda afþreyingu

B33 [BE12_r3] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með náttúrutengda afþreyingu á Íslandi? - Öryggisbúnaður og öryggisleiðbeiningar

B34 [BE12_r4] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með náttúrutengda afþreyingu á Íslandi? - Náttúrtengd afþreying á heildina litið

B35 [BE13] Hversu oft fórstu á söfn, sýningar, tónleika, leikhús eða aðra menningartengda viðburði?

B36 [BE14_r2] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með menningartengda afþreyingu á Íslandi? - Þjónusta hjá fyrirtækjum með menningartengda afþreyingu

B37 [BE14_r1] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með menningartengda afþreyingu á Íslandi? - Fjölbreytni í menningartengdri afþreyingu

B38 [BE14_r3]  Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með menningartengda afþreyingu á Íslandi? - Menningartengd afþreying á heildina litið

B39 [BE15] Hversu oft nýttir þú þér heilsutengda afþreyingu á Íslandi, t.d. sund, náttúruböð, dekur og heilsumeðferðir, o.s.frv.?

B40 [BE16_r1] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með heilsutengda afþreyingu á Íslandi? - Fjölbreytni í heilsutengdri afþreyingu
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Efnisyfirlit

Bls. Efni

B41 [BE16_r2] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með heilsutengda afþreyingu á Íslandi? - Þjónusta hjá fyrirtækjum með heilsutengda afþreyingu

B42 [BE16_r3] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með heilsutengda afþreyingu á Íslandi? - Heilsutengd afþreying á heildina litið

B43 [BE17] Hversu mikil eða lítil áhrif hefur það á val þitt á ferðaþjónustufyrirtæki að það hafi fengið viðurkennda gæðavottun?

B44 [BE018] Hvaða ferðamáti var nýttur á ferðalögum á Íslandi?

B45 [BE19_r1] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með vegakerfið á Íslandi? - Ástand vega

B46 [BE19_r2] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með vegakerfið á Íslandi? - Merkingar - nöfn vega, veganúmer

B47 [BE19_r3] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með vegakerfið á Íslandi? - Merkingar, þjónustumerki, viðvörunarmerki

B48 [BE19_r4] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með vegakerfið á Íslandi? - Áningarstaðir/útsýnisstaðir

B49 [BE19_r5] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með vegakerfið á Íslandi? - Vegakerfið á heildina litið

B50 [BE20] Heimsóttir þú einhver af eftirtöldum landsvæðum?

B51 [BE20] Yfirlitsmynd - Hvaða staði/svæði heimsóttir þú á ferðalaginu þínu um Ísland

B52 [BE20d] Topp 12 - Hvaða staði/svæði heimsóttir þú á ferðalaginu þínu um Ísland

B53 [BE21_r1] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með ferðamannastaði á Íslandi á heildina litið? - Upplýsingar og merkingar

B54 [BE21_r2] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með ferðamannastaði á Íslandi á heildina litið? - Aðgengi (stígar, útsýnisstaðir og þess háttar)

B55 [BE21_r3] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með ferðamannastaði á Íslandi á heildina litið? - Hreinlætisaðstaða

B56 [BE21_r4] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með ferðamannastaði á Íslandi á heildina litið? - Öryggismál 

B57 [BE21_r5] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með ferðamannastaði á Íslandi á heildina litið?  - Umgengni gesta

B58 [BE21_r6] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með ferðamannastaði á Íslandi á heildina litið?  - Almennt ástand á ferðamannastöðum

B59 [BE22_r1] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með upplýsingagjöf um ferðaþjónustu á Íslandi? - Almennar upplýsingar (t.d. merkingar og kort)

B60 [BE22_r2] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með upplýsingagjöf um ferðaþjónustu á Íslandi? - Upplýsingagjöf á upplýsingamiðstöðvum

B61 [BE22_r3] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með upplýsingagjöf um ferðaþjónustu á Íslandi? - Prentað efni

B62 [BE22_r4] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með upplýsingagjöf um ferðaþjónustu á Íslandi? - Netið

B63 [BE22_r5] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með upplýsingagjöf um ferðaþjónustu á Íslandi? - Upplýsingar veittar af ferðaþjónustufyrirtækjum

C1 [EX01] Heimsóttir þú önnur lönd en Ísland í ferðinni?

C2 [EX02] Ertu í pakkaferð eða á eigin vegum?

C3 [EX04] Hvað kostaði flugmiðinn/ferjumiðinn (fram og til baka) á mann?

C4 [EX05] Hvað kostaði pakkaferðin á mann?

C5 [EX06] Hvað var innifalið í pakkaferð?

C6 [EX07] Hvað áætlarðu að þú (og fjölskylda þín sem ferðast með þér) hafi eytt á Íslandi fyrir utan flugmiða/ferjumiða/pakkaferð pr. einstakling?

C7 [EX08_1] Hve miklu eyddir þú (og fjölskylda þín) í eftirfarandi pr. einstakling - Gisting

C8 [EX08_2] Hve miklu eyddir þú (og fjölskylda þín) í eftirfarandi pr. einstakling - Ferðir (rútur, ferjur innanlands, innanlandsflug, bílaleigubíll o.s.frv.)

C9 [EX08_3] Hve miklu eyddir þú (og fjölskylda þín) í eftirfarandi pr. einstakling - Annar ferðakostnaður (t.d. bensín, viðhald)

C10 [EX08_4] Hve miklu eyddir þú (og fjölskylda þín) í eftirfarandi pr. einstakling - Veitingastaðir/barir/kaffihús

C11 [EX08_5] Hve miklu eyddir þú (og fjölskylda þín) í eftirfarandi pr. einstakling - Nýlenduvöruverslun (t.d. matur, drykkir  í stórmörkuðum)

C12 [EX08_6] Hve miklu eyddir þú (og fjölskylda þín) í eftirfarandi pr. einstakling - Áfengisverslanir

C13 [EX08_7] Hve miklu eyddir þú (og fjölskylda þín) í eftirfarandi pr. einstakling - Afþreying/skemmtun (t.d. aðgangseyrir, skoðunarferðir)

C14 [EX08_8] Hve miklu eyddir þú (og fjölskylda þín) í eftirfarandi pr. einstakling - Verslun (t.d. föt, vörur, minjagripir)

C15 [EX08_9] Hve miklu eyddir þú (og fjölskylda þín) í eftirfarandi pr. einstakling - Annað

C16 [EP01] Hversu líklegt eða ólíklegt er að þú munir ferðast aftur til Íslands?

C17 [EP02] Á hvaða árstíma er líklegt að þú heimsækir Ísland í framtíðinni?

C18 [EP03] Stóðst ferðin á heildina litið þær væntingar sem þú gerðir til hennar að miklu eða litlu leyti?

C19 [EP04] Hafðir þú komið til Íslands áður en þú fórst í þessa ferð?

C20 [EP05] Hversu oft hafðir þú heimsótt Ísland áður en þú fórst í þessa ferð?

C21 [EP06] Hvað var minnisstæðast úr Íslandsferðinni? - nefndu allt að þrjú atriði (opin spurning)- Nefnt fyrst - topp 10

C22 [EP06] Hvað var minnisstæðast úr Íslandsferðinni? - nefndu allt að þrjú atriði (opin spurning) - Allt nefnt - topp 10

C23 [EP06] Hvað var minnisstæðast úr Íslandsferðinni? - nefndu allt að þrjú atriði (opin spurning) - Nánari greining á svörum

C24 [EP07] Hvaða þrjá þætti mætti bæta í íslenskri ferðaþjónustu að þínu mati? (opin spurning) - Nefnt fyrst - topp 10

C25 [EP07] Hvaða þrjá þætti mætti bæta í íslenskri ferðaþjónustu að þínu mati? (opin spurning) - Allt nefnt - topp 10

C26 [EP07] Hvaða þrjá þætti mætti bæta í íslenskri ferðaþjónustu að þínu mati? (opin spurning) - Nánari greining á svörum

C27 [EP08] Hvar telur þú styrkleika Íslands einkum liggja í ferðaþjónustu? (opin spurning) - Nefnt fyrst - topp 10

C28 [EP08] Hvar telur þú styrkleika Íslands einkum liggja í ferðaþjónustu? (opin spurning) - Allt nefnt - topp 10
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Framkvæmd

Lýsing

Verkkaupi Ferðamálastofa

Dagsetning gagnaöflunar 5. júlí til 31. ágúst 2011

Aðferð Netkönnun  (Netföngum og grunnbreytum safnað á Keflavíkurflugvelli og Seyðisfirði)

Úrtak 5.020 erlendir ferðamenn

Stærð úrtaks og svörun

Upphaflegt úrtak 5.020

Ógild netföng 475

Endanlegt úrtak 4.545

Svöruðu ekki 2.186

Fjöldi svarenda 2.359

Svarhlutfall 51,9%

Greiningarbreytur Kyn

Aldur

Starf

Heimilistekjur

Þjóðerni

Markaðssvæði

Pakkaferð/á eigin vegum

Tilgangur ferðarinnar

Ferðamáti

Reykjavík 13. janúar 2012

MMR/Markaðs og miðlarannsóknir ehf

Laugavegi 174

105 Reykjavík

http://www.mmr.is/
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Allir Allir 13,7% 13,3% 9,2% 7,0% 7,0% 5,5% 4,7% 4,3% 4,0% 3,5% 3,3% 3,3% 21,2% 2359
Kyn Karl 14,3% 12,7% 9,5% 6,9% 6,2% 6,3% 4,3% 4,3% 4,3% 3,9% 3,8% 2,8% 20,9% 1151

Kona 13,2% 13,9% 8,9% 7,2% 7,8% 4,7% 5,1% 4,2% 3,6% 3,2% 2,8% 3,8% 21,5% 1207
Aldur 24 ára eða yngri 13,7% 14,0% 12,1% 7,0% 7,0% 4,2% 4,9% 1,1% 2,0% 3,2% 4,8% 4,0% 22,2% 341

25-34 ára 12,4% 16,7% 10,5% 3,8% 2,9% 4,3% 3,9% 6,4% 5,1% 2,0% 3,8% 2,4% 25,8% 722
35-44 ára 11,2% 13,2% 7,6% 5,5% 3,9% 5,6% 4,4% 8,4% 8,3% 4,0% 4,3% 3,8% 19,7% 415
45-54 ára 12,6% 11,8% 12,1% 7,8% 12,3% 6,2% 5,2% 1,9% 1,7% 5,2% 1,8% 2,5% 18,7% 455
55 ára og eldri 19,6% 8,6% 3,0% 13,2% 11,5% 7,6% 5,8% 1,8% 1,8% 4,2% 1,9% 4,6% 16,5% 425

Starf Stjórnunarstörf 9,2% 11,0% 24,1% 6,7% 8,5% 4,8% 3,0% 0,4% 2,6% 3,2% 1,9% 1,1% 23,6% 295
Sérfræðistörf 17,3% 17,5% 4,2% 6,9% 3,7% 5,4% 5,1% 3,3% 3,1% 3,6% 2,5% 3,7% 23,7% 714
Skrifst.- og þjónustust. 12,3% 8,3% 10,4% 7,9% 11,7% 7,5% 4,6% 7,2% 1,8% 4,3% 5,4% 4,3% 14,2% 379
Sérhæft starfsf./tæknar 4,0% 6,3% 8,8% 4,9% 10,1% 8,0% 1,5% 22,3% 16,1% 1,2% 1,7% 0,3% 14,8% 162
Nemendur 14,5% 15,2% 10,2% 5,7% 5,5% 3,5% 5,5% 1,7% 2,9% 3,3% 3,7% 3,5% 24,8% 374
Ellilífeyrisþ./heimav. 22,0% 8,4% 3,0% 17,1% 10,3% 4,9% 3,5%  2,7% 4,1% 3,5% 4,0% 16,5% 157
Annað 11,7% 15,5% 7,0% 2,5% 5,9% 5,2% 7,0% 2,5% 6,4% 4,1% 5,0% 4,2% 22,8% 249

Heimilist. Lágar 8,7% 29,1% 11,3% 5,7% 9,3% 2,3% 5,0%  5,3% 1,8% 7,4% 2,3% 11,8% 112
Undir meðallagi 12,8% 13,1% 9,8% 5,3% 9,2% 3,3% 7,0% 2,6% 8,7% 2,0% 5,0% 2,7% 18,6% 194
Í meðallagi 10,8% 14,1% 8,8% 4,9% 5,3% 6,4% 4,1% 8,5% 5,3% 3,6% 3,3% 2,8% 22,1% 865
Yfir meðallagi 14,8% 9,8% 9,8% 8,8% 8,7% 6,1% 5,1% 2,4% 1,8% 3,4% 3,2% 3,6% 22,4% 820
Háar 25,8% 4,4% 6,0% 12,8% 7,1% 5,6% 4,9% 0,6% 1,2% 6,6%  5,5% 19,5% 209

Þjóðerni Bandarískt 100%            323
Þýskt  100%           313
Franskt   100%          217
Danskt     100%        166
Breskt    100%         166
Norskt      100%       129
Sænskt       100%      111
Spánskt        100%     101
Ítalskt         100%    94
Hollenskt          100%   83
Annað           12,0% 11,9% 76,1% 651

Markaðs- Norðurlönd 0,9% 0,6% 0,3% 0,2% 34,0% 26,1% 23,0% 0,3% 0,2% 0,3% 0,3%  13,8% 475
svæði Bretland 4,3% 1,0%  75,0%  0,6%   1,7%   0,8% 16,7% 203

Mið-/S-Evrópa 0,8% 29,4% 19,9% 0,5% 0,3%  0,1% 9,4% 8,7% 7,9% 7,4% 0,1% 15,4% 1033
Norður Ameríka 71,4% 0,5% 1,9% 1,1% 0,4% 0,9%  0,6%    18,0% 5,2% 417
Annað 1,9% 0,9% 0,7% 1,0%   0,3%      95,2% 229

Tegund Pakkaferð 18,3% 12,0% 4,7% 10,3% 8,1% 4,9% 6,4% 5,2% 1,4% 4,8% 1,2% 1,5% 21,2% 237
ferðar Á eigin vegum 13,6% 13,8% 9,1% 6,5% 6,4% 5,7% 4,5% 4,3% 4,3% 3,3% 3,8% 3,1% 21,8% 1857

Sambland 9,5% 11,5% 14,6% 7,0% 11,1% 3,8% 5,3% 3,1% 4,6% 4,1% 2,3% 6,4% 16,8% 239
Frí 15,1% 13,9% 9,7% 7,0% 5,6% 5,2% 4,5% 4,5% 4,2% 3,7% 3,6% 3,4% 19,6% 2033
Ráðstefna/fundur 4,0% 14,9% 5,2% 4,8% 9,7% 9,5% 8,4% 2,5% 3,1% 3,8% 2,2% 1,7% 30,2% 245
Nám/rannsóknir 9,1% 13,3% 1,9% 13,2% 14,2% 4,6% 3,8% 4,5% 4,0% 1,2% 3,3% 2,5% 24,5% 84
Heimsækja vini/ættingja 16,2% 7,6% 3,2% 7,5% 18,1% 10,6% 8,1% 2,5% 1,7% 1,0% 3,7% 2,1% 17,5% 147
Viðskipti 11,6% 4,7% 9,7% 7,3% 11,4% 2,0% 4,9% 1,9%  1,5% 2,1% 3,2% 39,6% 65
Viðburður á Íslandi 23,6% 16,2%  8,1% 8,6% 7,5% 5,8%  1,2% 1,4% 2,0% 9,9% 15,7% 69
Annað/fl. en ein ástæða 9,0% 9,0% 17,3% 5,8% 9,3% 4,1% 5,0% 3,9% 1,8% 1,5% 1,4% 4,7% 27,2% 191

Ferðamáti Flug 14,5% 12,7% 9,1% 7,2% 6,9% 5,8% 4,9% 4,5% 3,7% 3,3% 2,8% 3,5% 21,1% 2216
Smyril line 0,8% 22,7% 11,0% 3,9% 9,3% 0,9% 1,7% 0,9% 8,8% 6,9% 11,5%  21,7% 143

[BA02] Þjóðerni

Tilgangur 
ferðar

13,7% 13,3%

9,2%
7,0% 7,0%

5,5% 4,7% 4,3% 4,0% 3,5% 3,3% 3,3%

21,2%

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör Fj
öl

di

Hl
ut

fa
ll%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Bandarískt 323 13,7% 1,4%
Þý skt 313 13,3% 1,4%
Franskt 217 9,2% 1,2%
Breskt 166 7,0% 1,0%
Danskt 166 7,0% 1,0%
Norskt 129 5,5% 0,9%
Sænskt 111 4,7% 0,9%
Spánskt 101 4,3% 0,8%
Ítalskt 94 4,0% 0,8%
Hollenskt 83 3,5% 0,7%
Sv issneskt 78 3,3% 0,7%
Kanadískt 78 3,3% 0,7%
Annað 500 21,2% 1,6%
Fjöldi sv ara 2359
Tóku afstöðu 2359 100,0%
Tóku ekki afstöðu** 0 0,0%
Fjöldi sv ara 2359 100,0%
Spurðir* 2359 100,0%
Ekki spurðir 0 0,0%
Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf A5
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Allir Allir 14,1% 12,9% 8,9% 7,7% 6,9% 5,4% 5,4% 4,3% 3,9% 3,8% 3,7% 3,6% 19,6% 2359
Kyn Karl 14,2% 11,9% 9,2% 7,4% 6,0% 6,4% 4,9% 5,0% 4,1% 4,1% 4,0% 3,0% 19,9% 1151

Kona 14,0% 13,8% 8,5% 8,0% 7,8% 4,5% 5,8% 3,7% 3,8% 3,5% 3,4% 4,1% 19,2% 1207
Aldur 24 ára eða yngri 14,7% 15,3% 11,9% 7,9% 7,0% 3,8% 5,5% 0,7% 5,1% 3,4% 1,7% 5,2% 17,9% 341

25-34 ára 12,1% 16,4% 10,1% 5,1% 2,7% 4,6% 5,0% 5,8% 5,2% 2,4% 4,7% 2,7% 23,2% 722
35-44 ára 11,5% 11,3% 7,6% 7,1% 4,1% 5,3% 4,8% 9,2% 4,6% 4,1% 7,8% 3,5% 19,1% 415
45-54 ára 13,9% 10,7% 11,0% 8,1% 11,7% 5,4% 5,9% 2,6% 2,3% 5,2% 1,7% 2,8% 18,8% 455
55 ára og eldri 19,7% 8,8% 3,2% 12,0% 11,7% 8,1% 5,9% 1,8% 1,9% 4,7% 1,8% 4,4% 16,1% 425

Starf Stjórnunarstörf 9,5% 10,0% 22,0% 7,5% 8,9% 5,1% 3,4% 1,0% 2,7% 3,5% 2,3% 0,9% 23,2% 295
Sérfræðistörf 16,9% 16,3% 4,1% 7,8% 3,6% 5,4% 6,0% 3,4% 4,0% 3,7% 3,0% 3,9% 21,9% 714
Skrifst.- og þjónustust. 13,7% 7,8% 10,2% 7,4% 11,3% 7,2% 5,0% 7,8% 5,6% 4,1% 1,3% 4,4% 14,2% 379
Sérhæft starfsf./tæknar 5,8% 6,3% 6,8% 4,4% 10,9% 7,2% 2,2% 22,3% 1,7% 1,2% 16,1% 0,3% 14,7% 162
Nemendur 15,3% 16,1% 10,7% 7,8% 5,4% 3,1% 5,9% 0,9% 4,1% 4,1% 2,8% 4,3% 19,3% 374
Ellilífeyrisþ./heimav. 19,4% 9,8% 3,5% 17,7% 10,3% 4,8% 3,5%  3,5% 4,4% 2,7% 4,0% 16,4% 157
Annað 12,4% 13,9% 7,4% 3,0% 5,4% 5,7% 8,6% 2,1% 4,7% 4,8% 5,1% 5,1% 21,8% 249

Heimilist. Lágar 9,7% 30,3% 11,1% 5,7% 9,3% 2,3% 4,3% 1,0% 4,9% 1,8% 5,3% 4,8% 9,6% 112
Undir meðallagi 11,8% 12,7% 9,8% 8,0% 9,2% 3,3% 8,9% 2,5% 6,0% 2,7% 8,2% 2,5% 14,5% 194
Í meðallagi 11,6% 13,2% 8,9% 5,5% 5,4% 6,5% 5,2% 8,4% 4,7% 3,7% 4,6% 3,0% 19,3% 865
Yfir meðallagi 14,6% 9,9% 8,8% 9,0% 8,2% 5,8% 5,6% 2,6% 3,5% 3,7% 1,8% 3,9% 22,5% 820
Háar 27,1% 3,3% 5,3% 13,2% 7,0% 4,8% 5,4% 0,6%  7,5% 1,3% 5,5% 18,9% 209

Þjóðerni Bandarískt 92,0% 1,7% 0,7% 2,7%  0,7% 0,7% 0,3%     1,3% 323
Þýskt 0,6% 90,3% 0,3% 0,6% 0,3%  0,6% 0,3% 2,9% 1,0%   2,9% 313
Franskt 2,2% 0,7% 90,5%    0,7% 0,7% 0,7%   1,5% 2,9% 217
Danskt 0,9%    95,5%     0,9%   2,7% 166
Breskt 1,4% 0,5% 1,0% 89,5% 0,5%     0,5%  1,0% 5,7% 166
Norskt 2,0%   1,0% 1,0% 93,0% 2,0%     1,0% 129
Sænskt       97,9%      2,1% 111
Spánskt 2,5%  1,2%   1,2%  90,1% 2,5%    2,5% 101
Ítalskt  0,9%  1,8%     1,8% 0,9% 90,2%  4,5% 94
Hollenskt  0,6%     0,6% 0,6%  96,4%   1,8% 83
Annað 2,9% 1,7% 1,1% 2,5% 0,2% 0,5% 1,3% 0,9% 12,0% 0,5% 0,3% 12,0% 64,0% 651

Markaðs- Norðurlönd     34,2% 26,7% 26,6%      12,4% 475
svæði Bretland    89,4%         10,6% 203

Mið-/S-Evrópa  29,4% 20,2%     9,9% 9,0% 8,7% 8,4%  14,4% 1033
Norður Ameríka 79,7%           20,1% 0,2% 417
Annað             100% 229

Tegund Pakkaferð 17,3% 11,6% 5,6% 10,3% 8,1% 4,9% 6,8% 4,7% 1,6% 4,8% 1,4% 1,9% 21,0% 237
ferðar Á eigin vegum 14,2% 13,5% 8,7% 7,2% 6,2% 5,6% 5,1% 4,5% 4,5% 3,7% 3,9% 3,4% 19,8% 1857

Sambland 9,3% 10,2% 13,9% 8,1% 11,1% 3,8% 5,8% 2,6% 2,7% 4,1% 4,6% 6,6% 17,3% 239
Frí 15,3% 13,6% 9,2% 7,3% 5,5% 4,9% 5,3% 4,7% 4,2% 3,9% 3,9% 3,7% 18,5% 2033
Ráðstefna/fundur 4,4% 10,1% 7,0% 9,4% 9,5% 9,0% 9,1% 2,6% 3,7% 5,0% 1,8% 2,2% 26,3% 245
Nám/rannsóknir 11,3% 12,1% 1,9% 15,9% 15,5% 6,1% 5,1% 3,0% 4,5% 1,2% 2,0% 2,5% 18,9% 84
Heimsækja vini/ættingja 15,0% 9,7% 3,2% 8,7% 17,1% 9,7% 10,7% 3,3% 3,5% 1,0% 1,7% 2,1% 14,2% 147
Viðskipti 13,3% 4,7% 7,3% 7,3% 11,4% 3,7% 6,6% 1,9% 3,8% 1,5%  5,7% 32,9% 65
Viðburður á Íslandi 17,3% 17,6%  11,3% 8,6% 10,7% 5,8%  3,5% 1,4%  9,9% 14,0% 69
Annað/fl. en ein ástæða 9,4% 12,0% 17,1% 6,4% 9,3% 3,4% 4,7% 4,1% 0,7% 1,5% 1,8% 4,8% 24,8% 191

Ferðamáti Flug 14,9% 12,3% 8,7% 8,0% 6,7% 5,7% 5,6% 4,6% 3,4% 3,5% 3,4% 3,8% 19,5% 2216
Smyril line 0,8% 22,0% 11,9% 2,2% 9,3% 0,9% 2,4%  12,2% 7,8% 8,8%  21,6% 143

[BA03] Búseta

Tilgangur 
ferðar

14,1%
12,9%

8,9%
7,7% 6,9%

5,4% 5,4% 4,3% 3,9% 3,8% 3,7% 3,6%

19,6%

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör Fj
öl

di

Hl
ut

fa
ll%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Bandaríkin 332 14,1% 1,4%
Þý skaland 303 12,9% 1,4%
Frakkland 209 8,9% 1,1%
Bretland 181 7,7% 1,1%
Danmörk 163 6,9% 1,0%
Noregur 127 5,4% 0,9%
Sv íþjóð 127 5,4% 0,9%
Spánn 102 4,3% 0,8%
Sv iss 93 3,9% 0,8%
Holland 89 3,8% 0,8%
Ítalía 87 3,7% 0,8%
Kanada 84 3,6% 0,7%
Annað 462 19,6% 1,6%
Fjöldi sv ara 2359 100,0%
Tóku afstöðu 2359 100,0%
Tóku ekki afstöðu** 0 0,0%
Fjöldi sv ara 2359 100,0%
Spurðir* 2359 100,0%
Ekki spurðir 0 0,0%
Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf A6



24 ára 
eða 
yngri

25-34 
ára

35-44 
ára

45-54 
ára

55 ára 
eða eldri

Fjöldi 
svara Meðaltal

Vikmörk 
meðaltal

s +/-
Allir Allir 14,4% 30,6% 17,6% 19,3% 18,0% 2358 39,6 0,6
Kyn Karl 12,5% 30,8% 17,7% 20,7% 18,3% 1151 40,3 0,8

Kona 16,3% 30,5% 17,5% 18,0% 17,8% 1207 39,0 0,8
Aldur 24 ára eða yngri 100,0%     341 20,9 0,3

25-34 ára  100,0%    722 29,1 0,2
35-44 ára   100,0%   415 39,5 0,3
45-54 ára    100,0%  455 49,6 0,3
55 ára og eldri     100,0% 425 62,1 0,5

Starf Stjórnunarstörf 2,2% 30,1% 23,9% 29,7% 14,2% 295 42,3 1,3
Sérfræðistörf 2,0% 37,2% 23,7% 21,1% 16,1% 714 41,0 0,9
Skrifst.- og þjónustust. 3,9% 29,7% 18,8% 25,5% 22,1% 379 43,2 1,3
Sérhæft starfsf./tæknar 4,1% 31,0% 26,5% 28,3% 10,0% 162 40,4 1,6
Nemendur 68,5% 29,3% 1,7% 0,5%  374 23,0 0,5
Ellilífeyrisþ./heimav.  2,0% 2,9% 8,4% 86,7% 157 62,5 1,4
Annað 15,3% 33,1% 18,9% 20,3% 12,3% 248 37,5 1,6

Heimilist. Lágar 52,2% 34,5% 7,5% 3,7% 2,0% 112 26,6 1,6
Undir meðallagi 28,2% 43,8% 12,1% 9,8% 6,1% 194 32,0 1,7
Í meðallagi 10,7% 38,6% 19,9% 14,9% 15,9% 864 38,7 0,9
Yfir meðallagi 6,7% 25,1% 19,8% 24,5% 23,8% 820 43,6 0,9
Háar 6,9% 12,9% 16,3% 36,9% 27,1% 209 46,5 1,8

Þjóðerni Bandarískt 14,4% 27,8% 14,4% 17,7% 25,8% 323 42,1 1,8
Þýskt 15,2% 38,5% 17,5% 17,2% 11,7% 313 37,1 1,5
Franskt 19,0% 35,0% 14,6% 25,5% 5,8% 217 35,8 1,6
Danskt 14,3% 12,5% 9,8% 33,9% 29,5% 166 45,8 2,4
Breskt 14,3% 16,7% 13,8% 21,4% 33,8% 166 44,3 2,4
Norskt 11,0% 24,0% 18,0% 22,0% 25,0% 129 43,2 2,6
Sænskt 15,0% 25,0% 16,4% 21,4% 22,1% 111 40,9 2,8
Spánskt 3,7% 45,7% 34,6% 8,6% 7,4% 101 36,4 1,8
Ítalskt 7,2% 39,6% 36,9% 8,1% 8,1% 93 36,7 2,1
Hollenskt 13,0% 17,2% 20,1% 28,4% 21,3% 83 43,1 3,1
Annað 16,2% 34,8% 17,7% 16,1% 15,0% 651 37,8 1,0

Markaðs- Norðurlönd 13,4% 22,6% 14,7% 25,1% 24,3% 475 42,7 1,4
svæði Bretland 13,2% 20,7% 18,1% 19,4% 28,6% 203 42,8 2,1

Mið-/S-Evrópa 14,5% 35,6% 20,9% 18,0% 10,9% 1032 37,3 0,8
Norður Ameríka 16,3% 25,7% 15,0% 18,5% 24,6% 417 41,7 1,6
Annað 14,4% 42,0% 12,8% 14,7% 16,1% 229 37,4 1,8

Tegund Pakkaferð 12,1% 17,7% 13,8% 24,2% 32,2% 237 45,7 2,1
ferðar Á eigin vegum 14,3% 33,4% 18,5% 18,3% 15,5% 1857 38,7 0,6

Sambland 15,3% 21,8% 14,3% 23,7% 24,9% 239 42,3 2,0
Frí 14,2% 30,7% 17,7% 19,5% 17,9% 2033 39,7 0,6
Ráðstefna/fundur 3,4% 33,2% 26,1% 21,8% 15,5% 244 40,9 1,5
Nám/rannsóknir 32,5% 26,4% 17,8% 14,7% 8,6% 83 34,6 3,0
Heimsækja vini/ættingja 16,0% 29,1% 14,7% 17,1% 23,0% 147 40,2 2,4
Viðskipti 12,6% 32,4% 19,0% 20,3% 15,7% 65 39,6 3,3
Viðburður á Íslandi 16,5% 24,8% 21,7% 16,1% 21,0% 69 39,9 3,7
Annað/fl. en ein ástæða 21,0% 28,0% 14,4% 17,4% 19,3% 191 38,8 2,2

Ferðamáti Flug 14,9% 30,8% 17,6% 19,1% 17,6% 2215 39,4 0,6
Smyril line 7,8% 27,6% 17,1% 22,4% 25,2% 143 42,8 2,3

[BA04] Aldur

Tilgangur 
ferðar

14,4%

30,6%

17,6%
19,3% 18,0%

24 ára eða yngri 25-34 ára 35-44 ára 45-54 ára 55 ára eða eldri

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör Fj
öl

di

Hl
ut

fa
ll%

Vi
km

ör
k 

+/
-

24 ára eða y ngri 341 14,4% 1,4%
25-34 ára 722 30,6% 1,9%
35-44 ára 415 17,6% 1,5%
45-54 ára 455 19,3% 1,6%
55 ára eða eldri 425 18,0% 1,6%
Fjöldi sv ara 2358 100,0%
Tóku afstöðu 2358 100,0%
Tóku ekki afstöðu** 1 0,0%
Fjöldi sv ara 2359 100,0%
Spurðir* 2359 100,0%
Ekki spurðir 0 0,0%
Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf A7



Norðurlönd Bretland
Mið-/Suður 

Evrópa
Norður 

Ameríka Annað Fjöldi svara
Allir Allir 20,2% 8,6% 43,8% 17,7% 9,7% 2356
Kyn Karl 19,4% 8,3% 45,8% 17,2% 9,3% 1149

Kona 20,9% 8,9% 41,9% 18,2% 10,1% 1206
Aldur 24 ára eða yngri 18,6% 7,9% 43,9% 19,9% 9,7% 341

25-34 ára 14,9% 5,8% 51,0% 14,9% 13,4% 720
35-44 ára 16,8% 8,9% 52,2% 15,1% 7,1% 414
45-54 ára 26,2% 8,6% 40,9% 16,9% 7,4% 455
55 ára og eldri 27,1% 13,6% 26,5% 24,1% 8,7% 425

Starf Stjórnunarstörf 19,8% 9,0% 49,8% 10,4% 11,0% 294
Sérfræðistörf 19,6% 8,9% 40,2% 20,9% 10,4% 714
Skrifst.- og þjónustust. 24,8% 9,0% 41,8% 18,3% 6,0% 378
Sérhæft starfsf./tæknar 20,2% 4,4% 66,7% 6,1% 2,5% 162
Nemendur 17,0% 7,8% 42,8% 19,6% 12,7% 374
Ellilífeyrisþ./heimav. 19,1% 18,9% 29,8% 23,4% 8,9% 157
Annað 21,5% 3,5% 45,5% 17,6% 12,0% 248

Heimilist. Lágar 18,9% 5,7% 55,8% 14,6% 5,0% 111
Undir meðallagi 24,1% 9,0% 43,1% 14,3% 9,7% 194
Í meðallagi 20,0% 6,5% 50,3% 14,7% 8,5% 865
Yfir meðallagi 22,2% 10,1% 37,3% 18,5% 11,9% 819
Háar 19,2% 14,3% 24,8% 32,6% 9,2% 209

Þjóðerni Bandarískt 1,3% 2,7% 2,7% 92,0% 1,3% 323
Þýskt 1,0% 0,6% 97,1% 0,6% 0,6% 313
Franskt 0,7%  94,9% 3,6% 0,7% 217
Danskt 97,3%  1,8% 0,9%  166
Breskt 0,5% 91,9% 3,3% 2,9% 1,4% 165
Norskt 96,0% 1,0%  3,0%  129
Sænskt 98,6%  0,7%  0,7% 111
Spánskt 1,2%  96,3% 2,5%  101
Ítalskt 0,9% 3,6% 95,5%   94
Hollenskt 1,8%  98,2%   83
Annað 10,3% 5,1% 36,2% 14,9% 33,5% 651

Markaðs- Norðurlönd 100,0%     475
svæði Bretland  100,0%    203

Mið-/S-Evrópa   100,0%   1033
Norður Ameríka    100,0%  417
Annað     100,0% 229

Tegund Pakkaferð 20,1% 11,1% 36,2% 19,6% 13,0% 237
ferðar Á eigin vegum 19,9% 8,3% 45,0% 17,6% 9,3% 1855

Sambland 21,8% 8,1% 45,1% 15,9% 9,1% 239
Frí 17,8% 8,2% 46,0% 19,0% 9,1% 2031
Ráðstefna/fundur 32,7% 10,2% 38,9% 6,5% 11,7% 245
Nám/rannsóknir 31,4% 15,9% 25,7% 13,8% 13,2% 84
Heimsækja vini/ættingja 45,2% 9,4% 23,2% 17,2% 5,0% 147
Viðskipti 25,7% 12,4% 26,0% 19,0% 17,0% 65
Viðburður á Íslandi 27,9% 11,3% 24,1% 27,2% 9,6% 69
Annað/fl. en ein ástæða 18,7% 8,6% 44,9% 14,7% 13,1% 191

Ferðamáti Flug 20,5% 9,0% 42,2% 18,8% 9,6% 2214
Smyril line 14,8% 2,2% 69,8% 0,8% 12,4% 142

Markaðssvæði

Tilgangur 
ferðar

20,2%

8,6%

43,8%

17,7%

9,7%

Norðurlönd Bretland Mið-/Suður Evrópa Norður Ameríka Annað

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör Fj
öl

di

Hl
ut

fa
ll%
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km
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k 

+/
-

Norðurlönd 475 20,2% 1,6%
Bretland 203 8,6% 1,1%
Mið-/Suður Ev rópa 1033 43,8% 2,0%
Norður Ameríka 417 17,7% 1,5%
Annað 229 9,7% 1,2%
Fjöldi sv ara 2356 100,0%
Tóku afstöðu 2356 99,9%
Tóku ekki afstöðu** 3 0,1%
Fjöldi sv ara 2359 100,0%
Spurðir* 2359 100,0%
Ekki spurðir 0 0,0%
Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf A8



Karlar Konur Fjöldi svara
Allir Allir 48,8% 51,2% 2358
Kyn Karl 100,0%  1151

Kona  100,0% 1207
Aldur 24 ára eða yngri 42,2% 57,8% 341

25-34 ára 49,1% 50,9% 722
35-44 ára 49,2% 50,8% 415
45-54 ára 52,3% 47,7% 455
55 ára og eldri 49,6% 50,4% 425

Starf Stjórnunarstörf 68,8% 31,2% 295
Sérfræðistörf 52,3% 47,7% 714
Skrifst.- og þjónustust. 40,3% 59,7% 379
Sérhæft starfsf./tæknar 39,6% 60,4% 162
Nemendur 44,6% 55,4% 374
Ellilífeyrisþ./heimav. 43,9% 56,1% 157
Annað 44,0% 56,0% 248

Heimilist. Lágar 34,4% 65,6% 112
Undir meðallagi 44,8% 55,2% 194
Í meðallagi 43,8% 56,2% 864
Yfir meðallagi 53,7% 46,3% 820
Háar 65,6% 34,4% 209

Þjóðerni Bandarískt 50,8% 49,2% 323
Þýskt 46,6% 53,4% 313
Franskt 50,4% 49,6% 217
Danskt 42,9% 57,1% 166
Breskt 47,6% 52,4% 166
Norskt 56,0% 44,0% 129
Sænskt 44,3% 55,7% 111
Spánskt 49,4% 50,6% 101
Ítalskt 53,2% 46,8% 93
Hollenskt 53,8% 46,2% 83
Annað 48,2% 51,8% 651

Markaðs- Norðurlönd 46,9% 53,1% 475
svæði Bretland 47,0% 53,0% 203

Mið-/S-Evrópa 51,0% 49,0% 1032
Norður Ameríka 47,4% 52,6% 417
Annað 46,9% 53,1% 229

Tegund Pakkaferð 46,8% 53,2% 237
ferðar Á eigin vegum 50,4% 49,6% 1857

Sambland 38,7% 61,3% 239
Frí 49,3% 50,7% 2033
Ráðstefna/fundur 43,6% 56,4% 244
Nám/rannsóknir 49,1% 50,9% 83
Heimsækja vini/ættingja 52,3% 47,7% 147
Viðskipti 71,3% 28,7% 65
Viðburður á Íslandi 49,9% 50,1% 69
Annað/fl. en ein ástæða 43,6% 56,4% 191

Ferðamáti Flug 49,0% 51,0% 2215
Smyril line 45,8% 54,2% 143

[BA05] Kyn

Tilgangur 
ferðar

48,8%51,2%

Karlar Konur

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör Fj
öl

di
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ut

fa
ll%
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km
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k 

+/
-

Karlar 1151 48,8% 2,0%
Konur 1207 51,2% 2,0%
Fjöldi sv ara 2358 100,0%
Tóku afstöðu 2358 100,0%
Tóku ekki afstöðu** 1 0,0%
Fjöldi sv ara 2359 100,0%
Spurðir* 2359 100,0%
Ekki spurðir 0 0,0%
Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf A9
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Allir Allir 12,7% 30,7% 16,3% 6,9% 16,0% 6,8% 10,7% 2329
Kyn Karl 17,8% 32,8% 13,4% 5,6% 14,6% 6,1% 9,6% 1138

Kona 7,7% 28,6% 19,0% 8,2% 17,4% 7,4% 11,7% 1191
Aldur 24 ára eða yngri 1,9% 4,3% 4,3% 2,0% 76,1%  11,3% 336

25-34 ára 12,5% 37,3% 15,8% 7,0% 15,4% 0,4% 11,5% 712
35-44 ára 17,1% 41,1% 17,3% 10,4% 1,6% 1,1% 11,4% 412
45-54 ára 19,6% 33,7% 21,7% 10,3% 0,4% 3,0% 11,3% 446
55 ára og eldri 9,9% 27,1% 19,7% 3,8%  32,2% 7,2% 424

Starf Stjórnunarstörf 100,0%       295
Sérfræðistörf  100,0%      714
Skrifst.- og þjónustust.   100,0%     379
Sérhæft starfsf./tæknar    100,0%    162
Nemendur     100,0%   374
Ellilífeyrisþ./heimav.      100,0%  157
Annað       100,0% 249

Heimilist. Lágar 1,3% 5,5% 7,3% 3,3% 68,4% 1,3% 12,7% 110
Undir meðallagi 2,1% 13,7% 13,1% 8,5% 42,1% 5,4% 15,0% 191
Í meðallagi 8,4% 28,5% 23,9% 9,8% 10,6% 6,0% 12,7% 856
Yfir meðallagi 19,4% 38,2% 13,3% 5,8% 6,4% 8,6% 8,3% 817
Háar 23,9% 47,1% 9,5% 2,4% 7,3% 5,7% 4,1% 209

Þjóðerni Bandarískt 8,4% 38,4% 14,5% 2,0% 16,8% 10,8% 9,1% 321
Þýskt 10,6% 40,6% 10,2% 3,3% 18,5% 4,3% 12,5% 307
Franskt 33,1% 14,0% 18,4% 6,6% 17,6% 2,2% 8,1% 215
Danskt 15,3% 16,2% 27,0% 9,9% 12,6% 9,9% 9,0% 164
Breskt 12,3% 30,4% 18,6% 4,9% 13,2% 16,7% 3,9% 161
Norskt 11,1% 30,3% 22,2% 10,1% 10,1% 6,1% 10,1% 128
Sænskt 8,0% 33,6% 16,1% 2,2% 19,0% 5,1% 16,1% 109
Spánskt 1,2% 23,5% 27,2% 35,8% 6,2%  6,2% 101
Ítalskt 8,1% 23,4% 7,2% 27,9% 11,7% 4,5% 17,1% 93
Hollenskt 11,3% 31,5% 19,6% 2,4% 14,9% 7,7% 12,5% 82
Annað 12,0% 33,3% 13,9% 4,2% 18,3% 5,9% 12,4% 642

Markaðs- Norðurlönd 12,3% 29,7% 19,9% 6,9% 13,5% 6,4% 11,3% 471
svæði Bretland 13,3% 32,0% 17,1% 3,6% 14,7% 14,9% 4,3% 199

Mið-/S-Evrópa 14,3% 28,2% 15,5% 10,6% 15,7% 4,6% 11,1% 1019
Norður Ameríka 7,4% 36,1% 16,8% 2,4% 17,8% 8,9% 10,6% 412
Annað 14,4% 33,1% 10,1% 1,8% 21,1% 6,2% 13,2% 225

Tegund Pakkaferð 11,8% 26,7% 18,8% 5,5% 12,5% 14,1% 10,7% 235
ferðar Á eigin vegum 12,7% 32,0% 16,1% 7,0% 16,6% 5,4% 10,2% 1836

Sambland 13,6% 24,7% 15,3% 8,3% 13,2% 10,9% 14,1% 235
Frí 12,8% 30,1% 16,2% 7,9% 15,6% 7,2% 10,2% 2005
Ráðstefna/fundur 9,1% 47,5% 18,6% 1,7% 11,0% 0,4% 11,9% 245
Nám/rannsóknir 8,2% 14,6% 19,4% 1,0% 42,4% 2,9% 11,5% 82
Heimsækja vini/ættingja 11,0% 24,7% 12,7% 6,3% 23,7% 9,7% 11,9% 147
Viðskipti 26,4% 33,5% 5,3%  11,0%  23,8% 64
Viðburður á Íslandi 9,5% 32,5% 16,1% 1,9% 12,8% 8,5% 18,7% 69
Annað/fl. en ein ástæða 18,5% 18,5% 15,0% 5,1% 19,7% 8,5% 14,7% 191

Ferðamáti Flug 13,0% 31,2% 15,8% 6,9% 16,2% 6,4% 10,5% 2192
Smyril line 8,1% 21,7% 24,3% 7,2% 12,8% 12,5% 13,3% 137

Tilgangur 
ferðar

12,7%

30,7%

16,3%

6,9%

16,0%

6,8%

10,7%

Stjórnunar-
störf

Sérfræði-
störf

Skrifst.- og
 þjónustust.

Sérh. starfsf./
tæknar

Nemendur Ellilífeyrisþ./
heimav.

Annað

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör Fj
öl

di
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ut

fa
ll%
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km
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-

Stjórnunarstörf 295 12,7% 1,4%
Sérfræðistörf 714 30,7% 1,9%
Skrifst.- og þjónustust. 379 16,3% 1,5%
Sérhæft starfsf./tæknar 162 6,9% 1,0%
Nemendur 374 16,0% 1,5%
Ellilífey risþ./heimav . 157 6,8% 1,0%
Annað 249 10,7% 1,3%
Fjöldi sv ara 2329 100,0%
Tóku afstöðu 2329 98,7%
Tóku ekki afstöðu** 30 1,3%
Fjöldi sv ara 2359 100,0%
Spurðir* 2359 100,0%
Ekki spurðir 0 0,0%
Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf A10



Lágar
Undir 

meðallagi Í meðallagi
Yfir 

meðallagi Háar Fjöldi svara
Allir Allir 5,1% 8,8% 39,3% 37,3% 9,5% 2201
Kyn Karl 3,6% 8,0% 35,0% 40,7% 12,7% 1082

Kona 6,5% 9,6% 43,5% 34,0% 6,4% 1118
Aldur 24 ára eða yngri 21,2% 19,9% 33,8% 20,0% 5,2% 275

25-34 ára 5,6% 12,3% 48,3% 29,9% 3,9% 690
35-44 ára 2,1% 5,8% 43,0% 40,6% 8,5% 401
45-54 ára 1,0% 4,4% 29,9% 46,8% 17,9% 431
55 ára og eldri 0,6% 2,9% 34,0% 48,4% 14,0% 404

Starf Stjórnunarstörf 0,5% 1,4% 25,1% 55,5% 17,5% 286
Sérfræðistörf 0,9% 3,8% 35,5% 45,5% 14,3% 686
Skrifst.- og þjónustust. 2,2% 6,9% 55,9% 29,6% 5,4% 366
Sérhæft starfsf./tæknar 2,4% 10,4% 53,6% 30,3% 3,3% 156
Nemendur 23,9% 25,7% 29,0% 16,6% 4,8% 314
Ellilífeyrisþ./heimav. 1,0% 7,2% 35,6% 48,1% 8,2% 145
Annað 6,1% 12,6% 47,7% 29,8% 3,7% 228

Heimilist. Lágar 100,0%     112
Undir meðallagi  100,0%    194
Í meðallagi   100,0%   865
Yfir meðallagi    100,0%  820
Háar     100,0% 209

Þjóðerni Bandarískt 3,2% 8,2% 30,7% 40,0% 17,9% 303
Þýskt 12,1% 9,4% 45,3% 29,8% 3,4% 269
Franskt 6,3% 9,4% 37,8% 40,2% 6,3% 201
Danskt 6,5% 11,1% 28,7% 44,4% 9,3% 160
Breskt 4,0% 6,5% 27,0% 45,5% 17,0% 158
Norskt 2,0% 5,1% 43,9% 39,8% 9,2% 127
Sænskt 5,2% 12,6% 33,3% 39,3% 9,6% 107
Spánskt  5,0% 73,7% 20,0% 1,3% 99
Ítalskt 6,9% 19,6% 52,9% 17,6% 2,9% 86
Hollenskt 2,5% 5,0% 39,8% 35,4% 17,4% 79
Annað 4,0% 8,2% 39,9% 39,3% 8,6% 607

Markaðs- Norðurlönd 4,5% 10,1% 37,3% 39,4% 8,7% 463
svæði Bretland 3,3% 9,0% 29,3% 42,8% 15,5% 192

Mið-/S-Evrópa 6,6% 8,9% 46,4% 32,6% 5,5% 938
Norður Ameríka 4,1% 7,1% 32,5% 38,8% 17,5% 390
Annað 2,6% 8,8% 34,1% 45,5% 9,0% 214

Tegund Pakkaferð 3,7% 6,1% 41,7% 39,7% 8,7% 214
ferðar Á eigin vegum 5,4% 9,2% 38,8% 36,7% 9,9% 1752

Sambland 3,5% 7,2% 40,9% 41,1% 7,3% 216
Frí 5,4% 8,8% 39,7% 37,0% 9,1% 1898
Ráðstefna/fundur 0,8% 8,2% 31,7% 44,9% 14,4% 241
Nám/rannsóknir 16,3% 16,6% 38,0% 21,2% 7,9% 77
Heimsækja vini/ættingja 4,8% 16,9% 39,6% 29,6% 9,1% 142
Viðskipti 3,6% 12,3% 29,0% 42,2% 12,8% 61
Viðburður á Íslandi 11,5% 4,2% 40,5% 29,3% 14,4% 63
Annað/fl. en ein ástæða 5,5% 9,1% 43,3% 32,6% 9,5% 176

Ferðamáti Flug 5,0% 8,5% 38,9% 37,7% 9,9% 2066
Smyril line 5,4% 13,3% 45,3% 31,6% 4,4% 135

[BA07] Tekjur í samanburði við tekjur almennt í þínu landi

Tilgangur 
ferðar

5,1%
8,8%

39,3%
37,3%

9,5%

Lágar Undir meðallagi Í meðallagi Yfir meðallagi Háar

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

13,9%

39,3%
46,8%

Tekjur

Lágar/undir meðallagi

Í meðallagi

Háar/yfir meðallagi

Svör Fj
öl

di

Hl
ut

fa
ll%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Lágar 112 5,1% 0,9%
Undir meðallagi 194 8,8% 1,2%
Í meðallagi 865 39,3% 2,0%
Yfir meðallagi 820 37,3% 2,0%
Háar 209 9,5% 1,2%
Fjöldi sv ara 2201 100,0%
Tóku afstöðu 2201 93,3%
Tóku ekki afstöðu** 158 6,7%
Fjöldi sv ara 2359 100,0%
Spurðir* 2359 100,0%
Ekki spurðir 0 0,0%
Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf A11
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Allir Allir 48,3% 23,6% 23,6% 22,8% 4,9% 2,9% 9,2% 27,6% 2336
Kyn Karl 52,1% 25,0% 24,6% 23,6% 5,1% 3,0% 8,9% 26,8% 1141

Kona 44,6% 22,4% 22,6% 22,1% 4,7% 2,8% 9,6% 28,3% 1194
Aldur 24 ára eða yngri 49,3% 21,2% 17,3% 15,6% 7,2% 3,5% 9,2% 33,5% 337

25-34 ára 47,8% 22,3% 20,0% 14,1% 6,8% 3,4% 7,6% 31,4% 715
35-44 ára 49,3% 23,0% 23,5% 23,3% 6,2% 1,7% 7,2% 25,9% 411
45-54 ára 50,2% 24,6% 30,0% 29,5% 2,3% 3,9% 8,7% 23,4% 451
55 ára og eldri 44,9% 27,5% 27,9% 35,7% 1,4% 1,6% 14,6% 22,5% 422

Starf Stjórnunarstörf 53,3% 26,6% 24,8% 24,8% 6,4% 2,1% 10,2% 22,4% 293
Sérfræðistörf 45,7% 21,7% 21,1% 23,6% 3,8% 2,3% 7,6% 28,5% 708
Skrifst.- og þjónustust. 48,8% 27,8% 27,0% 24,9% 3,6% 4,4% 12,0% 24,2% 372
Sérhæft starfsf./tæknar 55,6% 23,1% 30,1% 25,6% 4,1% 5,4% 6,1% 23,4% 161
Nemendur 49,9% 21,6% 20,2% 16,3% 8,4% 3,4% 8,1% 31,9% 369
Ellilífeyrisþ./heimav. 38,8% 28,3% 28,0% 23,8% 1,4% 0,5% 15,2% 28,7% 157
Annað 49,1% 19,9% 22,1% 22,3% 6,3% 1,9% 8,4% 31,0% 248

Heimilist. Lágar 49,1% 29,5% 23,6% 14,2% 8,0% 5,1% 9,1% 28,5% 109
Undir meðallagi 47,2% 22,0% 18,0% 19,5% 7,6% 3,2% 10,2% 35,9% 192
Í meðallagi 50,1% 25,3% 24,4% 21,0% 5,5% 3,8% 9,6% 25,9% 857
Yfir meðallagi 48,2% 23,0% 25,5% 25,7% 4,0% 2,1% 9,1% 26,3% 813
Háar 43,6% 16,6% 20,2% 32,8% 3,3% 1,4% 9,7% 27,4% 209

Þjóðerni Bandarískt 50,3% 10,4% 20,8% 16,8% 9,4% 2,3% 12,4% 28,5% 322
Þýskt 46,8% 50,6% 30,5% 21,8% 3,6% 2,9% 6,8% 17,5% 312
Franskt 41,5% 21,5% 17,0% 11,9% 10,4% 3,7% 9,6% 34,1% 213
Danskt 49,5% 11,2% 30,8% 43,0% 3,7% 1,9% 13,1% 17,8% 158
Breskt 38,9% 30,3% 16,8% 22,6% 4,8% 2,9% 6,2% 34,6% 165
Norskt 54,5% 27,3% 29,3% 48,5%  5,1% 4,0% 21,2% 128
Sænskt 47,8% 18,1% 26,1% 42,8% 1,4% 2,9% 11,6% 21,7% 110
Spánskt 50,6% 28,4% 22,2% 17,3% 7,4% 3,7% 6,2% 34,6% 101
Ítalskt 50,9% 16,4% 20,0% 9,1% 1,8% 0,9% 8,2% 40,0% 93
Hollenskt 48,5% 18,2% 25,5% 15,2% 5,5% 1,2% 8,5% 33,9% 81
Annað 50,3% 20,5% 22,7% 20,7% 3,4% 3,1% 9,9% 28,8% 649

Markaðs- Norðurlönd 51,5% 18,3% 28,0% 42,3% 2,1% 3,1% 8,7% 20,7% 464
svæði Bretland 42,5% 28,0% 16,2% 21,4% 4,9% 3,1% 7,1% 33,7% 201

Mið-/S-Evrópa 47,3% 31,9% 27,9% 18,2% 5,0% 3,0% 8,5% 27,4% 1025
Norður Ameríka 46,8% 10,0% 18,9% 18,0% 9,0% 2,4% 12,6% 31,5% 416
Annað 54,1% 18,8% 10,9% 14,7% 2,9% 2,9% 9,5% 29,3% 228

Tegund Pakkaferð 47,1% 28,3% 25,3% 20,5% 1,3% 2,2% 12,4% 26,9% 232
ferðar Á eigin vegum 48,9% 23,0% 23,1% 23,1% 5,4% 3,2% 8,7% 27,5% 1843

Sambland 46,1% 24,1% 27,5% 24,2% 4,5% 1,3% 10,5% 27,6% 237
Frí 50,1% 25,0% 24,1% 22,5% 5,1% 3,2% 9,5% 26,1% 2016
Ráðstefna/fundur 42,4% 19,3% 23,0% 32,4% 7,2% 2,3% 7,8% 30,5% 242
Nám/rannsóknir 49,2% 22,5% 21,8% 29,8% 2,8% 4,1% 10,4% 30,3% 82
Heimsækja vini/ættingja 47,2% 25,9% 24,0% 26,1% 7,4% 3,3% 11,3% 23,2% 146
Viðskipti 53,3% 23,7% 27,2% 14,6% 1,8% 2,5% 7,3% 32,3% 65
Viðburður á Íslandi 61,1% 21,9% 33,6% 24,9% 5,8% 3,2% 11,4% 21,5% 69
Annað/fl. en ein ástæða 43,0% 22,7% 26,4% 17,8% 5,9% 3,5% 13,1% 31,5% 190

Ferðamáti Flug 48,0% 23,1% 22,9% 23,1% 5,0% 2,9% 9,0% 28,1% 2194
Smyril line 52,9% 32,6% 34,8% 19,6% 3,3% 3,1% 12,3% 19,7% 143

Tilgangur 
ferðar

[DE01] Hefur þú á síðustu þremur mánuðum tekið eftir auglýsingum eða umfjöllun um Ísland sem áfangastað fyrir 
ferðamenn?

48,3%

23,6% 23,6% 22,8%

4,9% 2,9%

9,2%

27,6%

Netið Sjónvarp Tímarit Dagblöð Veggspjöld Útvarp Annað Nei

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör Fj
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Netið (v efsíður, blogg, 1128 48,3% 2,0%
Sjónv arp 552 23,6% 1,7%
Tímarit 552 23,6% 1,7%
Dagblöð 534 22,8% 1,7%
Veggspjöld utandy ra 115 4,9% 0,9%
Útv arp 67 2,9% 0,7%
Annað 216 9,2% 1,2%
Nei, ég hef ekki tekið 
eftir auglý singum eða 
umfjöllun um Ísland sem 

644 27,6% 1,8%

Fjöldi sv ara 2336
Tóku afstöðu 2336 99,0%
Tóku ekki afstöðu** 23 1,0%
Fjöldi sv ara 2359 100,0%
Spurðir* 2359 100,0%
Ekki spurðir 0 0,0%
Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf A12
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Allir Allir 61,7% 35,9% 14,7% 11,8% 9,4% 9,1% 8,1% 7,6% 6,3% 5,3% 2,9% 2,6% 15,1% 2356
Kyn Karl 63,1% 35,8% 16,5% 12,3% 10,4% 8,4% 8,0% 7,5% 5,4% 6,1% 4,1% 2,8% 12,8% 1148

Kona 60,3% 36,0% 13,0% 11,3% 8,4% 9,6% 8,2% 7,6% 7,3% 4,6% 1,7% 2,4% 17,2% 1207
Aldur 24 ára eða yngri 65,4% 39,7% 19,2% 5,5% 5,8% 3,8% 7,8% 6,0% 10,8% 4,0% 1,0% 1,9% 19,2% 339

25-34 ára 65,4% 39,3% 17,8% 8,4% 6,4% 10,1% 7,3% 5,4% 4,1% 5,4% 2,8% 2,4% 13,4% 721
35-44 ára 59,5% 30,1% 13,6% 12,9% 10,0% 12,4% 9,7% 7,1% 4,9% 6,2% 3,2% 3,0% 14,6% 415
45-54 ára 61,5% 31,2% 11,4% 14,4% 10,8% 9,2% 7,6% 9,8% 7,4% 4,9% 4,2% 2,1% 13,6% 455
55 ára og eldri 54,8% 37,7% 10,7% 18,7% 15,4% 8,2% 8,7% 10,6% 6,9% 5,9% 2,7% 3,8% 16,6% 424

Starf Stjórnunarstörf 65,9% 37,5% 16,3% 12,8% 8,3% 6,4% 5,3% 7,2% 5,8% 6,1% 5,2% 2,3% 10,3% 294
Sérfræðistörf 56,8% 34,6% 13,2% 10,7% 9,9% 13,4% 8,7% 5,4% 6,0% 4,0% 4,0% 2,2% 13,0% 714
Skrifst.- og þjónustust. 63,3% 34,2% 10,4% 14,0% 10,0% 8,4% 7,7% 9,6% 5,7% 5,0% 3,0% 3,1% 18,5% 379
Sérhæft starfsf./tæknar 78,6% 38,6% 19,1% 12,9% 15,0% 3,3% 7,0% 11,8% 4,0% 11,7% 1,5% 2,4% 9,5% 162
Nemendur 59,9% 38,7% 16,7% 5,6% 4,9% 7,6% 8,2% 5,4% 9,3% 3,8% 0,7% 2,1% 17,0% 372
Ellilífeyrisþ./heimav. 58,1% 40,8% 9,7% 21,1% 15,1% 0,3% 9,5% 12,9% 5,6% 7,0% 0,7% 6,2% 15,0% 157
Annað 61,9% 30,4% 19,4% 11,9% 7,5% 12,5% 10,3% 7,7% 5,2% 6,2% 2,5% 1,8% 21,7% 249

Heimilist. Lágar 67,5% 32,0% 17,8% 6,7% 9,6% 3,6% 9,8% 5,2% 7,4% 8,1%  4,5% 24,1% 112
Undir meðallagi 64,8% 44,2% 14,0% 8,2% 4,5% 7,6% 10,0% 5,5% 8,5% 5,3% 0,9% 2,9% 19,3% 194
Í meðallagi 65,1% 34,9% 15,0% 12,6% 10,8% 7,9% 8,9% 8,2% 4,7% 6,2% 1,6% 3,1% 15,0% 865
Yfir meðallagi 58,9% 34,4% 14,1% 14,0% 9,6% 11,2% 7,8% 8,0% 6,7% 5,1% 4,4% 1,8% 12,6% 820
Háar 51,3% 36,5% 14,9% 8,7% 9,4% 13,7% 5,4% 6,5% 8,6% 3,9% 6,7% 2,6% 14,3% 209

Þjóðerni Bandarískt 52,5% 44,1% 22,1% 9,0% 11,4% 1,7% 8,0% 9,7% 18,1% 3,7% 1,7% 5,0% 17,7% 323
Þýskt 76,1% 28,2% 11,3% 17,5% 11,7% 9,7% 13,3% 7,4% 2,6% 7,1% 2,9% 1,3% 15,2% 313
Franskt 73,5% 32,4% 14,7% 7,4% 7,4% 7,4% 7,4% 8,8% 2,9% 9,6%   7,4% 215
Danskt 49,1% 33,0% 10,7% 22,3% 3,6% 11,6% 5,4% 4,5% 5,4% 1,8% 5,4% 3,6% 22,3% 166
Breskt 51,9% 39,4% 10,1% 17,3% 9,1% 5,3% 6,2% 10,6% 3,8% 3,8% 3,4% 1,0% 17,3% 165
Norskt 59,0% 43,0% 11,0% 21,0% 9,0% 15,0% 9,0% 3,0% 7,0% 6,0% 5,0% 3,0% 11,0% 129
Sænskt 57,1% 44,3% 11,4% 15,0% 6,4% 14,3% 7,9% 5,0% 2,9% 2,1% 5,0% 4,3% 16,4% 111
Spánskt 70,4% 32,1% 17,3% 2,5% 13,6% 7,4% 2,5% 7,4%  12,3% 1,2% 3,7% 9,9% 101
Ítalskt 73,2% 29,5% 16,1% 1,8% 12,5% 5,4% 3,6% 8,9% 0,9% 2,7% 1,8% 2,7% 6,3% 94
Hollenskt 55,6% 38,5% 13,6% 8,9% 5,3% 11,2% 5,9% 12,4% 7,1% 4,7% 0,6% 0,6% 11,2% 83
Annað 60,2% 34,9% 15,8% 8,8% 9,6% 11,5% 8,8% 6,8% 6,5% 4,9% 3,5% 2,8% 17,1% 651

Markaðs- Norðurlönd 55,0% 37,4% 11,2% 18,5% 5,9% 14,1% 7,4% 4,7% 4,2% 3,0% 5,9% 3,9% 18,0% 475
svæði Bretland 49,6% 41,2% 12,1% 16,0% 9,8% 7,7% 8,3% 9,4% 3,7% 4,3% 3,7% 1,9% 18,4% 201

Mið-/S-Evrópa 73,1% 31,9% 13,6% 10,7% 10,3% 8,7% 8,5% 8,2% 3,1% 7,5% 1,6% 1,7% 11,5% 1031
Norður Ameríka 49,9% 41,9% 19,9% 8,7% 10,6% 2,9% 8,0% 8,5% 18,5% 3,2% 1,8% 4,9% 18,5% 417
Annað 56,0% 34,7% 19,5% 4,8% 10,0% 13,0% 7,7% 7,6% 5,8% 4,8% 3,4% 0,5% 16,2% 229

Tegund Pakkaferð 64,7% 36,4% 16,2% 8,6% 9,4% 6,2% 3,3% 14,4% 4,5% 6,1% 1,8% 5,7% 16,1% 235
ferðar Á eigin vegum 61,6% 36,1% 14,4% 12,6% 9,2% 9,6% 8,5% 6,4% 6,6% 5,0% 3,1% 2,1% 14,4% 1857

Sambland 63,6% 33,8% 16,8% 9,2% 11,6% 8,1% 10,0% 11,1% 6,1% 7,3% 1,6% 2,6% 16,8% 239
Frí 68,9% 39,4% 16,5% 12,6% 10,8% 3,8% 9,0% 8,7% 7,0% 6,2% 1,5% 3,0% 13,2% 2032
Ráðstefna/fundur 18,3% 12,3% 3,1% 7,1% 2,5% 76,3% 4,0% 0,7%  1,8% 10,4% 0,5% 9,4% 245
Nám/rannsóknir 43,6% 15,0% 7,2% 11,6% 5,1% 26,7% 14,2% 3,5% 1,3% 1,3% 11,1% 1,2% 48,4% 84
Heimsækja vini/ættingja 36,7% 73,4% 6,7% 31,5% 4,4% 5,6% 8,6% 3,6% 4,0% 3,0% 4,4% 3,3% 20,3% 147
Viðskipti 30,7% 16,3% 9,4% 10,0% 6,0% 13,9% 4,7% 4,2% 5,1% 1,3% 50,4% 1,3% 17,6% 63
Viðburður á Íslandi 52,3% 42,5% 19,5% 25,6% 9,6% 6,9% 11,2% 10,1% 3,1% 5,7% 6,9% 3,3% 39,4% 69
Annað/fl. en ein ástæða 52,5% 28,2% 13,5% 11,6% 6,7% 7,9% 7,2% 4,2% 4,5% 5,3%  2,0% 35,6% 191

Ferðamáti Flug 60,6% 36,0% 14,5% 11,3% 9,1% 9,5% 7,9% 7,2% 6,6% 4,8% 3,0% 2,6% 15,5% 2213
Smyril line 78,5% 34,9% 17,5% 18,8% 14,3% 2,1% 11,6% 14,0% 2,1% 13,7% 0,5% 2,5% 8,6% 143

[DE02] Hvaðan kom hugmyndin að Íslandsferð?

Tilgangur 
ferðar

61,7%

35,9%

14,7% 11,8% 9,4% 9,1% 8,1% 7,6% 6,3% 5,3% 2,9% 2,6%

15,1%

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör Fj
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di

Hl
ut
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ll%
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km
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+/
-

Almennur áhugi á 
náttúru/landinu

1453 61,7% 2,0%

Frá v inum/ættingjum 846 35,9% 1,9%
Netið 347 14,7% 1,4%
Fy rri heimsókn 278 11,8% 1,3%
Grein um Ísland í 
dagblöðum/tímaritum

221 9,4% 1,2%

Alþjóðlegt samstarf/ 
ráðstefna/ félagasamtök

214 9,1% 1,2%

Íslenskar 
bókmenntir/kv ikmy ndir

191 8,1% 1,1%

Ferðabæklingar/ 
ferðahandbækur

179 7,6% 1,1%

Ferðaskrifstofa eða 
flugfélag

149 6,3% 1,0%

Sjónv arp/útv arp 125 5,3% 0,9%
Viðskiptatengsl v ið 67 2,9% 0,7%
Auglý singí 
dagblöðum/tímaritum

62 2,6% 0,6%

Annað 355 15,1% 1,4%
Fjöldi sv ara 2356
Tóku afstöðu 2356 99,9%
Tóku ekki afstöðu** 3 0,1%
Fjöldi sv ara 2359 100,0%
Spurðir* 2359 100,0%
Ekki spurðir 0 0,0%
Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 13,4% 19,1% 7,6% 18,0% 12,5% 6,2% 3,2% 20,0% 2301 39,7 3,0
Kyn Karl 12,9% 18,5% 8,0% 17,4% 11,3% 6,6% 3,6% 21,7% 1122 41,8 4,5

Kona 13,8% 19,6% 7,2% 18,6% 13,7% 5,8% 2,8% 18,5% 1178 37,7 3,9
Aldur 24 ára eða yngri 12,7% 21,1% 11,4% 20,4% 13,2% 6,3% 3,2% 11,7% 332 22,9 3,8

25-34 ára 14,3% 20,0% 6,9% 17,2% 12,0% 6,9% 3,6% 19,2% 699 32,7 3,9
35-44 ára 15,5% 15,6% 6,0% 19,4% 13,1% 5,0% 3,8% 21,5% 408 41,4 6,5
45-54 ára 13,3% 20,0% 6,2% 17,8% 11,0% 7,1% 2,2% 22,5% 443 44,6 7,5
55 ára og eldri 10,4% 18,2% 8,8% 16,3% 14,1% 5,2% 2,8% 24,2% 418 58,2 10,7

Starf Stjórnunarstörf 13,5% 19,4% 5,7% 16,9% 12,4% 6,5% 2,1% 23,5% 289 46,4 10,0
Sérfræðistörf 15,0% 20,2% 7,0% 17,1% 11,8% 6,2% 2,2% 20,6% 703 40,6 5,8
Skrifst.- og þjónustust. 13,0% 17,8% 8,0% 16,7% 14,3% 4,3% 4,0% 21,9% 369 42,9 7,5
Sérhæft starfsf./tæknar 16,0% 17,7% 6,5% 19,1% 14,0% 7,0% 3,1% 16,7% 155 31,3 9,3
Nemendur 13,4% 21,6% 11,0% 19,9% 10,1% 7,3% 2,9% 13,8% 359 25,2 4,2
Ellilífeyrisþ./heimav. 11,5% 12,7% 7,7% 23,6% 11,5% 7,1% 4,6% 21,3% 150 55,3 16,7
Annað 7,7% 18,6% 6,9% 17,5% 16,0% 6,3% 5,2% 21,8% 246 41,0 7,8

Heimilist. Lágar 9,2% 21,9% 8,8% 10,1% 13,8% 7,9% 6,7% 21,6% 110 41,3 12,5
Undir meðallagi 15,0% 19,0% 4,8% 19,7% 10,3% 8,5% 2,2% 20,5% 184 37,7 9,5
Í meðallagi 12,7% 16,3% 7,5% 19,6% 12,2% 6,4% 3,5% 21,9% 845 41,5 4,9
Yfir meðallagi 13,9% 20,5% 6,7% 18,2% 13,9% 5,1% 2,8% 18,9% 808 39,6 5,1
Háar 18,8% 21,0% 9,0% 12,2% 11,7% 5,9% 1,4% 20,0% 202 40,0 11,7

Þjóðerni Bandarískt 12,9% 15,6% 8,1% 21,0% 14,2% 7,5% 1,4% 19,3% 319 37,4 7,8
Þýskt 7,8% 17,3% 7,8% 19,3% 13,1% 6,5% 4,6% 23,5% 310 46,8 8,1
Franskt 15,2% 23,5% 12,9% 12,9% 15,9% 8,3% 1,5% 9,8% 209 20,3 4,7
Danskt 15,7% 23,1% 3,7% 12,0% 13,0% 3,7% 3,7% 25,0% 160 51,7 14,4
Breskt 12,4% 17,4% 8,0% 14,9% 14,4% 5,0% 3,5% 24,4% 159 45,7 12,5
Norskt 14,3% 22,4% 6,1% 21,4% 10,2% 5,1% 2,0% 18,4% 127 34,9 10,1
Sænskt 14,8% 15,6% 3,7% 20,0% 8,1% 4,4% 2,2% 31,1% 107 53,1 14,8
Spánskt 20,5% 23,1% 5,1% 23,1% 12,8% 2,6% 3,8% 9,0% 97 18,0 5,9
Ítalskt 14,0% 13,1% 1,9% 15,0% 11,2% 14,0% 10,3% 20,6% 90 41,9 14,2
Hollenskt 11,6% 20,1% 9,8% 15,9% 11,6% 6,7% 2,4% 22,0% 80 40,6 17,0
Annað 13,9% 19,5% 8,0% 18,9% 11,1% 5,6% 3,1% 19,7% 638 41,1 6,4

Markaðs- Norðurlönd 14,3% 20,5% 4,6% 17,4% 10,1% 3,8% 3,0% 26,1% 460 47,9 7,2
svæði Bretland 11,7% 19,3% 7,3% 14,5% 14,0% 5,9% 3,4% 24,0% 194 48,4 12,7

Mið-/S-Evrópa 12,5% 18,3% 8,6% 18,2% 13,1% 6,9% 3,8% 18,6% 1011 36,6 4,1
Norður Ameríka 13,1% 19,1% 7,6% 20,4% 13,1% 6,9% 1,6% 18,1% 411 36,7 7,0
Annað 16,9% 19,4% 9,4% 17,4% 12,4% 6,7% 3,5% 14,3% 222 34,5 10,3

Tegund Pakkaferð 9,4% 13,2% 5,8% 22,2% 16,8% 6,4% 1,5% 24,6% 234 51,6 11,1
ferðar Á eigin vegum 13,5% 20,6% 7,6% 16,9% 12,1% 6,0% 3,4% 19,9% 1812 38,6 3,3

Sambland 15,4% 13,3% 8,0% 23,9% 12,2% 6,6% 2,8% 17,9% 233 38,2 9,6
Frí 12,0% 17,9% 7,8% 17,8% 13,4% 6,6% 3,4% 21,0% 1990 41,6 3,3
Ráðstefna/fundur 12,4% 29,3% 9,4% 21,4% 7,5% 2,7% 2,4% 15,0% 242 30,1 7,6
Nám/rannsóknir 11,0% 18,3% 8,6% 24,8% 9,3% 4,9% 3,2% 20,0% 81 40,1 15,8
Heimsækja vini/ættingja 18,1% 20,5% 8,2% 12,7% 11,1% 3,5% 2,2% 23,6% 140 42,5 12,2
Viðskipti 39,2% 10,8% 2,2% 12,2% 3,5%  3,7% 28,3% 60 57,7 30,8
Viðburður á Íslandi 6,6% 21,3% 14,5% 19,2% 9,9% 9,0%  19,6% 67 46,0 19,8
Annað/fl. en ein ástæða 22,2% 15,9% 9,2% 13,7% 9,4% 8,6% 0,8% 20,2% 184 43,5 12,2

Ferðamáti Flug 13,6% 19,4% 7,8% 18,1% 12,2% 6,0% 2,8% 20,1% 2160 39,2 3,1
Smyril line 9,4% 13,4% 4,0% 17,4% 18,0% 9,4% 8,8% 19,6% 141 47,2 11,7

[DE03] Hve löngu fyrir brottför kom hugmyndin um Íslandsferð til?

Tilgangur 
ferðar

13,4%

19,1%

7,6%

18,0%

12,5%

6,2%

3,2%

20,0%

Minna en 3
mánuðir

3-6 mánuðir 6-9 mánuðir 9-12 mánuðir 1-2 ár 2-3 ár 3-4 ár Meira en 4 ár

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

58,0%
42,0%

Hugmynd að Íslandsferð

Ár eða minna Meira en ár

Svör Fj
öl

di

Hl
ut

fa
ll%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Minna en 3 mánuðir 308 13,4% 1,4%
3-6 mánuðir 438 19,1% 1,6%
6-9 mánuðir 174 7,6% 1,1%
9-12 mánuðir 415 18,0% 1,6%
1-2 ár 289 12,5% 1,4%
2-3 ár 143 6,2% 1,0%
3-4 ár 73 3,2% 0,7%
Meira en 4 ár 461 20,0% 1,6%
Fjöldi sv ara 2301 100,0%
Tóku afstöðu 2301 97,5%
Tóku ekki afstöðu** 58 2,5%
Fjöldi sv ara 2359 100,0%
Spurðir* 2359 100,0%
Ekki spurðir 0 0,0%
Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 37,8% 28,1% 24,1% 6,3% 2,9% 0,7% 0,1% 2357 3,7 0,1
Kyn Karl 37,8% 28,7% 24,2% 5,7% 2,8% 0,6% 0,1% 1149 3,6 0,1

Kona 37,7% 27,5% 24,0% 6,8% 3,0% 0,9% 0,1% 1207 3,7 0,1
Aldur 24 ára eða yngri 40,3% 29,6% 19,7% 5,5% 3,2% 1,2% 0,6% 339 3,6 0,3

25-34 ára 45,4% 26,3% 22,4% 3,8% 1,7% 0,2% 0,1% 721 3,2 0,2
35-44 ára 37,6% 27,3% 24,6% 7,9% 2,3% 0,3%  415 3,6 0,2
45-54 ára 31,0% 30,0% 27,4% 7,5% 2,6% 1,6%  455 4,0 0,2
55 ára og eldri 30,2% 28,8% 26,5% 8,3% 5,5% 0,8%  425 4,1 0,2

Starf Stjórnunarstörf 34,6% 30,9% 27,4% 4,1% 2,7% 0,4%  295 3,7 0,3
Sérfræðistörf 36,8% 29,1% 24,1% 6,7% 2,9% 0,4%  714 3,6 0,2
Skrifst.- og þjónustust. 32,2% 28,7% 28,8% 7,5% 2,0% 0,8%  379 3,9 0,2
Sérhæft starfsf./tæknar 42,3% 21,9% 26,9% 5,6% 2,6% 0,6%  162 3,5 0,4
Nemendur 45,2% 28,0% 17,3% 5,6% 2,9% 0,6% 0,6% 372 3,4 0,3
Ellilífeyrisþ./heimav. 32,6% 25,8% 21,8% 11,5% 6,4% 1,8%  157 4,2 0,4
Annað 40,4% 27,1% 23,3% 4,9% 2,7% 1,3% 0,3% 249 3,6 0,3

Heimilist. Lágar 46,5% 29,7% 16,3% 1,7% 4,4%  1,5% 112 3,3 0,5
Undir meðallagi 47,6% 24,8% 18,6% 5,8% 2,7% 0,5%  194 3,2 0,3
Í meðallagi 36,6% 27,8% 25,0% 7,1% 2,5% 0,9% 0,1% 864 3,7 0,2
Yfir meðallagi 36,5% 28,5% 25,6% 5,8% 3,2% 0,3% 0,1% 820 3,7 0,2
Háar 35,1% 32,2% 22,2% 6,1% 2,7% 1,7%  209 3,6 0,3

Þjóðerni Bandarískt 35,2% 23,8% 28,9% 7,0% 4,4% 0,7%  322 3,9 0,3
Þýskt 29,8% 26,9% 28,8% 9,1% 4,5% 1,0%  313 4,2 0,3
Franskt 34,3% 29,2% 27,7% 5,8% 2,2% 0,7%  217 3,8 0,3
Danskt 39,3% 33,0% 24,1% 1,8% 0,9% 0,9%  166 3,3 0,3
Breskt 34,8% 30,0% 18,1% 7,1% 7,1% 1,9% 1,0% 166 4,1 0,5
Norskt 49,0% 33,0% 14,0% 2,0% 1,0% 1,0%  129 2,9 0,4
Sænskt 41,7% 34,5% 14,4% 6,5% 2,2% 0,7%  111 3,2 0,4
Spánskt 54,3% 24,7% 14,8% 3,7% 2,5%   101 2,9 0,4
Ítalskt 48,2% 28,6% 18,8% 2,7% 0,9%  0,9% 94 3,1 0,5
Hollenskt 25,4% 27,8% 33,1% 11,2% 2,4%   83 4,2 0,5
Annað 39,1% 26,8% 24,7% 6,8% 1,9% 0,6% 0,1% 651 3,6 0,2

Markaðs- Norðurlönd 44,1% 33,9% 16,9% 3,1% 1,3% 0,8%  474 3,1 0,2
svæði Bretland 39,7% 29,3% 17,6% 5,9% 5,6% 1,2% 0,8% 203 3,8 0,4

Mið-/S-Evrópa 34,4% 27,0% 26,8% 8,5% 2,8% 0,4% 0,1% 1033 3,9 0,1
Norður Ameríka 33,3% 25,4% 29,4% 6,2% 4,2% 1,3% 0,1% 416 4,0 0,3
Annað 46,8% 24,5% 23,4% 3,4% 1,4% 0,5%  229 3,1 0,3

Tegund Pakkaferð 29,5% 21,5% 30,6% 9,4% 7,7% 1,4%  237 4,4 0,3
ferðar Á eigin vegum 39,0% 28,8% 23,6% 5,8% 2,3% 0,4% 0,2% 1856 3,5 0,1

Sambland 35,1% 29,6% 23,5% 7,5% 3,0% 1,4%  239 3,8 0,3
Frí 35,6% 28,0% 25,4% 7,0% 3,2% 0,7% 0,1% 2032 3,8 0,1
Ráðstefna/fundur 38,2% 36,9% 20,5% 3,7% 0,3% 0,3%  245 3,3 0,2
Nám/rannsóknir 53,5% 30,0% 8,9% 2,6% 2,5% 1,9% 0,6% 83 3,0 0,7
Heimsækja vini/ættingja 47,2% 29,2% 16,6% 4,4% 1,6% 0,9%  147 3,1 0,4
Viðskipti 69,9% 17,2% 11,2%  1,7%   65 2,0 0,5
Viðburður á Íslandi 30,5% 24,8% 30,4% 10,1% 2,2% 1,9%  69 4,1 0,6
Annað/fl. en ein ástæða 43,6% 20,5% 24,4% 7,0% 2,7% 1,5% 0,4% 191 3,6 0,4

Ferðamáti Flug 38,5% 28,3% 23,6% 5,9% 2,8% 0,7% 0,1% 2214 3,6 0,1
Smyril line 26,9% 24,8% 31,8% 11,6% 3,8% 1,0%  143 4,3 0,4

[DE04] Hve löngu fyrir brottför var ferðin bókuð/keypt?

Tilgangur 
ferðar

37,8%

28,1%
24,1%

6,3%
2,9%

0,7% 0,1%

Minna en 2
mánuðir

2-4 mánuðir 4-6 mánuðir 6-8 mánuðir 8-10 mánuðir 10-12 mánuðir Meira en 12
mánuðir

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

65,9%

34,1%

Bókun Íslandsferðar

4 mán eða minna
Meira en 4 mánuðir

Svör Fj
öl

di

Hl
ut

fa
ll%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Minna en 2 mánuðir 891 37,8% 2,0%
2-4 mánuðir 662 28,1% 1,8%
4-6 mánuðir 568 24,1% 1,7%
6-8 mánuðir 148 6,3% 1,0%
8-10 mánuðir 68 2,9% 0,7%
10-12 mánuðir 17 0,7% 0,3%
Meira en 12 mánuðir 3 0,1% 0,1%
Fjöldi sv ara 2357 100,0%
Tóku afstöðu 2357 99,9%
Tóku ekki afstöðu** 2 0,1%
Fjöldi sv ara 2359 100,0%
Spurðir* 2359 100,0%
Ekki spurðir 0 0,0%
Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 79,7% 38,6% 17,5% 11,8% 10,3% 9,9% 8,4% 4,3% 4,2% 2,8% 0,5% 11,7% 2352
Kyn Karl 79,4% 40,4% 18,2% 11,1% 9,6% 9,0% 7,9% 4,1% 3,6% 4,3% 0,6% 10,7% 1147

Kona 80,0% 36,8% 16,9% 12,4% 11,0% 10,6% 8,8% 4,5% 4,8% 1,4% 0,5% 12,6% 1204
Aldur 24 ára eða yngri 86,4% 43,1% 20,7% 14,6% 11,9% 2,5% 10,4% 6,4% 7,1% 2,4% 0,2% 13,9% 338

25-34 ára 81,6% 36,8% 19,7% 10,0% 12,0% 10,9% 8,2% 3,7% 3,8% 2,4% 0,7% 9,0% 719
35-44 ára 78,0% 34,4% 14,5% 12,3% 13,3% 14,7% 6,4% 3,3% 4,6% 3,1% 0,7% 9,8% 414
45-54 ára 78,6% 33,7% 15,8% 11,8% 7,4% 11,2% 7,8% 3,4% 3,5% 4,1% 0,7% 12,8% 455
55 ára og eldri 73,9% 47,0% 16,1% 12,3% 6,4% 7,7% 9,5% 5,7% 3,1% 2,2% 0,2% 15,2% 424

Starf Stjórnunarstörf 82,4% 37,5% 14,0% 9,1% 11,1% 7,9% 7,9% 4,0% 2,0% 5,5% 1,0% 10,3% 294
Sérfræðistörf 73,8% 35,1% 18,2% 11,8% 7,9% 15,6% 6,2% 4,4% 2,6% 3,0% 0,3% 12,2% 714
Skrifst.- og þjónustust. 80,1% 37,9% 19,7% 12,4% 12,2% 10,3% 6,8% 5,7% 6,4% 2,8% 0,6% 9,6% 377
Sérhæft starfsf./tæknar 90,2% 34,8% 16,6% 7,3% 13,4% 2,4% 7,8% 1,4%  1,8% 0,7% 7,8% 162
Nemendur 82,6% 43,5% 19,8% 15,8% 9,5% 7,0% 13,9% 4,3% 9,3% 1,4% 0,4% 11,9% 370
Ellilífeyrisþ./heimav. 79,2% 47,1% 12,7% 12,1% 8,0% 0,6% 10,3% 3,1% 2,0%   15,0% 157
Annað 79,9% 40,9% 15,7% 10,4% 13,7% 11,2% 8,8% 5,1% 4,7% 3,5% 1,2% 15,4% 249

Heimilist. Lágar 86,5% 46,4% 16,4% 10,1% 13,2% 1,7% 8,9% 5,2% 7,2% 1,0% 0,7% 15,4% 112
Undir meðallagi 82,9% 40,7% 21,9% 12,7% 8,0% 10,3% 17,4% 3,7% 4,9% 2,8%  13,5% 192
Í meðallagi 82,2% 39,4% 16,2% 10,7% 11,3% 8,7% 8,9% 4,6% 4,3% 1,7% 0,5% 10,6% 865
Yfir meðallagi 76,8% 38,1% 17,7% 11,3% 9,5% 12,0% 6,4% 4,0% 3,9% 3,8% 0,7% 10,7% 820
Háar 70,8% 32,6% 22,2% 19,3% 10,5% 14,8% 6,7% 4,7% 2,5% 5,0% 0,9% 13,1% 208

Þjóðerni Bandarískt 67,9% 46,2% 40,8% 40,8% 13,7% 3,0% 8,7% 5,0% 4,0% 2,0% 0,7% 9,7% 323
Þýskt 86,7% 36,9% 10,7% 3,6% 7,1% 10,7% 6,8% 4,2% 3,9% 1,3% 0,6% 16,5% 313
Franskt 89,8% 28,5% 5,1% 3,6% 12,4% 5,1% 4,4% 1,5% 2,9%   10,2% 217
Danskt 68,5% 23,4% 20,7% 9,0% 9,0% 15,3% 13,5% 6,3% 4,5% 7,2% 0,9% 14,4% 164
Breskt 77,9% 51,0% 16,3% 9,1% 11,5% 7,2% 8,2% 6,2% 9,1% 2,9% 0,5% 15,9% 165
Norskt 79,0% 57,0% 28,0% 10,0% 11,0% 16,0% 12,0% 5,0% 5,0% 1,0%  14,0% 129
Sænskt 72,3% 46,0% 17,5% 3,6% 10,2% 16,1% 16,8% 9,5% 3,6% 7,3% 1,5% 16,1% 109
Spánskt 88,9% 25,9% 9,9% 7,4% 7,4% 4,9% 8,6%  3,7% 2,5%  1,2% 101
Ítalskt 88,4% 26,8% 5,4% 1,8% 14,3% 5,4% 8,0% 1,8% 3,6%   6,3% 94
Hollenskt 85,2% 24,9% 6,5% 10,7% 8,3% 11,2% 2,4% 2,4% 1,2% 0,6%  10,1% 83
Annað 80,1% 40,2% 15,2% 9,5% 9,6% 12,4% 7,7% 4,4% 4,0% 4,1% 0,7% 10,6% 650

Markaðs- Norðurlönd 73,8% 40,9% 20,8% 7,2% 10,6% 16,7% 15,0% 6,4% 5,1% 5,9% 0,8% 13,2% 471
svæði Bretland 76,4% 50,8% 15,8% 8,1% 11,0% 11,1% 8,2% 6,6% 9,8% 2,9% 0,4% 15,1% 201

Mið-/S-Evrópa 87,5% 31,7% 8,9% 3,7% 9,3% 8,8% 6,3% 2,5% 2,7% 1,2% 0,3% 11,3% 1033
Norður Ameríka 68,1% 44,5% 39,6% 42,0% 14,4% 3,8% 8,4% 4,6% 3,8% 2,1% 0,6% 10,5% 417
Annað 80,6% 43,0% 10,5% 5,8% 5,8% 10,6% 4,2% 5,8% 5,3% 4,8% 1,0% 9,4% 228

Tegund Pakkaferð 83,3% 41,6% 10,9% 4,6% 6,5% 6,2% 1,7% 5,4% 4,0% 2,7% 0,8% 15,9% 236
ferðar Á eigin vegum 79,1% 38,3% 19,1% 13,5% 11,2% 10,4% 9,8% 3,9% 4,1% 3,1% 0,5% 10,5% 1855

Sambland 83,6% 37,8% 11,2% 4,7% 7,3% 8,7% 4,4% 6,7% 3,9% 1,2% 1,0% 15,2% 239
Frí 86,9% 42,2% 19,6% 12,7% 11,2% 4,6% 8,3% 3,7% 2,3% 1,4% 0,5% 11,3% 2031
Ráðstefna/fundur 43,0% 21,9% 2,6% 2,6% 4,9% 85,9% 4,6% 5,6% 15,6% 7,6% 1,3% 4,2% 244
Nám/rannsóknir 72,1% 50,5% 5,2% 6,2% 4,6% 26,5% 14,2% 3,9% 65,6% 12,3%  11,0% 82
Heimsækja vini/ættingja 65,7% 41,0% 18,5% 11,4% 12,1% 7,5% 87,7% 7,4% 7,0% 6,1% 0,7% 9,9% 147
Viðskipti 47,3% 23,2% 7,2% 12,3% 8,1% 26,2% 8,4% 4,6% 10,9% 56,6% 1,7% 12,0% 65
Viðburður á Íslandi 66,6% 33,9% 20,9% 5,4% 15,6% 10,1% 18,9% 64,8% 5,8% 5,5%  23,2% 69
Annað/fl. en ein ástæða 71,7% 39,9% 12,3% 9,7% 9,4% 4,0% 7,7% 14,9% 4,8% 2,0% 2,5% 36,2% 191

Ferðamáti Flug 78,9% 38,2% 18,2% 12,5% 10,2% 10,3% 8,6% 4,4% 4,4% 2,9% 0,5% 11,8% 2209
Smyril line 91,9% 44,3% 7,2% 1,3% 12,1% 3,4% 5,3% 3,3% 1,3% 1,2% 0,7% 9,4% 143

[DE05] Hvað af eftirfarandi hafði mikil áhrif á ákvörðun þína um að ferðast til Íslands?

Tilgangur 
ferðar

79,7%

38,6%

17,5%
11,8% 10,3% 9,9% 8,4% 4,3% 4,2% 2,8% 0,5%

11,7%

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör Fj
öl

di

Hl
ut

fa
ll%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Íslensk náttúra 1875 79,7% 1,6%
Íslensk menning/saga 907 38,6% 2,0%
Gott tilboð/lágt flugfar 412 17,5% 1,5%
Möguleikinn á v iðkomu 
á Íslandi

277 11,8% 1,3%

Dekur og v ellíðan 243 10,3% 1,2%
Ráðstefna/fundur á 232 9,9% 1,2%
Vinir/ættingjar á Íslandi 197 8,4% 1,1%
Sérstakur v iðburður á 
Íslandi

102 4,3% 0,8%

Nám eða rannsóknir 100 4,2% 0,8%
Viðskiptatengsl á Íslandi 66 2,8% 0,7%
Heilsu-/læknismeðferð 13 0,5% 0,3%
Annað 275 11,7% 1,3%
Fjöldi sv ara 2352
Tóku afstöðu 2352 99,7%
Tóku ekki afstöðu** 7 0,3%
Fjöldi sv ara 2359 100,0%
Spurðir* 2359 100,0%
Ekki spurðir 0 0,0%
Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 75,4% 42,5% 30,9% 24,9% 19,5% 9,1% 4,9% 7,6% 2337
Kyn Karl 77,4% 40,4% 29,6% 23,6% 19,6% 9,1% 4,4% 6,8% 1141

Kona 73,5% 44,5% 32,3% 26,1% 19,3% 9,1% 5,3% 8,4% 1195
Aldur 24 ára eða yngri 74,3% 42,9% 33,5% 20,4% 15,8% 10,3% 4,2% 6,2% 337

25-34 ára 82,3% 44,6% 32,1% 29,7% 12,6% 5,9% 4,3% 5,6% 712
35-44 ára 77,7% 42,5% 29,0% 26,9% 14,6% 9,1% 5,1% 6,6% 413
45-54 ára 73,2% 44,3% 27,9% 21,7% 26,8% 11,4% 5,6% 6,4% 452
55 ára og eldri 64,8% 36,7% 32,1% 22,0% 31,0% 11,0% 5,4% 14,3% 421

Starf Stjórnunarstörf 78,2% 38,6% 28,8% 24,9% 20,3% 6,0% 6,9% 6,7% 292
Sérfræðistörf 75,6% 40,9% 31,6% 24,4% 17,6% 10,5% 4,8% 7,1% 710
Skrifst.- og þjónustust. 78,1% 43,5% 30,2% 28,8% 20,8% 10,2% 5,6% 8,3% 374
Sérhæft starfsf./tæknar 79,7% 54,7% 27,6% 36,5% 23,9% 4,1% 1,6% 7,1% 162
Nemendur 76,1% 42,8% 33,4% 20,5% 13,7% 9,1% 3,5% 4,7% 368
Ellilífeyrisþ./heimav. 58,8% 36,3% 34,3% 17,2% 35,5% 8,4% 5,7% 11,2% 157
Annað 75,8% 47,6% 30,6% 25,4% 16,9% 10,1% 4,4% 10,2% 244

Heimilist. Lágar 75,1% 58,5% 32,3% 25,0% 13,5% 3,5% 2,9% 6,2% 107
Undir meðallagi 76,2% 44,7% 39,5% 18,9% 17,4% 6,2% 3,6% 6,9% 193
Í meðallagi 77,8% 45,3% 29,1% 28,1% 18,5% 9,3% 4,9% 6,8% 855
Yfir meðallagi 73,8% 39,7% 31,4% 25,7% 20,6% 9,9% 5,4% 8,2% 818
Háar 73,0% 29,0% 29,0% 20,3% 18,6% 14,4% 4,8% 9,5% 209

Þjóðerni Bandarískt 77,9% 31,9% 32,6% 28,2% 16,8% 21,8% 6,0% 6,4% 322
Þýskt 75,4% 60,7% 28,2% 25,9% 20,7% 2,0% 4,3% 5,9% 309
Franskt 74,8% 64,4% 14,8% 22,2% 21,5% 6,7% 3,7% 4,4% 213
Danskt 55,9% 30,6% 45,0% 20,7% 19,8% 7,2% 3,6% 15,3% 164
Breskt 75,0% 41,8% 30,8% 27,9% 21,6% 12,0% 5,8% 9,1% 165
Norskt 68,4% 32,7% 36,7% 13,3% 9,2% 13,3% 1,0% 7,1% 127
Sænskt 68,8% 23,2% 40,6% 19,6% 15,2% 6,5% 4,3% 8,7% 110
Spánskt 85,2% 39,5% 33,3% 43,2% 11,1% 3,7% 2,5% 6,2% 101
Ítalskt 79,5% 50,0% 20,5% 35,7% 26,8% 1,8% 2,7% 7,1% 94
Hollenskt 73,8% 50,0% 33,9% 16,7% 43,5% 10,1% 1,8% 1,8% 82
Annað 80,1% 38,8% 31,0% 23,9% 19,0% 8,1% 7,0% 8,7% 645

Markaðs- Norðurlönd 66,2% 30,7% 41,0% 19,8% 14,2% 9,4% 4,1% 11,5% 469
svæði Bretland 76,3% 41,7% 30,7% 28,9% 18,9% 13,1% 7,7% 8,4% 200

Mið-/S-Evrópa 78,0% 55,8% 27,1% 27,1% 24,0% 3,7% 4,1% 5,3% 1024
Norður Ameríka 77,2% 29,3% 31,5% 27,5% 14,9% 21,9% 5,8% 7,6% 415
Annað 78,6% 31,6% 25,8% 17,8% 19,1% 5,8% 5,8% 9,2% 227

Tegund Pakkaferð 60,8% 38,9% 27,0% 18,9% 50,2% 5,3% 8,3% 6,1% 236
ferðar Á eigin vegum 78,2% 42,9% 32,3% 25,7% 13,6% 9,9% 4,1% 7,0% 1841

Sambland 70,0% 43,4% 24,5% 26,0% 35,6% 6,6% 7,8% 12,4% 237
Frí 77,4% 45,5% 31,7% 26,2% 20,9% 9,1% 4,8% 7,0% 2024
Ráðstefna/fundur 75,0% 34,8% 23,7% 23,5% 9,3% 9,2% 6,9% 10,1% 239
Nám/rannsóknir 78,8% 39,6% 31,5% 20,0% 7,6% 5,5% 3,1% 14,3% 81
Heimsækja vini/ættingja 61,2% 28,0% 76,2% 15,7% 7,2% 12,3% 2,5% 8,5% 145
Viðskipti 70,5% 23,2% 29,2% 24,0% 19,5% 10,2% 4,0% 7,7% 63
Viðburður á Íslandi 81,1% 25,8% 37,8% 21,2% 16,6% 13,1% 9,7% 15,1% 68
Annað/fl. en ein ástæða 72,5% 39,8% 24,8% 23,9% 13,6% 10,1% 7,8% 14,4% 188

Ferðamáti Flug 75,3% 41,7% 31,1% 24,7% 19,2% 9,6% 4,8% 7,1% 2195
Smyril line 77,8% 54,8% 27,9% 28,3% 23,5% 1,7% 5,9% 14,6% 142

[DE06] Hvaðan aflaðir þú upplýsinga um Ísland þegar þú varst ákveða þig með Íslandsferðina?

Tilgangur 
ferðar

75,4%

42,5%

30,9%
24,9%

19,5%

9,1%
4,9% 7,6%

Netið Bækl./
handb.

Vinir/
ættingjar

Visit Ice./
Ferðamálast.

Ferðaskrifst. í
þínu landi

Flugfélag Ferðaskrifst. á
Íslandi

Annað

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör Fj
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di
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ut

fa
ll%
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km

ör
k 

+/
-

Netið (v efsíður, blogg, 
samfélagsmiðlar)

1762 75,4% 1,7%

Bæklingar/handbækur 993 42,5% 2,0%
Vinir/ættingjar 723 30,9% 1,9%
Visit Iceland/ 
Ferðamálastofa

583 24,9% 1,8%

Ferðaskrifstofa í þínu 455 19,5% 1,6%
Flugfélag 212 9,1% 1,2%
Ferðaskrifstofa á Íslandi 114 4,9% 0,9%
Annað 177 7,6% 1,1%
Fjöldi sv ara 2337
Tóku afstöðu 2337 99,0%
Tóku ekki afstöðu** 22 1,0%
Fjöldi sv ara 2359 100,0%
Spurðir* 2359 100,0%
Ekki spurðir 0 0,0%
Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 86,3% 10,4% 6,2% 3,6% 2,9% 2,8% 8,1% 2355
Kyn Karl 87,1% 9,3% 6,7% 3,5% 3,0% 4,0% 7,3% 1150

Kona 85,6% 11,4% 5,8% 3,5% 2,9% 1,6% 9,0% 1204
Aldur 24 ára eða yngri 85,0% 2,4% 6,9% 7,9% 3,3% 2,4% 11,8% 341

25-34 ára 86,6% 11,3% 5,9% 3,0% 2,4% 2,9% 7,4% 720
35-44 ára 86,5% 15,3% 5,2% 3,5% 3,6% 3,0% 6,6% 415
45-54 ára 87,2% 11,7% 5,5% 2,7% 2,4% 2,9% 7,3% 455
55 ára og eldri 86,0% 9,0% 8,0% 1,7% 3,4% 2,4% 8,7% 423

Starf Stjórnunarstörf 87,2% 7,5% 5,5% 2,3% 2,2% 5,7% 12,0% 294
Sérfræðistörf 84,7% 16,3% 5,1% 1,7% 3,1% 3,0% 5,0% 713
Skrifst.- og þjónustust. 86,0% 12,1% 4,9% 4,2% 2,9% 0,9% 7,6% 377
Sérhæft starfsf./tæknar 98,5% 2,5% 5,7% 0,5% 0,8%  6,0% 162
Nemendur 83,9% 7,2% 9,3% 9,3% 2,4% 1,9% 10,1% 373
Ellilífeyrisþ./heimav. 91,9% 0,6% 9,1% 1,5% 3,7%  10,3% 157
Annað 81,8% 11,7% 7,0% 3,8% 5,2% 6,1% 11,3% 249

Heimilist. Lágar 91,5% 1,7% 6,1% 11,2% 6,5% 2,0% 8,8% 112
Undir meðallagi 85,9% 10,2% 12,4% 6,5% 1,4% 3,9% 8,3% 194
Í meðallagi 87,3% 8,8% 6,5% 3,4% 3,0% 2,0% 8,9% 863
Yfir meðallagi 85,6% 13,2% 5,1% 2,0% 2,3% 3,1% 7,0% 820
Háar 82,7% 16,5% 6,2% 2,9% 4,4% 3,7% 8,0% 209

Þjóðerni Bandarískt 95,0% 3,0% 7,4% 2,3% 5,0% 2,3% 5,4% 323
Þýskt 90,0% 11,7% 3,6% 3,6% 3,6% 1,0% 5,5% 313
Franskt 91,2% 5,8% 2,2% 0,7%  2,9% 15,3% 217
Danskt 68,7% 14,3% 16,1% 7,1% 3,6% 4,5% 10,7% 166
Breskt 86,6% 7,2% 6,7% 6,7% 3,3% 2,9% 6,7% 165
Norskt 81,8% 18,2% 12,1% 3,0% 4,0% 1,0% 6,1% 128
Sænskt 83,5% 18,7% 10,8% 2,9% 3,6% 2,9% 8,6% 111
Spánskt 90,1% 6,2% 3,7% 3,7%  1,2% 7,4% 101
Ítalskt 90,2% 8,0% 2,7% 3,6% 0,9%  3,6% 94
Hollenskt 89,9% 11,2% 1,8% 1,2% 1,2% 1,2% 3,6% 83
Annað 82,9% 12,5% 5,3% 3,9% 2,9% 4,5% 9,8% 650

Markaðs- Norðurlönd 76,4% 17,0% 14,0% 5,6% 4,1% 3,5% 7,5% 473
svæði Bretland 82,5% 12,4% 6,9% 6,6% 3,8% 4,0% 8,1% 202

Mið-/S-Evrópa 90,4% 9,2% 3,3% 2,1% 1,6% 1,6% 8,3% 1033
Norður Ameríka 92,5% 3,8% 6,0% 2,8% 4,5% 3,0% 6,7% 417
Annað 80,8% 12,5% 3,2% 4,8% 2,9% 4,8% 11,0% 228

Tegund Pakkaferð 84,1% 6,4% 0,8% 4,2% 2,9% 3,3% 12,3% 237
ferðar Á eigin vegum 86,9% 10,9% 7,4% 3,3% 2,7% 2,8% 7,2% 1855

Sambland 87,6% 10,6% 3,2% 2,8% 4,6% 0,7% 9,8% 239
Frí 100,0% 4,5% 5,9% 1,6% 2,6% 1,2% 5,5% 2033
Ráðstefna/fundur 37,5% 100,0% 4,3% 8,9% 2,7% 5,0% 3,0% 245
Nám/rannsóknir 38,7% 26,2% 12,4% 100,0% 2,5% 4,8% 5,0% 84
Heimsækja vini/ættingja 82,2% 7,2% 100,0% 7,1% 8,6% 2,9% 7,0% 147
Viðskipti 37,3% 18,7% 6,5% 6,1% 5,8% 100,0% 11,9% 65
Viðburður á Íslandi 76,2% 9,7% 18,5% 3,0% 100,0% 5,5% 19,2% 69
Annað/fl. en ein ástæða 59,0% 3,8% 5,4% 2,2% 6,9% 4,1% 100,0% 191

Ferðamáti Flug 85,8% 10,9% 6,5% 3,7% 3,0% 2,9% 8,1% 2212
Smyril line 94,6% 2,5% 2,0% 0,7% 2,2% 1,1% 8,3% 143

[DE07] Tilgangur ferðar

Tilgangur 
ferðar

86,3%

10,4%
6,2% 3,6% 2,9% 2,8%

8,1%

Frí Ráðstefna/
fundur

Heimsókn til vina/
ættingja

Nám/ rannsóknir Viðburður á
Íslandi

Viðskipti/ vinna Annað

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör Fj
öl

di

Hl
ut

fa
ll%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Frí 2033 86,3% 1,4%
Ráðstefna/fundur 245 10,4% 1,2%
Heimsókn til 147 6,2% 1,0%
Nám/rannsóknir 84 3,6% 0,7%
Viðburður á Íslandi 69 2,9% 0,7%
Viðskipti/v inna 65 2,8% 0,7%
Annað 191 8,1% 1,1%
Fjöldi sv ara 2355
Tóku afstöðu 2355 99,8%
Tóku ekki afstöðu** 4 0,2%
Fjöldi sv ara 2359 100,0%
Spurðir* 2359 100,0%
Ekki spurðir 0 0,0%
Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf A18



Flug Smyril Line Fjöldi svara
Allir Allir 93,9% 6,1% 2359
Kyn Karl 94,3% 5,7% 1151

Kona 93,6% 6,4% 1207
Aldur 24 ára eða yngri 96,7% 3,3% 341

25-34 ára 94,5% 5,5% 722
35-44 ára 94,1% 5,9% 415
45-54 ára 93,0% 7,0% 455
55 ára og eldri 91,5% 8,5% 425

Starf Stjórnunarstörf 96,2% 3,8% 295
Sérfræðistörf 95,8% 4,2% 714
Skrifst.- og þjónustust. 91,2% 8,8% 379
Sérhæft starfsf./tæknar 93,9% 6,1% 162
Nemendur 95,3% 4,7% 374
Ellilífeyrisþ./heimav. 89,1% 10,9% 157
Annað 92,6% 7,4% 249

Heimilist. Lágar 93,5% 6,5% 112
Undir meðallagi 90,7% 9,3% 194
Í meðallagi 92,9% 7,1% 865
Yfir meðallagi 94,8% 5,2% 820
Háar 97,2% 2,8% 209

Þjóðerni Bandarískt 99,7% 0,3% 323
Þýskt 89,6% 10,4% 313
Franskt 92,7% 7,3% 217
Danskt 92,0% 8,0% 166
Breskt 96,7% 3,3% 166
Norskt 99,0% 1,0% 129
Sænskt 97,9% 2,1% 111
Spánskt 98,8% 1,2% 101
Ítalskt 86,6% 13,4% 94
Hollenskt 88,2% 11,8% 83
Annað 92,7% 7,3% 651

Markaðs- Norðurlönd 95,6% 4,4% 475
svæði Bretland 98,4% 1,6% 203

Mið-/S-Evrópa 90,4% 9,6% 1033
Norður Ameríka 99,7% 0,3% 417
Annað 92,3% 7,7% 229

Tegund Pakkaferð 94,1% 5,9% 237
ferðar Á eigin vegum 93,9% 6,1% 1857

Sambland 93,5% 6,5% 239
Frí 93,3% 6,7% 2033
Ráðstefna/fundur 98,5% 1,5% 245
Nám/rannsóknir 98,8% 1,2% 84
Heimsækja vini/ættingja 98,0% 2,0% 147
Viðskipti 97,5% 2,5% 65
Viðburður á Íslandi 95,5% 4,5% 69
Annað/fl. en ein ástæða 93,8% 6,2% 191

Ferðamáti Flug 100,0%  2216
Smyril line  100,0% 143

Ferðamáti

Tilgangur 
ferðar

93,9%

6,1%

Flug Smyril Line

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör Fj
öl

di

Hl
ut

fa
ll%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Flug 2216 93,9% 1,0%
Smy ril Line 143 6,1% 1,0%
Fjöldi sv ara 2359 100,0%
Tóku afstöðu 2359 100,0%
Tóku ekki afstöðu** 0 0,0%
Fjöldi sv ara 2359 100,0%
Spurðir* 2359 100,0%
Ekki spurðir 0 0,0%
Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf A19
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Allir Allir 41,9% 22,9% 18,3% 12,4% 11,7% 5,2% 4,3% 3,5% 2353

Kyn Karl 43,6% 22,8% 16,1% 14,7% 11,6% 5,1% 3,7% 2,9% 1148

Kona 40,3% 23,2% 20,4% 10,2% 11,7% 5,3% 5,0% 4,1% 1204

Aldur 24 ára eða yngri 15,0% 31,6% 30,2% 14,8% 8,4% 5,4% 1,1% 5,5% 341

25-34 ára 45,1% 26,3% 9,1% 14,8% 2,9% 1,6% 5,2% 4,3% 718

35-44 ára 42,2% 19,1% 11,1% 14,7% 18,5% 4,2% 7,1% 2,5% 414

45-54 ára 43,4% 14,2% 27,4% 8,8% 27,9% 7,2% 3,6% 1,9% 455

55 ára og eldri 56,2% 23,5% 21,6% 8,0% 5,2% 9,8% 3,5% 3,3% 424

Starf Stjórnunarstörf 47,2% 19,7% 18,0% 10,3% 16,8% 4,1% 5,0% 2,3% 293

Sérfræðistörf 45,3% 20,5% 16,0% 12,6% 12,5% 4,1% 6,3% 3,5% 714

Skrifst.- og þjónustust. 46,8% 22,4% 17,6% 10,8% 11,1% 4,1% 5,3% 2,4% 377

Sérhæft starfsf./tæknar 54,4% 20,2% 18,2% 9,3% 12,7% 5,4% 0,5% 2,3% 162

Nemendur 19,4% 29,2% 22,6% 19,8% 5,8% 3,9% 1,9% 5,5% 372

Ellilífeyrisþ./heimav. 58,7% 21,1% 21,6% 4,8% 8,4% 11,6%  2,5% 157

Annað 34,1% 27,7% 17,4% 12,5% 14,1% 9,3% 5,9% 5,3% 249

Heimilist. Lágar 27,8% 26,9% 13,2% 20,5% 9,1% 5,2%  6,2% 110

Undir meðallagi 25,0% 32,4% 15,8% 16,0% 5,2% 6,1% 3,5% 8,7% 194

Í meðallagi 43,9% 24,1% 15,5% 12,8% 8,6% 4,6% 3,8% 3,1% 864

Yfir meðallagi 46,2% 20,5% 19,3% 11,0% 14,5% 5,6% 5,5% 2,4% 819

Háar 48,3% 16,8% 23,6% 9,6% 21,8% 4,1% 6,3% 1,0% 209

Þjóðerni Bandarískt 51,4% 24,3% 19,9% 12,5% 13,9% 5,7% 0,3% 3,0% 320

Þýskt 47,6% 23,9% 12,9% 13,3% 9,4% 5,5% 4,5% 0,6% 313

Franskt 55,5% 18,2% 13,1% 7,3% 19,7% 2,2% 0,7% 0,7% 217

Danskt 37,5% 17,0% 13,4% 16,1% 15,2% 11,6% 10,7% 6,2% 166

Breskt 50,7% 18,7% 25,8% 9,6% 11,0% 2,4% 2,4% 3,8% 165

Norskt 27,0% 23,0% 29,0% 11,0% 21,0% 4,0% 8,0% 2,0% 129

Sænskt 34,5% 28,1% 23,0% 10,8% 5,8% 5,0% 7,9% 3,6% 111

Spánskt 40,7% 34,6% 4,9% 13,6% 7,4% 1,2% 4,9% 7,4% 101

Ítalskt 48,2% 28,6% 8,0% 8,9% 6,3% 1,8% 2,7% 8,0% 94

Hollenskt 32,0% 15,4% 37,3% 8,9% 10,7% 5,3% 3,6% 0,6% 83

Annað 33,8% 23,1% 19,4% 14,9% 8,9% 6,1% 5,0% 4,7% 649

Markaðs- Norðurlönd 32,6% 21,7% 19,9% 15,1% 12,4% 6,6% 9,0% 4,4% 474

svæði Bretland 47,6% 21,4% 26,2% 10,6% 8,8% 2,6% 3,5% 3,7% 202

Mið-/S-Evrópa 45,4% 23,2% 15,3% 10,5% 11,4% 3,8% 3,7% 2,7% 1032

Norður Ameríka 47,1% 22,4% 20,0% 13,2% 15,5% 5,5% 0,7% 2,7% 413

Annað 30,9% 26,6% 18,3% 15,4% 7,2% 10,1% 4,8% 6,7% 229

Tegund Pakkaferð 44,9% 21,5% 17,6% 2,8% 9,8% 26,6% 7,3% 2,8% 237

ferðar Á eigin vegum 41,8% 22,8% 17,9% 13,5% 12,2% 1,3% 4,1% 3,2% 1854

Sambland 42,8% 26,9% 21,2% 12,6% 10,6% 13,4% 3,0% 4,3% 239

Frí 45,9% 24,4% 20,5% 8,8% 12,9% 5,1% 1,3% 3,0% 2028

Ráðstefna/fundur 27,6% 10,8% 1,8% 31,9% 5,3% 4,3% 29,7% 4,5% 245

Nám/rannsóknir 7,8% 15,9% 4,6% 36,5% 4,3% 10,6% 19,6% 13,8% 84

Heimsækja vini/ættingja 32,8% 25,5% 14,2% 27,5% 17,4% 4,3%  5,4% 146

Viðskipti 19,1% 10,4% 3,4% 42,0% 3,4% 7,1% 24,6% 3,3% 65

Viðburður á Íslandi 30,1% 33,5% 25,1% 21,6% 8,5% 5,5% 4,6% 4,3% 69

Annað/fl. en ein ástæða 35,9% 28,4% 12,8% 18,5% 11,8% 6,9% 4,3% 5,6% 191

Ferðamáti Flug 40,8% 23,0% 18,6% 12,7% 11,6% 4,9% 4,5% 3,6% 2209

Smyril line 58,2% 21,4% 13,6% 8,1% 12,6% 9,3% 1,7% 2,8% 143

[BE01] Með hverjum var ferðast?

Tilgangur 

ferðar

41,9% 

22,9% 

18,3% 

12,4% 11,7% 

5,2% 4,3% 3,5% 

Maka Vinum Fjölsk./ ætting. 
- allir fullorðnir 

Ferðaðist  
einn 

Fjölsk./ börn. < 
16 ára 

Ferðahóp Viðskipta- 
félögum 

Öðrum 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Maka 985 41,9% 2,0%

Vinum 540 22,9% 1,7%

Fjölskyldu/ættingjum - allir 

fullorðnir
430 18,3% 1,6%

Ferðaðist einn 292 12,4% 1,3%

Fjölskyldu/börnum yngri en 

16 ára
275 11,7% 1,3%

Ferðahóp 121 5,2% 0,9%

Viðskiptafélögum 102 4,3% 0,8%

Öðrum 83 3,5% 0,7%

Fjöldi svara 2353

Tóku afstöðu 2353 99,7%

Tóku ekki afstöðu** 6 0,3%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B1



1-2 

nætur

3-4 

nætur

5-7 

nætur

8-11 

nætur

12-14 

nætur

Fleiri 

en 15 

nætur

Fjöldi 

svara

M
eð

al
ta

l

V
ik

m
ör

k 

m
eð

al
t. 

+
/-

Allir Allir 7,0% 14,9% 26,8% 21,3% 14,4% 15,7% 2356 10,2 0,5

Kyn Karl 7,3% 14,1% 26,9% 20,3% 15,3% 16,0% 1149 10,0 0,6

Kona 6,6% 15,6% 26,7% 22,2% 13,5% 15,3% 1206 10,3 0,8

Aldur 24 ára eða yngri 7,6% 14,0% 25,4% 17,1% 13,7% 22,2% 341 13,5 2,5

25-34 ára 5,3% 12,0% 25,9% 24,8% 15,9% 16,0% 719 10,5 0,8

35-44 ára 7,8% 14,8% 29,3% 19,1% 13,9% 15,2% 415 9,5 0,9

45-54 ára 6,6% 18,0% 28,9% 17,7% 15,3% 13,5% 455 8,8 0,5

55 ára og eldri 8,9% 17,2% 24,6% 24,7% 12,0% 12,7% 425 9,1 0,7

Starf Stjórnunarstörf 7,5% 15,6% 24,2% 25,5% 14,1% 13,0% 295 9,5 1,1

Sérfræðistörf 8,3% 15,2% 28,8% 22,3% 13,8% 11,6% 714 9,0 0,7

Skrifst.- og þjónustust. 6,7% 15,2% 26,7% 20,1% 13,8% 17,4% 377 9,8 0,7

Sérhæft starfsf./tæknar 3,0% 7,3% 25,7% 22,9% 25,5% 15,7% 162 10,3 0,7

Nemendur 7,4% 14,0% 25,6% 16,1% 12,5% 24,4% 373 13,7 2,3

Ellilífeyrisþ./heimav. 6,1% 18,9% 21,6% 23,2% 13,0% 17,3% 157 10,2 1,3

Annað 5,5% 16,4% 29,7% 21,8% 13,5% 13,1% 248 9,4 1,5

Heimilist. Lágar 7,5% 9,9% 23,4% 18,5% 14,4% 26,3% 112 14,5 3,8

Undir meðallagi 4,0% 14,7% 26,7% 21,2% 16,2% 17,3% 194 10,5 1,6

Í meðallagi 6,0% 13,0% 25,6% 23,3% 16,4% 15,6% 864 10,4 0,7

Yfir meðallagi 7,4% 16,3% 29,4% 20,6% 12,7% 13,7% 819 9,3 0,6

Háar 12,5% 21,4% 26,2% 20,4% 10,2% 9,3% 209 7,5 0,7

Þjóðerni Bandarískt 21,4% 25,4% 22,7% 21,1% 5,0% 4,3% 323 6,6 1,0

Þýskt 1,3% 6,1% 21,4% 23,3% 22,0% 25,9% 313 12,9 1,1

Franskt 2,9% 7,3% 19,7% 21,9% 14,6% 33,6% 217 14,2 3,0

Danskt 8,0% 19,6% 32,1% 21,4% 8,9% 9,8% 166 8,1 0,9

Breskt 6,2% 25,2% 24,3% 25,7% 11,0% 7,6% 166 8,4 1,4

Norskt 9,0% 32,0% 46,0% 10,0% 3,0%  129 5,4 0,5

Sænskt 2,2% 26,6% 46,0% 15,8% 5,8% 3,6% 111 8,4 3,1

Spánskt 2,5% 4,9% 22,2% 33,3% 23,5% 13,6% 101 10,3 0,8

Ítalskt  1,8% 21,4% 35,7% 32,1% 8,9% 94 10,9 0,8

Hollenskt 4,1% 8,9% 21,9% 18,3% 20,7% 26,0% 83 11,2 1,4

Annað 6,3% 11,5% 28,1% 18,4% 16,5% 19,2% 649 11,3 1,0

Markaðs- Norðurlönd 6,6% 24,4% 40,8% 16,7% 6,4% 5,0% 474 7,4 0,8

svæði Bretland 5,1% 26,3% 27,7% 25,0% 10,4% 5,5% 203 7,9 1,2

Mið-/S-Evrópa 2,1% 5,7% 21,5% 23,2% 22,0% 25,6% 1033 12,7 0,8

Norður Ameríka 21,9% 24,4% 23,6% 19,7% 5,9% 4,5% 417 6,6 0,9

Annað 4,2% 9,2% 26,9% 21,8% 15,4% 22,4% 227 13,0 2,3

Tegund Pakkaferð 5,1% 13,0% 31,0% 29,9% 13,5% 7,4% 237 8,5 0,5

ferðar Á eigin vegum 7,1% 15,7% 26,6% 18,9% 14,7% 17,0% 1855 10,3 0,5

Sambland 6,0% 10,1% 24,6% 31,8% 13,9% 13,6% 239 9,3 0,7

Frí 6,4% 12,7% 25,8% 23,0% 15,6% 16,4% 2033 10,1 0,4

Ráðstefna/fundur 3,0% 25,1% 49,1% 15,0% 3,8% 4,0% 245 6,5 0,4

Nám/rannsóknir 0,6% 17,2% 26,4% 9,7% 15,5% 30,6% 84 26,1 10,0

Heimsækja vini/ættingja 3,0% 14,0% 36,7% 18,6% 12,5% 15,2% 147 10,1 1,4

Viðskipti 18,4% 28,7% 28,8% 4,3% 7,1% 12,6% 63 12,5 7,1

Viðburður á Íslandi 3,9% 17,3% 27,9% 18,5% 14,0% 18,5% 69 10,1 2,0

Annað/fl. en ein ástæða 12,8% 11,0% 18,2% 16,4% 16,1% 25,6% 191 12,0 1,9

Ferðamáti Flug 7,4% 15,6% 27,9% 22,1% 13,1% 13,9% 2213 9,7 0,5

Smyril line  3,4% 10,4% 8,5% 35,1% 42,6% 143 17,7 1,9

[BE02] Hve lengi dvaldir þú á Íslandi?

Tilgangur 

ferðar

7,0% 

14,9% 

26,8% 

21,3% 

14,4% 
15,7% 

1-2 nætur 3-4 nætur 5-7 nætur 8-11 nætur 12-14 nætur Fleiri en 15 nætur 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-2 nætur 164 7,0% 1,0%

3-4 nætur 351 14,9% 1,4%

5-7 nætur 631 26,8% 1,8%

8-11 nætur 501 21,3% 1,7%

12-14 nætur 339 14,4% 1,4%

Meira en 15 nætur 369 15,7% 1,5%

Fjöldi svara 2356 100,0%

Tóku afstöðu 2356 99,9%

Tóku ekki afstöðu** 3 0,1%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B2



1-2 

nætur

3-4 

nætur

5-7 

nætur

8-11 

nætur

12-14 

nætur

Fleiri 

en 15 

nætur

Fjöldi 

svara

M
eð

al
ta

l

V
ik

m
ör

k 

m
eð

al
t. 

+
/-

Allir Allir 33,3% 36,4% 23,5% 4,7% 0,8% 1,3% 2184 4,5 0,4

Kyn Karl 34,2% 36,4% 23,0% 4,3% 0,7% 1,3% 1061 4,5 0,5

Kona 32,3% 36,5% 23,9% 5,1% 0,9% 1,3% 1122 4,6 0,7

Aldur 24 ára eða yngri 24,7% 35,3% 27,7% 6,2% 2,3% 3,8% 307 7,0 2,4

25-34 ára 29,4% 36,8% 25,8% 5,6% 1,0% 1,4% 691 4,8 0,7

35-44 ára 37,3% 35,6% 21,6% 4,6% 0,4% 0,5% 388 4,1 0,7

45-54 ára 39,2% 37,0% 20,6% 2,4% 0,3% 0,7% 413 3,5 0,3

55 ára og eldri 36,6% 37,0% 20,7% 4,5% 0,3% 0,8% 386 3,8 0,3

Starf Stjórnunarstörf 39,3% 36,8% 18,9% 3,7% 0,9% 0,4% 276 3,9 0,9

Sérfræðistörf 32,3% 37,6% 23,3% 5,2% 0,6% 1,0% 668 4,3 0,6

Skrifst.- og þjónustust. 36,0% 36,5% 22,0% 4,5% 0,3% 0,8% 348 3,7 0,3

Sérhæft starfsf./tæknar 41,7% 32,8% 20,4% 5,2%   149 3,6 0,4

Nemendur 25,9% 35,6% 26,5% 5,1% 2,6% 4,3% 342 7,3 2,3

Ellilífeyrisþ./heimav. 34,5% 40,9% 19,2% 4,6%  0,8% 142 3,8 0,5

Annað 27,8% 34,0% 32,2% 4,1% 0,7% 1,2% 235 4,5 0,7

Heimilist. Lágar 28,8% 27,1% 30,7% 6,2% 3,7% 3,6% 104 7,7 3,8

Undir meðallagi 27,1% 40,1% 25,4% 4,5% 1,3% 1,6% 176 5,1 1,5

Í meðallagi 34,6% 35,0% 23,0% 5,5% 0,8% 1,1% 808 4,3 0,5

Yfir meðallagi 33,6% 38,4% 23,0% 3,7% 0,4% 0,8% 763 4,0 0,4

Háar 34,8% 36,8% 22,8% 3,9% 0,3% 1,5% 197 3,9 0,5

Þjóðerni Bandarískt 32,8% 49,1% 13,9% 3,1% 0,3% 0,7% 310 3,9 0,8

Þýskt 34,2% 29,9% 28,4% 5,0% 0,7% 1,8% 282 4,5 0,9

Franskt 39,8% 31,7% 22,0% 4,1% 0,8% 1,6% 194 6,2 3,3

Danskt 32,0% 36,9% 24,3% 5,8% 1,0%  152 3,8 0,4

Breskt 25,9% 42,3% 24,3% 5,3% 1,1% 1,1% 150 4,1 0,4

Norskt 16,8% 54,7% 26,3% 1,1% 1,1%  123 3,9 0,3

Sænskt 17,9% 38,2% 41,5% 0,8% 0,8% 0,8% 98 5,1 1,6

Spánskt 53,2% 29,1% 6,3% 11,4%   98 3,3 0,5

Ítalskt 45,4% 34,3% 16,7% 1,9%  1,9% 91 3,4 0,6

Hollenskt 41,9% 33,1% 20,3% 4,1%  0,7% 73 3,6 0,5

Annað 32,8% 31,1% 26,5% 5,9% 1,3% 2,3% 610 5,2 0,9

Markaðs- Norðurlönd 21,7% 42,5% 31,4% 3,6% 0,6% 0,1% 437 4,1 0,2

svæði Bretland 23,9% 42,2% 26,8% 4,8% 1,5% 0,9% 184 4,2 0,4

Mið-/S-Evrópa 41,0% 31,1% 21,9% 4,3% 0,5% 1,2% 947 4,3 0,7

Norður Ameríka 33,6% 42,8% 16,0% 6,1% 0,7% 0,8% 398 4,1 0,7

Annað 29,8% 30,9% 25,4% 6,2% 2,6% 5,1% 215 7,3 2,4

Tegund Pakkaferð 52,8% 31,6% 14,3% 1,3%   212 3,0 0,2

ferðar Á eigin vegum 30,6% 37,4% 24,8% 4,9% 0,9% 1,5% 1722 4,5 0,4

Sambland 35,2% 34,3% 22,3% 7,0% 1,2%  229 3,9 0,3

Frí 35,1% 36,9% 22,2% 4,5% 0,6% 0,8% 1891 4,0 0,3

Ráðstefna/fundur 9,1% 34,1% 48,5% 6,6% 1,2% 0,4% 236 5,0 0,3

Nám/rannsóknir 26,4% 23,7% 21,5% 9,0% 5,1% 14,4% 78 20,3 10,5

Heimsækja vini/ættingja 19,3% 33,9% 26,4% 11,3% 3,7% 5,5% 133 6,4 1,3

Viðskipti 37,8% 31,7% 21,7% 2,3%  6,6% 58 7,0 4,3

Viðburður á Íslandi 9,9% 27,4% 32,4% 17,1% 6,8% 6,3% 64 6,8 1,2

Annað/fl. en ein ástæða 37,7% 29,9% 19,3% 6,0% 3,1% 4,0% 172 5,5 1,5

Ferðamáti Flug 32,0% 36,7% 24,1% 4,9% 0,9% 1,4% 2068 4,7 0,4

Smyril line 55,5% 31,1% 13,0% 0,4%   116 2,7 0,3

[BE03_1] Hve lengi dvaldir þú í... Reykjavík og nágrenni?

Tilgangur 

ferðar

33,3% 
36,4% 

23,5% 

4,7% 

0,8% 1,3% 

1-2 nætur 3-4 nætur 5-7 nætur 8-11 nætur 12-14 nætur Fleiri en 15 nætur 

*Spurðir voru: Allir þeir sem gáfu upp fjölda gistinátta 
[BE02] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-2 nætur 726 33,3% 2,0%

3-4 nætur 796 36,4% 2,0%

5-7 nætur 513 23,5% 1,8%

8-11 nætur 103 4,7% 0,9%

12-14 nætur 18 0,8% 0,4%

Fleiri en 15 nætur 29 1,3% 0,5%

Fjöldi svara 2184 100,0%

Dvöldu í Reykjavík 2184 92,7%

Dvöldu ekki í Reykjavík 169 7,2%

Tóku ekki afstöðu** 3 0,1%

Fjöldi svara 2356 100,0%

Spurðir* 2356 99,9%

Ekki spurðir 3 0,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B3



1-2 

nætur

3-4 

nætur

5-7 

nætur

8-11 

nætur

12-14 

nætur

Fleiri 

en 15 

nætur

Fjöldi 

svara

M
eð

al
ta

l

V
ik

m
ör

k 

m
eð

al
t. 

+
/-

Allir Allir 87,4% 9,1% 2,9% 0,3%  0,3% 356 1,7 0,3

Kyn Karl 86,6% 10,0% 3,5%    186 1,6 0,1

Kona 88,3% 8,2% 2,3% 0,6%  0,6% 170 1,8 0,5

Aldur 24 ára eða yngri 88,4% 7,9% 1,6%   2,1% 48 2,4 1,8

25-34 ára 87,7% 10,5% 1,8%    110 1,5 0,2

35-44 ára 92,5% 3,1% 4,5%    60 1,5 0,3

45-54 ára 81,7% 12,7% 3,9% 1,6%   63 1,8 0,4

55 ára og eldri 86,9% 9,9% 3,2%    74 1,6 0,3

Starf Stjórnunarstörf 75,4% 22,2% 2,4%    43 1,8 0,3

Sérfræðistörf 87,6% 7,7% 3,6% 1,0%   100 1,6 0,3

Skrifst.- og þjónustust. 90,4% 5,2% 4,4%    66 1,4 0,3

Sérhæft starfsf./tæknar 95,7% 4,3%     30 1,4 0,3

Nemendur 85,4% 11,5% 1,4%   1,8% 57 2,3 1,5

Ellilífeyrisþ./heimav. 85,4% 7,3% 7,2%    28 1,7 0,6

Annað 92,7% 7,3%     29 1,3 0,3

Heimilist. Lágar 84,3% 15,7%     18 1,5 0,4

Undir meðallagi 77,0% 14,0% 5,3%   3,6% 28 3,3 3,1

Í meðallagi 90,9% 4,5% 4,5%    144 1,5 0,2

Yfir meðallagi 89,1% 10,0% 0,9%    115 1,4 0,1

Háar 77,5% 20,0% 2,5%    21 1,8 0,5

Þjóðerni Bandarískt 80,8% 19,2%     28 1,7 0,4

Þýskt 76,1% 14,9% 6,0% 1,5%  1,5% 68 2,5 1,3

Franskt 89,5% 10,5%     30 1,4 0,3

Danskt 75,0% 16,7% 8,3%    18 1,9 0,9

Breskt 81,0% 9,5% 9,5%    17 2,1 1,0

Norskt 88,9% 11,1%     12 1,4 0,7

Sænskt 75,0% 25,0%     6 1,9 1,2

Spánskt 100,0%      25 1,1 0,1

Ítalskt 96,7% 3,3%     25 1,3 0,2

Hollenskt 91,7% 5,6% 2,8%    18 1,5 0,4

Annað 93,3% 4,2% 2,5%    109 1,4 0,2

Markaðs- Norðurlönd 83,5% 13,2% 3,3%    44 1,7 0,4

svæði Bretland 78,4% 8,0% 13,6%    20 2,1 0,9

Mið-/S-Evrópa 89,0% 7,5% 2,6% 0,5%  0,5% 220 1,7 0,4

Norður Ameríka 76,7% 21,8% 1,5%    34 1,7 0,4

Annað 97,0% 3,0%     37 1,4 0,2

Tegund Pakkaferð 96,6%  3,4%    30 1,2 0,3

ferðar Á eigin vegum 87,8% 9,2% 2,3% 0,3%  0,3% 299 1,7 0,3

Sambland 72,5% 17,4% 10,1%    23 2,0 0,7

Frí 87,9% 9,4% 2,7%    329 1,5 0,1

Ráðstefna/fundur 62,1% 24,9% 6,5% 6,5%   16 2,5 1,3

Nám/rannsóknir 92,9%     7,1% 14 4,1 6,4

Heimsækja vini/ættingja 66,1% 22,1% 11,8%    13 2,5 1,2

Viðskipti 100,0%      5 1,6 0,7

Viðburður á Íslandi 88,2% 11,8%     7 1,4 1,0

Annað/fl. en ein ástæða 90,4% 4,8% 4,8%    21 1,5 0,4

Ferðamáti Flug 87,0% 9,1% 3,3% 0,3%  0,3% 318 1,7 0,3

Smyril line 90,7% 9,3%     38 1,4 0,2

[BE03_2] Hve lengi dvaldir þú á... Reykjanesi?

Tilgangur 

ferðar

87,4% 

9,1% 
2,9% 0,3% 0,0% 0,3% 

1-2 nætur 3-4 nætur 5-7 nætur 8-11 nætur 12-14 nætur Fleiri en 15 nætur 

*Spurðir voru: Allir þeir sem gáfu upp fjölda gistinátta 
[BE02] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-2 nætur 311 87,4% 3,4%

3-4 nætur 33 9,1% 3,0%

5-7 nætur 10 2,9% 1,7%

8-11 nætur 1 0,3% 0,6%

12-14 nætur 0 0,0% 0,0%

Fleiri en 15 nætur 1 0,3% 0,6%

Fjöldi svara 356 100,0%

Dvöldu á Reykjanesi 356 15,1%

Dvöldu ekki á Reykjanesi 1998 84,8%

Tóku ekki afstöðu** 2 0,1%

Fjöldi svara 2356 100,0%

Spurðir* 2356 99,9%

Ekki spurðir 3 0,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B4



1-2 

nætur

3-4 

nætur

5-7 

nætur

8-11 

nætur

12-14 

nætur

Fleiri 

en 15 

nætur

Fjöldi 

svara

M
eð

al
ta

l

V
ik

m
ör

k 

m
eð
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t. 

+
/-

Allir Allir 73,1% 19,7% 5,2% 1,7%  0,3% 704 2,3 0,2

Kyn Karl 78,1% 18,2% 3,2% 0,5%   355 2,0 0,1

Kona 68,1% 21,2% 7,2% 2,8%  0,6% 349 2,6 0,4

Aldur 24 ára eða yngri 62,3% 21,8% 12,1% 2,4%  1,4% 84 3,4 1,7

25-34 ára 78,5% 16,3% 2,6% 2,2%  0,4% 225 2,0 0,2

35-44 ára 72,5% 21,8% 5,7%    136 2,1 0,2

45-54 ára 71,1% 21,7% 7,2%    129 2,2 0,2

55 ára og eldri 73,6% 20,0% 2,8% 3,6%   130 2,2 0,3

Starf Stjórnunarstörf 79,9% 17,2% 2,9%    87 1,8 0,2

Sérfræðistörf 74,8% 20,4% 4,3% 0,5%   208 2,0 0,2

Skrifst.- og þjónustust. 69,9% 21,8% 7,7% 0,6%   124 2,3 0,3

Sérhæft starfsf./tæknar 80,2% 15,2% 1,5% 3,0%   67 2,0 0,4

Nemendur 64,0% 19,8% 11,8% 2,1%  2,3% 95 3,4 1,6

Ellilífeyrisþ./heimav. 66,3% 27,1% 1,4% 5,2%   56 2,5 0,5

Annað 74,4% 16,4% 4,6% 4,7%   62 2,5 0,5

Heimilist. Lágar 55,2% 25,9% 6,9% 6,3%  5,7% 29 5,4 5,0

Undir meðallagi 79,0% 13,2% 7,7%    56 2,0 0,4

Í meðallagi 75,3% 18,4% 4,0% 2,4%   295 2,1 0,2

Yfir meðallagi 72,9% 21,6% 5,1% 0,3%   230 2,1 0,2

Háar 67,2% 27,3% 5,5%    40 2,2 0,4

Þjóðerni Bandarískt 82,4% 15,7% 2,0%    55 1,9 0,2

Þýskt 55,1% 29,9% 7,9% 6,3%  0,8% 129 3,0 0,5

Franskt 72,3% 25,5% 2,1%    74 2,0 0,3

Danskt 76,2% 4,8% 19,0%    31 2,5 0,6

Breskt 66,7% 16,7% 16,7%    28 2,6 0,7

Norskt 66,7% 13,3% 20,0%    19 2,3 0,8

Sænskt 42,1% 36,8% 10,5% 10,5%   15 3,3 1,3

Spánskt 93,0% 7,0%     53 1,5 0,2

Ítalskt 95,2% 3,2%  1,6%   52 1,5 0,3

Hollenskt 66,2% 31,2% 2,6%    38 2,2 0,3

Annað 75,9% 19,7% 3,3% 0,5%  0,6% 208 2,3 0,7

Markaðs- Norðurlönd 63,3% 15,6% 18,0% 2,1%  0,9% 74 3,4 1,9

svæði Bretland 69,7% 14,7% 15,7%    32 2,5 0,6

Mið-/S-Evrópa 71,7% 22,2% 3,7% 2,2%  0,2% 465 2,2 0,2

Norður Ameríka 84,6% 12,8% 1,7%   0,8% 63 1,9 0,4

Annað 84,3% 15,7%     70 1,7 0,2

Tegund Pakkaferð 77,3% 12,2% 8,5% 2,0%   81 2,2 0,4

ferðar Á eigin vegum 71,8% 22,0% 4,6% 1,3%  0,3% 547 2,3 0,3

Sambland 78,4% 11,3% 6,7% 2,8%  0,7% 72 2,2 0,5

Frí 73,9% 20,3% 4,1% 1,5%  0,2% 665 2,2 0,1

Ráðstefna/fundur 65,3% 14,1% 20,6%    29 2,4 0,6

Nám/rannsóknir 33,1% 28,9% 29,0% 5,5%  3,5% 18 6,6 7,9

Heimsækja vini/ættingja 54,3% 36,0% 6,7%   3,0% 34 3,0 1,2

Viðskipti 86,0%  14,0%    6 2,0 2,6

Viðburður á Íslandi 61,6% 23,8% 14,6%    13 2,3 0,9

Annað/fl. en ein ástæða 58,9% 26,8% 8,9% 5,4%   49 2,8 0,6

Ferðamáti Flug 74,8% 18,0% 5,1% 1,7%  0,4% 623 2,3 0,3

Smyril line 60,3% 32,5% 6,0% 1,3%   81 2,4 0,3

[BE03_3] Hve lengi dvaldir þú á... Vesturlandi?

Tilgangur 

ferðar

73,1% 

19,7% 

5,2% 
1,7% 0,0% 0,3% 

1-2 nætur 3-4 nætur 5-7 nætur 8-11 nætur 12-14 nætur Fleiri en 15 nætur 

*Spurðir voru: Allir þeir sem gáfu upp fjölda gistinátta 
[BE02] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-2 nætur 515 73,1% 3,3%

3-4 nætur 139 19,7% 2,9%

5-7 nætur 37 5,2% 1,6%

8-11 nætur 12 1,7% 0,9%

12-14 nætur 0 0,0% 0,0%

Fleiri en 15 nætur 2 0,3% 0,4%

Fjöldi svara 704 100,0%

Dvöldu á Vesturlandi 704 29,9%

Dvöldu ekki á Vesturlandi 1649 70,0%

Tóku ekki afstöðu** 3 0,1%

Fjöldi svara 2356 100,0%

Spurðir* 2356 99,9%

Ekki spurðir 3 0,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B5



1-2 

nætur

3-4 

nætur

5-7 

nætur

8-11 

nætur

12-14 

nætur

Fleiri 

en 15 

nætur

Fjöldi 

svara

M
eð
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l

V
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m
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m
eð
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+
/-

Allir Allir 52,4% 27,2% 15,4% 4,4% 0,4% 0,3% 289 3,1 0,3

Kyn Karl 50,4% 27,3% 17,4% 4,4% 0,6%  159 3,2 0,4

Kona 54,9% 27,1% 13,0% 4,4%  0,6% 130 3,0 0,5

Aldur 24 ára eða yngri 42,1% 27,4% 14,5% 9,6% 3,6% 2,8% 28 4,4 1,8

25-34 ára 61,3% 25,5% 11,9% 1,2%   111 2,6 0,3

35-44 ára 46,8% 36,2% 10,2% 6,9%   50 3,1 0,6

45-54 ára 45,3% 23,8% 25,0% 5,9%   36 3,5 0,8

55 ára og eldri 49,9% 24,9% 20,5% 4,8%   64 3,3 0,6

Starf Stjórnunarstörf 37,1% 40,6% 14,5% 7,8%   33 3,5 0,8

Sérfræðistörf 63,5% 20,4% 13,7% 2,5%   83 2,7 0,4

Skrifst.- og þjónustust. 48,0% 23,9% 18,6% 9,5%   46 3,5 0,7

Sérhæft starfsf./tæknar 60,1% 31,6% 8,3%    28 2,4 0,5

Nemendur 51,7% 19,9% 15,4% 7,8% 2,9% 2,3% 35 3,9 1,5

Ellilífeyrisþ./heimav. 43,3% 24,7% 28,5% 3,5%   29 3,5 0,9

Annað 49,2% 38,4% 12,4%    32 2,9 0,6

Heimilist. Lágar 61,4% 22,1% 16,5%    9 2,7 1,4

Undir meðallagi 42,9% 36,7% 14,0% 6,3%   29 3,4 0,8

Í meðallagi 53,8% 29,2% 13,6% 2,8%  0,6% 126 3,0 0,4

Yfir meðallagi 52,4% 23,7% 17,4% 6,5%   89 3,3 0,5

Háar 49,4% 27,9% 22,8%    13 2,8 1,0

Þjóðerni Bandarískt 63,6% 22,7% 13,6%    24 2,6 0,7

Þýskt 44,7% 25,5% 19,1% 8,5% 2,1%  48 3,7 0,8

Franskt 37,5% 43,8% 6,3% 12,5%   25 3,5 0,8

Danskt 28,6% 14,3% 57,1%    10 4,0 1,6

Breskt 37,5% 25,0% 25,0%   12,5% 6 6,0 8,2

Norskt 75,0%  25,0%    5 2,3 2,2

Sænskt 66,7% 33,3%     2 2,0 15,3

Spánskt 71,4% 14,3% 14,3%    17 2,2 0,7

Ítalskt 78,0% 22,0%     34 2,0 0,3

Hollenskt 52,9% 17,6% 23,5% 5,9%   8 3,3 2,2

Annað 47,3% 32,1% 16,1% 4,6%   108 3,2 0,4

Markaðs- Norðurlönd 54,0% 12,5% 33,5%    23 3,0 0,9

svæði Bretland 42,2% 14,8% 35,6%   7,4% 11 5,3 4,4

Mið-/S-Evrópa 51,0% 29,3% 13,2% 6,0% 0,5%  192 3,2 0,3

Norður Ameríka 53,7% 29,2% 17,2%    31 2,7 0,6

Annað 61,7% 27,9% 7,0% 3,5%   32 2,6 0,7

Tegund Pakkaferð 76,6% 15,2% 8,1%    29 2,1 0,5

ferðar Á eigin vegum 50,1% 29,0% 15,4% 4,8% 0,4% 0,3% 238 3,2 0,3

Sambland 43,9% 20,4% 29,8% 5,9%   19 3,4 1,1

Frí 52,8% 27,4% 15,2% 4,2%  0,3% 272 3,1 0,3

Ráðstefna/fundur 75,2% 24,8%     9 1,9 0,7

Nám/rannsóknir 18,2% 34,0% 41,3% 6,5%   8 4,2 1,8

Heimsækja vini/ættingja 38,0% 32,1% 29,9%    13 3,1 1,1

Viðskipti 14,1% 41,8% 44,1%    8 4,3 1,9

Viðburður á Íslandi 22,5% 50,3%  27,2%   4 4,7 8,9

Annað/fl. en ein ástæða 30,3% 39,9% 15,7% 9,5% 4,5%  22 4,1 1,4

Ferðamáti Flug 56,2% 25,6% 14,0% 3,4% 0,4% 0,3% 248 3,0 0,3

Smyril line 29,7% 36,7% 23,5% 10,0%   41 4,1 0,8

[BE03_4] Hve lengi dvaldir þú á... Vestfjörðum?

Tilgangur 

ferðar

52,4% 

27,2% 

15,4% 

4,4% 

0,4% 0,3% 

1-2 nætur 3-4 nætur 5-7 nætur 8-11 nætur 12-14 nætur Fleiri en 15 nætur 

*Spurðir voru: Allir þeir sem gáfu upp fjölda gistinátta 
[BE02] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-2 nætur 151 52,4% 5,8%

3-4 nætur 79 27,2% 5,1%

5-7 nætur 45 15,4% 4,2%

8-11 nætur 13 4,4% 2,4%

12-14 nætur 1 0,4% 0,7%

Fleiri en 15 nætur 1 0,3% 0,6%

Fjöldi svara 289 100,0%

Dvöldu á Vestfjörðum 289 12,3%

Dvöldu ekki á Vestfjörðum 2064 87,6%

Tóku ekki afstöðu** 3 0,1%

Fjöldi svara 2356 100,0%

Spurðir* 2356 99,9%

Ekki spurðir 3 0,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B6



1-2 

nætur

3-4 

nætur

5-7 

nætur

8-11 

nætur

12-14 

nætur

Fleiri 

en 15 

nætur

Fjöldi 

svara

M
eð

al
ta

l

V
ik

m
ör

k 

m
eð

al
t. 

+
/-

Allir Allir 35,2% 44,0% 14,4% 4,6% 1,2% 0,6% 944 3,6 0,2

Kyn Karl 35,5% 45,3% 13,7% 4,2% 0,8% 0,4% 487 3,4 0,2

Kona 34,9% 42,6% 15,2% 5,1% 1,6% 0,7% 457 3,8 0,4

Aldur 24 ára eða yngri 32,6% 44,0% 11,3% 5,6% 5,6% 1,0% 113 4,5 1,2

25-34 ára 35,4% 45,6% 14,0% 4,1% 0,6% 0,4% 285 3,4 0,3

35-44 ára 42,9% 37,0% 15,4% 4,3% 0,5%  170 3,3 0,3

45-54 ára 23,8% 52,0% 15,4% 8,8%   193 3,8 0,3

55 ára og eldri 41,3% 39,6% 15,0% 0,9% 1,5% 1,7% 183 3,5 0,5

Starf Stjórnunarstörf 33,8% 47,5% 17,9%   0,8% 127 3,4 0,4

Sérfræðistörf 39,0% 43,2% 12,0% 4,6% 0,9% 0,4% 259 3,4 0,3

Skrifst.- og þjónustust. 26,4% 44,7% 19,9% 7,3% 0,5% 1,3% 168 4,1 0,6

Sérhæft starfsf./tæknar 38,9% 46,6% 8,0% 6,5%   94 3,2 0,4

Nemendur 37,7% 36,2% 12,7% 7,3% 5,2% 0,9% 122 4,5 1,2

Ellilífeyrisþ./heimav. 40,7% 43,4% 12,6% 1,8% 1,5%  75 3,2 0,4

Annað 33,7% 46,6% 14,4% 4,0% 1,3%  85 3,4 0,5

Heimilist. Lágar 32,9% 31,5% 14,9% 9,5% 11,3%  42 4,9 1,2

Undir meðallagi 40,5% 33,3% 16,8% 7,9% 1,5%  71 3,5 0,6

Í meðallagi 36,7% 43,5% 12,9% 5,8% 0,5% 0,6% 384 3,5 0,3

Yfir meðallagi 32,8% 46,8% 16,2% 3,0% 0,2% 1,0% 315 3,7 0,5

Háar 32,7% 52,6% 12,3%  2,4%  60 3,3 0,5

Þjóðerni Bandarískt 59,3% 31,5% 5,6% 1,9% 1,9%  58 2,8 0,5

Þýskt 27,0% 48,7% 19,7% 2,6%  2,0% 154 4,0 0,7

Franskt 18,6% 47,1% 20,0% 14,3%   111 4,2 0,4

Danskt 35,3% 23,5% 20,6% 17,6% 2,9%  50 4,7 1,0

Breskt 38,7% 37,1% 16,1% 3,2% 4,8%  49 3,8 0,8

Norskt 47,8% 39,1% 13,0%    30 2,6 0,6

Sænskt 23,8% 38,1% 28,6% 4,8% 4,8%  17 4,2 1,5

Spánskt 52,5% 42,4% 5,1%    73 2,5 0,3

Ítalskt 38,3% 54,3% 4,9% 2,5%   68 2,9 0,3

Hollenskt 21,1% 54,7% 18,9% 4,2% 1,1%  47 3,8 0,6

Annað 36,9% 44,5% 13,1% 2,8% 1,9% 0,8% 285 3,6 0,5

Markaðs- Norðurlönd 37,6% 32,9% 18,4% 8,3% 1,8% 0,9% 117 4,3 1,2

svæði Bretland 45,0% 36,1% 13,1% 2,9% 2,9%  54 3,4 0,7

Mið-/S-Evrópa 30,2% 48,2% 15,6% 4,5% 0,9% 0,5% 599 3,7 0,2

Norður Ameríka 54,5% 37,0% 7,0%  1,6%  69 2,7 0,4

Annað 43,7% 40,4% 8,5% 5,3% 1,1% 1,1% 104 3,4 0,6

Tegund Pakkaferð 45,3% 42,3% 8,5% 3,0% 0,9%  117 3,0 0,3

ferðar Á eigin vegum 33,2% 43,9% 15,3% 5,5% 1,3% 0,7% 729 3,8 0,3

Sambland 36,8% 47,4% 15,9%    92 3,1 0,3

Frí 34,7% 45,1% 14,0% 4,7% 1,0% 0,5% 901 3,5 0,2

Ráðstefna/fundur 30,7% 52,5% 16,8%    27 3,1 0,5

Nám/rannsóknir 34,3% 32,7% 14,9% 5,8% 12,4%  18 4,6 2,0

Heimsækja vini/ættingja 36,1% 30,3% 23,2% 2,8% 4,4% 3,1% 36 4,6 1,6

Viðskipti 50,1% 32,1% 13,2%  4,6%  14 3,1 1,4

Viðburður á Íslandi 56,8% 7,2% 10,7% 10,5% 7,7% 7,2% 14 5,7 4,1

Annað/fl. en ein ástæða 35,0% 19,6% 27,4% 8,3% 6,4% 3,3% 64 5,9 2,2

Ferðamáti Flug 36,5% 44,5% 14,1% 3,5% 1,1% 0,3% 818 3,4 0,2

Smyril line 26,6% 40,8% 16,1% 12,3% 1,7% 2,5% 126 5,1 1,2

[BE03_5] Hve lengi dvaldir þú á... Norðurlandi?

Tilgangur 

ferðar

35,2% 

44,0% 

14,4% 

4,6% 

1,2% 0,6% 

1-2 nætur 3-4 nætur 5-7 nætur 8-11 nætur 12-14 nætur Fleiri en 15 nætur 

*Spurðir voru: Allir þeir sem gáfu upp fjölda gistinátta 
[BE02] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-2 nætur 332 35,2% 3,0%

3-4 nætur 415 44,0% 3,2%

5-7 nætur 136 14,4% 2,2%

8-11 nætur 44 4,6% 1,3%

12-14 nætur 12 1,2% 0,7%

Fleiri en 15 nætur 5 0,6% 0,5%

Fjöldi svara 944 100,0%

Dvöldu á Norðurlandi 944 40,1%

Dvöldu ekki á Norðurlandi 1409 59,8%

Tóku ekki afstöðu** 3 0,1%

Fjöldi svara 2356 100,0%

Spurðir* 2356 99,9%

Ekki spurðir 3 0,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B7



1-2 

nætur

3-4 

nætur

5-7 

nætur

8-11 

nætur

12-14 

nætur

Fleiri 

en 15 

nætur

Fjöldi 

svara

M
eð

al
ta

l

V
ik

m
ör

k 

m
eð

al
t. 

+
/-

Allir Allir 75,2% 15,6% 5,7% 1,2% 1,2% 1,0% 699 2,5 0,3

Kyn Karl 76,5% 17,0% 4,2% 0,9% 0,8% 0,6% 351 2,4 0,5

Kona 73,9% 14,2% 7,2% 1,5% 1,7% 1,5% 347 2,6 0,3

Aldur 24 ára eða yngri 68,1% 16,0% 7,7%  3,9% 4,3% 81 4,2 2,2

25-34 ára 79,1% 15,7% 3,3% 0,5% 1,0% 0,5% 221 2,1 0,3

35-44 ára 82,1% 10,3% 6,3%  1,3%  125 2,1 0,3

45-54 ára 72,1% 21,3% 4,9% 1,2% 0,6%  134 2,2 0,3

55 ára og eldri 69,9% 14,6% 8,8% 4,0% 0,7% 2,0% 138 2,7 0,4

Starf Stjórnunarstörf 86,2% 9,9% 2,9% 1,0%   98 1,8 0,3

Sérfræðistörf 77,0% 15,7% 4,8% 0,4% 2,0%  186 2,2 0,3

Skrifst.- og þjónustust. 78,6% 13,7% 5,1% 2,6%   121 2,1 0,3

Sérhæft starfsf./tæknar 85,3% 11,4% 3,3%    68 1,8 0,2

Nemendur 67,3% 15,0% 9,4%  4,6% 3,8% 92 4,2 1,9

Ellilífeyrisþ./heimav. 56,3% 23,8% 10,9% 3,9%  5,0% 54 3,3 0,9

Annað 69,7% 24,2% 4,5% 1,6%   68 2,2 0,4

Heimilist. Lágar 62,3% 11,6% 19,6%  3,1% 3,3% 33 3,7 1,7

Undir meðallagi 76,8% 17,3% 3,8%  2,1%  53 2,2 0,6

Í meðallagi 77,2% 14,1% 4,5% 2,1% 1,5% 0,6% 303 2,6 0,6

Yfir meðallagi 75,8% 16,1% 5,8% 0,5% 0,5% 1,4% 216 2,3 0,3

Háar 83,3% 12,2% 2,6% 1,9%   43 2,0 0,4

Þjóðerni Bandarískt 81,1% 13,5% 2,7%   2,7% 40 3,8 4,0

Þýskt 60,5% 25,4% 9,6% 1,8% 2,6%  116 2,8 0,5

Franskt 79,2% 13,2%  3,8% 1,9% 1,9% 84 2,5 0,7

Danskt 60,0% 8,0% 32,0%    37 3,0 0,7

Breskt 70,6% 8,8% 11,8% 2,9% 2,9% 2,9% 27 3,4 2,0

Norskt 100,0%      5 1,0 0,0

Sænskt 84,6% 15,4%     10 1,6 0,7

Spánskt 94,2% 5,8%     65 1,7 0,2

Ítalskt 91,7% 8,3%     61 1,5 0,2

Hollenskt 83,6% 11,9% 4,5%    33 2,0 0,4

Annað 71,2% 19,4% 5,2% 1,0% 1,5% 1,8% 219 2,5 0,4

Markaðs- Norðurlönd 72,5% 8,4% 19,1%    62 2,4 0,5

svæði Bretland 65,9% 7,0% 22,4% 2,3%  2,3% 34 3,3 1,6

Mið-/S-Evrópa 76,5% 15,7% 3,9% 1,6% 1,4% 0,9% 471 2,3 0,2

Norður Ameríka 80,4% 14,7% 2,5%   2,5% 44 3,7 3,6

Annað 71,8% 23,0% 1,3%  2,6% 1,3% 86 2,4 0,7

Tegund Pakkaferð 83,0% 11,1% 5,9%    90 1,9 0,3

ferðar Á eigin vegum 74,4% 16,9% 4,8% 1,0% 1,4% 1,4% 528 2,6 0,4

Sambland 70,8% 12,6% 11,8% 3,5% 1,4%  78 2,7 0,5

Frí 76,2% 15,8% 5,0% 1,2% 1,0% 0,8% 677 2,4 0,3

Ráðstefna/fundur 56,5% 26,3% 9,0%  8,3%  12 3,2 2,1

Nám/rannsóknir 38,5% 13,8% 19,0%  9,1% 19,6% 11 13,2 15,6

Heimsækja vini/ættingja 66,3% 14,5% 19,2%    13 2,5 1,3

Viðskipti 55,1% 22,4%    22,4% 5 6,8 14,9

Viðburður á Íslandi 69,5% 9,2% 12,6% 8,6%   12 2,9 1,6

Annað/fl. en ein ástæða 61,9% 10,0% 14,9% 4,1% 6,2% 3,0% 52 3,8 1,2

Ferðamáti Flug 79,1% 13,7% 5,4% 0,3% 0,7% 0,8% 579 2,3 0,3

Smyril line 55,9% 25,1% 7,6% 5,3% 3,8% 2,3% 119 3,4 0,6

[BE03_6] Hve lengi dvaldir þú á... Austurlandi?

Tilgangur 

ferðar

75,2% 

15,6% 

5,7% 
1,2% 1,2% 1,0% 

1-2 nætur 3-4 nætur 5-7 nætur 8-11 nætur 12-14 nætur Fleiri en 15 nætur 

*Spurðir voru: Allir þeir sem gáfu upp fjölda gistinátta 
[BE02] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-2 nætur 525 75,2% 3,2%

3-4 nætur 109 15,6% 2,7%

5-7 nætur 40 5,7% 1,7%

8-11 nætur 8 1,2% 0,8%

12-14 nætur 9 1,2% 0,8%

Fleiri en 15 nætur 7 1,0% 0,8%

Fjöldi svara 699 100,0%

Dvöldu á Austurlandi 699 29,6%

Dvöldu ekki á Austurlandi 1655 70,2%

Tóku ekki afstöðu** 2 0,1%

Fjöldi svara 2356 100,0%

Spurðir* 2356 99,9%

Ekki spurðir 3 0,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B8



1-2 

nætur

3-4 

nætur

5-7 

nætur

8-11 

nætur

12-14 

nætur

Fleiri 

en 15 

nætur

Fjöldi 

svara

M
eð

al
ta

l

V
ik

m
ör

k 

m
eð

al
t. 

+
/-

Allir Allir 38,7% 37,2% 18,2% 4,0% 1,2% 0,7% 1163 3,7 0,3

Kyn Karl 39,2% 37,2% 18,1% 4,1% 1,4%  581 3,5 0,2

Kona 38,3% 37,2% 18,3% 3,9% 1,0% 1,3% 581 4,0 0,6

Aldur 24 ára eða yngri 36,0% 30,8% 18,9% 9,8% 3,4% 1,1% 159 5,2 2,0

25-34 ára 37,0% 40,2% 17,1% 3,4% 1,5% 0,9% 377 3,7 0,3

35-44 ára 43,1% 36,6% 17,3% 2,5% 0,5%  213 3,2 0,3

45-54 ára 33,0% 39,6% 24,3% 3,1%   221 3,5 0,2

55 ára og eldri 46,2% 34,5% 13,9% 2,9% 1,0% 1,4% 193 3,3 0,4

Starf Stjórnunarstörf 36,3% 42,6% 17,4% 2,8% 1,0%  166 3,5 0,3

Sérfræðistörf 41,1% 37,0% 17,5% 3,2% 0,8% 0,3% 318 3,4 0,3

Skrifst.- og þjónustust. 34,8% 40,7% 20,3% 3,6%  0,7% 199 3,6 0,3

Sérhæft starfsf./tæknar 37,4% 40,9% 19,7% 1,5% 0,5%  106 3,3 0,3

Nemendur 35,6% 29,1% 20,6% 10,6% 3,0% 1,0% 176 4,4 0,6

Ellilífeyrisþ./heimav. 41,2% 37,0% 12,3% 3,2% 2,7% 3,6% 76 3,9 0,8

Annað 44,7% 36,3% 16,1% 0,5% 1,7% 0,7% 108 4,5 2,9

Heimilist. Lágar 34,4% 40,4% 16,2% 9,0%   50 3,6 0,6

Undir meðallagi 43,8% 31,0% 14,0% 11,2%   99 3,5 0,5

Í meðallagi 40,8% 38,3% 16,1% 2,9% 1,2% 0,7% 448 3,7 0,7

Yfir meðallagi 36,6% 38,3% 20,7% 2,3% 1,6% 0,6% 386 3,7 0,3

Háar 32,3% 46,6% 17,0% 2,9% 1,2%  89 3,4 0,4

Þjóðerni Bandarískt 37,0% 44,4% 15,7% 1,9% 0,9%  117 3,3 0,4

Þýskt 33,3% 36,1% 23,3% 6,7%  0,6% 182 3,9 0,4

Franskt 30,0% 38,0% 22,0% 8,0% 2,0%  158 4,1 0,4

Danskt 28,9% 44,7% 18,4% 5,3% 2,6%  56 3,8 0,6

Breskt 33,8% 35,0% 22,5% 5,0% 2,5% 1,3% 63 4,4 1,1

Norskt 58,8% 29,4% 11,8%    22 2,5 0,8

Sænskt 44,7% 28,9% 15,8% 2,6% 5,3% 2,6% 30 8,2 10,7

Spánskt 54,5% 34,8% 9,1%  1,5%  82 2,7 0,4

Ítalskt 56,2% 40,4% 3,4%    75 2,6 0,3

Hollenskt 28,2% 40,0% 27,3% 4,5%   54 3,8 0,5

Annað 41,3% 34,3% 18,6% 3,1% 1,2% 1,6% 319 3,6 0,3

Markaðs- Norðurlönd 40,6% 37,7% 15,7% 3,0% 2,5% 0,6% 125 4,5 2,5

svæði Bretland 36,5% 36,5% 16,9% 6,4% 2,4% 1,2% 65 4,3 1,1

Mið-/S-Evrópa 38,0% 37,8% 18,4% 4,2% 0,8% 0,9% 716 3,7 0,2

Norður Ameríka 36,0% 43,8% 17,0% 2,0% 1,2%  133 3,3 0,3

Annað 46,0% 26,2% 21,6% 4,5% 1,8%  123 3,3 0,4

Tegund Pakkaferð 42,3% 39,2% 14,6% 3,6% 0,4%  144 3,2 0,3

ferðar Á eigin vegum 37,5% 36,9% 19,3% 4,3% 1,3% 0,7% 904 3,8 0,4

Sambland 43,3% 37,4% 14,4% 2,0% 1,6% 1,3% 109 3,4 0,5

Frí 39,0% 37,4% 18,6% 3,7% 0,8% 0,5% 1118 3,5 0,1

Ráðstefna/fundur 38,9% 42,1% 17,0%  2,0%  39 3,2 0,7

Nám/rannsóknir 27,6% 35,2% 25,3% 5,9% 5,9%  27 4,5 1,3

Heimsækja vini/ættingja 51,4% 15,0% 24,3% 2,0% 5,4% 2,0% 52 4,2 1,3

Viðskipti 45,5% 31,2%  10,8%  12,5% 13 16,2 27,6

Viðburður á Íslandi 55,3% 21,2% 6,4% 6,0% 11,2%  17 4,0 1,9

Annað/fl. en ein ástæða 31,2% 30,1% 21,9% 6,1% 10,7%  86 4,8 0,8

Ferðamáti Flug 39,5% 37,3% 17,8% 3,7% 1,3% 0,4% 1043 3,7 0,3

Smyril line 32,5% 36,1% 22,1% 6,1%  3,2% 120 4,2 0,6

[BE03_7] Hve lengi dvaldir þú á... Suðurlandi?

Tilgangur 

ferðar

38,7% 
37,2% 

18,2% 

4,0% 
1,2% 0,7% 

1-2 nætur 3-4 nætur 5-7 nætur 8-11 nætur 12-14 nætur Fleiri en 15 nætur 

*Spurðir voru: Allir þeir sem gáfu upp fjölda gistinátta 
[BE02] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-2 nætur 451 38,7% 2,8%

3-4 nætur 433 37,2% 2,8%

5-7 nætur 212 18,2% 2,2%

8-11 nætur 46 4,0% 1,1%

12-14 nætur 14 1,2% 0,6%

Fleiri en 15 nætur 8 0,7% 0,5%

Fjöldi svara 1163 100,0%

Dvöldu á Suðurlandi 1163 49,4%

Dvöldu ekki á Suðurlandi 1191 50,6%

Tóku ekki afstöðu** 2 0,1%

Fjöldi svara 2356 100,0%

Spurðir* 2356 99,9%

Ekki spurðir 3 0,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B9



1-2 

nætur

3-4 

nætur

5-7 

nætur

8-11 

nætur

12-14 

nætur

Fleiri 

en 15 

nætur

Fjöldi 

svara

M
eð

al
ta

l

V
ik

m
ör

k 

m
eð

al
t. 

+
/-

Allir Allir 49,1% 25,9% 17,1% 4,9% 2,3% 0,7% 426 3,4 0,3

Kyn Karl 50,9% 23,6% 14,9% 6,9% 2,7% 0,9% 226 3,5 0,4

Kona 47,2% 28,5% 19,5% 2,6% 1,8% 0,4% 200 3,4 0,4

Aldur 24 ára eða yngri 43,3% 29,1% 20,9% 5,3%  1,4% 72 3,6 0,7

25-34 ára 55,3% 22,6% 12,9% 5,2% 3,4% 0,5% 164 3,3 0,5

35-44 ára 39,9% 33,2% 16,3% 6,0% 4,6%  78 3,7 0,6

45-54 ára 40,7% 28,0% 23,5% 6,8% 0,9%  57 3,7 0,7

55 ára og eldri 60,5% 18,8% 18,8%   1,9% 54 3,0 0,9

Starf Stjórnunarstörf 57,4% 25,7% 5,7% 5,8% 5,4%  60 3,1 0,8

Sérfræðistörf 51,7% 21,7% 19,3% 4,9% 2,5%  124 3,3 0,5

Skrifst.- og þjónustust. 48,9% 22,7% 19,2% 3,4% 4,1% 1,7% 60 3,7 1,0

Sérhæft starfsf./tæknar 58,9% 25,5% 11,7% 4,0%   40 2,8 0,7

Nemendur 42,4% 27,8% 22,0% 5,8%  2,2% 83 3,9 0,9

Ellilífeyrisþ./heimav. 44,6% 32,5% 22,9%    23 3,1 0,8

Annað 43,6% 43,2% 9,5% 3,7%   27 3,0 0,7

Heimilist. Lágar 43,6% 23,8% 23,5% 4,8%  4,4% 23 4,1 1,9

Undir meðallagi 39,4% 37,2% 19,4% 2,7% 1,3%  37 3,5 0,7

Í meðallagi 51,4% 26,4% 13,7% 5,8% 2,7%  172 3,2 0,4

Yfir meðallagi 51,1% 22,8% 17,3% 4,1% 3,3% 1,3% 138 3,6 0,7

Háar 50,7% 38,8% 8,3% 2,2%   22 2,7 0,9

Þjóðerni Bandarískt 20,0% 80,0%     11 3,0 0,6

Þýskt 44,3% 18,2% 22,7% 10,2% 2,3% 2,3% 89 4,3 0,8

Franskt 52,2% 23,9% 13,0% 6,5% 4,3%  73 3,5 0,7

Danskt 54,5% 27,3% 18,2%    16 2,7 1,0

Breskt 34,8% 39,1% 17,4% 4,3%  4,3% 18 4,7 3,4

Norskt 50,0% 50,0%     3 3,0 10,1

Sænskt 41,7% 25,0% 33,3%    10 3,6 1,7

Spánskt 58,8% 35,3% 5,9%    21 2,5 0,6

Ítalskt 54,5% 36,4% 9,1%    19 2,4 0,7

Hollenskt 51,9% 28,8% 11,5% 5,8% 1,9%  26 3,2 1,1

Annað 51,6% 22,3% 19,8% 3,3% 2,9%  140 3,1 0,4

Markaðs- Norðurlönd 58,1% 23,6% 18,3%    34 2,8 0,7

svæði Bretland 44,2% 39,4% 12,3%   4,1% 19 4,1 3,2

Mið-/S-Evrópa 49,6% 24,1% 16,6% 6,1% 3,0% 0,7% 307 3,5 0,3

Norður Ameríka 32,5% 56,0% 8,7%  2,9%  18 3,3 1,1

Annað 48,4% 22,4% 24,7% 4,6%   48 3,1 0,6

Tegund Pakkaferð 40,9% 44,4% 12,0% 2,6%   39 2,9 0,5

ferðar Á eigin vegum 52,2% 24,3% 15,7% 5,3% 1,6% 0,8% 341 3,3 0,3

Sambland 34,3% 21,4% 32,4% 3,6% 8,3%  44 4,6 1,0

Frí 49,1% 25,2% 17,6% 5,0% 2,4% 0,7% 412 3,5 0,3

Ráðstefna/fundur 40,9% 59,1%     12 2,5 0,8

Nám/rannsóknir 44,3% 47,8% 7,9%    10 3,0 1,1

Heimsækja vini/ættingja 71,4% 16,1% 12,5%    19 2,3 0,9

Viðskipti 49,8% 16,7% 21,2%   12,2% 6 6,8 11,7

Viðburður á Íslandi 41,2% 35,8% 11,9% 11,2%   4 4,0 5,2

Annað/fl. en ein ástæða 50,5% 32,5% 5,1% 6,7% 1,8% 3,4% 30 3,7 1,5

Ferðamáti Flug 50,7% 26,2% 15,7% 4,4% 2,2% 0,8% 361 3,4 0,3

Smyril line 40,6% 24,1% 24,7% 7,7% 2,9%  64 3,8 0,7

[BE03_8] Hve lengi dvaldir þú á... Hálendinu?

Tilgangur 

ferðar

49,1% 

25,9% 

17,1% 

4,9% 
2,3% 

0,7% 

1-2 nætur 3-4 nætur 5-7 nætur 8-11 nætur 12-14 nætur Fleiri en 15 nætur 

*Spurðir voru: Allir þeir sem gáfu upp fjölda gistinátta 
[BE02] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-2 nætur 209 49,1% 4,7%

3-4 nætur 110 25,9% 4,2%

5-7 nætur 73 17,1% 3,6%

8-11 nætur 21 4,9% 2,0%

12-14 nætur 10 2,3% 1,4%

Fleiri en 15 nætur 3 0,7% 0,8%

Fjöldi svara 426 100,0%

Dvöldu á hálendinu 426 18,1%

Dvöldu ekki á hálendinu 1928 81,8%

Tóku ekki afstöðu** 2 0,1%

Fjöldi svara 2356 100,0%

Spurðir* 2356 99,9%

Ekki spurðir 3 0,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B10



1-2 

nætur

3-4 

nætur

5-7 

nætur

8-11 

nætur

12-14 

nætur

Fleiri 

en 15 

nætur

Fjöldi 

svara

M
eð

al
ta

l

V
ik

m
ör

k 

m
eð

al
t. 

+
/-

Allir Allir 19,5% 27,4% 31,6% 14,7% 4,4% 2,4% 1818 5,7 0,2

Kyn Karl 20,1% 26,2% 30,4% 15,2% 5,3% 2,8% 899 5,9 0,4

Kona 18,9% 28,6% 32,8% 14,2% 3,5% 2,0% 918 5,5 0,2

Aldur 24 ára eða yngri 18,5% 30,3% 36,2% 8,8% 4,0% 2,1% 218 6,0 1,3

25-34 ára 22,6% 26,9% 31,0% 15,1% 2,9% 1,5% 529 5,4 0,5

35-44 ára 21,1% 29,5% 29,4% 14,8% 3,5% 1,7% 331 5,3 0,4

45-54 ára 19,7% 26,3% 34,3% 11,2% 6,6% 1,8% 375 5,5 0,4

55 ára og eldri 14,1% 25,8% 28,9% 21,0% 5,3% 5,0% 364 6,4 0,4

Starf Stjórnunarstörf 24,0% 28,9% 27,4% 13,2% 4,5% 2,1% 240 5,2 0,5

Sérfræðistörf 19,6% 25,9% 33,2% 16,0% 4,0% 1,3% 599 5,6 0,4

Skrifst.- og þjónustust. 19,9% 29,7% 29,8% 13,1% 4,6% 3,0% 293 5,5 0,4

Sérhæft starfsf./tæknar 21,3% 17,8% 35,1% 17,2% 6,9% 1,8% 125 6,0 0,6

Nemendur 19,3% 30,8% 36,2% 8,9% 2,3% 2,4% 228 5,7 1,2

Ellilífeyrisþ./heimav. 11,3% 27,5% 23,8% 21,6% 6,4% 9,3% 124 7,2 0,9

Annað 16,1% 30,3% 32,0% 15,4% 4,8% 1,4% 189 5,5 0,5

Heimilist. Lágar 32,1% 23,0% 35,1% 5,7% 3,3% 0,7% 66 4,5 0,7

Undir meðallagi 16,6% 33,9% 36,3% 9,3% 3,5% 0,4% 116 5,1 0,5

Í meðallagi 19,8% 27,6% 31,0% 15,0% 4,3% 2,3% 652 5,7 0,5

Yfir meðallagi 18,4% 26,9% 33,8% 14,5% 4,3% 2,1% 689 5,7 0,4

Háar 20,2% 27,4% 25,5% 17,5% 5,6% 3,9% 186 5,9 0,6

Þjóðerni Bandarískt 23,6% 34,6% 21,1% 17,1% 2,4% 1,2% 266 5,0 0,4

Þýskt 28,6% 21,4% 30,2% 9,9% 7,8% 2,1% 195 5,4 0,5

Franskt 22,2% 27,3% 29,3% 16,2% 4,0% 1,0% 156 5,3 0,5

Danskt 27,8% 32,9% 25,3% 12,7%  1,3% 117 4,5 0,6

Breskt 11,9% 33,9% 33,9% 13,7% 5,4% 1,2% 133 5,6 0,6

Norskt 9,9% 39,6% 42,9% 6,6% 1,1%  118 4,8 0,4

Sænskt 8,3% 32,2% 51,2% 5,8% 1,7% 0,8% 96 5,3 0,6

Spánskt 25,8% 18,2% 25,8% 19,7% 4,5% 6,1% 82 6,1 1,0

Ítalskt 8,8% 14,3% 30,8% 31,9% 12,1% 2,2% 77 7,6 0,9

Hollenskt 14,5% 21,0% 26,8% 21,7% 8,0% 8,0% 68 7,1 1,1

Annað 18,9% 23,8% 34,1% 14,8% 4,7% 3,6% 507 6,3 0,7

Markaðs- Norðurlönd 16,1% 33,0% 41,0% 8,6% 0,9% 0,4% 386 4,9 0,3

svæði Bretland 9,7% 39,2% 35,0% 11,3% 3,8% 1,0% 166 5,2 0,4

Mið-/S-Evrópa 21,8% 21,3% 30,1% 16,4% 6,7% 3,8% 753 6,0 0,3

Norður Ameríka 25,3% 32,8% 21,3% 16,6% 3,0% 1,1% 341 5,0 0,5

Annað 15,5% 19,4% 34,2% 20,5% 5,9% 4,6% 169 7,7 1,9

Tegund Pakkaferð 14,3% 20,5% 31,9% 25,6% 4,7% 3,0% 209 6,5 0,5

ferðar Á eigin vegum 20,7% 28,4% 31,8% 12,4% 4,2% 2,5% 1389 5,5 0,3

Sambland 15,3% 26,4% 31,0% 19,9% 6,2% 1,2% 203 6,0 0,5

Frí 20,2% 25,7% 30,7% 16,1% 4,8% 2,6% 1565 5,8 0,2

Ráðstefna/fundur 7,0% 33,4% 49,1% 9,1% 1,4%  229 5,2 0,3

Nám/rannsóknir 19,6% 32,3% 28,3% 7,2% 6,9% 5,7% 62 9,3 5,4

Heimsækja vini/ættingja 24,8% 42,0% 22,5% 6,9% 1,8% 2,0% 70 4,3 0,7

Viðskipti 23,2% 42,4% 28,2% 2,0% 2,2% 2,0% 55 4,6 1,4

Viðburður á Íslandi 15,4% 28,1% 33,5% 17,4% 5,5%  48 5,6 0,9

Annað/fl. en ein ástæða 30,0% 26,8% 17,9% 18,1% 5,2% 2,0% 130 5,2 0,7

Ferðamáti Flug 19,3% 27,7% 31,7% 14,6% 4,5% 2,2% 1752 5,7 0,2

Smyril line 25,0% 20,7% 28,4% 16,8% 1,3% 7,9% 66 6,2 1,2

[BE04_1] Hversu margar nætur dvaldir þú… - á hótelum/gistiheimilum?

Tilgangur 

ferðar

19,5% 

27,4% 

31,6% 

14,7% 

4,4% 
2,4% 

1-2 nætur 3-4 nætur 5-7 nætur 8-11 nætur 12-14 nætur Fleiri en 15 nætur 

*Spurðir voru: Allir þeir sem gáfu upp fjölda gistinátta 
[BE02] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-2 nætur 355 19,5% 1,8%

3-4 nætur 498 27,4% 2,1%

5-7 nætur 575 31,6% 2,1%

8-11 nætur 267 14,7% 1,6%

12-14 nætur 80 4,4% 0,9%

Fleiri en 15 nætur 43 2,4% 0,7%

Fjöldi svara 1818 100,0%

Gisti á hótelum/ 

gistiheimilum
1818 77,2%

Gisti ekki á hótelum/ 

gistiheimilum
531 22,5%

Tóku ekki afstöðu** 7 0,3%

Fjöldi svara 2356 100,0%

Spurðir* 2356 99,9%

Ekki spurðir 3 0,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B11

oddny
Inserted Text



1-2 

nætur

3-4 

nætur

5-7 

nætur

8-11 

nætur

12-14 

nætur

Fleiri 

en 15 

nætur

Fjöldi 

svara

M
eð

al
ta

l

V
ik

m
ör

k 

m
eð

al
t. 

+
/-

Allir Allir 46,6% 19,4% 19,1% 10,7% 2,4% 1,8% 264 4,6 1,2

Kyn Karl 48,1% 20,3% 15,7% 12,8% 1,9% 1,1% 123 4,0 0,6

Kona 45,4% 18,6% 21,9% 8,9% 2,9% 2,3% 141 5,1 2,3

Aldur 24 ára eða yngri 45,6% 4,6% 24,7% 11,9% 9,6% 3,6% 22 11,3 14,9

25-34 ára 45,8% 21,4% 16,7% 14,8%  1,4% 81 4,1 0,8

35-44 ára 47,5% 19,0% 18,2% 8,7% 3,9% 2,7% 51 4,1 1,1

45-54 ára 42,6% 19,4% 22,4% 11,5% 2,2% 2,0% 69 4,3 0,8

55 ára og eldri 54,6% 23,9% 16,2% 3,3% 2,0%  42 3,1 0,8

Starf Stjórnunarstörf 31,8% 34,2% 17,9% 16,2%   37 4,4 1,0

Sérfræðistörf 51,8% 17,9% 19,1% 6,5% 1,8% 3,0% 84 3,8 0,8

Skrifst.- og þjónustust. 47,3% 20,2% 16,0% 13,4%  3,1% 44 4,0 1,2

Sérhæft starfsf./tæknar 47,2% 9,6% 18,3% 21,7% 3,1%  27 4,5 1,5

Nemendur 57,5% 4,7% 20,5% 7,4% 9,9%  21 4,4 1,9

Ellilífeyrisþ./heimav. 36,7% 41,4% 10,1% 7,3% 4,5%  19 3,7 1,4

Annað 40,1% 12,7% 32,0% 8,0% 4,2% 3,0% 26 9,7 12,3

Heimilist. Lágar 58,9%  41,1%    9 3,3 2,2

Undir meðallagi 64,8% 13,1% 13,4% 5,4% 3,3%  26 3,1 1,2

Í meðallagi 47,8% 15,0% 16,1% 15,7% 3,4% 1,9% 100 5,8 3,2

Yfir meðallagi 43,5% 24,9% 18,8% 9,8%  3,0% 93 3,9 0,7

Háar 38,1% 39,3% 15,5% 2,2% 5,0%  22 3,8 1,3

Þjóðerni Bandarískt 66,7% 5,6% 22,2% 5,6%   19 3,0 1,2

Þýskt 34,1% 24,4% 22,0% 14,6% 4,9%  42 4,6 1,1

Franskt 44,4% 22,2% 27,8% 5,6%   28 3,4 1,0

Danskt 50,0% 40,0% 10,0%    15 2,4 0,9

Breskt 58,3% 8,3% 25,0% 8,3%   9 3,3 2,2

Norskt 50,0% 50,0%     3 2,5 5,0

Sænskt 58,8% 5,9% 29,4%   5,9% 14 13,3 25,5

Spánskt 40,0% 20,0% 15,0% 25,0%   25 4,7 1,3

Ítalskt 54,2% 8,3% 16,7% 12,5% 8,3%  20 4,3 1,9

Hollenskt 57,1% 3,6% 25,0% 10,7% 3,6%  14 4,1 2,0

Annað 43,0% 23,6% 14,1% 11,3% 2,9% 5,1% 76 4,7 1,0

Markaðs- Norðurlönd 57,5% 25,3% 14,7%   2,5% 32 6,9 10,2

svæði Bretland 65,9% 6,8% 20,4% 6,8%   12 3,0 1,8

Mið-/S-Evrópa 42,5% 17,5% 20,2% 14,4% 3,2% 2,3% 168 4,6 0,6

Norður Ameríka 54,5% 13,5% 27,3% 4,6%   24 3,3 1,0

Annað 44,7% 33,8% 10,2% 7,5% 3,8%  29 3,7 1,1

Tegund Pakkaferð 40,7% 24,1% 20,7% 9,4% 5,1%  36 4,3 1,1

ferðar Á eigin vegum 48,5% 19,4% 17,2% 9,8% 2,5% 2,5% 183 4,8 1,8

Sambland 45,9% 16,4% 21,4% 16,3%   42 3,9 0,9

Frí 47,4% 19,6% 19,6% 9,8% 2,1% 1,5% 253 4,0 0,4

Ráðstefna/fundur 59,2% 14,3% 10,3% 16,1%   8 2,9 2,4

Nám/rannsóknir 69,6% 30,4%     3 1,9 2,3

Heimsækja vini/ættingja 65,9% 24,0% 10,1%    16 2,5 0,9

Viðskipti 27,1% 53,0%    19,9% 4 38,1 174,8

Viðburður á Íslandi 26,6%   36,3% 37,1%  3 8,4 46,3

Annað/fl. en ein ástæða 36,2% 18,0% 26,1% 12,3% 7,4%  29 4,7 1,5

Ferðamáti Flug 47,1% 19,9% 19,1% 11,2% 2,3% 0,3% 239 4,4 1,3

Smyril line 42,6% 14,8% 18,2% 5,5% 3,4% 15,5% 25 5,9 2,5

[BE04_2] Hversu margar nætur dvaldir þú… - á ferðaþjónustubæjum?

Tilgangur 

ferðar

46,6% 

19,4% 19,1% 

10,7% 

2,4% 1,8% 

1-2 nætur 3-4 nætur 5-7 nætur 8-11 nætur 12-14 nætur Fleiri en 15 nætur 

*Spurðir voru: Allir þeir sem gáfu upp fjölda gistinátta 
[BE02] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-2 nætur 123 46,6% 6,0%

3-4 nætur 51 19,4% 4,8%

5-7 nætur 50 19,1% 4,7%

8-11 nætur 28 10,7% 3,7%

12-14 nætur 6 2,4% 1,9%

Fleiri en 15 nætur 5 1,8% 1,6%

Fjöldi svara 264 100,0%

Gisti á ferðaþjónustubæjum 264 11,2%

Gisti ekki á 

ferðaþjónustubæjum
2084 88,5%

Tóku ekki afstöðu** 8 0,3%

Fjöldi svara 2356 100,0%

Spurðir* 2356 99,9%

Ekki spurðir 3 0,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B12



1-2 

nætur

3-4 

nætur

5-7 

nætur

8-11 

nætur

12-14 

nætur

Fleiri 

en 15 

nætur

Fjöldi 

svara

M
eð

al
ta

l

V
ik

m
ör

k 

m
eð

al
t. 

+
/-

Allir Allir 35,1% 27,2% 20,1% 9,2% 5,2% 3,3% 456 5,5 1,4

Kyn Karl 40,3% 26,0% 16,4% 9,7% 4,9% 2,6% 202 4,5 0,5

Kona 31,0% 28,1% 23,0% 8,7% 5,4% 3,8% 254 6,3 2,4

Aldur 24 ára eða yngri 35,6% 25,6% 18,2% 8,1% 4,8% 7,6% 90 9,3 6,8

25-34 ára 31,3% 31,1% 19,9% 9,2% 5,7% 3,0% 184 4,7 0,6

35-44 ára 43,0% 24,0% 20,8% 8,4% 3,8%  83 4,1 0,7

45-54 ára 38,2% 23,1% 21,4% 12,4% 2,9% 1,9% 53 4,5 1,0

55 ára og eldri 31,7% 24,8% 22,0% 8,9% 9,2% 3,5% 46 5,1 1,1

Starf Stjórnunarstörf 23,7% 26,3% 25,3% 13,1% 11,6%  53 5,3 1,0

Sérfræðistörf 35,1% 25,1% 22,3% 9,4% 6,5% 1,7% 122 4,7 0,6

Skrifst.- og þjónustust. 35,1% 32,7% 15,9% 10,1% 3,1% 3,0% 87 4,5 0,8

Sérhæft starfsf./tæknar 51,8% 23,8% 22,8%  1,5%  35 3,2 0,8

Nemendur 38,7% 21,1% 17,6% 6,9% 6,7% 9,1% 96 9,2 6,4

Ellilífeyrisþ./heimav. 26,0% 40,6% 5,5% 28,0%   15 4,2 1,5

Annað 33,5% 36,2% 20,2% 6,3%  3,7% 43 4,2 1,0

Heimilist. Lágar 39,5% 14,0% 20,0% 14,0% 4,6% 7,9% 38 5,7 1,9

Undir meðallagi 35,4% 32,8% 15,6% 8,2% 4,7% 3,4% 50 4,3 1,1

Í meðallagi 35,0% 28,4% 22,0% 9,5% 3,2% 2,0% 181 4,5 0,5

Yfir meðallagi 33,2% 27,6% 19,9% 10,8% 6,5% 2,1% 141 4,8 0,6

Háar 30,6% 35,3% 19,8%  14,4%  18 4,5 1,8

Þjóðerni Bandarískt 28,1% 40,6% 25,0%  6,3%  35 4,1 0,9

Þýskt 29,1% 26,6% 26,6% 6,3% 3,8% 7,6% 80 5,3 1,1

Franskt 33,3% 27,3% 12,1% 15,2% 9,1% 3,0% 52 12,3 11,7

Danskt 40,0% 35,0% 5,0% 5,0% 15,0%  30 4,2 1,4

Breskt 24,3% 40,5% 16,2% 16,2%  2,7% 29 4,7 1,2

Norskt 62,5% 12,5% 25,0%    10 2,9 1,1

Sænskt 37,5% 25,0% 25,0% 12,5%   13 3,9 1,6

Spánskt 30,4% 26,1% 30,4% 4,3% 4,3% 4,3% 29 4,9 1,4

Ítalskt 46,4% 17,9% 14,3% 10,7% 10,7%  24 4,8 1,8

Hollenskt 51,7% 20,7% 17,2% 6,9%  3,4% 14 3,8 1,9

Annað 37,0% 23,0% 20,8% 11,8% 4,0% 3,4% 139 4,7 0,7

Markaðs- Norðurlönd 44,0% 23,4% 15,2% 8,0% 8,4% 1,1% 61 4,2 0,9

svæði Bretland 28,8% 33,0% 23,2% 13,3%  1,8% 44 4,4 0,9

Mið-/S-Evrópa 34,9% 26,1% 19,8% 9,2% 5,4% 4,6% 255 6,4 2,4

Norður Ameríka 20,9% 37,5% 30,3% 2,3% 8,0% 1,1% 47 4,8 1,0

Annað 45,4% 20,5% 15,9% 13,7% 2,3% 2,3% 49 4,1 1,0

Tegund Pakkaferð 24,5% 28,9% 17,9% 20,7% 1,5% 6,5% 34 5,3 1,4

ferðar Á eigin vegum 38,1% 26,8% 18,9% 8,8% 4,8% 2,8% 354 4,5 0,4

Sambland 26,6% 25,7% 29,1% 6,1% 10,3% 2,2% 61 5,4 1,1

Frí 35,5% 27,6% 19,8% 9,4% 5,4% 2,4% 427 4,6 0,4

Ráðstefna/fundur 27,9% 29,6% 30,6% 11,9%   23 4,2 1,1

Nám/rannsóknir 39,8% 13,3% 22,5% 11,0% 2,7% 10,8% 20 24,0 32,4

Heimsækja vini/ættingja 48,4% 29,0% 20,1%   2,6% 25 3,4 1,1

Viðskipti 50,8% 17,3% 13,7%   18,2% 8 5,1 4,7

Viðburður á Íslandi 38,6% 19,3% 27,9% 14,2%   10 4,2 1,7

Annað/fl. en ein ástæða 45,2% 19,2% 21,4% 1,1% 4,5% 8,7% 48 5,1 1,7

Ferðamáti Flug 34,1% 26,7% 20,9% 9,5% 5,5% 3,2% 430 5,6 1,4

Smyril line 51,3% 34,5% 6,2% 4,2%  3,8% 26 3,2 1,3

[BE04_3] Hversu margar nætur dvaldir þú… - á farfuglaheimilum, skálum á hálendinu eða sambærilegri 

gistingu?

Tilgangur 

ferðar

35,1% 

27,2% 

20,1% 

9,2% 

5,2% 
3,3% 

1-2 nætur 3-4 nætur 5-7 nætur 8-11 nætur 12-14 nætur Fleiri en 15 nætur 

*Spurðir voru: Allir þeir sem gáfu upp fjölda gistinátta 
[BE02] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-2 nætur 160 35,1% 4,4%

3-4 nætur 124 27,2% 4,1%

5-7 nætur 92 20,1% 3,7%

8-11 nætur 42 9,2% 2,6%

12-14 nætur 24 5,2% 2,0%

Fleiri en 15 nætur 15 3,3% 1,6%

Fjöldi svara 456 100,0%

Gisti á farfuglah., skálum á 

hálendinu eða sambæril. 

gistingu

456 19,4%

Gisti ekki á farfuglah., 

skálum á hálendinu eða 

sambæril. gistingu

1893 80,3%

Tóku ekki afstöðu** 7 0,3%

Fjöldi svara 2356 100,0%

Spurðir* 2356 99,9%

Ekki spurðir 3 0,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B13



1-2 

nætur

3-4 

nætur

5-7 

nætur

8-11 

nætur

12-14 

nætur

Fleiri 

en 15 

nætur

Fjöldi 

svara

M
eð

al
ta

l

V
ik

m
ör

k 

m
eð

al
t. 

+
/-

Allir Allir 36,3% 22,9% 15,4% 10,2% 7,3% 7,9% 265 6,2 1,3

Kyn Karl 40,2% 22,9% 13,0% 10,3% 7,5% 6,1% 119 5,1 0,9

Kona 33,1% 22,8% 17,4% 10,1% 7,1% 9,5% 146 7,1 2,2

Aldur 24 ára eða yngri 33,8% 14,4% 22,8% 11,9% 10,1% 7,1% 37 6,7 2,5

25-34 ára 45,5% 21,3% 14,1% 3,7% 8,9% 6,5% 83 6,6 3,7

35-44 ára 46,3% 26,8% 11,8% 11,8%  3,4% 60 4,1 1,0

45-54 ára 20,1% 26,1% 16,8% 15,5% 12,2% 9,4% 55 6,8 1,4

55 ára og eldri 24,0% 23,9% 14,9% 12,9% 5,0% 19,4% 30 7,7 2,5

Starf Stjórnunarstörf 43,3% 27,6% 7,4% 15,1% 4,0% 2,7% 38 4,6 1,5

Sérfræðistörf 30,8% 31,9% 16,3% 10,5% 5,0% 5,5% 81 6,9 3,8

Skrifst.- og þjónustust. 31,7% 20,6% 23,1% 9,6% 7,1% 7,8% 43 5,6 1,4

Sérhæft starfsf./tæknar 45,0% 12,7% 9,7% 3,9% 12,5% 16,2% 26 6,3 2,4

Nemendur 39,2% 13,4% 16,6% 11,4% 12,6% 6,8% 38 6,5 2,5

Ellilífeyrisþ./heimav. 17,7% 20,1% 12,7% 11,4% 9,0% 29,1% 17 9,9 3,9

Annað 55,3% 17,1% 13,7% 6,3% 5,2% 2,3% 21 4,0 2,0

Heimilist. Lágar 28,7% 8,1% 21,9% 16,2% 16,2% 8,8% 13 18,5 26,1

Undir meðallagi 40,9% 11,3% 5,4% 14,2% 5,9% 22,3% 19 8,2 4,9

Í meðallagi 40,1% 22,5% 17,3% 9,8% 5,1% 5,3% 105 5,0 0,9

Yfir meðallagi 36,0% 26,0% 12,4% 8,1% 10,8% 6,7% 86 5,6 1,1

Háar 28,8% 37,8% 5,5% 22,4%  5,5% 18 5,1 2,0

Þjóðerni Bandarískt 42,1% 52,6%   5,3%  21 3,3 1,3

Þýskt 25,0% 13,9% 22,2% 15,3% 12,5% 11,1% 73 7,6 1,6

Franskt 31,3% 37,5%  6,3% 6,3% 18,8% 25 6,2 2,2

Danskt 35,7% 14,3% 42,9% 7,1%   21 4,4 1,3

Breskt 14,3% 50,0% 21,4% 14,3%   11 4,5 1,7

Norskt 50,0%   50,0%   3 5,0 40,3

Sænskt 50,0% 25,0%  25,0%   3 3,3 8,3

Spánskt 72,7% 18,2% 9,1%    14 2,0 1,0

Ítalskt 84,6%   15,4%   11 2,7 1,7

Hollenskt 21,1% 21,1% 10,5% 21,1% 21,1% 5,3% 9 7,6 4,4

Annað 37,1% 22,3% 15,2% 7,4% 7,5% 10,4% 74 7,7 4,2

Markaðs- Norðurlönd 36,2% 14,8% 29,8% 19,1%   30 4,6 1,2

svæði Bretland 13,0% 45,5% 28,6% 13,0%   12 4,6 1,6

Mið-/S-Evrópa 33,0% 20,2% 15,7% 10,4% 9,5% 11,1% 179 6,5 0,9

Norður Ameríka 43,6% 50,0% 2,1% 4,3%   25 2,9 0,7

Annað 70,6% 11,8%   11,8% 5,9% 19 11,5 17,1

Tegund Pakkaferð 39,0% 20,8% 13,1% 8,9% 4,3% 13,9% 11 6,5 4,7

ferðar Á eigin vegum 38,3% 20,9% 15,1% 11,2% 7,6% 6,9% 232 5,6 0,7

Sambland 14,7% 49,8% 17,5%  5,7% 12,3% 19 5,6 2,2

Frí 37,7% 22,7% 15,5% 8,9% 7,7% 7,5% 251 5,5 0,6

Ráðstefna/fundur 14,3% 40,9% 15,1% 23,6% 6,1%  17 5,7 1,8

Nám/rannsóknir 24,4%  12,8% 24,2% 18,9% 19,7% 11 25,0 31,0

Heimsækja vini/ættingja 69,0% 18,4%  12,6%   19 2,8 1,3

Viðskipti 100,0%      4 1,7 1,2

Viðburður á Íslandi 74,0%  17,2% 8,9%   6 2,7 3,1

Annað/fl. en ein ástæða 60,4%  12,0% 9,5% 12,4% 5,7% 18 5,0 2,6

Ferðamáti Flug 38,2% 24,0% 13,7% 10,4% 6,6% 7,1% 245 5,9 1,4

Smyril line 13,9% 9,2% 36,1% 7,4% 14,9% 18,5% 20 9,4 3,0

[BE04_4] Hversu margar nætur dvaldir þú… - í sumarhúsum/gestaíbúðum eða sambærilegri gistingu?

Tilgangur 

ferðar

36,3% 

22,9% 

15,4% 

10,2% 

7,3% 7,9% 

1-2 nætur 3-4 nætur 5-7 nætur 8-11 nætur 12-14 nætur Fleiri en 15 nætur 

*Spurðir voru: Allir þeir sem gáfu upp fjölda gistinátta 
[BE02] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-2 nætur 96 36,3% 5,8%

3-4 nætur 61 22,9% 5,1%

5-7 nætur 41 15,4% 4,3%

8-11 nætur 27 10,2% 3,6%

12-14 nætur 19 7,3% 3,1%

Fleiri en 15 nætur 21 7,9% 3,3%

Fjöldi svara 265 100,0%

Gisti í sumarh./ 

gestaíbúðum eða 

sambæril. gistingu

265 11,3%

Gisti ekki í sumarh./ 

gestaíbúðum eða 

sambæril. gistingu

2083 88,4%

Tóku ekki afstöðu** 8 0,3%

Fjöldi svara 2356 100,0%

Spurðir* 2356 99,9%

Ekki spurðir 3 0,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B14



1-2 

nætur

3-4 

nætur

5-7 

nætur

8-11 

nætur

12-14 

nætur

Fleiri 

en 15 

nætur

Fjöldi 

svara

M
eð

al
ta

l

V
ik

m
ör

k 

m
eð

al
t. 

+
/-

Allir Allir 15,3% 9,9% 13,1% 21,7% 17,3% 22,7% 459 10,6 0,8

Kyn Karl 16,5% 8,2% 14,0% 21,6% 18,4% 21,2% 255 10,2 0,9

Kona 13,7% 12,0% 11,9% 21,8% 15,9% 24,6% 204 11,0 1,3

Aldur 24 ára eða yngri 16,8% 9,7% 18,3% 17,8% 14,1% 23,3% 91 10,7 2,0

25-34 ára 17,6% 8,3% 12,1% 30,5% 11,3% 20,2% 189 9,7 1,1

35-44 ára 17,6% 15,6% 9,3% 16,6% 16,1% 24,8% 78 9,8 1,5

45-54 ára 6,3% 7,4% 14,1% 17,9% 30,6% 23,6% 64 11,8 1,7

55 ára og eldri 10,1% 10,7% 11,6% 4,2% 35,2% 28,3% 38 14,2 4,2

Starf Stjórnunarstörf 21,7% 7,7% 13,4% 28,2% 15,9% 13,0% 58 9,4 2,3

Sérfræðistörf 13,9% 15,1% 15,5% 20,5% 14,5% 20,5% 114 9,6 1,4

Skrifst.- og þjónustust. 13,7% 8,2% 11,2% 20,3% 16,6% 30,0% 74 11,3 1,7

Sérhæft starfsf./tæknar 19,4% 6,0% 10,7% 29,5% 18,7% 15,7% 45 8,9 1,8

Nemendur 17,2% 12,2% 12,7% 18,9% 12,0% 27,0% 105 11,3 2,1

Ellilífeyrisþ./heimav.  8,1% 11,5%  49,2% 31,1% 13 16,0 5,6

Annað 11,1% 2,4% 12,0% 22,0% 31,1% 21,4% 42 11,3 1,9

Heimilist. Lágar 7,2% 12,9% 25,3% 15,4% 7,9% 31,4% 32 11,1 3,0

Undir meðallagi 19,6% 3,4% 7,9% 23,2% 27,4% 18,5% 56 9,9 1,6

Í meðallagi 16,2% 11,1% 7,9% 21,8% 18,1% 25,0% 190 10,9 1,2

Yfir meðallagi 14,4% 9,1% 18,5% 24,5% 14,2% 19,2% 125 10,3 1,7

Háar 23,7% 6,8% 14,9% 19,3% 19,3% 15,8% 16 8,7 3,1

Þjóðerni Bandarískt 27,3% 9,1% 9,1% 27,3% 18,2% 9,1% 12 8,2 3,5

Þýskt 5,1% 8,1% 9,1% 25,3% 23,2% 29,3% 100 12,9 1,8

Franskt 12,2% 8,2% 16,3% 22,4% 10,2% 30,6% 77 11,1 1,7

Danskt 5,6% 11,1% 27,8% 11,1% 27,8% 16,7% 27 10,8 2,9

Breskt 19,2% 26,9% 23,1% 3,8% 7,7% 19,2% 21 12,2 8,5

Norskt 80,0%   20,0%   6 2,6 3,0

Sænskt    50,0%  50,0% 2 12,5 64,7

Spánskt 31,3% 12,5% 6,3% 31,3% 12,5% 6,3% 20 6,8 2,3

Ítalskt 36,0% 4,0% 8,0% 20,0% 24,0% 8,0% 21 7,2 2,6

Hollenskt 7,9% 2,6% 18,4% 18,4% 31,6% 21,1% 19 11,3 2,8

Annað 16,6% 11,5% 12,3% 21,6% 15,6% 22,4% 152 9,9 1,1

Markaðs- Norðurlönd 18,8% 9,9% 21,5% 17,3% 19,6% 12,9% 46 8,7 2,0

svæði Bretland 27,3% 34,3% 21,0%  3,5% 14,0% 23 9,6 7,6

Mið-/S-Evrópa 13,8% 7,1% 11,2% 24,9% 18,2% 24,8% 318 11,1 0,9

Norður Ameríka 31,7% 8,4% 17,0% 20,0% 5,8% 17,0% 19 8,2 3,8

Annað 10,3% 16,5% 12,4% 15,9% 20,1% 24,8% 53 10,4 1,8

Tegund Pakkaferð 15,1% 19,3% 12,0% 21,6% 28,3% 3,8% 22 7,8 2,2

ferðar Á eigin vegum 16,2% 9,2% 11,0% 22,7% 16,4% 24,6% 402 10,8 0,9

Sambland 4,9% 8,2% 39,2% 10,3% 22,8% 14,5% 32 9,2 1,8

Frí 15,1% 8,9% 13,0% 22,4% 17,2% 23,4% 440 10,7 0,8

Ráðstefna/fundur 41,3% 31,6% 11,3%  15,8%  7 4,6 4,6

Nám/rannsóknir 11,2% 13,7% 15,7% 33,2% 17,3% 8,8% 12 9,1 4,3

Heimsækja vini/ættingja 40,9% 36,5% 8,8% 4,2% 4,2% 5,4% 19 4,8 2,8

Viðskipti 27,1% 18,4%   18,4% 36,1% 6 17,2 29,1

Viðburður á Íslandi  21,8% 34,2%  29,7% 14,4% 7 14,7 17,6

Annað/fl. en ein ástæða 19,4% 11,1% 10,8% 14,2% 27,0% 17,5% 38 11,4 3,7

Ferðamáti Flug 18,9% 11,4% 12,6% 23,8% 12,0% 21,2% 368 9,4 0,8

Smyril line 0,5% 3,7% 15,1% 13,2% 38,6% 28,8% 91 15,1 2,0

[BE04_5] Hversu margar nætur dvaldir þú… - á tjaldsvæðum?

Tilgangur 

ferðar

15,3% 

9,9% 

13,1% 

21,7% 

17,3% 

22,7% 

1-2 nætur 3-4 nætur 5-7 nætur 8-11 nætur 12-14 nætur Fleiri en 15 nætur 

*Spurðir voru: Allir þeir sem gáfu upp fjölda gistinátta 
[BE02] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-2 nætur 70 15,3% 3,3%

3-4 nætur 45 9,9% 2,7%

5-7 nætur 60 13,1% 3,1%

8-11 nætur 100 21,7% 3,8%

12-14 nætur 79 17,3% 3,5%

Fleiri en 15 nætur 104 22,7% 3,8%

Fjöldi svara 459 100,0%

Gisti á tjaldsvæðum 459 19,5%

Gisti ekki á tjaldsvæðum 1890 80,2%

Tóku ekki afstöðu** 7 0,3%

Fjöldi svara 2356 100,0%

Spurðir* 2356 99,9%

Ekki spurðir 3 0,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B15



1-2 

nætur

3-4 

nætur

5-7 

nætur

8-11 

nætur

12-14 

nætur

Fleiri 

en 15 

nætur

Fjöldi 

svara

M
eð

al
ta

l

V
ik

m
ör

k 

m
eð

al
t. 

+
/-

Allir Allir 18,1% 22,0% 25,5% 14,8% 9,5% 10,1% 168 8,3 1,5

Kyn Karl 16,2% 26,7% 20,9% 16,1% 10,0% 10,1% 81 8,4 2,2

Kona 19,8% 17,7% 29,7% 13,6% 9,1% 10,1% 87 8,3 2,0

Aldur 24 ára eða yngri 22,7% 29,7% 17,6% 7,7% 10,8% 11,5% 32 8,7 4,5

25-34 ára 15,0% 23,0% 23,6% 21,6% 6,0% 10,7% 70 8,9 2,6

35-44 ára 25,0% 18,8% 25,3% 11,0% 13,6% 6,4% 23 6,4 2,1

45-54 ára 26,6% 16,7% 41,8% 4,3% 8,5% 2,1% 25 5,3 1,4

55 ára og eldri  16,1% 24,2% 20,9% 17,5% 21,4% 18 12,5 5,1

Starf Stjórnunarstörf 20,6% 23,1% 23,2% 16,0% 8,8% 8,2% 18 6,9 2,6

Sérfræðistörf 26,1% 21,3% 25,3% 13,1% 7,8% 6,5% 34 6,5 2,3

Skrifst.- og þjónustust. 19,6% 5,5% 41,0% 7,0% 10,6% 16,3% 22 10,3 4,8

Sérhæft starfsf./tæknar 18,7% 34,3%  31,3% 15,7%  8 6,4 3,6

Nemendur 15,6% 27,3% 21,0% 17,3% 6,0% 12,8% 53 9,8 3,8

Ellilífeyrisþ./heimav.  8,1% 38,5% 21,5% 15,2% 16,7% 10 10,5 5,5

Annað 16,5% 29,6% 27,6% 9,9% 16,5%  21 5,7 1,6

Heimilist. Lágar 18,8%  10,0% 23,1% 7,3% 40,7% 11 12,7 5,9

Undir meðallagi 9,2% 30,1% 37,4% 16,2% 2,9% 4,1% 27 7,8 4,8

Í meðallagi 18,6% 25,4% 21,6% 13,2% 11,8% 9,3% 71 8,1 2,0

Yfir meðallagi 16,7% 24,2% 23,0% 15,8% 11,8% 8,4% 44 8,6 3,3

Háar 25,8%  62,9%  11,3%  7 5,4 3,7

Þjóðerni Bandarískt 5,9% 23,5% 29,4% 29,4% 11,8%  18 6,7 1,8

Þýskt 30,0% 15,0% 10,0% 20,0%  25,0% 20 11,4 6,1

Franskt 14,3% 14,3% 28,6% 14,3% 28,6%  11 7,1 2,7

Danskt 17,4% 30,4% 30,4% 13,0% 4,3% 4,3% 34 5,7 1,4

Breskt 8,3% 25,0% 16,7% 8,3% 25,0% 16,7% 9 10,2 5,7

Norskt  33,3% 33,3% 16,7% 16,7%  8 6,8 3,2

Sænskt 7,7% 23,1% 38,5% 15,4% 15,4%  10 6,3 2,6

Spánskt  50,0%  33,3% 16,7%  7 7,2 3,3

Ítalskt  66,7% 33,3%    3 4,0 14,6

Hollenskt 20,0% 20,0% 40,0% 20,0%   2 5,0 25,8

Annað 30,8% 10,1% 26,9% 6,2% 6,2% 19,8% 44 10,9 4,6

Markaðs- Norðurlönd 13,6% 27,2% 34,8% 12,5% 7,4% 4,4% 59 7,0 2,3

svæði Bretland 12,1% 22,3% 38,4% 6,9% 10,1% 10,1% 16 7,9 3,5

Mið-/S-Evrópa 21,8% 26,4% 14,9% 16,7% 9,2% 11,0% 56 8,2 2,4

Norður Ameríka 12,1% 12,3% 31,4% 27,2% 12,3% 4,8% 22 7,2 1,8

Annað 35,7%  7,1% 7,1% 14,3% 35,7% 15 16,1 9,9

Tegund Pakkaferð 32,6% 67,4%     2 3,0 20,1

ferðar Á eigin vegum 17,3% 20,8% 26,1% 15,0% 10,1% 10,7% 158 8,6 1,6

Sambland 38,2% 22,8% 22,3% 16,7%   6 4,6 3,3

Frí 20,2% 22,9% 26,1% 14,5% 7,7% 8,6% 134 7,6 1,5

Ráðstefna/fundur 25,0% 27,5% 31,5% 9,3% 6,8%  12 5,3 2,2

Nám/rannsóknir 24,7% 21,6% 27,8% 10,9% 4,1% 10,9% 19 8,0 4,8

Heimsækja vini/ættingja 7,9% 26,1% 25,8% 17,2% 11,4% 11,7% 91 9,2 2,0

Viðskipti  57,3% 14,6%   28,0% 8 12,5 13,2

Viðburður á Íslandi  10,5% 10,5% 23,2% 20,2% 35,7% 10 13,8 5,4

Annað/fl. en ein ástæða 5,7% 23,5% 11,7% 5,7% 28,5% 24,9% 18 14,6 8,0

Ferðamáti Flug 15,9% 23,5% 25,0% 14,8% 10,5% 10,3% 153 8,3 1,4

Smyril line 40,1% 7,3% 30,2% 15,1%  7,3% 15 8,7 9,0

[BE04_6] Hversu margar nætur dvaldir þú… - hjá vinum/ættingjum (ógreidd gisting)?

Tilgangur 

ferðar

18,1% 

22,0% 

25,5% 

14,8% 

9,5% 10,1% 

1-2 nætur 3-4 nætur 5-7 nætur 8-11 nætur 12-14 nætur Fleiri en 15 nætur 

*Spurðir voru: Allir þeir sem gáfu upp fjölda gistinátta 
[BE02] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-2 nætur 30 18,1% 5,8%

3-4 nætur 37 22,0% 6,3%

5-7 nætur 43 25,5% 6,6%

8-11 nætur 25 14,8% 5,4%

12-14 nætur 16 9,5% 4,4%

Fleiri en 15 nætur 17 10,1% 4,5%

Fjöldi svara 168 100,0%

Gisti hjá vinum/ ættingjum 

(ógr. gisting)
168 7,1%

Gisti ekki hjá vinum/ 

ættingjum (ógr. gisting)
2181 92,6%

Tóku ekki afstöðu** 7 0,3%

Fjöldi svara 2356 100,0%

Spurðir* 2356 99,9%

Ekki spurðir 3 0,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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1-2 

nætur

3-4 

nætur

5-7 

nætur

8-11 

nætur

12-14 

nætur

Fleiri 

en 15 

nætur

Fjöldi 

svara

M
eð

al
ta

l

V
ik

m
ör

k 

m
eð

al
t. 

+
/-

Allir Allir 28,0% 18,4% 21,8% 14,3% 6,5% 11,0% 214 9,5 2,4

Kyn Karl 34,0% 18,8% 17,9% 16,2% 2,4% 10,6% 96 9,8 4,3

Kona 23,0% 18,1% 24,9% 12,7% 9,9% 11,4% 118 9,3 2,8

Aldur 24 ára eða yngri 27,9% 12,5% 16,7% 9,0% 12,4% 21,6% 46 15,7 8,1

25-34 ára 30,1% 21,2% 15,5% 13,8% 7,0% 12,5% 66 8,0 3,5

35-44 ára 22,2% 17,8% 32,1% 18,4% 3,0% 6,4% 44 10,1 6,4

45-54 ára 36,6% 31,7% 24,8% 1,6% 5,2%  30 4,1 1,1

55 ára og eldri 22,7% 8,1% 25,4% 31,5% 2,9% 9,5% 27 7,5 2,4

Starf Stjórnunarstörf 42,0% 21,3% 25,3% 3,9% 4,5% 3,1% 35 7,5 7,0

Sérfræðistörf 23,7% 20,6% 24,9% 12,2% 10,2% 8,5% 49 6,4 1,4

Skrifst.- og þjónustust. 24,0% 21,7% 10,7% 26,7%  16,8% 27 7,3 2,4

Sérhæft starfsf./tæknar 30,3% 22,8% 24,5% 22,3%   16 5,1 2,0

Nemendur 25,9% 16,3% 13,0% 11,7% 14,2% 18,9% 53 16,6 8,0

Ellilífeyrisþ./heimav. 8,9% 13,0% 35,8% 34,0%  8,3% 12 8,3 4,6

Annað 38,0% 4,1% 37,6% 11,4%  8,9% 20 8,7 8,0

Heimilist. Lágar 10,3% 24,5% 17,6% 29,1%  18,5% 19 18,6 15,6

Undir meðallagi 40,8% 4,4% 25,1% 4,1% 17,3% 8,2% 19 12,2 13,3

Í meðallagi 21,0% 21,7% 19,6% 23,6% 3,7% 10,4% 76 9,3 3,7

Yfir meðallagi 33,4% 17,3% 30,0% 5,9% 4,3% 9,1% 68 7,5 3,7

Háar 46,3% 30,7% 10,5% 12,4%   10 3,5 2,1

Þjóðerni Bandarískt 34,8% 21,7% 26,1% 8,7%  8,7% 25 12,4 11,8

Þýskt 20,0% 12,0% 24,0% 12,0% 8,0% 24,0% 25 12,4 8,8

Franskt 34,8% 13,0% 17,4% 8,7% 8,7% 17,4% 36 11,3 6,9

Danskt 10,0% 30,0% 40,0% 20,0%   15 5,5 1,5

Breskt 21,1% 26,3% 21,1% 15,8% 15,8%  15 6,0 2,3

Norskt 66,7% 33,3%     8 2,2 1,0

Sænskt 16,7% 16,7% 33,3% 16,7%  16,7% 5 19,7 51,8

Spánskt  33,3%  50,0% 16,7%  7 8,2 3,6

Ítalskt 30,0% 30,0% 10,0% 10,0% 10,0% 10,0% 8 6,4 5,0

Hollenskt 20,0%  40,0% 20,0%  20,0% 5 8,7 11,2

Annað 30,1% 14,8% 22,1% 16,3% 6,7% 10,0% 65 8,6 4,1

Markaðs- Norðurlönd 28,0% 27,2% 29,8% 13,1%  1,9% 34 6,2 4,2

svæði Bretland 26,2% 21,4% 16,5% 21,4% 14,6%  16 6,0 2,3

Mið-/S-Evrópa 27,3% 14,7% 21,3% 15,5% 6,8% 14,5% 108 9,5 3,1

Norður Ameríka 37,9% 20,5% 27,0% 4,9% 3,2% 6,6% 33 10,2 8,9

Annað 19,0% 19,0% 9,5% 19,0% 14,3% 19,0% 23 13,0 9,9

Tegund Pakkaferð 35,9% 13,9% 26,4% 19,2% 4,6%  11 4,6 2,5

ferðar Á eigin vegum 27,8% 18,0% 22,9% 13,3% 5,3% 12,6% 184 10,1 2,8

Sambland 25,6% 24,7% 9,9% 20,5% 19,3%  15 6,0 2,4

Frí 28,9% 18,2% 23,2% 15,9% 4,8% 9,0% 179 7,8 2,1

Ráðstefna/fundur 25,3% 10,8% 40,2% 9,0% 7,4% 7,4% 14 6,2 2,6

Nám/rannsóknir 4,2% 12,0% 21,8% 8,0% 16,8% 37,3% 15 38,7 25,2

Heimsækja vini/ættingja 34,1% 6,1% 55,1% 4,7%   14 4,8 1,7

Viðskipti 63,3% 18,5%    18,2% 6 23,2 56,9

Viðburður á Íslandi 10,1%  25,1% 47,6% 7,8% 9,4% 11 8,9 2,6

Annað/fl. en ein ástæða 25,5% 16,2% 10,8% 15,7% 19,0% 12,7% 35 13,8 8,1

Ferðamáti Flug 28,5% 18,8% 23,4% 13,3% 7,2% 8,8% 194 9,4 2,7

Smyril line 22,5% 15,2% 5,5% 23,9%  32,8% 20 9,8 4,0

[BE04_7] Hversu margar nætur dvaldir þú… - í annarri gistingu?

Tilgangur 

ferðar

28,0% 

18,4% 

21,8% 

14,3% 

6,5% 

11,0% 

1-2 nætur 3-4 nætur 5-7 nætur 8-11 nætur 12-14 nætur Fleiri en 15 nætur 

*Spurðir voru: Allir þeir sem gáfu upp fjölda gistinátta 
[BE02] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

1-2 nætur 60 28,0% 6,0%

3-4 nætur 40 18,4% 5,2%

5-7 nætur 47 21,8% 5,5%

8-11 nætur 31 14,3% 4,7%

12-14 nætur 14 6,5% 3,3%

Fleiri en 15 nætur 24 11,0% 4,2%

Fjöldi svara 214 100,0%

Gisti í annari gistingu 214 9,1%

Gisti ekki í annari gistingu 2134 90,6%

Tóku ekki afstöðu** 8 0,3%

Fjöldi svara 2356 100,0%

Spurðir* 2356 99,9%

Ekki spurðir 3 0,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

F
jö

ld
i s
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eð

al
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eð

al
t.

 +
/-

Allir Allir 0,2% 0,1% 0,7% 1,0% 1,7% 2,9% 4,4% 11,2% 23,8% 24,8% 29,3% 2297 8,4 0,1

Kyn Karl  0,2% 0,5% 0,9% 1,8% 2,6% 4,3% 11,8% 25,9% 25,8% 26,0% 1128 8,3 0,1

Kona 0,4% 0,1% 0,8% 1,1% 1,5% 3,1% 4,4% 10,6% 21,7% 23,8% 32,4% 1168 8,4 0,1

Aldur 24 ára eða yngri 0,3%  0,4% 1,8% 1,4% 3,1% 4,7% 12,4% 24,2% 19,6% 32,0% 328 8,3 0,2

25-34 ára 0,2%  0,7% 1,0% 2,2% 3,2% 4,6% 14,3% 23,5% 26,6% 23,7% 698 8,2 0,1

35-44 ára 0,2% 0,3% 1,0% 0,6% 1,3% 3,5% 4,3% 11,1% 25,9% 24,5% 27,3% 406 8,3 0,2

45-54 ára  0,5% 0,5% 1,7% 2,0% 3,0% 4,7% 8,4% 23,5% 24,6% 31,1% 447 8,4 0,2

55 ára og eldri 0,1%  0,7% 0,2% 0,9% 1,4% 3,3% 8,2% 22,2% 26,4% 36,5% 417 8,7 0,1

Starf Stjórnunarstörf   0,3% 1,2% 0,5% 2,7% 4,6% 11,9% 26,6% 30,6% 21,7% 293 8,4 0,2

Sérfræðistörf 0,2% 0,3% 0,4% 0,8% 2,8% 2,5% 4,0% 11,1% 25,7% 24,4% 27,7% 697 8,3 0,1

Skrifst.- og þjónustust. 0,3%  0,6% 0,7% 1,5% 2,9% 4,6% 12,6% 19,0% 25,5% 32,4% 372 8,4 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar 0,5%  1,7% 0,6% 2,1% 5,8% 4,9% 10,9% 27,5% 20,7% 25,1% 158 8,1 0,3

Nemendur 0,3%  0,4% 2,2% 2,0% 3,1% 5,0% 13,8% 21,8% 20,3% 31,2% 356 8,3 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.   1,4%   2,8% 1,5% 5,7% 25,1% 23,1% 40,4% 154 8,8 0,2

Annað  0,5% 1,5% 1,3% 0,6% 1,6% 5,7% 8,8% 22,4% 27,7% 29,9% 239 8,4 0,2

Heimilist. Lágar 1,0% 1,0%  1,0% 4,3% 3,8% 3,0% 13,2% 20,2% 21,4% 31,0% 107 8,2 0,4

Undir meðallagi    2,1% 1,2% 4,4% 4,8% 11,6% 21,1% 23,7% 31,1% 187 8,4 0,2

Í meðallagi 0,3% 0,1% 0,7% 0,6% 1,6% 2,5% 4,7% 12,3% 27,7% 22,2% 27,2% 838 8,3 0,1

Yfir meðallagi 0,1% 0,1% 0,7% 1,0% 1,6% 3,2% 4,7% 9,9% 22,0% 27,2% 29,4% 807 8,4 0,1

Háar   0,2% 1,4% 2,0% 0,7% 2,2% 10,3% 19,7% 28,4% 35,1% 206 8,7 0,2

Þjóðerni Bandarískt 0,3%  0,7%  0,3% 0,7% 3,1% 4,9% 14,6% 26,8% 48,4% 310 9,0 0,2

Þýskt 0,3% 0,3% 1,0% 2,0% 3,0% 5,3% 4,7% 11,3% 27,2% 22,6% 22,3% 305 8,0 0,2

Franskt    1,5% 0,7% 0,7% 1,5% 15,7% 22,4% 31,3% 26,1% 212 8,5 0,2

Danskt   1,9%  3,7% 3,7% 8,3% 8,3% 20,4% 22,2% 31,5% 160 8,2 0,3

Breskt    0,5%  1,0% 4,4% 9,2% 18,9% 30,6% 35,4% 163 8,8 0,2

Norskt   1,1%  2,1% 3,2% 7,4% 14,7% 25,3% 20,0% 26,3% 123 8,2 0,3

Sænskt    3,0% 0,7% 3,0% 6,0% 12,7% 24,6% 19,4% 30,6% 107 8,3 0,3

Spánskt   1,3%  1,3% 7,6% 6,3% 20,3% 30,4% 16,5% 16,5% 98 7,8 0,3

Ítalskt 0,9%  1,8% 0,9%  1,8% 10,8% 14,4% 22,5% 30,6% 16,2% 93 8,0 0,4

Hollenskt   0,6% 0,6% 1,8%  4,8% 17,9% 43,5% 20,8% 10,1% 82 8,0 0,3

Annað 0,2% 0,3% 0,4% 1,4% 2,2% 3,5% 2,6% 10,2% 25,6% 24,3% 29,2% 639 8,3 0,1

Markaðs- Norðurlönd 0,1%  1,2% 0,9% 2,5% 2,7% 6,9% 11,6% 22,8% 23,4% 27,9% 459 8,2 0,2

svæði Bretland   1,0% 0,4% 0,6% 1,8% 4,0% 8,0% 20,3% 30,2% 33,7% 199 8,7 0,2

Mið-/S-Evrópa 0,2% 0,1% 0,7% 1,7% 1,9% 3,3% 4,4% 13,6% 28,4% 23,8% 21,8% 1012 8,1 0,1

Norður Ameríka 0,4%  0,3%  0,4% 1,5% 3,3% 4,7% 15,9% 26,6% 47,0% 402 9,0 0,1

Annað  1,0%  0,5% 2,0% 4,9% 1,0% 13,4% 22,7% 24,4% 30,2% 224 8,4 0,2

Tegund Pakkaferð  0,5% 0,2% 0,6% 0,6% 3,2% 4,0% 9,1% 25,0% 27,1% 29,7% 233 8,5 0,2

ferðar Á eigin vegum 0,2% 0,1% 0,8% 1,1% 1,9% 2,7% 4,3% 11,8% 23,6% 23,9% 29,5% 1803 8,3 0,1

Sambland 0,2%   0,9% 0,9% 3,0% 4,3% 8,1% 25,2% 29,9% 27,6% 237 8,5 0,2

Frí 0,2% 0,1% 0,5% 0,9% 1,8% 2,8% 4,5% 11,1% 24,4% 25,0% 28,7% 1987 8,4 0,1

Ráðstefna/fundur  0,9% 1,1% 1,2% 2,1% 2,1% 4,1% 10,6% 18,7% 26,7% 32,5% 242 8,4 0,2

Nám/rannsóknir 1,3%  2,9% 1,7%  6,7% 3,4% 12,3% 13,9% 19,2% 38,5% 81 8,2 0,5

Heimsækja vini/ættingja 0,5%    1,0% 0,5% 6,6% 10,3% 22,1% 19,0% 40,0% 126 8,7 0,3

Viðskipti     1,0% 2,5% 7,6% 4,1% 17,8% 31,0% 36,1% 64 8,7 0,4

Viðburður á Íslandi   1,7% 1,6% 3,4% 2,0% 3,8% 7,9% 13,8% 30,6% 35,1% 64 8,5 0,5

Annað/fl. en ein ástæða   1,3% 1,3% 1,7% 4,0% 3,2% 11,7% 23,1% 23,1% 30,6% 180 8,3 0,3

Ferðamáti Flug 0,2% 0,1% 0,7% 1,1% 1,5% 2,7% 4,0% 11,4% 23,8% 24,8% 29,6% 2157 8,4 0,1

Smyril line     3,5% 5,3% 9,7% 8,1% 24,2% 24,3% 24,9% 140 8,2 0,3

[BE05_r1] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með þá gistingu sem þú dvaldir lengst í á Íslandi?

 - Hreinlæti á gististað

Tilgangur 

ferðar

0,2% 0,1% 0,7% 1,0% 1,7% 
2,9% 

4,4% 

11,2% 

23,8% 
24,8% 

29,3% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

3,7% 
18,4

% 

77,9
% 

0-4 

5-7 

8-10 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

0 4 0,2% 0,2%

1 3 0,1% 0,2%

2 15 0,7% 0,3%

3 24 1,0% 0,4%

4 38 1,7% 0,5%

5 66 2,9% 0,7%

6 100 4,4% 0,8%

7 257 11,2% 1,3%

8 547 23,8% 1,7%

9 570 24,8% 1,8%

10 673 29,3% 1,9%

Fjöldi svara 2297 100,0%

Tóku afstöðu 2297 97,4%

Tóku ekki afstöðu** 62 2,6%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 0,2% 0,4% 0,7% 1,4% 2,3% 4,4% 7,5% 13,7% 24,5% 20,5% 24,5% 2278 8,0 0,1

Kyn Karl 0,2% 0,2% 0,7% 1,9% 2,1% 4,6% 8,2% 14,4% 24,7% 20,4% 22,4% 1118 8,0 0,1

Kona 0,2% 0,6% 0,7% 1,0% 2,4% 4,1% 6,9% 13,0% 24,3% 20,5% 26,4% 1159 8,1 0,1

Aldur 24 ára eða yngri 0,3%  1,3% 2,0% 3,6% 4,2% 7,4% 12,1% 22,6% 17,2% 29,3% 322 8,0 0,2

25-34 ára 0,2% 0,2% 0,6% 1,5% 2,2% 4,6% 9,1% 15,5% 28,1% 18,8% 19,1% 690 7,9 0,1

35-44 ára  1,0% 0,6% 1,0% 1,9% 4,5% 7,7% 16,7% 24,1% 19,3% 23,2% 405 8,0 0,2

45-54 ára 0,2% 0,2% 0,5% 2,2% 2,6% 4,5% 6,6% 12,3% 24,2% 21,6% 25,1% 445 8,1 0,2

55 ára og eldri 0,2% 0,4% 0,6% 0,5% 1,4% 3,8% 6,1% 10,6% 20,7% 25,7% 30,0% 416 8,3 0,2

Starf Stjórnunarstörf    2,3% 2,7% 3,4% 11,2% 13,3% 26,5% 21,0% 19,5% 291 7,9 0,2

Sérfræðistörf  0,5% 0,7% 1,6% 2,5% 3,9% 7,0% 13,9% 26,6% 19,7% 23,6% 693 8,0 0,1

Skrifst.- og þjónustust. 0,2% 1,2% 0,2% 0,4% 0,9% 4,8% 6,0% 13,6% 26,8% 19,2% 26,6% 370 8,1 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar 0,8%  1,0%  3,7% 5,4% 9,4% 17,1% 18,6% 27,3% 16,8% 156 7,8 0,3

Nemendur 0,3%  1,5% 2,3% 3,7% 5,9% 6,7% 12,7% 22,8% 15,1% 28,9% 350 7,9 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav. 0,7%  1,8%  0,5% 3,6% 3,1% 12,3% 21,8% 23,5% 32,6% 153 8,4 0,3

Annað   0,4% 2,1% 1,0% 3,6% 10,9% 14,8% 20,3% 25,0% 21,9% 236 8,0 0,2

Heimilist. Lágar 1,2%  2,1% 2,0% 4,2% 2,9% 6,5% 9,9% 24,6% 13,1% 33,5% 104 8,0 0,4

Undir meðallagi  0,5% 0,6% 3,0% 2,5% 7,7% 6,9% 14,3% 18,4% 17,8% 28,4% 186 7,9 0,3

Í meðallagi 0,1% 0,4% 0,2% 0,7% 1,9% 4,4% 9,0% 15,7% 26,7% 18,8% 22,1% 834 8,0 0,1

Yfir meðallagi 0,2% 0,4% 0,9% 1,1% 2,3% 3,7% 6,5% 13,6% 23,1% 23,7% 24,4% 799 8,1 0,1

Háar  0,9% 0,8% 3,3% 2,7% 3,5% 5,9% 9,8% 26,0% 18,0% 29,3% 206 8,1 0,3

Þjóðerni Bandarískt 0,4% 0,4% 1,1% 0,7% 1,4% 1,4% 4,9% 7,0% 16,5% 26,3% 40,0% 308 8,6 0,2

Þýskt 0,3% 0,3% 1,0% 1,4% 2,4% 8,2% 5,5% 20,3% 21,6% 20,6% 18,2% 295 7,7 0,2

Franskt   0,8% 3,0% 2,3% 2,3% 15,8% 15,0% 26,3% 15,8% 18,8% 210 7,7 0,2

Danskt   0,9%  1,9% 5,6% 9,3% 9,3% 21,3% 19,4% 32,4% 160 8,3 0,3

Breskt   1,5% 0,5% 1,5% 2,9% 3,9% 10,2% 26,2% 22,8% 30,6% 163 8,4 0,3

Norskt 1,1% 2,1%  1,1% 4,3% 4,3% 6,4% 19,1% 23,4% 19,1% 19,1% 122 7,7 0,4

Sænskt  0,8%  3,0% 2,3% 3,8% 5,3% 16,5% 21,8% 17,3% 29,3% 106 8,1 0,4

Spánskt     3,8% 9,0% 15,4% 17,9% 29,5% 15,4% 9,0% 97 7,4 0,3

Ítalskt 0,9% 0,9%   4,5% 6,3% 10,8% 18,9% 27,9% 17,1% 12,6% 93 7,5 0,4

Hollenskt    0,6% 1,2% 3,0% 7,1% 22,0% 41,1% 17,9% 7,1% 82 7,8 0,3

Annað  0,4% 0,7% 2,2% 2,2% 4,1% 6,6% 11,6% 26,5% 21,1% 24,7% 637 8,1 0,1

Markaðs- Norðurlönd 0,3% 0,9% 0,3% 1,6% 2,0% 4,6% 6,4% 13,6% 23,5% 19,4% 27,4% 456 8,1 0,2

svæði Bretland  1,0% 2,1% 1,0% 2,7% 2,0% 3,9% 9,6% 25,7% 21,9% 30,2% 199 8,2 0,3

Mið-/S-Evrópa 0,2% 0,1% 0,6% 1,5% 3,0% 5,0% 9,6% 17,5% 27,9% 18,6% 16,0% 999 7,7 0,1

Norður Ameríka 0,3% 0,1% 0,8% 0,9% 1,1% 2,3% 5,6% 7,9% 17,5% 23,0% 40,6% 399 8,6 0,2

Annað  0,5% 0,5% 2,0% 1,5% 6,9% 7,3% 11,4% 23,0% 24,8% 22,1% 223 8,0 0,2

Tegund Pakkaferð 1,0% 0,5%  0,9% 1,4% 4,0% 9,1% 8,3% 30,8% 18,6% 25,3% 231 8,1 0,2

ferðar Á eigin vegum 0,1% 0,4% 0,8% 1,6% 2,4% 4,5% 7,4% 14,6% 23,9% 19,7% 24,7% 1787 8,0 0,1

Sambland  0,2% 0,9% 0,7% 1,7% 3,2% 6,3% 12,4% 24,1% 29,2% 21,4% 237 8,2 0,2

Frí 0,1% 0,2% 0,6% 1,2% 2,5% 4,3% 8,0% 13,8% 24,8% 20,5% 24,0% 1971 8,0 0,1

Ráðstefna/fundur 0,3% 0,8% 0,3% 3,6% 2,1% 3,4% 3,8% 17,1% 20,6% 22,4% 25,5% 242 8,0 0,2

Nám/rannsóknir   1,3% 3,0% 2,3% 4,6% 5,8% 13,0% 17,1% 21,5% 31,2% 81 8,1 0,4

Heimsækja vini/ættingja  0,5%  1,4% 2,2% 0,8% 5,1% 15,3% 20,7% 17,4% 36,8% 126 8,4 0,3

Viðskipti    8,1% 2,3% 4,4% 2,7% 10,9% 23,0% 27,0% 21,6% 64 7,9 0,5

Viðburður á Íslandi    4,7% 1,6% 4,2% 4,3% 17,6% 14,3% 22,7% 30,5% 63 8,1 0,5

Annað/fl. en ein ástæða 0,6% 0,7% 1,3% 1,9% 1,1% 6,8% 8,9% 11,6% 24,0% 20,8% 22,2% 178 7,8 0,3

Ferðamáti Flug 0,2% 0,4% 0,7% 1,5% 2,3% 4,1% 7,5% 13,6% 24,3% 20,8% 24,7% 2142 8,0 0,1

Smyril line    0,7% 2,4% 8,0% 8,3% 16,0% 28,0% 15,8% 20,9% 136 7,9 0,3

[BE05_r2] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með þá gistingu sem þú dvaldir lengst í á Íslandi? 

- Þjónusta á gististað

Tilgangur 

ferðar

0,2% 0,4% 0,7% 1,4% 
2,3% 

4,4% 

7,5% 

13,7% 

24,5% 

20,5% 

24,5% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

5,0% 

25,6
% 

69,4
% 

0-4 

5-7 

8-10 

Svör F
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/-

0 4 0,2% 0,2%

1 9 0,4% 0,3%

2 16 0,7% 0,3%

3 32 1,4% 0,5%

4 52 2,3% 0,6%

5 99 4,4% 0,8%

6 172 7,5% 1,1%

7 312 13,7% 1,4%

8 558 24,5% 1,8%

9 466 20,5% 1,7%

10 557 24,5% 1,8%

Fjöldi svara 2278 100,0%

Tóku afstöðu 2278 96,6%

Tóku ekki afstöðu** 81 3,4%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 0,1% 0,1% 0,7% 0,8% 1,7% 4,0% 5,9% 13,7% 27,5% 23,5% 21,9% 2293 8,1 0,1

Kyn Karl 0,1% 0,1% 0,6% 1,0% 1,6% 4,5% 5,5% 14,3% 28,9% 23,5% 19,8% 1127 8,1 0,1

Kona 0,0% 0,2% 0,8% 0,7% 1,8% 3,5% 6,4% 13,0% 26,1% 23,6% 23,9% 1165 8,2 0,1

Aldur 24 ára eða yngri   0,8% 0,9% 0,8% 3,6% 7,4% 12,3% 23,1% 26,3% 24,8% 326 8,3 0,2

25-34 ára 0,1%  0,2% 1,1% 2,0% 3,9% 7,0% 15,4% 31,1% 22,8% 16,5% 696 8,0 0,1

35-44 ára  0,5% 1,3% 0,6% 1,8% 5,4% 4,0% 13,4% 29,7% 22,1% 21,3% 406 8,1 0,2

45-54 ára  0,2% 1,1% 0,8% 2,0% 3,9% 6,1% 14,6% 25,5% 22,1% 23,6% 448 8,1 0,2

55 ára og eldri 0,3%  0,3% 0,6% 1,5% 3,5% 4,7% 11,2% 25,0% 25,8% 27,1% 416 8,4 0,2

Starf Stjórnunarstörf    1,4% 2,4% 2,8% 6,9% 16,3% 29,6% 21,1% 19,6% 293 8,1 0,2

Sérfræðistörf 0,1% 0,2% 0,6% 0,5% 2,9% 4,7% 5,8% 13,4% 29,7% 22,3% 19,9% 698 8,0 0,1

Skrifst.- og þjónustust. 0,2% 0,5% 1,4% 0,6% 1,0% 3,5% 2,9% 13,9% 29,6% 23,1% 23,2% 370 8,2 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar   0,9% 0,8% 2,4% 5,4% 9,1% 19,3% 20,7% 25,2% 16,1% 158 7,8 0,3

Nemendur   0,9% 1,1% 0,3% 4,9% 7,5% 13,9% 22,3% 23,3% 25,7% 355 8,2 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.   0,7% 1,3% 0,5% 2,6% 2,4% 9,3% 28,1% 25,6% 29,4% 154 8,5 0,2

Annað    0,8% 1,0% 3,1% 7,8% 10,9% 27,3% 29,0% 20,1% 237 8,3 0,2

Heimilist. Lágar   1,0% 1,2% 0,9% 3,0% 10,8% 11,8% 21,6% 23,4% 26,2% 107 8,2 0,3

Undir meðallagi  0,5% 0,4% 0,5% 1,9% 6,7% 4,3% 15,3% 25,0% 20,1% 25,4% 186 8,1 0,2

Í meðallagi  0,1% 0,5% 0,6% 1,6% 3,7% 5,7% 15,3% 30,2% 22,7% 19,5% 836 8,1 0,1

Yfir meðallagi 0,2% 0,1% 0,5% 1,0% 1,6% 3,6% 6,5% 12,1% 27,0% 25,2% 22,2% 806 8,2 0,1

Háar 0,4%  1,6% 0,9% 2,9% 4,4% 3,3% 12,1% 27,4% 19,8% 27,2% 206 8,1 0,3

Þjóðerni Bandarískt  0,3% 0,3%  0,7% 3,8% 3,8% 7,0% 15,7% 32,1% 36,2% 310 8,7 0,2

Þýskt   1,0% 1,7% 2,0% 4,7% 7,3% 15,3% 30,6% 22,6% 15,0% 305 7,9 0,2

Franskt   0,8% 0,8% 3,8% 1,5% 6,0% 19,5% 28,6% 22,6% 16,5% 210 8,0 0,2

Danskt   0,9%  0,9% 7,4% 5,6% 11,1% 25,0% 21,3% 27,8% 160 8,2 0,3

Breskt    1,5% 1,0% 1,5% 4,4% 10,2% 26,7% 29,1% 25,7% 163 8,5 0,2

Norskt   2,1% 2,1% 3,2% 2,1% 5,3% 18,9% 32,6% 15,8% 17,9% 123 7,8 0,3

Sænskt 0,8%  0,8% 0,8% 1,5% 5,3% 7,5% 12,0% 25,6% 18,8% 27,1% 106 8,1 0,4

Spánskt    1,3% 2,5% 10,1% 10,1% 17,7% 30,4% 19,0% 8,9% 98 7,5 0,3

Ítalskt 0,9% 0,9%  1,8% 0,9% 3,6% 13,5% 18,0% 22,5% 21,6% 16,2% 93 7,7 0,4

Hollenskt     1,2% 1,2% 5,4% 24,4% 42,9% 17,9% 7,1% 82 7,9 0,2

Annað 0,1% 0,2% 0,8% 0,6% 1,6% 4,2% 5,0% 12,5% 29,6% 23,5% 22,1% 637 8,2 0,1

Markaðs- Norðurlönd 0,2%  1,3% 0,7% 2,2% 4,7% 5,7% 12,9% 26,8% 21,2% 24,2% 458 8,1 0,2

svæði Bretland  0,4% 0,6% 1,6% 2,2% 2,3% 4,1% 11,0% 25,6% 28,2% 24,0% 199 8,3 0,2

Mið-/S-Evrópa 0,1% 0,1% 0,5% 1,2% 1,8% 4,2% 6,7% 17,0% 32,4% 20,5% 15,4% 1009 7,9 0,1

Norður Ameríka 0,1%  0,7%  0,4% 3,2% 4,6% 8,1% 16,9% 29,9% 36,0% 402 8,7 0,1

Annað  0,5%   2,0% 5,0% 6,9% 12,9% 26,8% 26,5% 19,4% 223 8,1 0,2

Tegund Pakkaferð  0,5%  1,0% 1,0% 3,5% 7,7% 13,6% 25,1% 25,0% 22,6% 232 8,2 0,2

ferðar Á eigin vegum 0,1% 0,1% 0,8% 0,9% 1,8% 4,4% 5,5% 13,7% 28,3% 22,5% 21,9% 1801 8,1 0,1

Sambland 0,2%  0,4%  1,8% 1,1% 6,4% 13,3% 26,8% 30,6% 19,3% 236 8,3 0,2

Frí 0,1% 0,1% 0,6% 0,7% 1,7% 4,0% 6,1% 13,6% 27,9% 24,1% 21,2% 1985 8,1 0,1

Ráðstefna/fundur 0,4% 0,8% 0,3% 0,8% 2,7% 5,9% 5,4% 14,5% 28,0% 19,6% 21,6% 240 7,9 0,2

Nám/rannsóknir   1,3% 2,7% 2,6% 1,8% 2,9% 16,3% 19,0% 23,5% 29,8% 81 8,2 0,4

Heimsækja vini/ættingja   1,0%   3,0% 5,5% 10,3% 25,9% 17,3% 37,0% 127 8,5 0,3

Viðskipti    1,3% 3,5% 9,1% 2,3% 10,2% 16,8% 31,2% 25,7% 62 8,2 0,5

Viðburður á Íslandi     5,4% 6,3% 4,1% 11,0% 22,0% 24,4% 26,8% 64 8,2 0,4

Annað/fl. en ein ástæða   0,7% 1,9% 1,8% 3,3% 5,4% 13,5% 28,6% 21,0% 23,6% 179 8,1 0,2

Ferðamáti Flug 0,1% 0,1% 0,7% 0,9% 1,8% 4,0% 5,7% 13,8% 27,1% 23,6% 22,2% 2154 8,1 0,1

Smyril line     0,4% 4,9% 10,3% 11,3% 33,9% 22,1% 17,2% 139 8,1 0,2

[BE05_r3] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með þá gistingu sem þú dvaldir lengst í á Íslandi? 

- Gististaður á heildina litið

Tilgangur 

ferðar

0,1% 0,1% 0,7% 0,8% 
1,7% 

4,0% 
5,9% 

13,7% 

27,5% 

23,5% 
21,9% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

3,4% 

23,6
% 

72,9
% 

0-4 

5-7 

8-10 
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0 2 0,1% 0,1%

1 3 0,1% 0,1%

2 15 0,7% 0,3%

3 19 0,8% 0,4%

4 39 1,7% 0,5%

5 92 4,0% 0,8%

6 136 5,9% 1,0%

7 314 13,7% 1,4%

8 631 27,5% 1,8%

9 540 23,5% 1,7%

10 502 21,9% 1,7%

Fjöldi svara 2293 100,0%

Tóku afstöðu 2293 97,2%

Tóku ekki afstöðu** 66 2,8%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Aldrei

1-2 

sinnum

3-4 

sinnum

5-7 

sinnum

8-10 

sinnum

Oftar en 

10 sinnum

Fjöldi 

svara

Allir Allir 9,4% 20,3% 20,6% 22,1% 13,6% 13,9% 2290

Kyn Karl 9,1% 20,5% 21,0% 20,5% 14,1% 14,8% 1118

Kona 9,8% 20,0% 20,2% 23,7% 13,1% 13,1% 1171

Aldur 24 ára eða yngri 18,2% 27,3% 18,2% 14,8% 11,3% 10,3% 318

25-34 ára 10,8% 22,8% 22,2% 22,5% 9,8% 12,0% 700

35-44 ára 5,0% 20,2% 23,9% 25,0% 12,2% 13,7% 406

45-54 ára 9,1% 17,3% 17,4% 24,1% 17,5% 14,6% 448

55 ára og eldri 5,2% 14,0% 20,0% 22,3% 18,9% 19,6% 417

Starf Stjórnunarstörf 5,7% 22,9% 22,6% 20,7% 12,6% 15,5% 291

Sérfræðistörf 7,2% 17,2% 21,2% 24,5% 15,0% 14,9% 705

Skrifst.- og þjónustust. 9,8% 19,4% 24,2% 20,4% 14,2% 12,0% 366

Sérhæft starfsf./tæknar 9,4% 17,6% 17,5% 24,0% 13,8% 17,8% 158

Nemendur 18,8% 28,1% 16,7% 17,2% 11,0% 8,2% 353

Ellilífeyrisþ./heimav. 6,6% 11,0% 22,5% 24,1% 17,0% 18,7% 154

Annað 7,6% 22,8% 17,1% 25,3% 11,5% 15,7% 237

Heimilist. Lágar 21,1% 29,8% 21,8% 10,2% 12,4% 4,7% 105

Undir meðallagi 16,1% 22,4% 20,9% 21,2% 11,6% 7,7% 191

Í meðallagi 8,6% 21,4% 21,9% 21,4% 12,7% 14,0% 840

Yfir meðallagi 6,7% 17,6% 20,5% 25,2% 15,4% 14,7% 800

Háar 5,4% 13,8% 19,4% 23,4% 17,7% 20,2% 207

Þjóðerni Bandarískt 5,5% 21,0% 18,3% 17,2% 16,9% 21,0% 314

Þýskt 17,5% 29,4% 22,1% 16,8% 7,9% 6,3% 307

Franskt 14,6% 22,3% 21,5% 17,7% 13,8% 10,0% 205

Danskt 10,7% 22,3% 26,8% 17,0% 17,9% 5,4% 166

Breskt 9,0% 21,9% 25,7% 23,3% 10,0% 10,0% 166

Norskt 4,1% 7,1% 30,6% 29,6% 16,3% 12,2% 127

Sænskt 6,6% 11,0% 17,6% 25,0% 20,6% 19,1% 108

Spánskt 6,7% 20,0% 18,7% 18,7% 13,3% 22,7% 93

Ítalskt 8,1% 18,0% 18,0% 21,6% 15,3% 18,9% 93

Hollenskt 4,2% 22,6% 22,0% 19,0% 14,9% 17,3% 82

Annað 8,4% 18,0% 16,7% 28,7% 12,4% 15,8% 624

Markaðs- Norðurlönd 7,1% 13,6% 24,0% 25,2% 18,7% 11,3% 468

svæði Bretland 7,4% 21,5% 26,3% 25,8% 10,6% 8,4% 201

Mið-/S-Evrópa 11,1% 23,9% 19,9% 20,0% 11,0% 14,0% 999

Norður Ameríka 6,0% 18,6% 19,3% 19,7% 17,3% 19,1% 401

Annað 15,0% 19,5% 13,4% 26,5% 10,5% 15,1% 219

Tegund Pakkaferð 10,8% 19,8% 13,4% 21,6% 14,7% 19,7% 230

ferðar Á eigin vegum 9,5% 20,5% 21,4% 22,7% 12,9% 13,0% 1801

Sambland 5,9% 18,4% 22,3% 18,6% 19,5% 15,4% 234

Frí 9,3% 19,9% 19,8% 21,9% 14,4% 14,9% 1973

Ráðstefna/fundur 5,0% 12,0% 27,2% 28,9% 17,6% 9,2% 241

Nám/rannsóknir 9,9% 27,9% 20,8% 20,7% 9,6% 11,1% 79

Heimsækja vini/ættingja 14,1% 18,4% 24,4% 19,3% 10,5% 13,2% 146

Viðskipti 6,6% 16,4% 27,4% 29,1% 4,7% 15,9% 61

Viðburður á Íslandi 6,6% 15,0% 20,9% 30,4% 13,0% 14,2% 66

Annað/fl. en ein ástæða 14,3% 30,0% 17,8% 14,6% 7,9% 15,5% 186

Ferðamáti Flug 9,1% 19,8% 20,6% 22,6% 13,9% 14,0% 2151

Smyril line 13,8% 27,0% 20,4% 15,5% 9,5% 13,8% 139

[BE06] Hversu oft borðaðir þú á veitingastað í Íslandsferðinni?

Tilgangur 

ferðar

9,4% 

20,3% 20,6% 
22,1% 

13,6% 13,9% 

Aldrei 1-2 sinnum 3-4 sinnum 5-7 sinnum 8-10 sinnum Oftar en 10 sinnum 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
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/-

Aldrei 216 9,4% 1,2%

1-2 sinnum 464 20,3% 1,6%

3-4 sinnum 472 20,6% 1,7%

5-7 sinnum 507 22,1% 1,7%

8-10 sinnum 311 13,6% 1,4%

Oftar en 10 sinnum 319 13,9% 1,4%

Fjöldi svara 2290 100,0%

Tóku afstöðu 2290 97,1%

Tóku ekki afstöðu** 69 2,9%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 0,1% 0,6% 1,2% 1,6% 2,7% 7,9% 10,9% 19,5% 25,8% 15,6% 14,0% 2019 7,5 0,1

Kyn Karl  0,3% 1,4% 2,4% 3,4% 8,1% 11,1% 19,1% 28,5% 14,5% 11,2% 994 7,4 0,1

Kona 0,3% 0,9% 1,0% 0,9% 2,0% 7,6% 10,6% 19,8% 23,2% 16,8% 16,8% 1024 7,6 0,1

Aldur 24 ára eða yngri 0,3% 0,6% 2,7% 1,3% 2,7% 6,5% 10,9% 18,0% 23,3% 15,8% 17,9% 255 7,5 0,2

25-34 ára 0,4% 1,3% 1,5% 1,9% 2,7% 8,6% 13,0% 19,6% 24,8% 15,6% 10,7% 605 7,2 0,2

35-44 ára   0,2% 1,8% 3,6% 9,3% 9,0% 22,6% 25,7% 14,2% 13,7% 380 7,5 0,2

45-54 ára  0,3% 1,2% 1,1% 3,5% 8,9% 11,6% 19,4% 26,8% 15,3% 11,9% 394 7,4 0,2

55 ára og eldri  0,5% 0,9% 1,7% 1,0% 5,1% 8,8% 17,2% 28,2% 17,5% 19,2% 384 7,8 0,2

Starf Stjórnunarstörf  0,6% 2,2% 3,2% 1,7% 7,5% 10,9% 24,0% 28,7% 9,6% 11,6% 268 7,2 0,2

Sérfræðistörf 0,2% 0,6% 1,4% 0,8% 2,7% 7,9% 12,0% 19,2% 26,3% 16,8% 12,1% 646 7,4 0,1

Skrifst.- og þjónustust.  0,7%  0,9% 4,6% 9,7% 9,4% 17,3% 24,4% 14,6% 18,5% 318 7,6 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar  0,7% 1,0% 0,8% 1,2% 6,2% 11,0% 21,1% 31,1% 18,2% 8,6% 136 7,5 0,3

Nemendur 0,4% 0,4% 1,9% 2,9% 2,7% 8,3% 10,5% 19,0% 23,3% 15,7% 15,0% 279 7,4 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.  0,6% 1,5% 2,5% 0,9% 4,8% 10,1% 11,6% 28,5% 18,3% 21,3% 138 7,9 0,3

Annað 0,4% 0,7% 0,4% 1,3% 3,9% 7,0% 11,6% 21,4% 21,8% 17,7% 13,9% 213 7,5 0,3

Heimilist. Lágar 1,4%  1,3%  6,8% 10,6% 10,4% 14,7% 27,2% 8,4% 19,2% 77 7,3 0,5

Undir meðallagi  0,7% 1,4% 2,9% 2,9% 11,9% 9,9% 15,6% 23,3% 16,7% 14,9% 156 7,4 0,3

Í meðallagi 0,3% 1,2% 1,1% 0,9% 2,6% 6,6% 11,6% 20,5% 26,8% 15,3% 13,1% 742 7,5 0,1

Yfir meðallagi  0,2% 0,9% 1,8% 2,1% 8,6% 9,8% 20,7% 25,3% 16,5% 14,2% 733 7,5 0,1

Háar  0,4% 1,4% 1,7% 2,7% 4,5% 12,4% 16,7% 27,1% 17,0% 16,2% 192 7,6 0,3

Þjóðerni Bandarískt 0,7% 0,4%  1,8% 1,5% 7,0% 9,6% 15,1% 26,5% 14,7% 22,8% 294 7,8 0,2

Þýskt  0,8% 3,8% 1,7% 3,8% 8,3% 11,3% 18,3% 26,7% 15,4% 10,0% 243 7,2 0,3

Franskt  2,8% 1,8% 2,8% 7,3% 8,3% 11,9% 26,6% 19,3% 10,1% 9,2% 172 6,8 0,3

Danskt  1,1%   3,2% 7,5% 8,6% 14,0% 29,0% 16,1% 20,4% 138 7,8 0,3

Breskt  0,5% 0,5% 1,6% 2,2% 8,6% 10,8% 17,2% 29,0% 14,0% 15,6% 147 7,6 0,3

Norskt     1,1% 6,6% 9,9% 19,8% 24,2% 23,1% 15,4% 118 7,9 0,3

Sænskt 0,8%  1,6% 0,8% 4,1% 6,5% 5,7% 15,4% 28,5% 16,3% 20,3% 98 7,7 0,4

Spánskt   1,4%  2,9% 11,4% 8,6% 25,7% 32,9% 12,9% 4,3% 87 7,2 0,3

Ítalskt    2,0% 4,0% 6,9% 23,8% 22,8% 20,8% 11,9% 7,9% 85 7,1 0,3

Hollenskt   1,3% 1,3% 3,9% 6,5% 13,5% 32,9% 31,0% 6,5% 3,2% 76 7,0 0,3

Annað  0,4% 1,4% 2,3% 1,3% 8,2% 10,7% 19,4% 24,4% 18,7% 13,2% 558 7,5 0,2

Markaðs- Norðurlönd 0,2% 0,4% 0,4% 0,2% 2,3% 6,1% 7,6% 16,0% 27,0% 21,8% 18,1% 418 7,9 0,2

svæði Bretland  1,6% 0,4% 3,1% 1,9% 8,4% 9,6% 17,3% 27,1% 13,9% 16,8% 182 7,5 0,3

Mið-/S-Evrópa  0,7% 2,1% 2,1% 3,8% 8,9% 13,4% 21,7% 26,2% 12,6% 8,5% 863 7,1 0,1

Norður Ameríka 0,6% 0,3% 0,1% 1,3% 1,3% 7,0% 9,6% 16,0% 26,1% 15,4% 22,3% 374 7,8 0,2

Annað  0,6% 1,8% 1,8% 1,8% 7,9% 10,5% 26,6% 19,7% 18,3% 10,9% 181 7,4 0,3

Tegund Pakkaferð    0,6%  11,1% 14,1% 18,7% 22,0% 13,5% 20,0% 199 7,7 0,2

ferðar Á eigin vegum 0,2% 0,6% 1,4% 1,6% 3,0% 7,8% 10,6% 19,8% 25,8% 15,6% 13,6% 1593 7,4 0,1

Sambland  1,5% 1,2% 2,8% 2,6% 5,8% 10,0% 16,9% 28,9% 18,9% 11,4% 209 7,4 0,3

Frí 0,2% 0,5% 1,4% 1,6% 2,7% 8,3% 11,4% 19,2% 26,5% 14,7% 13,5% 1745 7,4 0,1

Ráðstefna/fundur  0,9%  1,8% 1,7% 5,3% 5,3% 21,0% 30,2% 20,7% 13,2% 225 7,8 0,2

Nám/rannsóknir    1,1% 3,4% 5,8% 9,8% 23,4% 16,3% 18,3% 22,0% 69 7,8 0,4

Heimsækja vini/ættingja    0,6% 0,6% 7,0% 13,0% 16,7% 21,2% 19,0% 21,9% 123 7,9 0,3

Viðskipti  1,9%    11,0% 10,8% 11,1% 20,1% 24,0% 21,2% 57 7,9 0,5

Viðburður á Íslandi  1,9%  1,9% 8,8% 1,8% 5,6% 13,5% 25,6% 18,6% 22,3% 59 7,8 0,5

Annað/fl. en ein ástæða  1,0% 0,7% 3,0% 5,6% 3,6% 11,9% 24,3% 17,5% 15,9% 16,6% 148 7,4 0,3

Ferðamáti Flug 0,2% 0,6% 1,3% 1,6% 2,7% 7,6% 10,7% 19,6% 25,8% 15,6% 14,4% 1908 7,5 0,1

Smyril line    2,8% 3,1% 12,4% 14,7% 18,1% 25,6% 15,9% 7,4% 111 7,2 0,3

[BE07_r1] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með veitingastaði á Íslandi? 

- Fjölbreytni veitingastaða

Tilgangur 

ferðar

0,1% 0,6% 1,2% 1,6% 
2,7% 

7,9% 

10,9% 

19,5% 

25,8% 

15,6% 
14,0% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir sem borðuðu á veitingastað 1 
sinni eða oftar [BE06] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
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0 3 0,1% 0,2%

1 12 0,6% 0,3%

2 25 1,2% 0,5%

3 33 1,6% 0,6%

4 55 2,7% 0,7%

5 158 7,9% 1,2%

6 220 10,9% 1,4%

7 393 19,5% 1,7%

8 521 25,8% 1,9%

9 316 15,6% 1,6%

10 283 14,0% 1,5%

Fjöldi svara 2019 100,0%

Tóku afstöðu 2019 97,3%

Tóku ekki afstöðu** 55 2,7%

Fjöldi svara 2074 100,0%

Spurðir* 2074 87,9%

Ekki spurðir 285 12,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B22
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Allir Allir 0,2% 0,2% 0,4% 1,1% 2,0% 4,6% 7,1% 17,2% 29,0% 21,8% 16,4% 2046 7,9 0,1

Kyn Karl 0,1% 0,2% 0,4% 0,7% 1,9% 4,6% 7,3% 18,4% 30,0% 22,1% 14,4% 1002 7,9 0,1

Kona 0,2% 0,1% 0,5% 1,5% 2,2% 4,7% 7,0% 16,1% 28,0% 21,5% 18,3% 1043 7,9 0,1

Aldur 24 ára eða yngri   0,4% 2,1% 3,4% 2,1% 8,3% 13,0% 25,8% 24,5% 20,5% 259 8,0 0,2

25-34 ára 0,5% 0,4% 0,6% 1,4% 3,1% 5,8% 8,8% 17,9% 27,4% 20,6% 13,4% 608 7,6 0,1

35-44 ára   0,6% 0,8% 1,5% 5,2% 7,3% 17,3% 30,0% 20,8% 16,5% 386 7,9 0,2

45-54 ára  0,1%  0,9% 1,2% 4,9% 3,7% 20,7% 32,2% 23,1% 13,2% 401 8,0 0,1

55 ára og eldri   0,3% 0,5% 1,0% 3,7% 7,0% 15,4% 29,3% 21,5% 21,5% 392 8,2 0,1

Starf Stjórnunarstörf 0,7%  1,1% 2,4% 2,1% 4,3% 9,6% 17,6% 27,9% 19,3% 15,0% 272 7,7 0,2

Sérfræðistörf  0,2% 0,7% 0,6% 2,1% 6,3% 5,9% 18,5% 28,6% 23,0% 14,1% 649 7,8 0,1

Skrifst.- og þjónustust.  0,2%  0,5% 2,3% 2,5% 9,5% 16,6% 29,3% 20,0% 19,1% 325 8,0 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar     1,0% 3,5% 5,3% 18,2% 39,7% 22,0% 10,3% 139 8,0 0,2

Nemendur 0,4% 0,4% 0,4% 1,7% 2,6% 4,2% 8,5% 18,0% 22,0% 21,8% 20,1% 283 7,9 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.    1,1%  5,1% 3,3% 10,7% 35,2% 21,5% 23,0% 141 8,3 0,2

Annað    1,5% 2,9% 4,6% 6,5% 16,6% 29,8% 22,6% 15,5% 217 7,9 0,2

Heimilist. Lágar 1,4%  2,5% 3,8% 1,4% 5,8% 9,2% 15,2% 22,4% 15,1% 23,2% 80 7,6 0,5

Undir meðallagi  0,6%  2,2% 3,4% 6,9% 11,7% 15,4% 28,6% 16,3% 14,8% 158 7,6 0,3

Í meðallagi  0,3% 0,4% 1,0% 1,9% 3,5% 8,3% 17,0% 30,1% 21,9% 15,6% 753 7,9 0,1

Yfir meðallagi 0,1%  0,3% 0,8% 2,0% 5,7% 5,2% 16,1% 29,8% 23,6% 16,4% 741 8,0 0,1

Háar   0,5% 0,7% 1,9% 2,1% 5,6% 24,0% 28,0% 20,5% 16,7% 196 8,0 0,2

Þjóðerni Bandarískt 0,4%  0,4% 0,7% 2,6% 5,9% 5,5% 15,4% 24,2% 20,9% 24,2% 295 8,1 0,2

Þýskt 0,8% 0,4% 1,2% 0,8% 2,5% 6,2% 6,6% 15,8% 25,7% 24,9% 14,9% 244 7,8 0,2

Franskt  0,9%  4,6% 2,8% 4,6% 11,9% 22,0% 22,0% 15,6% 15,6% 172 7,5 0,3

Danskt    1,0% 3,1% 3,1% 5,1% 10,2% 36,7% 22,4% 18,4% 145 8,1 0,2

Breskt   0,5% 1,1% 0,5% 3,2% 5,9% 12,2% 34,6% 22,3% 19,7% 149 8,2 0,2

Norskt      3,2% 6,5% 19,4% 35,5% 22,6% 12,9% 120 8,1 0,2

Sænskt   0,8% 1,6% 4,8% 5,6% 5,6% 22,2% 25,4% 15,1% 19,0% 100 7,7 0,4

Spánskt     1,4% 7,1% 8,6% 32,9% 30,0% 11,4% 8,6% 87 7,5 0,3

Ítalskt      4,9% 12,7% 19,6% 34,3% 18,6% 9,8% 86 7,8 0,3

Hollenskt  0,6%  1,9% 1,3% 1,9% 6,9% 30,0% 39,4% 15,6% 2,5% 79 7,5 0,3

Annað   0,5% 0,8% 2,0% 4,2% 6,8% 14,7% 28,6% 26,3% 16,2% 566 8,0 0,1

Markaðs- Norðurlönd   0,2% 1,0% 2,1% 3,5% 5,9% 15,0% 33,0% 22,7% 16,4% 429 8,0 0,1

svæði Bretland  0,6% 0,7% 0,9% 1,0% 4,0% 5,5% 14,7% 32,4% 21,0% 19,4% 184 8,1 0,2

Mið-/S-Evrópa 0,2% 0,2% 0,3% 1,1% 2,0% 4,9% 8,7% 20,4% 28,7% 20,2% 13,1% 871 7,7 0,1

Norður Ameríka 0,3%  0,3% 1,1% 2,3% 5,0% 5,8% 14,2% 24,3% 23,1% 23,6% 376 8,1 0,2

Annað   1,2% 1,8% 2,4% 5,7% 6,7% 16,3% 27,2% 24,9% 13,7% 185 7,8 0,2

Tegund Pakkaferð    0,5% 1,2% 4,1% 7,1% 17,3% 25,8% 23,8% 20,2% 202 8,1 0,2

ferðar Á eigin vegum 0,2% 0,1% 0,5% 1,0% 2,2% 4,8% 7,4% 17,4% 29,3% 21,2% 15,9% 1612 7,9 0,1

Sambland  0,7% 0,5% 2,9% 1,7% 3,9% 4,2% 15,0% 29,2% 25,6% 16,2% 214 7,9 0,2

Frí 0,2% 0,1% 0,4% 1,0% 2,1% 4,7% 7,2% 17,4% 29,7% 21,1% 16,0% 1765 7,9 0,1

Ráðstefna/fundur  0,4%  0,5% 1,9% 5,4% 5,4% 16,6% 26,3% 26,9% 16,6% 227 8,0 0,2

Nám/rannsóknir    1,6%  1,8% 11,9% 19,9% 25,6% 12,9% 26,4% 70 8,1 0,4

Heimsækja vini/ættingja     2,2% 1,8% 6,4% 15,9% 32,2% 20,5% 21,1% 124 8,2 0,2

Viðskipti     1,9% 4,7% 6,8% 10,3% 20,7% 38,9% 16,7% 57 8,3 0,4

Viðburður á Íslandi    1,3% 5,5% 4,4% 4,4% 20,0% 21,5% 19,8% 23,1% 61 8,0 0,5

Annað/fl. en ein ástæða   1,8% 1,0% 1,6% 5,9% 11,1% 12,2% 26,7% 18,2% 21,4% 156 7,9 0,3

Ferðamáti Flug 0,2% 0,2% 0,4% 1,2% 2,1% 4,6% 7,0% 17,1% 28,8% 22,0% 16,5% 1933 7,9 0,1

Smyril line     1,1% 5,2% 9,0% 19,9% 31,6% 18,5% 14,6% 113 7,9 0,3

[BE07_r2] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með veitingastaði á Íslandi? 

- Þjónusta á veitingastöðum

Tilgangur 

ferðar

0,2% 0,2% 0,4% 1,1% 
2,0% 

4,6% 

7,1% 

17,2% 

29,0% 

21,8% 

16,4% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir sem borðuðu á veitingastað 1 
sinni eða oftar [BE06] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
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0 3 0,2% 0,2%

1 3 0,2% 0,2%

2 8 0,4% 0,3%

3 23 1,1% 0,5%

4 42 2,0% 0,6%

5 95 4,6% 0,9%

6 146 7,1% 1,1%

7 352 17,2% 1,6%

8 593 29,0% 2,0%

9 446 21,8% 1,8%

10 335 16,4% 1,6%

Fjöldi svara 2046 100,0%

Tóku afstöðu 2046 98,7%

Tóku ekki afstöðu** 28 1,3%

Fjöldi svara 2074 100,0%

Spurðir* 2074 87,9%

Ekki spurðir 285 12,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B23
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Allir Allir 0,1% 0,1% 0,3% 1,2% 2,5% 5,3% 8,8% 18,6% 29,6% 20,6% 12,7% 1961 7,7 0,1

Kyn Karl 0,2% 0,1% 0,2% 1,5% 2,5% 5,2% 9,1% 18,7% 32,1% 19,8% 10,7% 974 7,7 0,1

Kona 0,1% 0,2% 0,4% 1,0% 2,5% 5,4% 8,6% 18,6% 27,1% 21,4% 14,7% 987 7,8 0,1

Aldur 24 ára eða yngri   0,9% 1,0% 3,5% 1,8% 4,6% 24,9% 22,2% 25,4% 15,5% 248 7,9 0,2

25-34 ára 0,5% 0,2% 0,4% 1,4% 3,4% 6,3% 10,8% 18,7% 29,0% 18,8% 10,6% 579 7,5 0,1

35-44 ára  0,3% 0,2% 1,5% 2,0% 7,1% 7,4% 18,4% 32,4% 17,5% 13,1% 374 7,7 0,2

45-54 ára    1,2% 2,0% 5,6% 11,9% 19,8% 29,1% 21,2% 9,2% 380 7,7 0,2

55 ára og eldri  0,2% 0,1% 1,0% 1,5% 3,9% 6,9% 13,4% 33,0% 22,8% 17,1% 379 8,0 0,2

Starf Stjórnunarstörf    1,8% 2,1% 5,4% 13,2% 18,6% 28,8% 19,1% 11,0% 262 7,6 0,2

Sérfræðistörf 0,3%  0,2% 1,7% 2,6% 5,5% 8,3% 19,1% 30,2% 20,6% 11,5% 622 7,7 0,1

Skrifst.- og þjónustust.  0,3%  1,2% 2,9% 5,5% 9,6% 14,6% 29,5% 21,3% 15,0% 313 7,8 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar     1,8% 5,0% 10,2% 19,0% 37,2% 16,3% 10,4% 135 7,8 0,2

Nemendur 0,4% 0,4% 0,9% 1,3% 3,2% 4,7% 6,2% 26,2% 22,7% 21,4% 12,5% 272 7,6 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.  0,6%   1,5% 5,6% 6,1% 9,2% 37,8% 18,6% 20,6% 136 8,1 0,3

Annað   1,0% 0,4% 2,5% 5,9% 8,1% 20,5% 27,3% 24,0% 10,2% 200 7,7 0,2

Heimilist. Lágar 1,4%  2,0%  7,2% 5,2% 6,2% 23,1% 22,3% 17,3% 15,4% 76 7,5 0,5

Undir meðallagi  0,7%  0,9% 4,3% 9,3% 11,1% 20,9% 24,2% 16,9% 11,7% 151 7,4 0,3

Í meðallagi 0,2% 0,2% 0,1% 1,9% 2,2% 4,0% 8,2% 18,4% 32,0% 20,7% 12,1% 711 7,8 0,1

Yfir meðallagi   0,5% 0,4% 2,0% 5,7% 9,5% 16,5% 30,3% 21,9% 13,3% 721 7,8 0,1

Háar  0,4%  2,1% 2,0% 3,4% 6,1% 21,5% 29,9% 21,5% 13,2% 194 7,8 0,2

Þjóðerni Bandarískt 0,4% 0,4%  0,7% 2,6% 4,8% 8,2% 14,5% 25,7% 22,3% 20,4% 291 8,0 0,2

Þýskt  0,5%  3,0% 7,9% 7,9% 9,9% 16,3% 27,6% 17,2% 9,9% 206 7,3 0,3

Franskt 1,0%  1,0% 1,9% 1,0% 8,6% 16,2% 24,8% 19,0% 17,1% 9,5% 166 7,3 0,3

Danskt   1,1%  1,1% 5,3% 3,2% 11,7% 39,4% 22,3% 16,0% 139 8,1 0,2

Breskt  0,5%  1,6% 0,5% 4,3% 5,9% 14,6% 38,9% 19,5% 14,1% 146 7,9 0,2

Norskt    1,1% 2,2%  8,9% 18,9% 32,2% 24,4% 12,2% 116 8,0 0,3

Sænskt   0,8% 0,8% 3,3% 7,5% 4,2% 15,8% 26,7% 23,3% 17,5% 96 7,9 0,4

Spánskt    1,4% 1,4% 8,6% 10,0% 25,7% 35,7% 11,4% 5,7% 87 7,4 0,3

Ítalskt   1,0%   5,9% 16,7% 24,5% 25,5% 16,7% 9,8% 86 7,5 0,3

Hollenskt   0,6%  1,9% 1,9% 10,8% 33,5% 43,7% 5,7% 1,9% 78 7,4 0,3

Annað   0,1% 1,3% 2,4% 4,6% 7,8% 19,0% 28,4% 24,7% 11,8% 549 7,8 0,1

Markaðs- Norðurlönd   0,5% 0,5% 1,7% 3,5% 5,5% 14,5% 32,5% 26,5% 14,8% 415 8,1 0,1

svæði Bretland  1,0%  1,9% 2,3% 5,1% 4,0% 14,7% 35,9% 20,7% 14,5% 180 7,9 0,2

Mið-/S-Evrópa 0,2% 0,1% 0,4% 1,3% 3,6% 7,0% 11,8% 21,6% 29,4% 16,4% 8,2% 815 7,4 0,1

Norður Ameríka 0,3%  0,1% 0,7% 1,8% 4,2% 7,3% 17,4% 26,9% 21,1% 20,1% 370 8,0 0,2

Annað    3,1% 1,2% 4,7% 11,1% 20,8% 22,9% 25,1% 11,0% 180 7,7 0,2

Tegund Pakkaferð     0,5% 4,8% 10,1% 14,7% 30,2% 21,5% 18,2% 192 8,1 0,2

ferðar Á eigin vegum 0,1% 0,2% 0,1% 1,5% 2,8% 5,7% 8,5% 19,2% 29,8% 20,4% 11,7% 1549 7,7 0,1

Sambland 0,8%  1,8% 0,8% 2,0% 3,7% 9,7% 17,3% 28,0% 21,6% 14,4% 204 7,7 0,3

Frí 0,2% 0,1% 0,3% 1,3% 2,7% 5,2% 9,0% 18,5% 30,4% 20,2% 12,2% 1693 7,7 0,1

Ráðstefna/fundur  0,5%  1,0% 1,0% 5,1% 6,2% 22,5% 26,8% 24,9% 12,1% 217 7,9 0,2

Nám/rannsóknir     1,5% 1,3% 8,1% 28,2% 30,5% 14,5% 15,8% 67 7,9 0,3

Heimsækja vini/ættingja   0,7%  2,8% 4,2% 5,3% 16,7% 25,1% 30,0% 15,3% 121 8,1 0,3

Viðskipti    2,0%  5,6% 5,8% 21,1% 25,9% 26,9% 12,7% 56 7,9 0,4

Viðburður á Íslandi    1,9% 7,2% 4,6% 1,9% 18,7% 23,3% 24,0% 18,4% 58 7,9 0,5

Annað/fl. en ein ástæða    0,8% 2,2% 6,1% 11,5% 21,5% 26,4% 15,0% 16,6% 144 7,7 0,3

Ferðamáti Flug 0,1% 0,2% 0,3% 1,2% 2,6% 5,4% 8,5% 18,6% 29,5% 20,7% 12,9% 1854 7,7 0,1

Smyril line    1,0% 1,3% 5,1% 14,8% 19,8% 30,4% 19,2% 8,4% 108 7,6 0,3

[BE07_r3] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með veitingastaði á Íslandi? 

- Veitingastaðir á heildina litið

Tilgangur 

ferðar

0,1% 0,1% 0,3% 
1,2% 

2,5% 

5,3% 

8,8% 

18,6% 

29,6% 

20,6% 

12,7% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir sem borðuðu á veitingastað 1 
sinni eða oftar [BE06] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

4,3% 

32,8
% 62,9
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0-4 
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8-10 
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0 3 0,1% 0,2%

1 3 0,1% 0,2%

2 6 0,3% 0,2%

3 24 1,2% 0,5%

4 49 2,5% 0,7%

5 105 5,3% 1,0%

6 173 8,8% 1,3%

7 365 18,6% 1,7%

8 580 29,6% 2,0%

9 404 20,6% 1,8%

10 249 12,7% 1,5%

Fjöldi svara 1961 100,0%

Tóku afstöðu 1961 94,6%

Tóku ekki afstöðu** 112 5,4%

Fjöldi svara 2074 100,0%

Spurðir* 2074 87,9%

Ekki spurðir 285 12,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B24



Aldrei

1-2 

sinnum

3-4 

sinnum

5-7 

sinnum

8-10 

sinnum

Oftar en 

10 sinnum

Fjöldi 

svara

Allir Allir 44,5% 30,4% 11,5% 7,8% 4,0% 1,8% 2287

Kyn Karl 41,0% 30,1% 11,8% 9,5% 5,1% 2,4% 1118

Kona 47,8% 30,6% 11,2% 6,2% 3,0% 1,2% 1168

Aldur 24 ára eða yngri 41,3% 27,8% 16,5% 8,4% 3,4% 2,7% 324

25-34 ára 36,4% 32,1% 12,5% 10,5% 6,1% 2,4% 696

35-44 ára 41,0% 33,7% 12,5% 7,6% 3,7% 1,6% 403

45-54 ára 50,2% 30,9% 9,4% 5,2% 3,4% 0,9% 445

55 ára og eldri 57,7% 25,9% 7,4% 5,8% 2,1% 1,2% 418

Starf Stjórnunarstörf 42,3% 32,4% 8,4% 10,0% 5,4% 1,4% 286

Sérfræðistörf 46,9% 28,7% 12,4% 6,6% 4,0% 1,3% 700

Skrifst.- og þjónustust. 42,8% 33,8% 12,6% 5,5% 2,9% 2,4% 367

Sérhæft starfsf./tæknar 39,7% 27,1% 12,5% 11,4% 7,7% 1,5% 156

Nemendur 42,5% 28,9% 12,7% 9,4% 3,5% 3,0% 356

Ellilífeyrisþ./heimav. 56,5% 28,0% 6,8% 5,3% 1,7% 1,7% 156

Annað 41,4% 32,8% 11,7% 9,4% 3,9% 0,9% 240

Heimilist. Lágar 41,6% 32,1% 8,2% 11,0% 4,7% 2,4% 103

Undir meðallagi 39,1% 26,2% 15,9% 11,3% 5,1% 2,3% 192

Í meðallagi 42,5% 32,9% 10,7% 7,7% 4,3% 1,9% 831

Yfir meðallagi 44,3% 29,8% 12,9% 8,0% 3,3% 1,7% 805

Háar 59,2% 25,1% 5,9% 5,3% 3,6% 0,9% 207

Þjóðerni Bandarískt 51,5% 28,1% 11,5% 4,4% 3,4% 1,0% 319

Þýskt 39,0% 32,7% 12,7% 8,7% 6,0% 1,0% 304

Franskt 40,8% 28,5% 10,8% 10,8% 6,9% 2,3% 205

Danskt 51,8% 27,3% 10,0% 10,0%  0,9% 163

Breskt 56,5% 26,3% 12,0% 3,3% 1,0% 1,0% 165

Norskt 45,5% 35,4% 14,1% 5,1%   128

Sænskt 44,8% 34,3% 13,4% 4,5% 3,0%  107

Spánskt 41,6% 29,9% 6,5% 7,8% 10,4% 3,9% 96

Ítalskt 35,5% 27,3% 10,9% 12,7% 7,3% 6,4% 93

Hollenskt 50,0% 33,9% 8,9% 4,8% 1,8% 0,6% 82

Annað 40,8% 31,1% 11,9% 9,4% 4,2% 2,7% 620

Markaðs- Norðurlönd 46,2% 33,3% 12,0% 7,3% 1,0% 0,3% 464

svæði Bretland 53,0% 29,9% 12,0% 3,9% 0,8% 0,4% 201

Mið-/S-Evrópa 40,6% 30,1% 11,6% 9,4% 5,8% 2,6% 995

Norður Ameríka 53,8% 28,0% 10,0% 3,8% 2,6% 1,8% 409

Annað 34,1% 30,7% 12,8% 11,7% 8,2% 2,6% 216

Tegund Pakkaferð 54,4% 28,8% 5,2% 6,3% 4,8% 0,5% 227

ferðar Á eigin vegum 43,2% 30,4% 12,3% 8,1% 4,1% 2,0% 1803

Sambland 45,7% 31,9% 12,0% 6,9% 3,0% 0,6% 234

Frí 43,4% 30,6% 12,0% 8,1% 4,2% 1,7% 1973

Ráðstefna/fundur 52,9% 25,8% 13,0% 6,5% 1,5% 0,4% 240

Nám/rannsóknir 46,2% 25,6% 9,3% 11,0% 2,8% 5,1% 74

Heimsækja vini/ættingja 33,7% 29,7% 17,4% 10,4% 7,3% 1,7% 145

Viðskipti 52,1% 22,1% 12,8% 8,0% 5,0%  61

Viðburður á Íslandi 34,5% 33,5% 9,8% 15,2% 5,4% 1,6% 68

Annað/fl. en ein ástæða 45,8% 28,7% 8,8% 11,6% 2,2% 3,0% 186

Ferðamáti Flug 44,7% 30,5% 11,5% 7,6% 4,0% 1,7% 2149

Smyril line 41,5% 28,8% 11,9% 10,5% 4,0% 3,4% 138

[BE08] Hversu oft borðaðir þú á skyndibitastað í Íslandsferðinni?

Tilgangur 

ferðar

44,5% 

30,4% 

11,5% 

7,8% 

4,0% 
1,8% 

Aldrei 1-2 sinnum 3-4 sinnum 5-7 sinnum 8-10 sinnum Oftar en 10 sinnum 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
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l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Aldrei 1018 44,5% 2,0%

1-2 sinnum 694 30,4% 1,9%

3-4 sinnum 263 11,5% 1,3%

5-7 sinnum 178 7,8% 1,1%

8-10 sinnum 92 4,0% 0,8%

Oftar en 10 sinnum 41 1,8% 0,5%

Fjöldi svara 2287 100,0%

Tóku afstöðu 2287 96,9%

Tóku ekki afstöðu** 72 3,1%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 0,3% 0,7% 2,2% 4,0% 5,0% 13,2% 16,6% 21,5% 20,0% 8,6% 8,0% 1198 6,7 0,1

Kyn Karl 0,2% 0,5% 2,4% 4,7% 4,2% 12,4% 18,5% 21,6% 20,6% 7,3% 7,5% 629 6,7 0,2

Kona 0,4% 0,9% 2,0% 3,2% 5,8% 14,1% 14,4% 21,3% 19,4% 10,0% 8,5% 569 6,7 0,2

Aldur 24 ára eða yngri   2,8% 5,4% 4,7% 16,0% 14,0% 17,3% 16,7% 12,8% 10,2% 186 6,8 0,3

25-34 ára 0,2% 1,1% 2,7% 4,2% 6,6% 11,9% 16,3% 22,1% 20,0% 7,7% 7,1% 422 6,6 0,2

35-44 ára 0,6%  0,8% 3,1% 2,6% 18,0% 17,0% 21,6% 17,7% 9,3% 9,3% 231 6,8 0,2

45-54 ára 0,5% 1,3% 3,4% 2,5% 3,5% 9,6% 19,1% 25,0% 23,8% 6,8% 4,3% 204 6,6 0,3

55 ára og eldri  0,6% 0,7% 5,0% 6,4% 11,0% 16,4% 19,8% 22,6% 7,1% 10,3% 157 6,8 0,3

Starf Stjórnunarstörf 0,8%  1,0% 3,1% 5,3% 12,1% 19,6% 20,6% 22,2% 8,1% 7,1% 157 6,8 0,3

Sérfræðistörf  0,3% 3,2% 5,1% 5,0% 15,3% 17,0% 20,1% 19,5% 7,9% 6,6% 351 6,5 0,2

Skrifst.- og þjónustust.  2,1% 1,4% 2,6% 4,0% 11,3% 16,7% 24,7% 19,0% 10,5% 7,7% 195 6,8 0,3

Sérhæft starfsf./tæknar   1,0% 1,2% 5,6% 15,0% 16,4% 30,5% 17,1% 6,4% 6,7% 88 6,8 0,3

Nemendur 0,5%  2,5% 5,5% 4,7% 14,0% 14,6% 21,4% 17,0% 10,4% 9,4% 195 6,7 0,3

Ellilífeyrisþ./heimav.   1,7% 3,4% 3,7% 6,8% 18,5% 15,5% 31,8% 3,5% 15,0% 62 7,2 0,5

Annað  2,3% 3,0% 4,5% 7,0% 12,0% 14,4% 19,0% 21,8% 8,6% 7,3% 136 6,5 0,4

Heimilist. Lágar   6,9% 3,6% 11,5% 11,7% 7,7% 22,4% 13,9% 7,4% 14,8% 56 6,6 0,6

Undir meðallagi 0,9%  2,9% 3,4% 6,5% 16,6% 15,9% 22,2% 17,5% 7,8% 6,3% 113 6,5 0,4

Í meðallagi 0,2% 0,9% 1,3% 3,5% 5,3% 11,0% 16,8% 20,7% 21,6% 10,8% 7,9% 447 6,8 0,2

Yfir meðallagi 0,3% 0,7% 3,1% 4,6% 3,6% 12,1% 16,3% 23,0% 21,1% 7,7% 7,5% 427 6,7 0,2

Háar  1,3% 0,8% 4,2% 5,9% 17,2% 22,9% 15,4% 17,6% 5,3% 9,4% 81 6,5 0,4

Þjóðerni Bandarískt  0,7% 2,1% 7,1% 5,7% 15,0% 14,3% 16,4% 16,4% 8,6% 13,6% 151 6,7 0,4

Þýskt 1,2% 0,6% 4,1% 5,8% 4,1% 17,4% 12,8% 19,2% 18,0% 8,1% 8,7% 174 6,5 0,3

Franskt  2,7% 1,3% 5,3% 5,3% 14,7% 18,7% 17,3% 21,3% 8,0% 5,3% 119 6,5 0,4

Danskt   6,7% 2,2% 6,7% 4,4% 15,6% 26,7% 15,6% 8,9% 13,3% 67 6,9 0,5

Breskt  1,2%  4,8% 7,2% 20,5% 9,6% 25,3% 20,5% 3,6% 7,2% 66 6,5 0,5

Norskt 2,1%  4,2% 2,1% 2,1% 8,3% 18,8% 16,7% 27,1% 10,4% 8,3% 62 6,9 0,5

Sænskt   1,4%  5,6% 23,9% 14,1% 21,1% 16,9% 5,6% 11,3% 57 6,8 0,5

Spánskt     7,0% 11,6% 16,3% 37,2% 16,3% 7,0% 4,7% 53 6,8 0,4

Ítalskt   1,4% 1,4% 2,9% 12,9% 27,1% 30,0% 14,3% 7,1% 2,9% 59 6,6 0,4

Hollenskt   2,6% 2,6% 2,6% 6,5% 23,4% 35,1% 22,1% 3,9% 1,3% 38 6,7 0,5

Annað  0,6% 1,4% 3,7% 5,0% 10,4% 17,3% 20,3% 23,4% 11,1% 6,7% 350 6,9 0,2

Markaðs- Norðurlönd 0,6%  3,8% 2,6% 5,1% 11,6% 15,8% 22,3% 18,9% 9,6% 9,7% 225 6,8 0,3

svæði Bretland 1,2% 2,6%  6,6% 8,1% 17,0% 9,9% 21,6% 19,9% 7,6% 5,5% 86 6,3 0,5

Mið-/S-Evrópa 0,2% 0,7% 2,4% 4,2% 4,4% 13,4% 18,2% 23,2% 19,3% 7,7% 6,1% 566 6,6 0,2

Norður Ameríka  0,6% 1,2% 5,6% 6,4% 15,4% 14,3% 16,9% 16,2% 9,6% 13,8% 184 6,8 0,3

Annað   1,6% 1,6% 3,3% 9,8% 17,9% 19,2% 30,4% 9,8% 6,5% 136 7,1 0,3

Tegund Pakkaferð   1,2% 3,5% 2,8% 11,7% 16,6% 19,5% 22,0% 9,4% 13,2% 96 7,1 0,4

ferðar Á eigin vegum 0,3% 0,5% 2,6% 3,9% 5,1% 13,6% 16,8% 21,3% 20,4% 8,4% 7,2% 974 6,7 0,1

Sambland  2,7% 0,4% 4,1% 6,7% 10,2% 14,6% 24,8% 17,8% 9,2% 9,6% 116 6,8 0,4

Frí 0,2% 0,8% 2,3% 3,5% 5,1% 13,3% 17,1% 21,0% 19,6% 9,2% 7,9% 1055 6,7 0,1

Ráðstefna/fundur 1,0%  3,0% 6,8% 2,6% 17,7% 17,6% 22,8% 22,3% 3,8% 2,4% 106 6,3 0,4

Nám/rannsóknir    9,3% 7,4% 13,2% 13,7% 21,4% 10,5% 6,2% 18,3% 36 6,8 0,7

Heimsækja vini/ættingja  1,2% 3,2% 3,9% 6,1% 11,0% 16,0% 17,0% 23,7% 8,5% 9,5% 93 6,7 0,4

Viðskipti   2,4% 3,9% 8,0% 14,8% 12,8% 29,9% 11,7% 10,1% 6,4% 27 6,6 0,8

Viðburður á Íslandi   2,6% 5,0% 12,0% 3,8% 11,3% 19,2% 27,1% 7,3% 11,8% 42 6,9 0,7

Annað/fl. en ein ástæða  2,7% 1,1% 3,3% 8,8% 10,7% 14,4% 20,1% 23,8% 5,9% 9,1% 97 6,7 0,4

Ferðamáti Flug 0,3% 0,5% 2,2% 3,9% 5,0% 13,6% 17,0% 20,7% 20,2% 8,5% 8,1% 1121 6,7 0,1

Smyril line  3,1% 3,3% 5,5% 5,5% 7,0% 10,4% 32,7% 17,8% 9,4% 5,4% 77 6,5 0,5

[BE09_r1] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með skyndibitastaði á Íslandi? 

- Fjölbreytni skyndibitastaða

Tilgangur 

ferðar

0,3% 0,7% 
2,2% 

4,0% 
5,0% 

13,2% 

16,6% 

21,5% 
20,0% 

8,6% 8,0% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir sem borðuðu á skyndibitastað 1 
sinni eða oftar [BE08] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

12,2
% 

51,2
% 
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% 

0-4 

5-7 

8-10 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

0 3 0,3% 0,3%

1 8 0,7% 0,5%

2 27 2,2% 0,8%

3 48 4,0% 1,1%

4 60 5,0% 1,2%

5 158 13,2% 1,9%

6 199 16,6% 2,1%

7 257 21,5% 2,3%

8 240 20,0% 2,3%

9 103 8,6% 1,6%

10 95 8,0% 1,5%

Fjöldi svara 1198 100,0%

Tóku afstöðu 1198 94,4%

Tóku ekki afstöðu** 70 5,6%

Fjöldi svara 1269 100,0%

Spurðir* 1269 53,8%

Ekki spurðir 1090 46,2%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 0,3% 0,4% 1,0% 2,3% 5,4% 10,4% 13,7% 20,3% 24,1% 10,9% 11,3% 1223 7,1 0,1

Kyn Karl 0,2% 0,2% 1,4% 2,5% 5,6% 10,5% 14,9% 21,4% 25,0% 8,7% 9,6% 640 7,0 0,1

Kona 0,3% 0,6% 0,6% 2,1% 5,2% 10,3% 12,4% 19,1% 23,0% 13,3% 13,1% 582 7,2 0,2

Aldur 24 ára eða yngri   0,3% 1,0% 6,0% 9,9% 9,5% 24,1% 19,7% 13,2% 16,2% 187 7,4 0,3

25-34 ára 0,2% 0,5% 1,4% 3,6% 4,4% 11,9% 15,3% 20,0% 22,6% 11,2% 8,8% 427 6,9 0,2

35-44 ára    1,5% 5,4% 12,0% 14,7% 19,0% 23,7% 9,9% 13,9% 234 7,2 0,2

45-54 ára 0,5% 0,5% 2,4% 2,0% 4,6% 6,5% 15,5% 25,1% 26,9% 9,4% 6,5% 208 7,0 0,3

55 ára og eldri 0,8% 0,8% 0,6% 2,1% 8,1% 9,8% 10,7% 12,8% 29,7% 10,5% 14,1% 166 7,2 0,3

Starf Stjórnunarstörf   2,7% 3,9% 8,6% 10,8% 13,3% 18,3% 22,6% 9,3% 10,5% 159 6,8 0,3

Sérfræðistörf  0,3% 0,9% 3,6% 3,8% 12,7% 14,3% 15,8% 26,5% 12,4% 9,5% 357 7,1 0,2

Skrifst.- og þjónustust.   1,0% 1,1% 4,4% 8,5% 14,2% 22,7% 27,0% 11,9% 9,2% 200 7,2 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar 1,4% 1,4% 1,6%  6,9% 7,8% 15,4% 34,0% 19,3% 5,9% 6,3% 92 6,7 0,4

Nemendur 0,5%   0,7% 4,9% 12,0% 13,2% 22,3% 19,4% 12,2% 14,9% 200 7,3 0,3

Ellilífeyrisþ./heimav.    2,5% 5,9% 2,4% 9,7% 11,1% 35,0% 10,9% 22,5% 63 7,8 0,5

Annað  1,5% 1,2% 3,0% 7,2% 10,2% 13,7% 24,4% 22,3% 7,9% 8,6% 136 6,8 0,3

Heimilist. Lágar   1,8%  7,6% 15,8% 18,5% 14,6% 15,8% 8,3% 17,7% 57 7,0 0,5

Undir meðallagi 0,9%  0,4% 3,5% 10,4% 13,2% 14,1% 19,1% 20,2% 10,9% 7,2% 113 6,7 0,4

Í meðallagi 0,5% 0,3% 1,0% 2,3% 4,3% 8,6% 15,8% 19,9% 24,3% 11,9% 11,0% 460 7,2 0,2

Yfir meðallagi  0,7% 1,3% 2,7% 5,0% 8,9% 12,1% 20,2% 26,6% 11,3% 11,4% 432 7,2 0,2

Háar   1,2% 2,0% 6,7% 13,4% 11,5% 19,3% 25,3% 8,3% 12,3% 83 7,1 0,4

Þjóðerni Bandarískt    3,5% 4,3% 7,8% 7,8% 19,1% 22,7% 12,1% 22,7% 153 7,6 0,3

Þýskt 1,1%  1,1% 3,4% 6,3% 13,1% 13,6% 15,3% 23,3% 10,8% 11,9% 178 6,9 0,3

Franskt  1,3% 2,7% 4,0% 9,3% 9,3% 13,3% 17,3% 25,3% 12,0% 5,3% 119 6,7 0,4

Danskt   4,4% 2,2% 11,1% 13,3% 15,6% 22,2% 13,3% 6,7% 11,1% 67 6,5 0,5

Breskt    2,3% 3,4% 8,0% 11,5% 18,4% 29,9% 8,0% 18,4% 69 7,5 0,4

Norskt 1,9% 1,9% 1,9% 1,9% 3,8% 9,6% 11,5% 26,9% 19,2% 11,5% 9,6% 67 6,9 0,5

Sænskt    4,2% 4,2% 22,5% 21,1% 12,7% 19,7% 5,6% 9,9% 57 6,6 0,5

Spánskt     7,0% 9,3% 18,6% 32,6% 23,3% 7,0% 2,3% 53 6,9 0,4

Ítalskt    1,4% 1,4% 14,1% 19,7% 26,8% 28,2% 4,2% 4,2% 60 6,9 0,4

Hollenskt  1,2% 2,5%  2,5% 6,2% 21,0% 39,5% 23,5% 1,2% 2,5% 40 6,7 0,5

Annað  0,3% 0,6% 1,3% 4,7% 8,8% 12,6% 19,4% 26,8% 14,5% 10,8% 358 7,3 0,2

Markaðs- Norðurlönd 0,6% 0,6% 2,1% 2,8% 6,6% 13,0% 15,7% 20,8% 18,6% 9,9% 9,5% 231 6,8 0,3

svæði Bretland 1,1%   3,0% 4,4% 11,1% 11,6% 17,7% 24,7% 11,0% 15,3% 90 7,3 0,4

Mið-/S-Evrópa 0,2% 0,4% 1,4% 2,4% 5,9% 10,9% 15,7% 22,3% 24,8% 9,0% 7,2% 574 6,9 0,1

Norður Ameríka    2,9% 4,3% 7,5% 6,6% 19,5% 23,8% 12,9% 22,4% 187 7,7 0,3

Annað  0,8%   3,1% 8,0% 12,6% 14,4% 29,9% 17,6% 13,6% 138 7,6 0,3

Tegund Pakkaferð 1,3%   2,7% 2,7% 11,9% 13,2% 17,5% 23,8% 12,7% 14,2% 99 7,3 0,4

ferðar Á eigin vegum 0,2% 0,2% 1,1% 2,2% 5,6% 10,6% 14,1% 20,4% 24,7% 10,4% 10,6% 991 7,1 0,1

Sambland  2,4% 1,3% 3,1% 3,2% 7,5% 11,9% 21,1% 21,9% 14,3% 13,4% 120 7,2 0,4

Frí 0,2% 0,3% 1,1% 2,0% 4,7% 10,2% 14,1% 20,3% 24,8% 11,3% 10,9% 1074 7,1 0,1

Ráðstefna/fundur 0,9% 1,0% 1,0% 3,1% 5,9% 17,1% 11,3% 16,4% 24,0% 9,2% 10,1% 111 6,8 0,4

Nám/rannsóknir     10,0% 6,8% 19,2% 15,5% 15,6% 6,1% 26,8% 38 7,5 0,7

Heimsækja vini/ættingja    2,3% 11,0% 12,4% 14,0% 14,6% 23,5% 7,1% 15,2% 94 7,0 0,4

Viðskipti    3,7% 20,2% 6,5% 11,3% 20,5% 15,3% 13,6% 8,8% 29 6,7 0,8

Viðburður á Íslandi    5,0% 12,3%  15,9% 15,7% 28,3% 4,9% 18,1% 42 7,2 0,6

Annað/fl. en ein ástæða   2,2% 2,7% 11,7% 8,0% 10,4% 25,4% 26,7% 2,8% 10,1% 98 6,8 0,4

Ferðamáti Flug 0,3% 0,4% 0,8% 2,4% 5,3% 10,6% 13,9% 20,2% 23,8% 10,8% 11,4% 1145 7,1 0,1

Smyril line   3,8% 1,4% 7,0% 7,1% 10,6% 22,4% 27,4% 11,1% 9,3% 78 7,1 0,4

[BE09_r2] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með skyndibitastaði á Íslandi? 

- Þjónusta á skyndibitastöðum

Tilgangur 

ferðar

0,3% 0,4% 1,0% 
2,3% 

5,4% 

10,4% 

13,7% 

20,3% 

24,1% 

10,9% 11,3% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir sem borðuðu á skyndibitastað 1 
sinni eða oftar [BE08] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

9,4% 

44,4
% 

46,2
% 

0-4 

5-7 

8-10 
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0 3 0,3% 0,3%

1 4 0,4% 0,3%

2 13 1,0% 0,6%

3 28 2,3% 0,8%

4 66 5,4% 1,3%

5 127 10,4% 1,7%

6 167 13,7% 1,9%

7 248 20,3% 2,3%

8 294 24,1% 2,4%

9 133 10,9% 1,7%

10 138 11,3% 1,8%

Fjöldi svara 1223 100,0%

Tóku afstöðu 1223 96,4%

Tóku ekki afstöðu** 46 3,6%

Fjöldi svara 1269 100,0%

Spurðir* 1269 53,8%

Ekki spurðir 1090 46,2%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B27
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Allir Allir 0,3% 0,7% 1,7% 2,3% 5,2% 13,0% 14,9% 22,7% 22,4% 9,0% 7,7% 1183 6,8 0,1

Kyn Karl 0,2% 0,9% 1,7% 2,6% 4,6% 14,7% 15,2% 23,6% 22,0% 7,4% 7,1% 624 6,7 0,1

Kona 0,4% 0,5% 1,7% 2,0% 5,7% 11,2% 14,6% 21,7% 23,0% 10,7% 8,5% 560 6,9 0,2

Aldur 24 ára eða yngri  0,6% 1,9% 1,2% 5,3% 11,8% 16,0% 21,7% 16,5% 13,0% 11,9% 183 7,1 0,3

25-34 ára 0,4% 0,4% 2,3% 2,1% 6,0% 13,5% 16,4% 20,1% 23,0% 9,3% 6,4% 421 6,7 0,2

35-44 ára  0,6% 1,2% 1,5% 2,2% 16,5% 14,0% 25,7% 21,7% 8,3% 8,4% 228 6,9 0,2

45-54 ára 0,5% 1,7% 1,5% 3,5% 3,3% 10,5% 16,1% 26,9% 25,4% 6,0% 4,7% 198 6,7 0,3

55 ára og eldri 0,8% 0,7% 1,0% 3,8% 9,6% 11,3% 9,2% 21,0% 25,1% 8,1% 9,4% 152 6,8 0,3

Starf Stjórnunarstörf  1,5% 1,7% 4,0% 6,9% 13,2% 17,5% 17,8% 25,0% 4,1% 8,2% 157 6,6 0,3

Sérfræðistörf  0,6% 1,8% 2,8% 4,5% 15,3% 14,8% 22,3% 22,0% 9,0% 7,0% 342 6,8 0,2

Skrifst.- og þjónustust.  0,6% 1,3% 2,1% 5,7% 8,7% 12,1% 29,0% 23,7% 10,9% 6,0% 196 7,0 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar 1,4%  3,1%  5,2% 13,9% 18,3% 26,0% 20,1% 7,3% 4,7% 91 6,6 0,4

Nemendur 0,5%  0,6% 1,3% 4,6% 14,6% 17,7% 21,0% 18,0% 12,1% 9,6% 195 7,0 0,3

Ellilífeyrisþ./heimav.   2,8%  5,4% 8,5% 12,0% 21,3% 28,3% 9,1% 12,4% 56 7,2 0,5

Annað 0,4% 2,0% 2,6% 3,6% 5,2% 12,2% 11,7% 22,8% 25,3% 8,0% 6,2% 132 6,7 0,4

Heimilist. Lágar   1,8%  11,7% 15,6% 18,1% 11,9% 18,6% 7,3% 15,0% 55 6,8 0,6

Undir meðallagi 0,9%  3,6% 2,2% 4,8% 19,7% 14,6% 20,2% 15,9% 11,7% 6,4% 112 6,6 0,4

Í meðallagi 0,5% 0,2% 1,5% 2,8% 4,0% 10,9% 15,4% 23,5% 24,0% 10,1% 7,1% 444 6,9 0,2

Yfir meðallagi 0,1% 1,2% 1,8% 2,0% 5,7% 11,1% 13,6% 24,1% 24,0% 9,3% 7,0% 417 6,9 0,2

Háar  2,6%  4,2% 2,3% 18,1% 20,3% 17,6% 20,0% 3,0% 11,9% 81 6,7 0,4

Þjóðerni Bandarískt   1,5% 3,0% 4,4% 11,9% 11,9% 20,7% 18,5% 11,9% 16,3% 146 7,2 0,3

Þýskt 1,2% 1,2% 0,6% 4,3% 6,7% 15,3% 11,7% 19,0% 23,3% 7,4% 9,2% 165 6,7 0,3

Franskt  1,3% 4,0% 2,7% 10,7% 16,0% 13,3% 14,7% 25,3% 6,7% 5,3% 119 6,4 0,4

Danskt   4,5% 4,5% 4,5% 18,2% 11,4% 29,5% 13,6% 4,5% 9,1% 65 6,5 0,5

Breskt    3,5% 4,7% 12,9% 14,1% 25,9% 22,4% 7,1% 9,4% 67 7,0 0,4

Norskt 2,0% 2,0% 4,1% 2,0% 2,0% 10,2% 20,4% 20,4% 26,5% 6,1% 4,1% 63 6,5 0,5

Sænskt    1,5% 4,5% 25,8% 16,7% 19,7% 18,2% 6,1% 7,6% 53 6,7 0,5

Spánskt     7,0% 11,6% 16,3% 30,2% 25,6% 7,0% 2,3% 53 6,9 0,4

Ítalskt    1,4% 2,9% 12,9% 22,9% 30,0% 20,0% 7,1% 2,9% 59 6,8 0,4

Hollenskt 1,3%   1,3% 3,8% 5,1% 21,5% 48,1% 15,2% 1,3% 2,5% 39 6,7 0,5

Annað  0,9% 2,0% 1,1% 4,0% 10,4% 15,0% 22,0% 25,1% 12,7% 6,7% 351 7,0 0,2

Markaðs- Norðurlönd 0,6% 0,6% 2,5% 2,6% 4,5% 15,6% 16,6% 22,7% 20,2% 7,6% 6,5% 221 6,6 0,3

svæði Bretland 1,2%  1,3% 5,4% 3,2% 14,1% 12,8% 23,6% 20,6% 10,4% 7,4% 85 6,8 0,4

Mið-/S-Evrópa 0,3% 1,0% 1,7% 2,1% 6,5% 13,4% 16,4% 23,4% 22,6% 7,2% 5,4% 558 6,7 0,2

Norður Ameríka   1,2% 1,8% 4,5% 10,9% 11,1% 22,3% 19,7% 12,0% 16,5% 180 7,3 0,3

Annað  0,8% 1,6% 1,6% 2,4% 9,6% 11,9% 20,1% 30,2% 13,7% 8,1% 137 7,2 0,3

Tegund Pakkaferð 1,4%  2,4% 0,9% 2,9% 10,8% 12,1% 20,8% 27,0% 9,5% 12,2% 92 7,2 0,4

ferðar Á eigin vegum 0,3% 0,7% 1,9% 2,4% 5,1% 13,3% 15,4% 23,0% 22,4% 8,7% 6,8% 965 6,8 0,1

Sambland  1,4%  3,2% 5,6% 10,0% 14,6% 20,9% 21,2% 11,8% 11,3% 114 7,1 0,4

Frí 0,3% 0,7% 1,7% 2,1% 5,1% 12,3% 15,2% 22,9% 23,0% 9,0% 7,8% 1041 6,9 0,1

Ráðstefna/fundur 1,0% 3,0% 1,0% 4,6% 2,1% 19,2% 13,2% 23,1% 23,3% 6,1% 3,5% 106 6,4 0,4

Nám/rannsóknir     9,7% 14,0% 21,8% 16,3% 13,6% 9,8% 14,8% 35 7,0 0,7

Heimsækja vini/ættingja  1,1% 1,2% 1,6% 6,6% 19,2% 17,2% 18,3% 19,1% 3,4% 12,3% 92 6,7 0,4

Viðskipti  3,9% 3,8% 2,8% 11,6% 14,0% 7,0% 17,3% 27,1% 6,2% 6,2% 28 6,3 0,9

Viðburður á Íslandi    5,0% 7,8% 9,8% 16,5% 19,9% 23,3% 6,1% 11,5% 42 6,9 0,6

Annað/fl. en ein ástæða  2,3%  1,2% 10,7% 8,9% 12,1% 26,1% 24,8% 7,1% 6,9% 94 6,8 0,4

Ferðamáti Flug 0,3% 0,7% 1,4% 2,2% 5,2% 13,4% 15,1% 22,7% 22,2% 8,9% 7,9% 1106 6,8 0,1

Smyril line   5,9% 4,1% 5,2% 8,0% 12,5% 23,4% 26,4% 9,5% 5,1% 77 6,7 0,5

[BE09_r3] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með skyndibitastaði á Íslandi? 

- Skyndibitastaðir á heildina litið

Tilgangur 

ferðar

0,3% 0,7% 
1,7% 2,3% 

5,2% 

13,0% 

14,9% 

22,7% 22,4% 

9,0% 
7,7% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir sem borðuðu á skyndibitastað 1 
sinni eða oftar [BE08] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

10,2
% 

50,6
% 

39,1
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0-4 

5-7 
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0 4 0,3% 0,3%

1 8 0,7% 0,5%

2 20 1,7% 0,7%

3 27 2,3% 0,9%

4 61 5,2% 1,3%

5 154 13,0% 1,9%

6 176 14,9% 2,0%

7 269 22,7% 2,4%

8 265 22,4% 2,4%

9 106 9,0% 1,6%

10 92 7,7% 1,5%

Fjöldi svara 1183 100,0%

Tóku afstöðu 1183 93,3%

Tóku ekki afstöðu** 85 6,7%

Fjöldi svara 1269 100,0%

Spurðir* 1269 53,8%

Ekki spurðir 1090 46,2%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 70,5% 46,2% 35,5% 34,0% 22,0% 17,3% 16,5% 15,2% 14,5% 7,8% 5,9% 2350

Kyn Karl 67,6% 46,0% 34,1% 34,8% 21,0% 12,3% 14,9% 14,9% 14,1% 8,2% 6,2% 1146

Kona 73,2% 46,3% 36,9% 33,2% 22,9% 22,0% 18,1% 15,5% 14,9% 7,4% 5,6% 1204

Aldur 24 ára eða yngri 69,7% 47,4% 34,4% 30,9% 24,1% 24,3% 15,1% 14,8% 18,3% 10,1% 9,5% 339

25-34 ára 77,2% 43,0% 34,3% 34,7% 25,9% 17,0% 16,0% 16,4% 14,8% 8,6% 7,5% 720

35-44 ára 70,2% 41,8% 33,6% 39,1% 25,5% 15,9% 15,0% 16,8% 15,8% 6,4% 4,2% 412

45-54 ára 67,7% 47,8% 32,9% 40,7% 18,4% 19,1% 15,8% 14,4% 14,4% 4,8% 3,4% 455

55 ára og eldri 63,1% 53,0% 43,2% 23,1% 13,8% 11,3% 20,9% 12,8% 9,5% 9,2% 4,8% 424

Starf Stjórnunarstörf 73,8% 44,4% 29,3% 41,4% 25,8% 14,9% 13,8% 20,2% 14,8% 5,5% 2,6% 293

Sérfræðistörf 71,1% 45,4% 38,4% 31,6% 21,2% 18,1% 14,3% 13,3% 16,3% 8,0% 5,4% 713

Skrifst.- og þjónustust. 68,1% 51,2% 32,6% 37,7% 20,4% 17,6% 18,2% 17,1% 9,3% 10,0% 5,5% 377

Sérhæft starfsf./tæknar 77,2% 44,4% 34,4% 45,1% 34,4% 15,0% 19,3% 19,1% 15,4% 4,3% 8,2% 162

Nemendur 69,0% 45,0% 33,2% 28,8% 21,0% 21,0% 14,5% 12,8% 15,5% 10,3% 10,3% 372

Ellilífeyrisþ./heimav. 60,3% 51,6% 40,9% 25,0% 10,3% 7,2% 23,0% 13,6% 10,1% 6,8% 3,3% 157

Annað 73,3% 41,9% 39,2% 32,5% 24,2% 19,1% 21,0% 13,3% 17,1% 6,6% 6,1% 247

Heimilist. Lágar 70,2% 42,4% 19,5% 27,7% 26,0% 28,9% 16,0% 9,1% 10,0% 8,7% 11,9% 110

Undir meðallagi 71,7% 41,6% 35,6% 31,8% 17,6% 20,9% 13,1% 13,1% 12,8% 8,8% 6,5% 193

Í meðallagi 71,2% 44,6% 36,4% 35,3% 23,4% 15,7% 17,1% 15,3% 15,8% 8,4% 6,3% 865

Yfir meðallagi 71,8% 49,7% 37,6% 35,7% 22,7% 15,9% 17,8% 17,0% 14,4% 7,0% 4,9% 817

Háar 65,2% 41,7% 40,0% 27,2% 19,4% 17,9% 12,2% 13,6% 13,5% 8,0% 1,8% 208

Þjóðerni Bandarískt 70,6% 44,1% 56,5% 16,4% 26,8% 14,0% 15,4% 14,7% 13,4% 8,0% 5,7% 323

Þýskt 76,6% 47,7% 11,4% 38,0% 17,2% 26,6% 14,3% 13,6% 19,8% 9,4% 5,8% 312

Franskt 78,1% 57,7% 27,0% 47,4% 27,0% 10,2% 16,8% 16,1% 24,1% 5,1% 4,4% 217

Danskt 58,0% 34,8% 28,6% 23,2% 17,0% 24,1% 12,5% 9,8% 5,4% 6,2% 2,7% 166

Breskt 69,6% 49,8% 43,5% 41,1% 19,8% 10,6% 15,0% 20,3% 10,1% 11,6% 3,9% 164

Norskt 66,7% 41,4% 39,4% 7,1% 20,2% 17,2% 6,1% 3,0% 5,1% 6,1% 9,1% 128

Sænskt 61,2% 36,7% 43,9% 33,8% 21,6% 35,3% 10,8% 5,8% 8,6% 9,4% 5,0% 111

Spánskt 82,7% 37,0% 30,9% 50,6% 32,1% 8,6% 24,7% 27,2% 23,5% 4,9% 8,6% 101

Ítalskt 72,3% 43,8% 25,9% 45,5% 25,9% 10,7% 22,3% 18,8% 13,4% 2,7% 5,4% 94

Hollenskt 60,9% 44,4% 33,7% 53,8% 21,3% 9,5% 22,5% 16,6% 7,7% 4,7% 3,0% 83

Annað 69,9% 49,1% 39,2% 35,9% 20,5% 17,0% 19,8% 17,3% 15,0% 8,8% 7,3% 648

Markaðs- Norðurlönd 62,2% 38,1% 37,5% 22,3% 19,3% 25,9% 10,4% 6,0% 6,2% 7,7% 5,6% 472

svæði Bretland 67,2% 50,3% 45,8% 39,0% 19,7% 11,0% 15,5% 17,6% 13,6% 12,1% 5,6% 200

Mið-/S-Evrópa 74,8% 49,7% 22,1% 44,8% 23,2% 15,6% 17,9% 18,0% 18,4% 6,6% 5,9% 1031

Norður Ameríka 72,0% 42,4% 54,4% 15,4% 26,2% 14,8% 14,6% 12,5% 12,5% 7,5% 4,9% 416

Annað 68,4% 50,8% 48,5% 39,4% 16,3% 16,9% 27,1% 23,6% 18,1% 10,2% 8,7% 228

Tegund Pakkaferð 64,3% 44,3% 47,4% 39,5% 13,5% 18,3% 25,6% 20,8% 23,2% 4,2% 3,3% 235

ferðar Á eigin vegum 70,9% 46,6% 32,4% 32,5% 22,5% 16,2% 15,1% 14,0% 12,3% 8,6% 6,2% 1853

Sambland 74,2% 45,6% 47,4% 42,3% 26,7% 23,2% 18,7% 18,6% 21,6% 5,3% 6,5% 239

Frí 74,0% 48,7% 35,4% 36,7% 23,3% 18,4% 18,0% 16,7% 15,1% 7,3% 5,5% 2032

Ráðstefna/fundur 55,3% 37,5% 42,6% 23,3% 16,0% 13,0% 9,1% 6,8% 11,2% 9,7% 4,4% 242

Nám/rannsóknir 61,1% 49,9% 35,0% 16,1% 15,5% 19,5% 11,5% 9,1% 12,5% 25,2% 23,1% 82

Heimsækja vini/ættingja 66,4% 47,8% 28,1% 14,4% 19,6% 24,9% 13,0% 6,7% 8,6% 11,6% 12,6% 146

Viðskipti 40,0% 28,7% 25,1% 20,2% 13,7% 5,5% 6,6% 6,4% 3,7% 14,0% 10,2% 64

Viðburður á Íslandi 70,1% 41,8% 40,3% 16,8% 30,0% 20,3% 10,2% 5,9% 12,8% 11,4% 19,4% 67

Annað/fl. en ein ástæða 62,8% 42,5% 36,6% 24,2% 22,7% 15,1% 15,4% 10,4% 11,9% 7,3% 6,6% 190

Ferðamáti Flug 70,1% 45,4% 36,4% 33,1% 22,0% 17,2% 16,0% 15,4% 14,8% 7,9% 6,1% 2207

Smyril line 76,6% 57,3% 21,1% 48,3% 21,6% 18,6% 24,9% 11,8% 9,2% 6,5% 3,3% 143

[BE10]  Hvaða afþreyingu greiddir þú fyrir í Íslandsferðinni?

Tilgangur 

ferðar

70,5% 

46,2% 

35,5% 34,0% 

22,0% 
17,3% 16,5% 15,2% 14,5% 

7,8% 5,9% 

Sund/ 
náttúru- 

böð 

Söfn/ 
sýningar 

Skoð- 
unarferð  

með 
leiðsögum. 

Hvala- 
skoðun 

Dekur/ 
vellíðan 

Hesta- 
ferð 

Báts- 
ferð 

Jökla-/ 
snjó- 
sleða- 
ferð 

Göngu-/ 
fjallaf. með  
leiðsögu- 

manni 

Aðrir  
menn- 

ingarviðb. 

Hátíðir/ 
viðburðir 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Sund/náttúruböð 1657 70,5% 1,8%

Söfn/sýningar 1085 46,2% 2,0%

Skoðunarferð með 

leiðsögumanni
835 35,5% 1,9%

Hvalaskoðun 798 34,0% 1,9%

Dekur/vellíðan 516 22,0% 1,7%

Hestaferð 406 17,3% 1,5%

Bátsferð (önnur en 

hvalaskoðun)
388 16,5% 1,5%

Jökla-/snjósleðaferð 357 15,2% 1,5%

Göngu-/fjallaferð með 

leiðsögumanni
340 14,5% 1,4%

Aðrir menningarviðburðir 

(leikhús, tónleikar o.fl.)
183 7,8% 1,1%

Hátíðir/viðburðir 139 5,9% 1,0%

Flúðasigling, kajakferðir 111 4,7% 0,9%

Hjólaferðir 60 2,6% 0,6%

Veiðar 36 1,5% 0,5%

Golf 14 0,6% 0,3%

Annað 227 9,7% 1,2%

Ekkert að framansögðu 117 5,0% 0,9%

Fjöldi svara 2350

Tóku afstöðu 2350 99,6%

Tóku ekki afstöðu** 9 0,4%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B29



Aldrei

1-2 

sinnum

3-4 

sinnum

5-7 

sinnum

8-10 

sinnum

Oftar en 

10 sinnum

Fjöldi 

svara

Allir Allir 24,8% 32,7% 18,7% 13,7% 6,0% 4,1% 2288

Kyn Karl 27,3% 32,5% 16,9% 12,2% 6,2% 4,8% 1123

Kona 22,3% 32,8% 20,4% 15,1% 5,9% 3,4% 1164

Aldur 24 ára eða yngri 23,7% 31,1% 19,2% 11,0% 8,9% 6,0% 323

25-34 ára 23,1% 33,8% 18,2% 14,9% 5,4% 4,6% 699

35-44 ára 20,3% 33,1% 22,2% 15,5% 5,9% 3,1% 403

45-54 ára 24,2% 32,0% 19,1% 12,9% 7,8% 3,9% 449

55 ára og eldri 33,6% 32,2% 15,1% 12,8% 3,1% 3,2% 413

Starf Stjórnunarstörf 21,2% 29,0% 21,5% 14,3% 10,5% 3,5% 290

Sérfræðistörf 25,9% 35,2% 18,5% 12,3% 4,4% 3,8% 694

Skrifst.- og þjónustust. 24,8% 31,7% 17,2% 17,5% 3,3% 5,6% 367

Sérhæft starfsf./tæknar 16,1% 29,6% 21,8% 22,2% 8,2% 2,2% 158

Nemendur 24,4% 34,3% 17,7% 9,3% 8,6% 5,7% 357

Ellilífeyrisþ./heimav. 37,9% 32,0% 14,6% 9,2% 4,5% 1,9% 154

Annað 23,2% 32,1% 18,8% 15,7% 6,0% 4,1% 244

Heimilist. Lágar 24,3% 40,3% 10,4% 13,3% 7,7% 4,0% 109

Undir meðallagi 25,1% 30,9% 19,7% 11,5% 9,4% 3,4% 189

Í meðallagi 24,7% 31,5% 19,6% 13,9% 6,1% 4,2% 843

Yfir meðallagi 25,7% 32,2% 19,1% 14,3% 5,5% 3,3% 800

Háar 22,0% 39,9% 16,9% 13,1% 3,8% 4,3% 205

Þjóðerni Bandarískt 28,8% 31,9% 15,3% 14,2% 5,8% 4,1% 319

Þýskt 24,7% 32,7% 18,0% 12,7% 6,0% 6,0% 304

Franskt 21,5% 32,3% 12,3% 15,4% 12,3% 6,2% 205

Danskt 28,8% 34,2% 15,3% 15,3% 5,4% 0,9% 164

Breskt 22,0% 41,1% 19,6% 10,5% 4,8% 1,9% 165

Norskt 49,0% 31,6% 13,3% 5,1% 1,0%  127

Sænskt 25,0% 22,7% 30,3% 17,4% 2,3% 2,3% 105

Spánskt 15,8% 28,9% 19,7% 19,7% 9,2% 6,6% 94

Ítalskt 19,3% 29,4% 18,3% 19,3% 7,3% 6,4% 92

Hollenskt 19,5% 33,5% 25,6% 9,1% 6,7% 5,5% 80

Annað 21,5% 33,3% 21,6% 13,8% 5,6% 4,3% 627

Markaðs- Norðurlönd 33,0% 30,8% 20,1% 11,8% 3,5% 0,8% 460

svæði Bretland 21,7% 42,0% 20,0% 11,5% 3,1% 1,7% 202

Mið-/S-Evrópa 21,8% 31,7% 18,9% 14,0% 7,9% 5,7% 996

Norður Ameríka 29,1% 32,7% 15,3% 13,6% 4,7% 4,6% 409

Annað 16,0% 32,7% 19,5% 18,1% 8,2% 5,4% 218

Tegund Pakkaferð 15,6% 27,4% 18,7% 20,0% 11,7% 6,7% 223

ferðar Á eigin vegum 27,3% 33,4% 18,2% 12,5% 4,8% 3,7% 1806

Sambland 12,9% 33,5% 22,0% 16,5% 9,9% 5,3% 234

Frí 22,0% 32,7% 19,2% 15,1% 6,4% 4,5% 1974

Ráðstefna/fundur 34,4% 40,8% 17,2% 6,2% 1,4%  243

Nám/rannsóknir 25,2% 44,8% 12,6% 8,3% 4,4% 4,8% 79

Heimsækja vini/ættingja 28,7% 29,3% 20,9% 13,1% 5,5% 2,5% 142

Viðskipti 47,9% 26,4% 15,4% 4,8% 1,8% 3,7% 60

Viðburður á Íslandi 33,0% 31,5% 13,1% 12,6% 6,1% 3,8% 66

Annað/fl. en ein ástæða 25,6% 26,5% 18,8% 17,5% 6,2% 5,3% 184

Ferðamáti Flug 24,7% 32,3% 19,1% 14,0% 6,2% 3,8% 2151

Smyril line 26,4% 38,9% 12,9% 8,7% 3,9% 9,1% 138

[BE11] Hversu oft nýttir þú þér náttúrutengda afþreyingu á Íslandi, t.d. hestaferð, jöklaferð, snjósleðaferð, bátsferð, 

hvalaskoðun, skipulagða gönguferð o.s.frv.?

Tilgangur 

ferðar

24,8% 

32,7% 

18,7% 

13,7% 

6,0% 
4,1% 

Aldrei 1-2 sinnum 3-4 sinnum 5-7 sinnum 8-10 sinnum Oftar en 10 sinnum 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Aldrei 567 24,8% 1,8%

1-2 sinnum 748 32,7% 1,9%

3-4 sinnum 428 18,7% 1,6%

5-7 sinnum 313 13,7% 1,4%

8-10 sinnum 138 6,0% 1,0%

Oftar en 10 sinnum 94 4,1% 0,8%

Fjöldi svara 2288 100,0%

Tóku afstöðu 2288 97,0%

Tóku ekki afstöðu** 71 3,0%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B30



0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

F
jö

ld
i s

va
ra

M
eð

al
ta

l

V
ik

m
ör

k 

m
eð

al
t.

 +
/-

Allir Allir  0,1%  0,1% 0,1% 1,1% 1,9% 6,1% 21,0% 28,9% 40,8% 1679 9,0 0,1

Kyn Karl    0,1% 0,3% 1,0% 2,0% 6,6% 24,7% 30,9% 34,4% 795 8,8 0,1

Kona  0,1%    1,2% 1,7% 5,7% 17,7% 27,2% 46,5% 883 9,1 0,1

Aldur 24 ára eða yngri    0,4% 0,2% 0,5% 1,1% 5,7% 19,2% 22,7% 50,2% 237 9,1 0,1

25-34 ára  0,2%    1,6% 1,3% 5,0% 19,2% 29,3% 43,4% 526 9,0 0,1

35-44 ára      0,8% 2,2% 6,9% 24,2% 28,3% 37,4% 319 8,9 0,1

45-54 ára     0,5% 1,6% 1,1% 7,4% 22,1% 33,9% 33,5% 330 8,8 0,1

55 ára og eldri      0,4% 4,2% 6,0% 21,0% 28,3% 40,1% 265 8,9 0,1

Starf Stjórnunarstörf     0,7% 3,3% 1,6% 5,8% 24,6% 24,9% 39,2% 224 8,8 0,2

Sérfræðistörf      1,2% 2,3% 5,4% 21,6% 31,2% 38,2% 504 8,9 0,1

Skrifst.- og þjónustust.       2,1% 7,0% 17,9% 24,9% 48,1% 272 9,1 0,1

Sérhæft starfsf./tæknar  0,6%    1,8% 1,0% 6,9% 26,1% 29,9% 33,7% 130 8,8 0,2

Nemendur    0,4% 0,2% 0,8% 1,0% 5,8% 19,9% 26,5% 45,4% 260 9,0 0,1

Ellilífeyrisþ./heimav.       5,4% 3,8% 15,5% 40,9% 34,3% 93 8,9 0,2

Annað       0,6% 8,8% 18,9% 32,4% 39,3% 179 9,0 0,1

Heimilist. Lágar      1,3% 2,1% 4,7% 21,5% 27,4% 43,0% 77 9,0 0,3

Undir meðallagi    0,7%  0,8% 0,6% 5,6% 20,3% 32,5% 39,5% 137 9,0 0,2

Í meðallagi  0,1%   0,3% 1,7% 1,5% 7,1% 17,9% 28,7% 42,7% 620 9,0 0,1

Yfir meðallagi      0,4% 2,7% 5,2% 23,2% 29,1% 39,5% 587 9,0 0,1

Háar      2,3% 2,3% 5,8% 27,1% 30,8% 31,8% 155 8,8 0,2

Þjóðerni Bandarískt      0,5% 0,5% 3,3% 12,4% 27,8% 55,5% 226 9,3 0,1

Þýskt    0,4%  0,9% 0,9% 5,4% 18,4% 29,6% 44,4% 226 9,1 0,1

Franskt     1,0% 5,2% 3,1% 11,3% 25,8% 23,7% 29,9% 153 8,5 0,2

Danskt      1,3% 1,3% 3,8% 19,2% 30,8% 43,6% 115 9,1 0,2

Breskt      0,6% 2,5% 7,6% 22,9% 31,8% 34,4% 124 8,9 0,2

Norskt       2,0% 4,1% 30,6% 22,4% 40,8% 63 9,0 0,3

Sænskt      1,1% 4,3% 6,5% 25,0% 21,7% 41,3% 73 8,9 0,3

Spánskt      1,6% 4,8% 11,1% 22,2% 33,3% 27,0% 78 8,6 0,3

Ítalskt  1,1%     2,3% 8,0% 27,3% 25,0% 36,4% 74 8,8 0,3

Hollenskt       0,8% 11,0% 38,6% 33,1% 16,5% 62 8,5 0,2

Annað     0,1% 0,7% 1,7% 4,7% 19,5% 30,9% 42,4% 479 9,0 0,1

Markaðs- Norðurlönd      0,8% 2,0% 3,7% 21,2% 30,2% 42,2% 299 9,0 0,1

svæði Bretland      1,3% 2,9% 7,9% 20,4% 30,0% 37,6% 149 8,9 0,2

Mið-/S-Evrópa  0,1%  0,1% 0,2% 1,5% 1,6% 8,1% 23,9% 29,3% 35,2% 761 8,8 0,1

Norður Ameríka     0,2% 0,8% 1,1% 3,7% 14,4% 26,6% 53,3% 287 9,2 0,1

Annað      0,6% 3,0% 4,3% 19,7% 27,9% 44,5% 181 9,0 0,2

Tegund Pakkaferð       2,4% 6,0% 20,3% 27,9% 43,3% 180 9,0 0,2

ferðar Á eigin vegum  0,1%  0,1%  1,1% 1,8% 6,5% 21,6% 28,8% 40,0% 1285 8,9 0,1

Sambland     1,1% 2,0% 1,1% 4,3% 18,2% 31,5% 41,8% 199 9,0 0,2

Frí  0,1%  0,1% 0,1% 1,2% 1,8% 6,4% 20,6% 29,3% 40,4% 1505 9,0 0,1

Ráðstefna/fundur      1,5%  2,9% 28,9% 28,1% 38,7% 154 9,0 0,2

Nám/rannsóknir     0,9% 1,9% 1,9% 3,7% 15,3% 20,3% 56,0% 57 9,2 0,3

Heimsækja vini/ættingja        4,1% 19,3% 25,5% 51,1% 98 9,2 0,2

Viðskipti      7,0% 5,1%  9,6% 53,7% 24,6% 31 8,7 0,5

Viðburður á Íslandi      1,8%  6,1% 11,1% 22,9% 58,1% 43 9,3 0,3

Annað/fl. en ein ástæða       1,9% 7,3% 25,6% 23,8% 41,4% 127 9,0 0,2

Ferðamáti Flug  0,1%   0,1% 1,1% 1,9% 6,1% 21,4% 28,4% 41,0% 1580 9,0 0,1

Smyril line    1,0%  1,0% 1,1% 6,1% 15,2% 37,7% 37,9% 99 9,0 0,2

[BE12_r1] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með náttúrutengda afþreyingu á Íslandi? 

- Fjölbreytni í náttúrutengdri afþreyingu

Tilgangur 

ferðar

0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,1% 1,1% 1,9% 

6,1% 

21,0% 

28,9% 

40,8% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir sem nýttu sér náttúrutengda 
afþreyingu 1 sinni eða oftar [BE11] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

0,2% 

9,1% 

90,7
% 

0-4 

5-7 

8-10 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

0 0 0,0% 0,0%

1 1 0,1% 0,1%

2 0 0,0% 0,0%

3 1 0,1% 0,1%

4 2 0,1% 0,2%

5 19 1,1% 0,5%

6 31 1,9% 0,6%

7 103 6,1% 1,1%

8 353 21,0% 1,9%

9 486 28,9% 2,2%

10 685 40,8% 2,4%

Fjöldi svara 1679 100,0%

Tóku afstöðu 1679 97,6%

Tóku ekki afstöðu** 42 2,4%

Fjöldi svara 1721 100,0%

Spurðir* 1721 72,9%

Ekki spurðir 638 27,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B31
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Allir Allir 0,1%  0,1% 0,3% 0,3% 2,0% 3,3% 11,1% 28,2% 29,0% 25,5% 1550 8,5 0,1

Kyn Karl 0,2%   0,5% 0,3% 1,7% 3,7% 13,0% 27,7% 31,4% 21,4% 738 8,4 0,1

Kona   0,1% 0,2% 0,4% 2,2% 3,0% 9,4% 28,7% 26,9% 29,1% 811 8,6 0,1

Aldur 24 ára eða yngri   0,5% 1,2% 0,6% 1,4% 4,8% 8,8% 25,6% 27,6% 29,6% 224 8,5 0,2

25-34 ára     0,4% 2,6% 3,5% 13,2% 27,7% 29,4% 23,1% 478 8,5 0,1

35-44 ára 0,4%    0,6% 0,4% 2,5% 11,6% 30,4% 28,7% 25,4% 293 8,6 0,1

45-54 ára    0,5%  2,8% 3,4% 11,2% 30,5% 30,3% 21,3% 307 8,4 0,1

55 ára og eldri    0,4%  2,0% 2,5% 8,4% 26,4% 28,6% 31,6% 248 8,7 0,2

Starf Stjórnunarstörf    0,8% 0,5% 2,2% 3,2% 9,9% 30,5% 29,8% 23,0% 210 8,5 0,2

Sérfræðistörf 0,3%   0,2%  3,3% 2,4% 12,1% 28,3% 28,6% 24,8% 462 8,5 0,1

Skrifst.- og þjónustust.     0,3%  3,1% 11,6% 25,4% 31,2% 28,4% 241 8,7 0,1

Sérhæft starfsf./tæknar      1,9% 3,6% 14,6% 31,2% 27,0% 21,7% 122 8,4 0,2

Nemendur   0,5% 1,1% 0,9% 1,7% 6,8% 9,5% 27,7% 25,7% 26,1% 243 8,4 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.      1,8% 2,7% 7,3% 25,9% 32,0% 30,3% 89 8,7 0,2

Annað      1,4% 1,9% 11,6% 29,6% 32,1% 23,3% 169 8,6 0,2

Heimilist. Lágar   1,5%  1,4% 0,7% 9,0% 6,5% 37,8% 18,8% 24,2% 71 8,3 0,4

Undir meðallagi    0,8% 2,5% 0,9% 4,9% 9,0% 24,6% 36,9% 20,4% 125 8,4 0,3

Í meðallagi    0,3%  2,7% 2,7% 14,1% 25,9% 27,6% 26,7% 572 8,5 0,1

Yfir meðallagi 0,2%    0,2% 1,8% 3,4% 9,8% 29,7% 30,3% 24,5% 539 8,5 0,1

Háar    0,7%  1,7% 2,3% 9,7% 26,9% 30,4% 28,2% 149 8,6 0,2

Þjóðerni Bandarískt     0,5% 1,1% 1,1% 4,3% 18,2% 32,1% 42,8% 202 9,1 0,2

Þýskt    0,5% 0,5% 3,5% 3,5% 12,4% 29,2% 29,7% 20,8% 205 8,4 0,2

Franskt    2,4%  4,8% 4,8% 14,3% 41,7% 21,4% 10,7% 133 7,9 0,2

Danskt      1,4% 10,0% 7,1% 21,4% 35,7% 24,3% 104 8,5 0,3

Breskt      2,0% 1,3% 9,9% 24,5% 32,5% 29,8% 119 8,7 0,2

Norskt     2,2% 4,4%  13,3% 33,3% 17,8% 28,9% 58 8,4 0,4

Sænskt     1,1%  3,4% 16,1% 28,7% 20,7% 29,9% 69 8,5 0,3

Spánskt 1,7%     1,7% 6,9% 25,9% 27,6% 27,6% 8,6% 72 7,9 0,4

Ítalskt       4,7% 14,1% 36,5% 27,1% 17,6% 72 8,4 0,3

Hollenskt      0,8% 3,4% 21,8% 46,2% 21,8% 5,9% 58 8,0 0,2

Annað   0,2% 0,2% 0,2% 1,4% 2,5% 8,2% 26,8% 31,3% 28,9% 455 8,7 0,1

Markaðs- Norðurlönd     0,8% 1,9% 4,5% 10,6% 24,7% 30,2% 27,3% 275 8,6 0,2

svæði Bretland    0,8%  1,9% 1,1% 9,2% 25,2% 32,2% 29,7% 144 8,7 0,2

Mið-/S-Evrópa 0,2%   0,6% 0,1% 2,6% 4,3% 14,4% 33,6% 27,5% 16,7% 696 8,3 0,1

Norður Ameríka     0,4% 1,5% 1,9% 4,4% 18,8% 29,9% 43,1% 260 9,0 0,1

Annað   0,6%  0,6% 0,5% 1,9% 9,5% 29,2% 29,7% 28,0% 174 8,6 0,2

Tegund Pakkaferð       0,8% 7,0% 32,4% 29,2% 30,6% 176 8,8 0,1

ferðar Á eigin vegum 0,1%  0,1% 0,3% 0,5% 2,2% 3,8% 11,7% 27,1% 29,8% 24,4% 1166 8,5 0,1

Sambland    0,8%  1,8% 2,5% 10,8% 33,1% 24,8% 26,2% 192 8,5 0,2

Frí 0,1%  0,1% 0,3% 0,4% 2,1% 3,5% 11,3% 28,3% 28,5% 25,6% 1389 8,5 0,1

Ráðstefna/fundur      1,5% 1,7% 7,2% 31,5% 34,2% 24,0% 147 8,7 0,2

Nám/rannsóknir     2,2% 2,1% 4,1% 11,9% 19,4% 26,6% 33,7% 49 8,6 0,4

Heimsækja vini/ættingja      3,4% 3,4% 9,7% 23,7% 32,0% 27,8% 86 8,6 0,3

Viðskipti     3,9% 11,8%   19,6% 56,6% 8,1% 27 8,2 0,6

Viðburður á Íslandi      1,9% 3,6% 4,4% 19,9% 36,4% 33,7% 41 8,9 0,4

Annað/fl. en ein ástæða   0,9% 1,4%  3,2% 0,7% 10,7% 35,5% 20,3% 27,4% 116 8,4 0,3

Ferðamáti Flug 0,1%  0,1% 0,3% 0,3% 2,0% 3,4% 11,2% 28,0% 29,0% 25,6% 1460 8,5 0,1

Smyril line    1,1% 1,2% 1,1% 2,6% 9,6% 31,2% 29,3% 23,9% 91 8,5 0,3

[BE12_r2] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með náttúrutengda afþreyingu á Íslandi? 

- Þjónusta hjá fyrirtækjum með náttúrutengda afþreyingu

Tilgangur 

ferðar

0,1% 0,0% 0,1% 0,3% 0,3% 
2,0% 

3,3% 

11,1% 

28,2% 29,0% 

25,5% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir sem nýttu sér náttúrutengda 
afþreyingu 1 sinni eða oftar [BE11] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

0,8% 

16,4
% 
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% 
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0 1 0,1% 0,1%

1 0 0,0% 0,0%

2 1 0,1% 0,1%

3 5 0,3% 0,3%

4 5 0,3% 0,3%

5 30 2,0% 0,7%

6 52 3,3% 0,9%

7 172 11,1% 1,6%

8 438 28,2% 2,2%

9 450 29,0% 2,3%

10 395 25,5% 2,2%

Fjöldi svara 1550 100,0%

Tóku afstöðu 1550 90,1%

Tóku ekki afstöðu** 171 9,9%

Fjöldi svara 1721 100,0%

Spurðir* 1721 72,9%

Ekki spurðir 638 27,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B32
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Allir Allir  0,2%  0,7% 0,2% 2,7% 3,7% 8,4% 23,6% 30,2% 30,3% 1440 8,6 0,1

Kyn Karl  0,4%  0,6%  1,8% 3,6% 8,7% 25,4% 32,7% 26,9% 689 8,6 0,1

Kona    0,7% 0,4% 3,6% 3,9% 8,1% 22,0% 27,9% 33,4% 750 8,6 0,1

Aldur 24 ára eða yngri    0,9% 0,4% 2,3% 3,8% 6,3% 18,0% 31,6% 36,9% 208 8,8 0,2

25-34 ára  0,3%  0,6% 0,2% 4,0% 3,1% 8,9% 21,8% 32,1% 29,1% 439 8,6 0,1

35-44 ára  0,5%    2,2% 4,3% 9,6% 26,3% 29,9% 27,3% 273 8,6 0,2

45-54 ára    1,1% 0,3% 1,9% 4,1% 8,3% 29,9% 29,4% 25,0% 290 8,5 0,2

55 ára og eldri    0,8% 0,2% 2,2% 3,9% 8,0% 21,4% 26,7% 36,7% 229 8,7 0,2

Starf Stjórnunarstörf    0,8%  4,0% 3,4% 7,4% 26,2% 31,1% 27,1% 192 8,5 0,2

Sérfræðistörf  0,3%  0,4% 0,4% 2,2% 3,1% 10,0% 25,7% 31,1% 26,9% 430 8,6 0,1

Skrifst.- og þjónustust.    0,7%  3,9% 3,6% 9,0% 19,3% 29,3% 34,1% 229 8,7 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar  1,1%    3,8% 5,4% 7,1% 24,5% 33,9% 24,2% 114 8,5 0,3

Nemendur    1,3% 0,8% 2,3% 3,7% 8,4% 17,9% 32,0% 33,6% 225 8,7 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.      0,6% 6,1% 3,5% 24,8% 27,1% 37,8% 86 8,9 0,3

Annað    1,0%  1,4% 4,0% 8,0% 28,7% 26,5% 30,4% 150 8,6 0,2

Heimilist. Lágar      1,5% 3,4% 4,0% 25,1% 27,1% 38,9% 69 8,9 0,3

Undir meðallagi    2,5% 1,6% 4,4% 2,8% 8,0% 15,5% 37,0% 28,3% 116 8,5 0,3

Í meðallagi  0,2%  0,3%  3,3% 4,1% 8,9% 22,0% 29,1% 32,2% 539 8,6 0,1

Yfir meðallagi  0,3%  0,3% 0,3% 2,6% 3,6% 7,7% 25,9% 32,2% 27,2% 495 8,6 0,1

Háar    1,9%  1,5% 4,2% 7,0% 28,9% 28,2% 28,4% 138 8,6 0,2

Þjóðerni Bandarískt      1,8% 0,6% 5,9% 15,4% 26,6% 49,7% 183 9,1 0,2

Þýskt    0,6% 1,1% 2,8% 3,4% 8,4% 28,1% 32,0% 23,6% 180 8,5 0,2

Franskt    2,4%  2,4% 6,0% 10,7% 28,6% 26,2% 23,8% 133 8,3 0,3

Danskt    1,5%  6,1% 6,1% 10,6% 18,2% 30,3% 27,3% 98 8,4 0,3

Breskt    1,5%  2,2% 3,6% 5,1% 27,0% 29,2% 31,4% 108 8,7 0,3

Norskt       5,0% 7,5% 22,5% 27,5% 37,5% 52 8,9 0,3

Sænskt     1,3% 5,0% 10,0% 11,3% 27,5% 15,0% 30,0% 64 8,2 0,4

Spánskt  3,4%    3,4% 5,2% 13,8% 24,1% 36,2% 13,8% 72 8,1 0,4

Ítalskt      1,2% 3,5% 10,6% 36,5% 32,9% 15,3% 72 8,4 0,3

Hollenskt      0,9% 4,4% 13,2% 50,9% 27,2% 3,5% 56 8,1 0,2

Annað    0,5% 0,1% 2,9% 2,7% 6,5% 17,7% 33,9% 35,5% 420 8,8 0,1

Markaðs- Norðurlönd    0,6% 0,3% 4,0% 6,1% 8,3% 21,8% 27,7% 31,2% 254 8,5 0,2

svæði Bretland    2,0%  2,0% 3,0% 6,7% 24,6% 31,2% 30,3% 131 8,6 0,2

Mið-/S-Evrópa  0,4%  0,6% 0,3% 2,1% 4,4% 9,5% 28,9% 32,2% 21,7% 652 8,4 0,1

Norður Ameríka    0,5% 0,2% 2,7% 1,1% 6,0% 13,6% 26,0% 49,8% 235 9,1 0,2

Annað      3,8% 2,0% 8,6% 18,9% 31,7% 35,0% 166 8,8 0,2

Tegund Pakkaferð      2,1% 1,2% 9,1% 18,0% 32,4% 37,2% 164 8,9 0,2

ferðar Á eigin vegum  0,2%  0,9% 0,2% 3,1% 3,9% 8,2% 24,0% 29,8% 29,7% 1079 8,6 0,1

Sambland     0,8% 0,8% 5,6% 9,2% 26,7% 29,9% 27,1% 182 8,6 0,2

Frí  0,2%  0,7% 0,3% 2,7% 3,4% 8,7% 24,1% 29,0% 30,8% 1294 8,6 0,1

Ráðstefna/fundur    0,8% 0,4% 2,9% 5,0% 9,1% 21,0% 37,4% 23,4% 132 8,5 0,2

Nám/rannsóknir      7,1% 3,4% 2,6% 18,9% 28,0% 40,0% 43 8,8 0,4

Heimsækja vini/ættingja     1,0% 4,3% 1,8% 5,4% 24,5% 15,0% 48,1% 81 8,9 0,3

Viðskipti      4,2%  5,8% 13,1% 52,8% 24,1% 26 8,8 0,5

Viðburður á Íslandi     2,8% 1,3% 1,4% 8,1% 23,7% 16,5% 46,2% 37 8,8 0,5

Annað/fl. en ein ástæða      1,8% 6,1% 8,3% 28,3% 23,9% 31,7% 110 8,6 0,2

Ferðamáti Flug  0,2%  0,6% 0,2% 2,7% 3,9% 8,4% 23,7% 29,9% 30,4% 1354 8,6 0,1

Smyril line    1,2%  3,3% 1,8% 7,4% 22,5% 34,9% 28,9% 86 8,7 0,3

[BE12_r3] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með náttúrutengda afþreyingu á Íslandi? 

- Öryggisbúnaður og öryggisleiðbeiningar hjá fyrirtækjum með náttúrutengda afþreyingu

Tilgangur 

ferðar

0,0% 0,2% 0,0% 0,7% 0,2% 

2,7% 
3,7% 

8,4% 

23,6% 

30,2% 30,3% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir sem nýttu sér náttúrutengda 
afþreyingu 1 sinni eða oftar [BE11] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

1,1% 

14,8
% 

84,1
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0 0 0,0% 0,0%

1 2 0,2% 0,2%

2 0 0,0% 0,0%

3 9 0,7% 0,4%

4 3 0,2% 0,2%

5 39 2,7% 0,8%

6 54 3,7% 1,0%

7 121 8,4% 1,4%

8 340 23,6% 2,2%

9 435 30,2% 2,4%

10 436 30,3% 2,4%

Fjöldi svara 1440 100,0%

Tóku afstöðu 1440 83,7%

Tóku ekki afstöðu** 281 16,3%

Fjöldi svara 1721 100,0%

Spurðir* 1721 72,9%

Ekki spurðir 638 27,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B33
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Allir Allir  0,1% 0,1% 0,2% 0,3% 0,7% 1,8% 5,9% 20,7% 33,3% 36,9% 1629 8,9 0,1

Kyn Karl    0,3% 0,3% 0,2% 2,4% 6,8% 22,3% 35,3% 32,3% 773 8,8 0,1

Kona  0,1% 0,1% 0,2% 0,3% 1,2% 1,2% 5,0% 19,2% 31,6% 41,0% 855 9,0 0,1

Aldur 24 ára eða yngri    1,1% 0,7%  1,3% 3,6% 16,3% 28,1% 48,9% 235 9,1 0,2

25-34 ára  0,2%   0,2% 0,9% 1,6% 5,9% 19,3% 35,7% 36,3% 515 8,9 0,1

35-44 ára      1,0% 0,8% 7,3% 24,0% 33,5% 33,4% 309 8,9 0,1

45-54 ára   0,3%  0,5% 1,4% 1,7% 6,3% 24,6% 34,8% 30,3% 318 8,8 0,1

55 ára og eldri    0,4% 0,3%  3,8% 5,6% 18,9% 31,5% 39,5% 251 8,9 0,1

Starf Stjórnunarstörf     0,7% 1,9% 2,3% 5,0% 24,8% 35,6% 29,7% 217 8,8 0,2

Sérfræðistörf    0,2% 0,2% 0,7% 1,8% 5,4% 23,4% 32,8% 35,5% 490 8,9 0,1

Skrifst.- og þjónustust.      0,7% 0,7% 7,6% 17,4% 33,7% 39,9% 260 9,0 0,1

Sérhæft starfsf./tæknar  0,6%    1,8% 1,9% 9,7% 21,3% 35,7% 28,9% 130 8,7 0,2

Nemendur    1,0% 0,6%  2,0% 5,4% 18,5% 29,6% 42,9% 258 9,0 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.   1,3%    4,6% 4,6% 16,9% 32,8% 39,8% 87 8,9 0,3

Annað       0,6% 4,9% 18,6% 37,1% 38,9% 172 9,1 0,1

Heimilist. Lágar       1,4% 4,3% 18,7% 37,2% 38,4% 73 9,1 0,2

Undir meðallagi    0,8%  1,4%  7,7% 19,6% 31,4% 39,0% 134 8,9 0,2

Í meðallagi  0,1%    0,8% 2,2% 7,3% 18,5% 33,2% 38,0% 602 8,9 0,1

Yfir meðallagi     0,2% 0,9% 2,2% 4,9% 22,2% 34,4% 35,3% 568 8,9 0,1

Háar    0,7% 1,8%  1,5% 6,8% 25,5% 35,0% 28,6% 150 8,7 0,2

Þjóðerni Bandarískt      0,5% 0,5% 3,9% 12,1% 28,0% 55,1% 224 9,3 0,1

Þýskt    0,5%  0,9% 2,3% 3,3% 20,0% 39,1% 34,0% 218 8,9 0,1

Franskt    1,0% 1,0% 1,0% 4,2% 8,3% 30,2% 29,2% 25,0% 152 8,5 0,2

Danskt      1,4% 1,4% 5,6% 18,1% 30,6% 43,1% 107 9,0 0,2

Breskt     0,6% 0,6% 1,9% 3,2% 24,7% 32,5% 36,4% 122 8,9 0,2

Norskt        6,8% 22,7% 34,1% 36,4% 57 9,0 0,2

Sænskt      2,2% 2,2% 6,7% 21,3% 21,3% 46,1% 71 9,0 0,3

Spánskt      1,6% 3,2% 16,1% 25,8% 35,5% 17,7% 77 8,4 0,3

Ítalskt  1,2%     4,7% 5,9% 32,9% 28,2% 27,1% 72 8,6 0,3

Hollenskt       0,8% 10,5% 50,8% 26,6% 11,3% 61 8,4 0,2

Annað   0,2% 0,2% 0,6% 0,5% 0,9% 5,5% 14,8% 38,2% 39,0% 467 9,0 0,1

Markaðs- Norðurlönd      1,1% 1,1% 5,5% 18,4% 31,9% 41,9% 280 9,0 0,1

svæði Bretland   0,8% 0,8% 0,5% 0,5% 1,6% 4,2% 22,8% 32,8% 36,0% 147 8,9 0,2

Mið-/S-Evrópa  0,1%  0,4% 0,2% 0,7% 2,6% 6,8% 25,8% 35,8% 27,7% 737 8,7 0,1

Norður Ameríka     0,2% 0,8% 0,8% 4,6% 11,6% 27,6% 54,4% 283 9,3 0,1

Annað     1,2% 0,6% 1,2% 6,1% 16,2% 35,0% 39,7% 180 9,0 0,2

Tegund Pakkaferð       0,8% 6,1% 17,5% 33,3% 42,3% 176 9,1 0,1

ferðar Á eigin vegum  0,1% 0,1% 0,3% 0,4% 0,7% 1,8% 6,0% 20,8% 33,8% 36,0% 1244 8,9 0,1

Sambland     0,3% 1,5% 2,1% 5,0% 23,0% 32,5% 35,7% 195 8,9 0,2

Frí  0,1% 0,1% 0,1% 0,3% 0,8% 1,7% 6,2% 21,0% 33,3% 36,4% 1463 8,9 0,1

Ráðstefna/fundur      1,5%  4,6% 19,8% 41,8% 32,2% 149 9,0 0,2

Nám/rannsóknir     1,0% 2,1% 2,1% 4,0% 15,0% 22,0% 53,8% 53 9,1 0,4

Heimsækja vini/ættingja       0,9% 5,3% 19,1% 25,9% 48,8% 93 9,2 0,2

Viðskipti      3,6%  3,4% 21,3% 38,7% 33,1% 30 8,9 0,4

Viðburður á Íslandi      4,4% 1,2% 1,3% 20,6% 22,6% 50,0% 41 9,1 0,4

Annað/fl. en ein ástæða    1,3%   2,8% 3,3% 26,8% 27,3% 38,5% 121 8,9 0,2

Ferðamáti Flug  0,1% 0,1% 0,2% 0,3% 0,8% 1,7% 5,9% 20,8% 32,8% 37,4% 1537 8,9 0,1

Smyril line    1,1% 1,2%  2,2% 5,2% 18,8% 42,1% 29,5% 92 8,8 0,3

[BE12_r4] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með náttúrutengda afþreyingu á Íslandi? 

- Náttúrtengd afþreying á heildina litið

Tilgangur 

ferðar

0,0% 0,1% 0,1% 0,2% 0,3% 0,7% 1,8% 

5,9% 

20,7% 

33,3% 
36,9% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir sem nýttu sér náttúrutengda 
afþreyingu 1 sinni eða oftar [BE11] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

0,7% 

8,4% 

91,0
% 

0-4 

5-7 

8-10 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

0 0 0,0% 0,0%

1 1 0,1% 0,1%

2 1 0,1% 0,1%

3 4 0,2% 0,2%

4 5 0,3% 0,3%

5 12 0,7% 0,4%

6 29 1,8% 0,6%

7 96 5,9% 1,1%

8 337 20,7% 2,0%

9 543 33,3% 2,3%

10 602 36,9% 2,3%

Fjöldi svara 1629 100,0%

Tóku afstöðu 1629 94,7%

Tóku ekki afstöðu** 91 5,3%

Fjöldi svara 1721 100,0%

Spurðir* 1721 72,9%

Ekki spurðir 638 27,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B34



Aldrei

1-2 

sinnum

3-4 

sinnum

5-7 

sinnum

8-10 

sinnum

Oftar en 

10 sinnum

Fjöldi 

svara

Allir Allir 34,2% 40,5% 15,4% 6,9% 1,6% 1,4% 2316

Kyn Karl 32,3% 42,2% 13,6% 8,0% 2,1% 1,8% 1127

Kona 36,0% 38,8% 17,1% 5,9% 1,0% 1,1% 1188

Aldur 24 ára eða yngri 28,2% 44,0% 15,4% 7,8% 2,0% 2,6% 326

25-34 ára 36,6% 40,0% 14,7% 6,3% 1,1% 1,3% 709

35-44 ára 38,9% 39,2% 14,7% 4,2% 1,6% 1,4% 410

45-54 ára 34,1% 45,2% 12,5% 6,1% 1,2% 0,9% 452

55 ára og eldri 30,4% 34,7% 20,4% 10,8% 2,4% 1,3% 419

Starf Stjórnunarstörf 35,7% 42,3% 12,3% 7,0% 1,6% 1,2% 293

Sérfræðistörf 35,4% 42,4% 14,6% 5,6% 1,1% 0,9% 709

Skrifst.- og þjónustust. 34,1% 37,9% 17,2% 7,6% 2,3% 0,9% 371

Sérhæft starfsf./tæknar 35,7% 38,3% 15,9% 9,0% 1,0%  158

Nemendur 26,9% 44,4% 17,0% 7,1% 2,1% 2,5% 358

Ellilífeyrisþ./heimav. 37,1% 28,7% 20,2% 8,9% 1,5% 3,5% 154

Annað 35,3% 39,2% 14,4% 7,7% 1,5% 2,0% 245

Heimilist. Lágar 33,8% 44,6% 9,5% 9,9%  2,1% 108

Undir meðallagi 39,8% 30,3% 19,2% 5,1% 2,8% 2,9% 185

Í meðallagi 31,6% 42,9% 17,9% 5,6% 0,9% 1,1% 849

Yfir meðallagi 35,4% 39,9% 13,7% 8,2% 1,7% 1,1% 816

Háar 39,8% 36,1% 12,5% 8,4% 1,3% 1,9% 208

Þjóðerni Bandarískt 32,5% 38,6% 17,6% 8,8% 1,4% 1,0% 319

Þýskt 33,2% 43,0% 16,9% 4,9% 1,6% 0,3% 311

Franskt 28,7% 46,3% 14,0% 7,4% 1,5% 2,2% 215

Danskt 49,5% 30,6% 8,1% 7,2% 1,8% 2,7% 164

Breskt 31,2% 41,8% 15,9% 9,1% 1,4% 0,5% 165

Norskt 38,8% 43,9% 14,3% 3,1%   127

Sænskt 38,1% 44,0% 14,2% 3,0%  0,7% 107

Spánskt 41,8% 38,0% 11,4% 7,6% 1,3%  98

Ítalskt 31,8% 38,2% 21,8% 6,4%  1,8% 93

Hollenskt 34,7% 43,1% 12,6% 4,2% 2,4% 3,0% 82

Annað 31,8% 39,4% 16,2% 8,0% 2,4% 2,2% 631

Markaðs- Norðurlönd 40,9% 40,7% 12,1% 4,2% 0,9% 1,2% 465

svæði Bretland 31,5% 37,8% 20,3% 7,6% 2,3% 0,4% 201

Mið-/S-Evrópa 32,5% 41,9% 15,7% 6,7% 1,8% 1,4% 1018

Norður Ameríka 34,4% 37,3% 17,1% 9,2% 1,3% 0,8% 410

Annað 29,3% 42,1% 13,4% 9,2% 2,0% 4,0% 221

Tegund Pakkaferð 33,0% 43,0% 15,1% 7,1% 1,8%  230

ferðar Á eigin vegum 34,2% 40,6% 15,4% 6,7% 1,6% 1,6% 1826

Sambland 35,2% 37,0% 16,7% 8,9% 1,5% 0,6% 237

Frí 32,2% 41,4% 16,1% 7,4% 1,6% 1,2% 2002

Ráðstefna/fundur 43,4% 41,1% 11,3% 3,6%  0,6% 243

Nám/rannsóknir 17,5% 35,7% 17,4% 13,7% 7,7% 8,0% 80

Heimsækja vini/ættingja 23,4% 43,7% 14,8% 14,4% 0,8% 2,8% 143

Viðskipti 55,6% 25,5% 10,3% 5,0%  3,6% 60

Viðburður á Íslandi 28,5% 37,6% 16,7% 10,1% 3,2% 3,8% 67

Annað/fl. en ein ástæða 37,1% 34,4% 13,9% 9,0% 2,6% 3,0% 186

Ferðamáti Flug 34,1% 41,2% 15,1% 6,9% 1,6% 1,1% 2175

Smyril line 35,9% 29,8% 20,0% 7,3% 1,4% 5,6% 141

[BE13] Hversu oft fórstu á söfn, sýningar, tónleika, leikhús eða aðra menningartengda viðburði?

Tilgangur 

ferðar

34,2% 

40,5% 

15,4% 

6,9% 

1,6% 1,4% 

Aldrei 1-2 sinnum 3-4 sinnum 5-7 sinnum 8-10 sinnum Oftar en 10 sinnum 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
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/-

Aldrei 792 34,2% 1,9%

1-2 sinnum 937 40,5% 2,0%

3-4 sinnum 357 15,4% 1,5%

5-7 sinnum 161 6,9% 1,0%

8-10 sinnum 36 1,6% 0,5%

Oftar en 10 sinnum 33 1,4% 0,5%

Fjöldi svara 2316 100,0%

Tóku afstöðu 2316 98,2%

Tóku ekki afstöðu** 43 1,8%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir  0,2% 1,1% 1,1% 2,3% 4,8% 11,9% 21,2% 26,7% 16,2% 14,5% 1381 7,6 0,1

Kyn Karl  0,3% 0,7% 1,6% 2,6% 5,9% 12,2% 22,0% 28,1% 15,4% 11,3% 699 7,5 0,1

Kona   1,6% 0,6% 2,1% 3,6% 11,7% 20,2% 25,3% 17,1% 17,8% 681 7,8 0,1

Aldur 24 ára eða yngri   2,3% 2,2% 1,9% 3,3% 11,8% 21,5% 26,2% 16,0% 14,8% 225 7,6 0,2

25-34 ára  0,3% 0,6% 1,0% 2,7% 5,4% 14,7% 20,9% 25,2% 14,5% 14,8% 403 7,6 0,2

35-44 ára   0,9% 0,9% 1,8% 4,4% 10,3% 26,3% 26,6% 17,1% 11,7% 226 7,6 0,2

45-54 ára  0,4% 1,4% 1,1% 2,1% 5,6% 12,7% 20,4% 28,6% 16,2% 11,6% 260 7,5 0,2

55 ára og eldri   0,8% 0,6% 2,7% 4,6% 8,5% 17,6% 27,5% 18,4% 19,3% 267 7,9 0,2

Starf Stjórnunarstörf   2,2% 1,6% 3,0% 3,8% 12,7% 22,8% 25,2% 13,2% 15,4% 167 7,5 0,3

Sérfræðistörf  0,3% 0,7% 0,7% 2,7% 5,9% 12,0% 21,1% 28,9% 16,8% 10,9% 410 7,6 0,2

Skrifst.- og þjónustust.   1,1% 0,9% 1,5% 5,5% 11,3% 21,0% 26,4% 14,7% 17,5% 222 7,7 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar   1,3% 1,3% 3,6% 5,0% 15,1% 17,1% 38,3% 11,7% 6,4% 94 7,3 0,3

Nemendur   1,7% 1,7% 2,1% 5,0% 10,3% 22,1% 23,6% 17,1% 16,5% 247 7,7 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.     1,1% 1,7% 7,3% 21,9% 22,6% 22,2% 23,2% 90 8,2 0,3

Annað  0,8% 0,7% 1,8% 2,1% 2,2% 15,0% 21,3% 22,4% 19,1% 14,6% 142 7,6 0,3

Heimilist. Lágar  1,8%   3,3% 4,6% 15,9% 19,4% 21,4% 16,0% 17,7% 62 7,6 0,5

Undir meðallagi   2,1% 2,0% 1,7% 6,9% 8,5% 19,9% 27,1% 19,9% 11,9% 108 7,6 0,3

Í meðallagi  0,2% 0,6% 1,2% 1,9% 3,8% 13,5% 20,7% 28,9% 14,3% 14,8% 519 7,7 0,1

Yfir meðallagi   0,8% 0,7% 2,2% 4,9% 10,1% 22,4% 27,3% 17,4% 14,1% 478 7,7 0,1

Háar   2,2% 0,9% 4,5% 5,2% 14,5% 21,6% 25,2% 11,0% 14,9% 118 7,4 0,3

Þjóðerni Bandarískt   1,1% 1,1% 1,1% 3,2% 10,7% 16,0% 25,1% 11,2% 30,5% 202 8,1 0,2

Þýskt   1,1% 1,7% 2,8% 6,3% 11,4% 18,8% 22,2% 20,5% 15,3% 178 7,6 0,3

Franskt   2,4% 1,2% 2,4% 9,4% 20,0% 27,1% 23,5% 7,1% 7,1% 134 7,0 0,3

Danskt   4,2% 2,1% 2,1% 2,1% 6,3% 12,5% 33,3% 10,4% 27,1% 71 7,9 0,5

Breskt   0,7%  3,7% 3,7% 8,1% 28,7% 28,7% 17,6% 8,8% 108 7,6 0,3

Norskt    1,9% 1,9% 3,8% 15,4% 19,2% 30,8% 15,4% 11,5% 67 7,6 0,4

Sænskt    1,5% 2,9% 5,9% 14,7% 16,2% 26,5% 14,7% 17,6% 54 7,7 0,5

Spánskt   2,2% 4,4% 4,4% 4,4% 13,3% 26,7% 26,7% 13,3% 4,4% 56 7,0 0,5

Ítalskt    1,4% 4,1% 4,1% 23,3% 27,4% 23,3% 9,6% 6,8% 61 7,1 0,4

Hollenskt   2,0%  2,0% 2,0% 15,8% 42,6% 27,7% 7,9%  50 7,1 0,4

Annað  0,6% 0,6% 0,4% 1,8% 4,6% 8,8% 19,2% 28,7% 22,9% 12,5% 396 7,8 0,2

Markaðs- Norðurlönd   1,3% 1,5% 1,9% 4,5% 10,4% 17,1% 30,4% 17,2% 15,7% 235 7,7 0,2

svæði Bretland   0,6% 0,7% 3,1% 4,2% 10,5% 23,4% 26,8% 19,0% 11,8% 128 7,7 0,3

Mið-/S-Evrópa   1,4% 1,3% 2,8% 6,5% 14,8% 24,4% 24,3% 15,2% 9,3% 621 7,3 0,1

Norður Ameríka  0,4% 0,9% 1,1% 0,6% 1,9% 9,2% 15,5% 27,1% 13,0% 30,4% 253 8,2 0,2

Annað  0,8% 0,8%  3,0% 3,1% 8,4% 21,9% 29,8% 22,3% 9,9% 144 7,7 0,3

Tegund Pakkaferð   3,8% 0,7% 2,4% 3,9% 11,0% 17,6% 25,1% 19,4% 16,2% 137 7,6 0,3

ferðar Á eigin vegum  0,2% 0,8% 1,0% 2,4% 5,3% 12,8% 20,9% 26,9% 15,5% 14,3% 1094 7,6 0,1

Sambland    2,5% 1,5% 2,1% 7,1% 25,8% 28,1% 19,0% 13,8% 137 7,8 0,3

Frí  0,2% 1,1% 1,2% 2,4% 4,6% 12,7% 21,3% 26,3% 15,8% 14,4% 1226 7,6 0,1

Ráðstefna/fundur    0,7% 2,3% 6,9% 7,9% 24,4% 31,4% 17,1% 9,2% 126 7,6 0,3

Nám/rannsóknir   2,3%   1,3% 6,5% 22,5% 28,4% 23,7% 15,3% 63 8,0 0,4

Heimsækja vini/ættingja    1,4% 1,1% 1,0% 8,1% 14,0% 29,4% 18,4% 26,7% 102 8,3 0,3

Viðskipti      7,6% 14,0% 14,0% 33,7% 15,2% 15,4% 25 7,8 0,6

Viðburður á Íslandi      4,0% 11,2% 13,7% 20,3% 26,4% 24,5% 45 8,3 0,4

Annað/fl. en ein ástæða     0,4% 3,2% 8,8% 27,8% 27,8% 21,0% 10,9% 109 7,9 0,2

Ferðamáti Flug  0,1% 1,2% 1,1% 2,5% 4,5% 12,3% 21,5% 26,4% 16,1% 14,4% 1299 7,6 0,1

Smyril line  1,4%  1,2%  9,4% 5,4% 16,4% 31,6% 17,5% 17,2% 81 7,8 0,4

[BE14_r1] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með menningartengda afþreyingu á Íslandi? 

- Fjölbreytni í menningartengdri afþreyingu

Tilgangur 

ferðar

0,0% 0,2% 
1,1% 1,1% 

2,3% 

4,8% 

11,9% 

21,2% 

26,7% 

16,2% 
14,5% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Spurðir voru: Allir sem nýttu sér menningartengda 
viðburði 1 sinni eða oftar [BE13] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

4,7% 

37,9
% 

57,4
% 
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0 0 0,0% 0,0%

1 2 0,2% 0,2%

2 16 1,1% 0,6%

3 15 1,1% 0,6%

4 32 2,3% 0,8%

5 66 4,8% 1,1%

6 165 11,9% 1,7%

7 292 21,2% 2,2%

8 368 26,7% 2,3%

9 224 16,2% 1,9%

10 201 14,5% 1,9%

Fjöldi svara 1381 100,0%

Tóku afstöðu 1381 90,6%

Tóku ekki afstöðu** 143 9,4%

Fjöldi svara 1524 100,0%

Spurðir* 1524 64,6%

Ekki spurðir 835 35,4%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 0,0% 0,1% 1,0% 1,1% 1,6% 3,1% 7,0% 19,0% 29,1% 19,8% 18,1% 1295 8,0 0,1

Kyn Karl  0,2% 0,6% 1,4% 1,5% 3,2% 6,0% 21,3% 30,3% 20,6% 14,9% 661 7,9 0,1

Kona 0,1%  1,3% 0,7% 1,7% 3,0% 8,1% 16,5% 28,0% 19,1% 21,5% 633 8,0 0,1

Aldur 24 ára eða yngri  0,7% 1,2% 0,5% 0,8% 3,5% 8,0% 18,1% 27,6% 18,6% 20,9% 208 8,0 0,2

25-34 ára   0,9% 1,3% 2,5% 2,9% 8,1% 18,8% 29,8% 18,7% 17,1% 375 7,9 0,2

35-44 ára   0,4% 1,4% 0,9% 4,2% 6,6% 19,9% 30,4% 23,4% 12,8% 218 7,9 0,2

45-54 ára 0,2%  1,1% 1,5% 0,4% 3,4% 6,7% 19,5% 32,9% 19,3% 14,9% 249 7,9 0,2

55 ára og eldri   1,2% 0,4% 2,8% 1,8% 5,4% 18,3% 24,5% 20,0% 25,5% 244 8,2 0,2

Starf Stjórnunarstörf   1,0% 1,3% 1,0% 3,7% 8,0% 18,3% 32,5% 17,1% 17,0% 157 7,9 0,3

Sérfræðistörf   1,5% 1,8% 1,7% 3,5% 5,2% 18,2% 32,1% 22,3% 13,6% 383 7,9 0,2

Skrifst.- og þjónustust. 0,2%  0,9% 0,6% 1,9% 2,6% 8,6% 17,1% 26,6% 17,5% 24,0% 216 8,1 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar     4,1% 2,8% 5,5% 25,3% 38,1% 20,2% 4,2% 90 7,7 0,3

Nemendur  0,7% 0,8% 0,9% 1,7% 3,3% 9,5% 19,5% 25,5% 17,9% 20,2% 225 7,9 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.       5,4% 19,1% 20,8% 23,1% 31,6% 79 8,6 0,3

Annað   1,1% 0,8% 0,8% 3,1% 6,4% 21,0% 26,8% 19,9% 20,1% 137 8,0 0,3

Heimilist. Lágar    1,9% 2,5% 1,9% 4,5% 27,4% 20,4% 16,4% 25,0% 58 8,0 0,4

Undir meðallagi  1,5% 1,9% 3,0%  3,3% 3,9% 18,5% 28,6% 24,5% 14,8% 98 7,8 0,4

Í meðallagi 0,1%  0,8% 0,4% 2,1% 2,2% 7,8% 19,1% 29,9% 18,7% 18,8% 492 8,0 0,1

Yfir meðallagi   0,5% 0,6% 1,3% 3,8% 6,2% 17,4% 31,0% 22,9% 16,3% 449 8,0 0,1

Háar   4,0% 1,9% 0,7% 3,3% 9,1% 22,6% 26,1% 11,3% 21,0% 111 7,7 0,4

Þjóðerni Bandarískt   0,6% 1,2% 0,6% 1,8% 4,7% 15,8% 22,8% 17,0% 35,7% 185 8,5 0,2

Þýskt   0,6% 1,2% 0,6% 4,2% 6,7% 17,0% 27,3% 23,0% 19,4% 167 8,1 0,2

Franskt   1,2% 3,6% 3,6% 3,6% 7,2% 26,5% 36,1% 8,4% 9,6% 131 7,4 0,3

Danskt  2,0% 4,0%  4,0% 4,0% 6,0% 12,0% 24,0% 24,0% 20,0% 74 7,7 0,5

Breskt   2,5%  1,7% 1,7% 7,6% 17,8% 35,6% 16,1% 16,9% 93 7,9 0,3

Norskt     6,0% 2,0% 6,0% 16,0% 36,0% 16,0% 18,0% 65 7,9 0,4

Sænskt   1,6%  1,6% 1,6% 12,7% 23,8% 23,8% 17,5% 17,5% 50 7,8 0,5

Spánskt    2,6% 5,1% 7,7% 12,8% 20,5% 33,3% 12,8% 5,1% 48 7,2 0,5

Ítalskt    1,5%  3,0% 11,9% 32,8% 32,8% 11,9% 6,0% 56 7,5 0,3

Hollenskt 1,0%  1,0% 1,0%  2,1% 11,5% 31,2% 43,8% 8,3%  47 7,3 0,4

Annað   0,6% 0,6% 0,6% 3,2% 5,8% 16,7% 26,8% 28,3% 17,5% 375 8,2 0,1

Markaðs- Norðurlönd  0,7% 1,7% 0,7% 3,7% 2,7% 7,2% 16,6% 28,9% 20,9% 16,9% 226 7,8 0,2

svæði Bretland   2,1% 0,7% 1,4% 3,3% 9,1% 18,6% 30,4% 14,6% 19,8% 115 7,9 0,3

Mið-/S-Evrópa 0,1%  0,9% 1,2% 1,6% 3,9% 8,1% 22,3% 31,8% 18,4% 11,7% 589 7,7 0,1

Norður Ameríka   0,5% 1,4% 0,7% 1,6% 2,8% 13,5% 23,7% 20,8% 34,9% 231 8,5 0,2

Annað    0,8%  2,5% 7,4% 18,2% 25,9% 27,0% 18,2% 134 8,2 0,2

Tegund Pakkaferð   1,4%  2,0% 2,6% 4,7% 17,2% 23,8% 22,7% 25,6% 139 8,2 0,3

ferðar Á eigin vegum 0,0%  1,0% 1,1% 1,6% 3,3% 7,5% 19,0% 29,9% 19,2% 17,3% 1022 7,9 0,1

Sambland   0,7% 1,7% 1,1% 2,6% 6,0% 18,7% 30,4% 24,3% 14,5% 122 8,0 0,3

Frí 0,0%  1,1% 1,1% 1,7% 2,8% 7,0% 18,9% 29,0% 20,2% 18,1% 1152 8,0 0,1

Ráðstefna/fundur   0,7% 0,7% 1,1% 5,2% 6,2% 22,1% 29,2% 22,0% 12,8% 116 7,9 0,3

Nám/rannsóknir  2,6%   1,4% 7,8% 4,3% 19,8% 26,4% 19,0% 18,6% 57 7,8 0,5

Heimsækja vini/ættingja   2,4% 2,2%  1,1% 8,4% 10,3% 26,1% 22,5% 27,0% 93 8,2 0,4

Viðskipti      12,9% 6,9% 11,9% 33,8% 12,9% 21,6% 23 7,9 0,7

Viðburður á Íslandi   1,8%   4,3% 6,6% 11,1% 29,8% 24,6% 21,8% 44 8,2 0,5

Annað/fl. en ein ástæða   1,0%   3,7% 9,4% 18,4% 32,9% 21,9% 12,7% 103 7,9 0,3

Ferðamáti Flug 0,0% 0,1% 1,0% 1,1% 1,7% 2,9% 7,3% 19,0% 29,3% 19,7% 17,7% 1216 7,9 0,1

Smyril line      6,4% 2,6% 18,3% 26,2% 21,8% 24,8% 78 8,3 0,3

[BE14_r2] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með menningartengda afþreyingu á Íslandi? 

- Þjónusta hjá fyrirtækjum með menningartengda afþreyingu

Tilgangur 

ferðar

0,0% 0,1% 1,0% 1,1% 1,6% 
3,1% 

7,0% 

19,0% 

29,1% 

19,8% 
18,1% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Spurðir voru: Allir sem nýttu sér menningartengda 
viðburði 1 sinni eða oftar [BE13] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
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0 0 0,0% 0,1%

1 1 0,1% 0,2%

2 13 1,0% 0,5%

3 14 1,1% 0,6%

4 21 1,6% 0,7%

5 40 3,1% 0,9%

6 91 7,0% 1,4%

7 246 19,0% 2,1%

8 377 29,1% 2,5%

9 257 19,8% 2,2%

10 235 18,1% 2,1%

Fjöldi svara 1295 100,0%

Tóku afstöðu 1295 85,0%

Tóku ekki afstöðu** 229 15,0%

Fjöldi svara 1524 100,0%

Spurðir* 1524 64,6%

Ekki spurðir 835 35,4%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir  0,0% 0,5% 1,3% 1,5% 3,1% 8,4% 20,2% 29,9% 18,3% 16,8% 1350 7,9 0,1

Kyn Karl   0,1% 1,9% 1,8% 2,9% 7,9% 22,1% 32,0% 17,0% 14,2% 690 7,8 0,1

Kona  0,1% 1,0% 0,7% 1,2% 3,3% 8,8% 18,2% 27,6% 19,8% 19,4% 659 8,0 0,1

Aldur 24 ára eða yngri   0,5% 2,6%  2,4% 9,8% 18,9% 27,3% 16,8% 21,6% 217 8,0 0,2

25-34 ára   0,6% 0,6% 1,7% 3,8% 9,4% 20,1% 30,1% 17,9% 15,6% 402 7,8 0,2

35-44 ára    1,9% 1,4% 2,0% 7,2% 21,9% 32,8% 20,0% 12,9% 222 7,9 0,2

45-54 ára  0,2% 0,8% 1,6% 0,8% 3,9% 8,1% 20,9% 32,6% 17,8% 13,3% 250 7,8 0,2

55 ára og eldri   0,4% 0,4% 3,4% 2,8% 6,8% 19,1% 26,6% 19,4% 21,2% 257 8,0 0,2

Starf Stjórnunarstörf   1,7% 1,8% 2,3% 3,1% 9,9% 20,9% 29,8% 12,4% 18,2% 162 7,7 0,3

Sérfræðistörf   0,8% 0,7% 1,9% 4,1% 5,5% 21,2% 32,4% 20,4% 12,9% 402 7,9 0,1

Skrifst.- og þjónustust.  0,2%  1,0% 1,7% 2,8% 8,1% 18,6% 28,2% 19,1% 20,2% 220 8,0 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar    2,7% 2,6% 0,9% 8,5% 22,5% 38,1% 16,6% 8,1% 91 7,7 0,3

Nemendur   0,5% 2,3%  2,2% 13,0% 17,9% 27,0% 16,2% 20,9% 238 7,9 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.     1,2% 1,8% 8,2% 19,3% 21,5% 26,2% 21,9% 86 8,2 0,3

Annað    1,0% 1,3% 3,7% 6,6% 23,3% 30,1% 17,8% 16,2% 145 7,9 0,2

Heimilist. Lágar    1,8%  1,3% 12,7% 24,9% 20,8% 13,9% 24,7% 62 8,0 0,4

Undir meðallagi    3,1%  2,1% 8,2% 23,1% 27,9% 17,8% 17,7% 102 7,9 0,3

Í meðallagi  0,1% 0,3% 1,2% 1,9% 2,4% 9,0% 20,0% 28,8% 19,4% 16,9% 514 7,9 0,1

Yfir meðallagi   0,3% 0,7% 1,3% 3,9% 6,1% 20,0% 34,8% 18,7% 14,3% 471 7,9 0,1

Háar   2,3% 1,8% 2,5% 2,3% 10,9% 23,1% 23,0% 13,5% 20,6% 115 7,7 0,3

Þjóðerni Bandarískt   1,1% 0,5% 0,5% 2,2% 7,6% 15,7% 24,3% 16,8% 31,4% 200 8,3 0,2

Þýskt     2,3% 5,1% 7,4% 17,1% 28,0% 19,4% 20,6% 177 8,0 0,2

Franskt   1,3% 2,5% 2,5% 5,0% 10,0% 23,7% 35,0% 10,0% 10,0% 126 7,4 0,3

Danskt   2,1% 4,3% 2,1% 4,3% 8,5% 14,9% 27,7% 12,8% 23,4% 70 7,7 0,5

Breskt    1,5% 2,2% 3,0% 5,2% 21,6% 38,1% 17,9% 10,4% 106 7,8 0,3

Norskt     2,0% 2,0% 9,8% 19,6% 29,4% 23,5% 13,7% 66 8,0 0,3

Sænskt    1,5% 1,5% 4,6% 15,4% 16,9% 26,2% 16,9% 16,9% 52 7,8 0,5

Spánskt    7,1% 4,8% 4,8% 7,1% 26,2% 31,0% 14,3% 4,8% 52 7,1 0,5

Ítalskt    1,4% 2,8% 2,8% 18,1% 30,6% 27,8% 9,7% 6,9% 61 7,3 0,4

Hollenskt  1,0% 1,0% 1,0%  1,0% 12,9% 41,6% 34,7% 6,9%  50 7,2 0,4

Annað   0,3% 0,7% 0,6% 2,0% 6,4% 19,0% 30,3% 24,6% 16,1% 388 8,1 0,1

Markaðs- Norðurlönd   0,7% 1,9% 1,6% 4,1% 8,9% 18,1% 29,7% 19,7% 15,2% 226 7,8 0,2

svæði Bretland    1,9% 1,9% 2,5% 8,7% 20,7% 31,4% 19,7% 13,2% 126 7,8 0,3

Mið-/S-Evrópa  0,1% 0,3% 1,2% 2,2% 4,2% 9,7% 23,0% 30,9% 15,7% 12,6% 607 7,7 0,1

Norður Ameríka   0,9% 1,3% 0,4% 1,1% 4,8% 14,8% 27,4% 18,4% 30,9% 249 8,4 0,2

Annað   0,8%   0,8% 7,7% 20,9% 28,5% 25,7% 15,5% 142 8,1 0,2

Tegund Pakkaferð   2,3%  1,8% 3,0% 10,9% 16,4% 23,1% 19,9% 22,6% 135 8,0 0,3

ferðar Á eigin vegum  0,0% 0,4% 1,1% 1,6% 3,4% 8,4% 20,4% 30,4% 17,9% 16,4% 1076 7,9 0,1

Sambland    2,9% 0,6% 0,8% 5,4% 22,3% 35,3% 20,7% 12,0% 127 7,9 0,2

Frí  0,0% 0,6% 1,3% 1,7% 2,9% 8,3% 20,8% 30,0% 17,8% 16,6% 1201 7,9 0,1

Ráðstefna/fundur    0,7% 2,3% 3,1% 7,9% 19,3% 32,9% 24,2% 9,6% 120 7,9 0,3

Nám/rannsóknir    2,4%  2,4% 10,2% 16,6% 26,6% 24,1% 17,6% 61 8,0 0,4

Heimsækja vini/ættingja    2,2% 0,8% 1,1% 8,4% 8,6% 31,7% 18,5% 28,8% 98 8,3 0,3

Viðskipti     4,5%  10,9% 9,9% 31,9% 16,8% 25,9% 24 8,2 0,7

Viðburður á Íslandi     1,8%  6,6% 20,6% 15,8% 30,8% 24,4% 43 8,4 0,4

Annað/fl. en ein ástæða     1,0% 2,6% 10,0% 18,5% 28,5% 22,6% 16,8% 104 8,1 0,3

Ferðamáti Flug  0,0% 0,5% 1,4% 1,6% 2,8% 8,7% 20,4% 30,1% 18,1% 16,3% 1270 7,9 0,1

Smyril line      7,2% 3,8% 17,0% 25,8% 21,9% 24,2% 80 8,2 0,3

[BE14_r3]  Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með menningartengda afþreyingu á Íslandi? 

- Menningartengd afþreying á heildina litið

Tilgangur 

ferðar

0,0% 0,0% 0,5% 1,3% 1,5% 
3,1% 

8,4% 

20,2% 

29,9% 

18,3% 
16,8% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Spurðir voru: Allir sem nýttu sér menningartengda 
viðburði 1 sinni eða oftar [BE13] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

3,4% 

31,7
% 64,9

% 

0-4 

5-7 

8-10 

Svör F
jö

ld
i
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lu
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al

l%

V
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m
ö

rk
 +

/-

0 0 0,0% 0,0%

1 0 0,0% 0,1%

2 7 0,5% 0,4%

3 17 1,3% 0,6%

4 21 1,5% 0,7%

5 42 3,1% 0,9%

6 113 8,4% 1,5%

7 273 20,2% 2,1%

8 403 29,9% 2,4%

9 247 18,3% 2,1%

10 226 16,8% 2,0%

Fjöldi svara 1350 100,0%

Tóku afstöðu 1350 88,6%

Tóku ekki afstöðu** 174 11,4%

Fjöldi svara 1524 100,0%

Spurðir* 1524 64,6%

Ekki spurðir 835 35,4%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B38



Aldrei

1-2 

sinnum

3-4 

sinnum

5-7 

sinnum

8-10 

sinnum

Oftar en 

10 sinnum

Fjöldi 

svara

Allir Allir 19,1% 55,2% 14,2% 6,0% 3,5% 1,9% 2327

Kyn Karl 23,2% 51,1% 15,0% 5,8% 3,2% 1,7% 1135

Kona 15,1% 59,2% 13,5% 6,2% 3,7% 2,2% 1191

Aldur 24 ára eða yngri 16,3% 56,3% 16,0% 4,3% 3,4% 3,7% 331

25-34 ára 14,3% 54,5% 18,9% 6,7% 3,7% 1,9% 713

35-44 ára 20,3% 54,2% 12,3% 7,8% 4,1% 1,2% 410

45-54 ára 20,0% 57,5% 10,8% 6,0% 4,3% 1,4% 453

55 ára og eldri 27,2% 54,2% 10,4% 4,5% 1,7% 2,0% 419

Starf Stjórnunarstörf 17,9% 52,6% 18,2% 6,1% 4,0% 1,3% 291

Sérfræðistörf 21,5% 57,3% 12,0% 4,5% 3,1% 1,6% 707

Skrifst.- og þjónustust. 18,4% 54,8% 13,4% 6,4% 4,2% 2,7% 375

Sérhæft starfsf./tæknar 14,1% 53,4% 20,0% 6,9% 4,6% 0,9% 162

Nemendur 17,2% 54,5% 15,9% 5,9% 3,9% 2,7% 362

Ellilífeyrisþ./heimav. 27,4% 49,3% 12,2% 7,8%  3,3% 156

Annað 13,5% 61,2% 11,9% 8,0% 3,9% 1,4% 245

Heimilist. Lágar 12,2% 55,0% 19,0% 8,0% 5,8%  110

Undir meðallagi 17,1% 55,8% 14,3% 7,6% 2,7% 2,5% 191

Í meðallagi 18,2% 55,8% 13,4% 6,2% 4,2% 2,2% 850

Yfir meðallagi 19,6% 54,9% 15,2% 5,6% 2,6% 2,0% 815

Háar 22,7% 59,6% 10,0% 4,2% 3,0% 0,5% 209

Þjóðerni Bandarískt 19,9% 61,6% 9,1% 6,7% 2,0% 0,7% 321

Þýskt 17,0% 49,0% 17,6% 9,2% 5,2% 2,0% 310

Franskt 17,6% 43,4% 24,3% 5,1% 5,9% 3,7% 215

Danskt 20,7% 57,7% 9,0% 5,4% 5,4% 1,8% 164

Breskt 20,1% 56,9% 16,7% 5,3% 1,0%  165

Norskt 20,0% 66,0% 4,0% 6,0% 2,0% 2,0% 129

Sænskt 21,2% 68,6% 5,1% 2,9% 0,7% 1,5% 109

Spánskt 13,9% 63,3% 12,7% 1,3% 8,9%  98

Ítalskt 21,6% 49,5% 19,8% 3,6% 4,5% 0,9% 93

Hollenskt 27,4% 59,5% 7,1% 3,0% 1,2% 1,8% 82

Annað 18,0% 53,0% 16,2% 6,8% 2,9% 3,1% 634

Markaðs- Norðurlönd 20,1% 63,5% 7,2% 5,0% 2,8% 1,5% 467

svæði Bretland 23,1% 55,2% 14,8% 5,0% 1,9%  201

Mið-/S-Evrópa 18,7% 48,7% 17,6% 7,0% 5,4% 2,6% 1022

Norður Ameríka 17,3% 64,7% 10,6% 5,1% 1,3% 1,0% 412

Annað 18,6% 50,4% 19,2% 6,3% 2,0% 3,5% 223

Tegund Pakkaferð 21,7% 65,5% 9,3% 1,7% 1,0% 0,7% 233

ferðar Á eigin vegum 19,3% 53,1% 14,9% 6,7% 4,0% 2,0% 1831

Sambland 13,2% 63,1% 14,0% 5,1% 2,6% 2,0% 239

Frí 16,9% 56,1% 15,4% 6,3% 3,8% 1,5% 2017

Ráðstefna/fundur 35,1% 52,8% 4,8% 2,7% 3,3% 1,4% 243

Nám/rannsóknir 33,9% 42,6% 11,8% 2,0% 2,6% 7,0% 78

Heimsækja vini/ættingja 17,3% 48,4% 16,6% 10,5% 3,4% 4,0% 144

Viðskipti 43,7% 38,5% 8,6%  7,3% 1,9% 59

Viðburður á Íslandi 15,5% 54,3% 12,5% 4,7% 6,6% 6,4% 68

Annað/fl. en ein ástæða 20,1% 50,1% 15,5% 6,7% 3,0% 4,6% 187

Ferðamáti Flug 19,4% 56,4% 13,8% 5,4% 3,3% 1,6% 2186

Smyril line 13,4% 37,2% 20,1% 15,7% 6,3% 7,3% 141

[BE15] Hversu oft nýttir þú þér heilsutengda afþreyingu á Íslandi, t.d. sund, náttúruböð, 

dekur og heilsumeðferðir, o.s.frv.?

Tilgangur 

ferðar

19,1% 

55,2% 

14,2% 

6,0% 
3,5% 1,9% 

Aldrei 1-2 sinnum 3-4 sinnum 5-7 sinnum 8-10 sinnum Oftar en 10 sinnum 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Aldrei 444 19,1% 1,6%

1-2 sinnum 1286 55,2% 2,0%

3-4 sinnum 331 14,2% 1,4%

5-7 sinnum 140 6,0% 1,0%

8-10 sinnum 81 3,5% 0,7%

Oftar en 10 sinnum 45 1,9% 0,6%

Fjöldi svara 2327 100,0%

Tóku afstöðu 2327 98,7%

Tóku ekki afstöðu** 32 1,3%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B39
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F
jö

ld
i s

va
ra

M
eð

al
ta

l

V
ik

m
ör

k 

m
eð

al
t.

 +
/-

Allir Allir 0,1% 0,1% 0,1% 0,7% 0,9% 3,4% 7,2% 13,5% 24,8% 23,9% 25,2% 1682 8,3 0,1

Kyn Karl 0,2% 0,1% 0,2% 1,1% 1,2% 3,0% 7,8% 14,9% 26,7% 23,2% 21,5% 781 8,1 0,1

Kona  0,1%  0,4% 0,7% 3,7% 6,7% 12,3% 23,1% 24,6% 28,3% 900 8,4 0,1

Aldur 24 ára eða yngri   0,2% 1,2% 1,1% 5,2% 7,4% 10,0% 25,1% 22,3% 27,5% 256 8,3 0,2

25-34 ára  0,2%  0,7% 0,9% 1,5% 7,5% 15,3% 24,9% 23,1% 25,9% 548 8,3 0,1

35-44 ára    0,3% 0,5% 4,0% 8,5% 14,7% 23,8% 27,6% 20,6% 300 8,2 0,2

45-54 ára  0,4%  0,7% 1,2% 5,0% 6,8% 14,2% 25,6% 24,0% 22,2% 313 8,1 0,2

55 ára og eldri 0,7%  0,4% 0,9% 0,7% 3,0% 5,6% 11,1% 24,3% 23,2% 30,1% 264 8,4 0,2

Starf Stjórnunarstörf 0,9%   0,4% 1,0% 4,6% 5,6% 13,9% 25,9% 24,4% 23,4% 211 8,2 0,2

Sérfræðistörf   0,2% 0,8% 0,8% 2,6% 8,5% 14,8% 23,6% 25,0% 23,7% 490 8,2 0,1

Skrifst.- og þjónustust.  0,4%  1,5% 0,7% 2,8% 6,2% 13,0% 26,8% 20,0% 28,5% 274 8,3 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar      5,0% 10,0% 15,2% 24,5% 22,9% 22,3% 129 8,2 0,3

Nemendur   0,2% 0,7% 1,4% 4,9% 7,6% 12,2% 21,6% 22,7% 28,7% 280 8,3 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.      3,8% 6,2% 7,4% 25,0% 27,8% 29,8% 97 8,6 0,3

Annað  0,6%  0,6% 1,7% 1,6% 6,0% 14,2% 29,0% 26,5% 19,7% 184 8,2 0,2

Heimilist. Lágar    1,3% 1,3% 3,3% 6,1% 12,4% 28,8% 14,9% 31,7% 84 8,3 0,3

Undir meðallagi    1,5% 2,5% 2,8% 4,9% 17,6% 28,5% 19,1% 23,0% 142 8,1 0,3

Í meðallagi 0,2% 0,2%  0,9% 0,3% 3,7% 7,8% 13,0% 23,8% 23,0% 27,2% 622 8,3 0,1

Yfir meðallagi  0,2% 0,1% 0,3% 1,2% 3,5% 6,7% 13,4% 22,8% 27,3% 24,5% 590 8,3 0,1

Háar 0,6%  0,7%  0,6% 2,5% 8,7% 12,9% 27,1% 25,9% 21,0% 144 8,2 0,3

Þjóðerni Bandarískt    0,9% 0,5% 2,3% 6,1% 12,7% 16,4% 22,5% 38,5% 230 8,6 0,2

Þýskt 0,5%  0,5% 0,5% 0,5% 2,7% 5,9% 15,0% 31,4% 22,7% 20,5% 223 8,2 0,2

Franskt    2,0% 1,0% 7,0% 12,0% 16,0% 23,0% 24,0% 15,0% 158 7,8 0,3

Danskt     2,6% 6,6% 3,9% 5,3% 31,6% 15,8% 34,2% 112 8,4 0,3

Breskt 0,7%   1,3% 2,0% 0,7% 7,8% 20,3% 23,5% 24,2% 19,6% 121 8,1 0,3

Norskt      1,5% 4,6% 9,2% 26,2% 27,7% 30,8% 84 8,7 0,3

Sænskt      7,9% 4,5% 19,1% 23,6% 14,6% 30,3% 71 8,2 0,4

Spánskt      3,2% 9,5% 17,5% 15,9% 36,5% 17,5% 78 8,3 0,3

Ítalskt    1,2%  2,4% 11,9% 16,7% 25,0% 31,0% 11,9% 71 8,0 0,3

Hollenskt   0,9%  1,9% 0,9% 10,2% 20,4% 48,1% 13,9% 3,7% 53 7,6 0,3

Annað  0,5%  0,7% 1,1% 3,0% 7,0% 10,8% 23,9% 25,8% 27,3% 479 8,4 0,1

Markaðs- Norðurlönd    0,3% 0,9% 4,8% 3,3% 10,4% 26,8% 23,6% 29,7% 317 8,5 0,2

svæði Bretland 0,6% 0,8%  1,1% 2,5% 0,6% 8,8% 17,3% 22,6% 25,1% 20,8% 141 8,0 0,3

Mið-/S-Evrópa 0,1%  0,2% 0,8% 0,8% 3,5% 8,6% 16,0% 28,4% 23,3% 18,3% 753 8,1 0,1

Norður Ameríka    1,1% 0,5% 3,0% 5,6% 10,6% 17,6% 23,4% 38,2% 304 8,6 0,2

Annað  0,7%   0,7% 3,1% 10,6% 9,8% 19,7% 27,7% 27,7% 167 8,4 0,2

Tegund Pakkaferð 0,7%   0,5% 0,3% 3,9% 5,4% 16,3% 25,1% 17,1% 30,7% 155 8,3 0,3

ferðar Á eigin vegum 0,1% 0,2% 0,1% 0,8% 0,8% 3,4% 7,1% 13,4% 24,4% 24,7% 25,1% 1329 8,3 0,1

Sambland   0,3% 0,4% 1,1% 2,4% 9,9% 12,1% 27,8% 24,4% 21,6% 184 8,2 0,2

Frí 0,1% 0,1% 0,1% 0,8% 0,7% 3,2% 7,4% 14,4% 24,7% 23,2% 25,3% 1491 8,3 0,1

Ráðstefna/fundur     0,7% 3,9% 5,7% 9,7% 27,8% 28,2% 24,0% 150 8,4 0,2

Nám/rannsóknir    2,3% 4,2% 2,3% 9,4% 8,2% 18,9% 31,3% 23,4% 48 8,2 0,5

Heimsækja vini/ættingja    1,9%  3,0% 6,1% 15,1% 16,9% 24,4% 32,7% 114 8,4 0,3

Viðskipti  3,6%     6,0% 5,2% 23,2% 28,5% 33,6% 31 8,5 0,7

Viðburður á Íslandi      3,5% 3,5% 11,5% 29,4% 25,0% 27,0% 51 8,5 0,4

Annað/fl. en ein ástæða   0,8%  1,4% 9,3% 2,9% 16,3% 28,2% 21,3% 19,8% 134 8,0 0,3

Ferðamáti Flug 0,1% 0,1% 0,1% 0,8% 0,9% 3,4% 7,4% 13,6% 24,1% 23,9% 25,6% 1574 8,3 0,1

Smyril line     1,4% 3,7% 4,3% 11,9% 34,0% 25,1% 19,6% 108 8,3 0,3

[BE16_r1] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með heilsutengda afþreyingu á Íslandi? 

- Fjölbreytni í heilsutengdri afþreyingu

Tilgangur 

ferðar

0,1% 0,1% 0,1% 0,7% 0,9% 

3,4% 

7,2% 

13,5% 

24,8% 
23,9% 

25,2% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir sem nýttu sér heilsutengda 
afþreyingu 1 sinni eða oftar [BE15] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

1,9% 

24,1
% 

73,9
% 
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0 2 0,1% 0,2%

1 2 0,1% 0,2%

2 2 0,1% 0,1%

3 12 0,7% 0,4%

4 15 0,9% 0,5%

5 57 3,4% 0,9%

6 122 7,2% 1,2%

7 228 13,5% 1,6%

8 417 24,8% 2,1%

9 403 23,9% 2,0%

10 424 25,2% 2,1%

Fjöldi svara 1682 100,0%

Tóku afstöðu 1682 89,3%

Tóku ekki afstöðu** 201 10,7%

Fjöldi svara 1883 100,0%

Spurðir* 1883 79,8%

Ekki spurðir 476 20,2%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B40
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Allir Allir 0,1% 0,2% 0,2% 0,5% 0,6% 2,4% 5,2% 12,0% 24,0% 27,5% 27,4% 1722 8,4 0,1

Kyn Karl 0,2% 0,2% 0,4% 0,7% 0,8% 2,1% 4,9% 11,4% 25,6% 28,5% 25,3% 804 8,4 0,1

Kona  0,2%  0,3% 0,4% 2,6% 5,4% 12,5% 22,7% 26,7% 29,2% 918 8,5 0,1

Aldur 24 ára eða yngri  0,3% 0,3% 0,3% 0,4% 1,8% 3,1% 13,0% 20,0% 26,6% 34,0% 255 8,6 0,2

25-34 ára  0,4%  0,7% 0,3% 1,5% 5,0% 11,9% 25,2% 26,4% 28,6% 559 8,5 0,1

35-44 ára     0,7% 3,6% 7,0% 13,2% 22,9% 32,3% 20,2% 310 8,3 0,2

45-54 ára  0,3% 0,3% 0,3% 0,8% 3,2% 5,2% 11,2% 25,8% 30,9% 22,0% 331 8,3 0,2

55 ára og eldri 0,7%  0,4% 1,0% 0,7% 2,2% 5,2% 10,8% 24,5% 21,3% 33,3% 267 8,4 0,2

Starf Stjórnunarstörf 0,8%    0,5% 2,2% 2,7% 15,3% 21,5% 31,2% 25,8% 217 8,5 0,2

Sérfræðistörf   0,4% 0,4% 0,8% 2,3% 6,5% 12,8% 26,3% 23,7% 26,7% 509 8,4 0,1

Skrifst.- og þjónustust.  0,7%  0,6% 1,0% 2,6% 6,9% 8,7% 26,6% 27,0% 26,0% 287 8,4 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar      3,4% 3,7% 12,3% 24,0% 33,8% 22,7% 129 8,5 0,2

Nemendur   0,3% 0,6% 0,6% 1,1% 4,5% 12,1% 20,9% 26,3% 33,4% 279 8,6 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.    1,6%  1,7% 6,1% 6,4% 22,9% 24,7% 36,6% 96 8,7 0,3

Annað  1,1%  0,6%  4,3% 3,2% 13,4% 23,0% 32,5% 22,0% 187 8,3 0,2

Heimilist. Lágar    1,3%  2,0% 4,0% 6,5% 28,2% 22,8% 35,2% 86 8,7 0,3

Undir meðallagi  0,7%   0,6% 1,9% 5,2% 11,8% 27,2% 29,5% 23,2% 141 8,4 0,2

Í meðallagi 0,2% 0,3%  1,0% 0,3% 2,7% 5,1% 12,7% 22,3% 28,7% 26,7% 642 8,4 0,1

Yfir meðallagi  0,2% 0,3%  0,7% 3,1% 5,6% 11,6% 23,9% 27,8% 26,8% 602 8,4 0,1

Háar 0,5%  0,7%   0,5% 5,9% 10,7% 24,9% 27,0% 29,8% 150 8,5 0,2

Þjóðerni Bandarískt   0,5% 0,5%  1,8% 3,2% 10,5% 17,8% 22,8% 42,9% 237 8,8 0,2

Þýskt 0,4% 0,4% 0,4% 0,4% 1,3% 3,1% 5,4% 17,4% 25,0% 25,4% 20,5% 227 8,1 0,2

Franskt    1,9%  1,9% 8,7% 13,6% 28,2% 24,3% 21,4% 163 8,2 0,2

Danskt     1,3% 6,3% 5,1% 6,3% 25,3% 25,3% 30,4% 117 8,5 0,3

Breskt 0,7% 0,7% 0,7% 0,7% 0,7% 2,0% 8,5% 8,5% 27,5% 22,9% 27,5% 121 8,3 0,3

Norskt     1,4% 1,4% 2,7% 8,1% 36,5% 21,6% 28,4% 96 8,6 0,3

Sænskt     1,1% 2,1% 7,4% 16,8% 22,1% 24,2% 26,3% 76 8,3 0,3

Spánskt      3,2% 3,2% 12,9% 16,1% 46,8% 17,7% 77 8,5 0,3

Ítalskt       4,8% 7,1% 27,4% 39,3% 21,4% 71 8,7 0,2

Hollenskt     0,9% 1,8% 6,3% 20,7% 41,4% 23,4% 5,4% 54 7,9 0,3

Annað  0,5%  0,5% 0,3% 2,1% 4,4% 11,5% 20,7% 30,9% 29,1% 483 8,6 0,1

Markaðs- Norðurlönd     1,1% 3,4% 4,1% 9,9% 28,2% 26,6% 26,7% 336 8,5 0,1

svæði Bretland 0,6% 1,3% 0,6% 0,6% 1,3% 2,5% 8,1% 9,5% 23,9% 24,0% 27,6% 144 8,2 0,3

Mið-/S-Evrópa 0,1% 0,1% 0,1% 0,7% 0,5% 1,9% 5,8% 14,5% 25,9% 29,0% 21,3% 760 8,3 0,1

Norður Ameríka   0,3% 0,7% 0,2% 3,1% 3,1% 9,1% 17,4% 23,7% 42,5% 314 8,8 0,2

Annað  0,7%    1,3% 5,3% 12,5% 19,6% 33,1% 27,6% 167 8,6 0,2

Tegund Pakkaferð 0,6%     2,6% 5,5% 12,5% 24,0% 20,0% 34,7% 164 8,5 0,2

ferðar Á eigin vegum 0,1% 0,3% 0,2% 0,6% 0,6% 2,4% 5,0% 11,3% 24,3% 28,5% 26,8% 1353 8,4 0,1

Sambland    0,4% 0,8% 1,8% 6,4% 15,1% 23,9% 26,2% 25,3% 189 8,4 0,2

Frí 0,1% 0,2% 0,1% 0,4% 0,5% 2,4% 5,2% 12,4% 24,7% 26,8% 27,2% 1530 8,4 0,1

Ráðstefna/fundur      2,8% 4,9% 12,4% 24,4% 29,2% 26,3% 154 8,5 0,2

Nám/rannsóknir    2,2% 1,1% 3,2% 6,8% 7,1% 18,7% 27,4% 33,5% 46 8,5 0,5

Heimsækja vini/ættingja    0,9%  3,7% 6,0% 9,4% 21,2% 26,7% 32,1% 111 8,5 0,3

Viðskipti  3,5%  3,2%  8,1% 2,5% 5,2% 18,0% 21,2% 38,3% 32 8,2 0,8

Viðburður á Íslandi     2,0% 1,6% 3,6% 13,7% 20,9% 27,2% 31,0% 50 8,6 0,4

Annað/fl. en ein ástæða   1,4% 1,2% 1,8% 2,5% 3,5% 16,6% 19,4% 33,0% 20,5% 130 8,2 0,3

Ferðamáti Flug 0,1% 0,2% 0,2% 0,5% 0,4% 2,2% 5,3% 12,1% 23,9% 27,3% 27,8% 1621 8,5 0,1

Smyril line     2,5% 5,7% 2,2% 10,7% 25,7% 32,0% 21,2% 102 8,3 0,3

[BE16_r2] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með heilsutengda afþreyingu á Íslandi? 

- Þjónusta hjá fyrirtækjum með heilsutengda afþreyingu

Tilgangur 

ferðar

0,1% 0,2% 0,2% 0,5% 0,6% 
2,4% 

5,2% 

12,0% 

24,0% 

27,5% 27,4% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir sem nýttu sér heilsutengda 
afþreyingu 1 sinni eða oftar [BE15] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

1,5% 

19,5
% 

78,9
% 
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8-10 
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/-

0 2 0,1% 0,2%

1 4 0,2% 0,2%

2 3 0,2% 0,2%

3 8 0,5% 0,3%

4 10 0,6% 0,4%

5 41 2,4% 0,7%

6 89 5,2% 1,0%

7 206 12,0% 1,5%

8 414 24,0% 2,0%

9 474 27,5% 2,1%

10 471 27,4% 2,1%

Fjöldi svara 1722 100,0%

Tóku afstöðu 1722 91,5%

Tóku ekki afstöðu** 161 8,5%

Fjöldi svara 1883 100,0%

Spurðir* 1883 79,8%

Ekki spurðir 476 20,2%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 0,1% 0,2% 0,3% 0,2% 0,5% 1,8% 4,0% 11,5% 25,1% 28,8% 27,6% 1711 8,5 0,1

Kyn Karl 0,2% 0,1% 0,6% 0,2% 0,6% 1,5% 3,6% 11,7% 27,3% 29,3% 24,8% 798 8,5 0,1

Kona  0,2%  0,1% 0,4% 2,0% 4,3% 11,4% 23,3% 28,3% 29,9% 912 8,6 0,1

Aldur 24 ára eða yngri   0,3%  0,2% 2,3% 1,6% 10,1% 24,9% 28,9% 31,7% 262 8,7 0,2

25-34 ára  0,4% 0,4%  0,5% 0,5% 3,7% 10,7% 26,9% 28,5% 28,5% 565 8,6 0,1

35-44 ára     0,4% 2,0% 6,3% 11,8% 23,8% 33,6% 22,2% 305 8,5 0,1

45-54 ára  0,4% 0,3% 0,4% 0,7% 2,4% 4,9% 13,2% 24,2% 30,4% 23,0% 313 8,4 0,2

55 ára og eldri 0,7%  0,4% 0,6% 0,7% 3,1% 3,1% 12,5% 24,4% 21,7% 32,9% 265 8,5 0,2

Starf Stjórnunarstörf 0,8%     1,9% 2,4% 12,8% 23,4% 32,6% 26,1% 217 8,5 0,2

Sérfræðistörf   0,6% 0,2% 0,5% 1,0% 5,3% 13,2% 24,8% 27,7% 26,5% 504 8,5 0,1

Skrifst.- og þjónustust.  0,4%  0,6% 0,5% 2,8% 4,1% 9,5% 29,3% 24,9% 28,0% 276 8,5 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar      3,8% 3,1% 13,6% 25,7% 32,7% 21,1% 128 8,4 0,2

Nemendur   0,6%  0,5% 1,9% 3,7% 8,6% 24,7% 28,1% 31,9% 284 8,6 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.     1,6% 2,7% 4,1% 9,5% 21,0% 26,0% 35,1% 97 8,6 0,3

Annað  1,1%   0,6% 0,6% 3,1% 13,0% 24,7% 32,2% 24,6% 187 8,5 0,2

Heimilist. Lágar   1,3%  1,3% 0,9% 4,1% 4,2% 29,7% 27,1% 31,4% 87 8,6 0,3

Undir meðallagi  0,7% 0,7%   0,6% 3,0% 7,7% 37,9% 26,0% 23,4% 144 8,5 0,2

Í meðallagi 0,2% 0,2%  0,4% 0,6% 2,5% 4,2% 13,0% 22,8% 28,8% 27,4% 631 8,5 0,1

Yfir meðallagi  0,2% 0,2%  0,2% 2,2% 4,2% 11,8% 22,9% 29,6% 28,6% 597 8,6 0,1

Háar 0,5%  0,7%  0,5%  2,9% 12,0% 28,7% 29,1% 25,7% 149 8,5 0,2

Þjóðerni Bandarískt   0,5%   1,4% 3,6% 9,5% 15,8% 25,2% 44,1% 240 8,9 0,2

Þýskt 0,4% 0,4% 0,9%  0,4% 1,3% 4,4% 16,3% 24,7% 31,3% 19,8% 230 8,3 0,2

Franskt    1,0% 1,0% 3,0% 7,1% 13,1% 31,3% 25,3% 18,2% 156 8,2 0,2

Danskt     1,4% 4,1% 4,1% 6,8% 31,5% 20,5% 31,5% 108 8,5 0,3

Breskt 0,6%  0,6%  1,3% 0,6% 5,8% 9,7% 31,0% 27,1% 23,2% 123 8,4 0,3

Norskt      1,5%  7,7% 30,8% 24,6% 35,4% 84 8,8 0,2

Sænskt      3,4% 3,4% 19,1% 21,3% 20,2% 32,6% 71 8,5 0,3

Spánskt      3,1% 1,6% 15,6% 21,9% 39,1% 18,8% 80 8,5 0,3

Ítalskt       5,9% 8,2% 29,4% 35,3% 21,2% 72 8,6 0,3

Hollenskt      1,8% 5,4% 19,6% 44,6% 25,9% 2,7% 55 8,0 0,3

Annað  0,4% 0,2% 0,2% 0,6% 1,5% 3,1% 9,8% 22,5% 32,1% 29,5% 492 8,6 0,1

Markaðs- Norðurlönd     0,5% 2,9% 1,7% 10,2% 27,9% 27,0% 29,9% 316 8,6 0,1

svæði Bretland 0,5% 0,8% 0,5%  1,9% 0,5% 6,5% 8,1% 28,7% 27,4% 25,0% 145 8,3 0,3

Mið-/S-Evrópa 0,1% 0,1% 0,3% 0,4% 0,3% 1,6% 4,8% 13,8% 27,7% 30,3% 20,5% 767 8,4 0,1

Norður Ameríka   0,7%  0,2% 2,1% 2,6% 8,2% 16,9% 26,5% 42,9% 315 8,9 0,2

Annað  0,7%   0,7% 1,1% 4,6% 13,0% 20,1% 30,6% 29,3% 169 8,6 0,2

Tegund Pakkaferð 0,6%     2,5% 5,3% 12,3% 24,4% 22,3% 32,6% 163 8,5 0,2

ferðar Á eigin vegum 0,1% 0,2% 0,3% 0,2% 0,6% 1,8% 3,5% 10,8% 24,9% 30,4% 27,2% 1345 8,5 0,1

Sambland   0,4%  0,3% 0,8% 6,4% 16,6% 27,5% 22,3% 25,7% 188 8,4 0,2

Frí 0,1% 0,1% 0,3% 0,2% 0,3% 1,9% 4,0% 11,9% 25,7% 27,8% 27,6% 1518 8,5 0,1

Ráðstefna/fundur     0,7% 1,0% 3,4% 12,9% 23,9% 31,0% 27,2% 152 8,6 0,2

Nám/rannsóknir     3,3%   4,1% 27,6% 37,7% 27,3% 46 8,7 0,4

Heimsækja vini/ættingja     0,9% 1,5% 3,9% 10,7% 20,5% 27,8% 34,7% 108 8,7 0,3

Viðskipti  3,4%   3,1%  2,4% 6,1% 24,1% 20,5% 40,3% 33 8,5 0,7

Viðburður á Íslandi      2,0% 3,5% 8,9% 21,0% 34,1% 30,4% 51 8,7 0,3

Annað/fl. en ein ástæða   0,8%  2,1% 3,4% 3,1% 15,8% 24,6% 30,4% 19,7% 125 8,2 0,3

Ferðamáti Flug 0,1% 0,2% 0,3% 0,2% 0,4% 1,6% 4,1% 11,9% 24,9% 28,2% 28,0% 1605 8,5 0,1

Smyril line     1,4% 4,7% 2,0% 6,1% 28,5% 36,5% 20,8% 106 8,5 0,3

[BE16_r3] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með heilsutengda afþreyingu á Íslandi? 

- Heilsutengd afþreying á heildina litið

Tilgangur 

ferðar

0,1% 0,2% 0,3% 0,2% 0,5% 
1,8% 

4,0% 

11,5% 

25,1% 

28,8% 
27,6% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir sem nýttu sér heilsutengda 
afþreyingu 1 sinni eða oftar [BE15] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

1,2% 

17,3
% 
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0 2 0,1% 0,2%

1 3 0,2% 0,2%

2 5 0,3% 0,3%

3 3 0,2% 0,2%

4 8 0,5% 0,3%

5 31 1,8% 0,6%

6 68 4,0% 0,9%

7 198 11,5% 1,5%

8 430 25,1% 2,1%

9 492 28,8% 2,1%

10 472 27,6% 2,1%

Fjöldi svara 1711 100,0%

Tóku afstöðu 1711 90,9%

Tóku ekki afstöðu** 172 9,1%

Fjöldi svara 1883 100,0%

Spurðir* 1883 79,8%

Ekki spurðir 476 20,2%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Mjög mikil 

áhrif

Frekar mikil 

áhrif

Hvorki mikil 

né lítil áhrif

Frekar lítil 

áhrif

Mjög lítil 

áhrif Fjöldi svara

Allir Allir 17,3% 38,9% 30,0% 9,6% 4,2% 2136

Kyn Karl 13,9% 38,6% 30,3% 11,4% 5,8% 1040

Kona 20,6% 39,2% 29,6% 7,9% 2,7% 1095

Aldur 24 ára eða yngri 12,2% 39,9% 32,0% 11,4% 4,5% 304

25-34 ára 12,0% 36,7% 34,1% 12,3% 5,0% 639

35-44 ára 18,5% 38,4% 30,7% 8,4% 4,1% 381

45-54 ára 17,5% 40,0% 29,8% 8,3% 4,4% 424

55 ára og eldri 29,0% 40,9% 21,1% 6,4% 2,6% 386

Starf Stjórnunarstörf 15,6% 40,6% 31,2% 7,7% 4,9% 278

Sérfræðistörf 15,2% 38,3% 31,7% 10,4% 4,5% 654

Skrifst.- og þjónustust. 21,9% 36,7% 27,1% 9,5% 4,8% 342

Sérhæft starfsf./tæknar 16,4% 39,6% 30,8% 12,5% 0,8% 147

Nemendur 12,8% 38,9% 29,9% 13,0% 5,4% 330

Ellilífeyrisþ./heimav. 31,6% 41,4% 22,4% 3,8% 0,8% 144

Annað 17,3% 40,1% 31,9% 6,6% 4,2% 218

Heimilist. Lágar 14,3% 37,6% 25,2% 10,1% 12,8% 100

Undir meðallagi 12,3% 32,5% 41,7% 8,8% 4,7% 174

Í meðallagi 19,3% 38,7% 28,2% 9,8% 4,1% 776

Yfir meðallagi 17,2% 40,5% 29,3% 9,6% 3,4% 755

Háar 15,2% 42,4% 28,8% 10,1% 3,5% 197

Þjóðerni Bandarískt 25,6% 35,0% 29,2% 6,9% 3,2% 300

Þýskt 8,9% 34,1% 36,3% 13,7% 7,0% 274

Franskt 12,9% 41,1% 28,2% 12,9% 4,8% 196

Danskt 8,0% 42,0% 32,0% 12,0% 6,0% 148

Breskt 27,3% 35,3% 28,3% 6,4% 2,7% 148

Norskt 8,0% 46,6% 38,6% 4,5% 2,3% 114

Sænskt 10,7% 41,3% 39,7% 6,6% 1,7% 96

Spánskt 23,0% 41,9% 23,0% 10,8% 1,4% 92

Ítalskt 21,6% 33,3% 24,5% 18,6% 2,0% 86

Hollenskt 12,3% 49,4% 31,2% 3,2% 3,9% 76

Annað 20,4% 39,6% 26,5% 9,0% 4,5% 605

Markaðs- Norðurlönd 9,4% 42,9% 34,6% 9,6% 3,6% 422

svæði Bretland 25,3% 36,7% 27,0% 6,9% 4,2% 181

Mið-/S-Evrópa 13,5% 37,8% 31,1% 12,0% 5,6% 927

Norður Ameríka 28,8% 36,6% 26,4% 5,6% 2,6% 387

Annað 22,1% 42,4% 24,4% 8,6% 2,5% 217

Tegund Pakkaferð 29,0% 42,7% 20,9% 3,7% 3,8% 217

ferðar Á eigin vegum 15,2% 37,8% 31,3% 10,9% 4,7% 1679

Sambland 20,7% 44,0% 30,3% 4,8% 0,2% 220

Frí 17,0% 38,1% 31,2% 9,4% 4,3% 1842

Ráðstefna/fundur 13,0% 47,5% 25,4% 10,6% 3,5% 223

Nám/rannsóknir 16,9% 47,9% 17,8% 8,8% 8,6% 72

Heimsækja vini/ættingja 12,8% 37,3% 33,4% 6,9% 9,7% 125

Viðskipti 13,0% 43,5% 29,5% 10,4% 3,5% 62

Viðburður á Íslandi 12,8% 39,2% 33,6% 9,4% 5,0% 59

Annað/fl. en ein ástæða 15,6% 37,5% 33,1% 10,2% 3,6% 170

Ferðamáti Flug 17,6% 39,1% 30,2% 9,4% 3,7% 2009

Smyril line 13,5% 36,2% 26,2% 12,5% 11,6% 126

[BE17] Hversu mikil eða lítil áhrif hefur það á val þitt á ferðaþjónustufyrirtæki að það hafi fengið 

viðurkennda gæðavottun?

Tilgangur 

ferðar

17,3% 

38,9% 

30,0% 

9,6% 

4,2% 

Mjög mikil áhrif Frekar mikil áhrif Hvorki mikil né lítil áhrif Frekar lítil áhrif Mjög lítil áhrif 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

56,2% 30,0% 

13,8% 

Áhrif gæðavottunar 

Mjög eða frekar mikil áhrif 

Hvorki mikil né lítil áhrif 

Mjög eða frekar lítil áhrif 

Svör F
jö

ld
i
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lu
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al

l%

V
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m
ö

rk
 +

/-

Mjög mikil áhrif 370 17,3% 1,6%

Frekar mikil áhrif 831 38,9% 2,1%

Hvorki mikil né lítil áhrif 640 30,0% 1,9%

Frekar lítil áhrif 205 9,6% 1,2%

Mjög lítil áhrif 90 4,2% 0,9%

Fjöldi svara 2136 100,0%

Tóku afstöðu 2136 90,5%

Tóku ekki afstöðu** 223 9,5%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B43
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Allir Allir 46,0% 37,2% 36,2% 15,6% 12,8% 9,1% 6,4% 4,8% 9,0% 2352

Kyn Karl 48,4% 38,2% 32,7% 16,0% 12,8% 9,0% 6,7% 5,4% 7,7% 1148

Kona 43,7% 36,3% 39,5% 15,1% 12,8% 9,2% 6,2% 4,2% 10,2% 1203

Aldur 24 ára eða yngri 39,2% 40,9% 41,6% 10,1% 16,5% 11,4% 3,4% 4,4% 10,9% 339

25-34 ára 48,7% 42,8% 33,9% 14,9% 12,6% 10,7% 6,1% 4,8% 9,4% 719

35-44 ára 50,5% 38,7% 34,3% 20,5% 8,8% 9,8% 7,7% 6,2% 7,5% 415

45-54 ára 47,6% 33,1% 33,6% 14,8% 12,9% 6,3% 4,6% 4,8% 8,4% 455

55 ára og eldri 40,6% 27,8% 40,3% 16,8% 14,1% 6,8% 10,3% 3,7% 8,8% 423

Starf Stjórnunarstörf 53,1% 35,5% 31,0% 13,8% 12,1% 8,7% 6,8% 5,2% 7,5% 292

Sérfræðistörf 46,1% 37,7% 40,3% 19,1% 9,3% 9,0% 8,5% 3,7% 7,3% 714

Skrifst.- og þjónustust. 46,6% 39,5% 33,5% 17,2% 13,8% 9,0% 6,2% 5,3% 7,3% 379

Sérhæft starfsf./tæknar 64,2% 25,9% 29,7% 6,3% 9,5% 9,7% 4,4% 7,4% 6,0% 162

Nemendur 38,6% 44,6% 37,1% 10,3% 18,9% 11,1% 3,7% 5,7% 12,0% 371

Ellilífeyrisþ./heimav. 36,7% 25,5% 40,4% 13,7% 18,1% 7,2% 10,2% 1,7% 8,2% 156

Annað 41,5% 38,7% 37,0% 21,1% 13,2% 8,2% 4,5% 5,2% 14,2% 249

Heimilist. Lágar 35,0% 50,5% 32,3% 7,8% 23,4% 13,6% 3,9% 7,6% 11,1% 112

Undir meðallagi 45,3% 45,1% 32,9% 9,4% 15,2% 16,7% 4,9% 8,4% 10,7% 194

Í meðallagi 45,0% 38,2% 37,1% 15,4% 12,0% 7,8% 5,8% 5,6% 10,4% 865

Yfir meðallagi 48,4% 34,7% 35,8% 16,8% 12,1% 8,6% 7,7% 3,9% 7,1% 816

Háar 47,1% 28,2% 40,7% 21,8% 10,2% 6,2% 9,0% 2,4% 7,4% 209

Þjóðerni Bandarískt 35,0% 34,0% 50,2% 19,9% 9,8% 6,7% 8,1% 2,4% 10,1% 321

Þýskt 50,2% 50,8% 29,4% 12,6% 15,2% 11,3% 6,1% 6,1% 6,1% 313

Franskt 56,9% 39,4% 23,4% 8,0% 10,9% 10,2% 5,1% 2,9% 9,5% 217

Danskt 32,4% 39,6% 30,6% 15,3% 25,2% 6,3% 2,7% 10,8% 7,2% 164

Breskt 43,5% 41,1% 42,6% 16,3% 9,1% 11,0% 11,5% 5,3% 12,0% 165

Norskt 44,0% 48,0% 43,0% 40,0% 10,0% 5,0% 5,0%  7,0% 129

Sænskt 34,5% 36,7% 46,8% 19,4% 20,9% 4,3% 5,8% 5,8% 8,6% 111

Spánskt 67,9% 24,7% 18,5% 13,6% 6,2% 2,5% 4,9% 6,2% 8,6% 101

Ítalskt 73,0% 23,4% 21,6% 5,4% 7,2% 13,5% 0,9% 4,5% 5,4% 93

Hollenskt 59,2% 23,1% 28,4% 6,5% 8,3% 7,7% 4,1% 4,1% 7,7% 83

Annað 43,2% 33,8% 39,4% 14,6% 13,3% 11,3% 7,7% 5,0% 10,4% 650

Markaðs- Norðurlönd 37,4% 41,4% 40,5% 25,6% 18,6% 5,6% 5,8% 6,1% 7,3% 473

svæði Bretland 40,3% 42,6% 46,4% 20,5% 8,8% 9,7% 12,3% 6,5% 10,2% 202

Mið-/S-Evrópa 56,8% 36,3% 25,6% 10,0% 13,0% 11,8% 5,2% 4,8% 7,7% 1032

Norður Ameríka 36,2% 34,4% 49,4% 20,0% 8,8% 6,9% 7,4% 2,4% 10,8% 416

Annað 37,6% 33,3% 42,9% 7,6% 11,2% 7,3% 6,6% 4,9% 13,3% 227

Tegund Pakkaferð 24,7% 17,3% 62,5% 9,2% 9,6% 5,0% 8,2% 1,8% 5,8% 237

ferðar Á eigin vegum 49,9% 39,7% 30,1% 15,9% 13,6% 9,7% 6,2% 5,3% 8,6% 1856

Sambland 38,5% 38,9% 56,0% 18,1% 10,6% 8,7% 7,1% 3,8% 12,9% 237

Frí 49,8% 36,3% 34,7% 14,0% 12,5% 10,0% 6,3% 4,6% 8,6% 2028

Ráðstefna/fundur 29,3% 47,6% 49,0% 29,5% 3,9% 4,5% 7,0% 4,8% 9,4% 245

Nám/rannsóknir 27,3% 48,6% 55,2% 29,5% 22,7% 8,3% 7,5% 11,8% 16,7% 83

Heimsækja vini/ættingja 30,5% 39,5% 27,4% 18,8% 56,3% 12,6% 5,3% 7,0% 10,0% 147

Viðskipti 25,0% 48,3% 27,9% 28,5% 26,3% 9,2% 11,7% 7,1% 14,6% 65

Viðburður á Íslandi 42,1% 46,9% 38,6% 27,5% 19,9% 7,8% 1,9% 10,9% 14,6% 69

Annað/fl. en ein ástæða 41,6% 42,7% 36,8% 15,3% 16,6% 14,8% 6,4% 6,6% 18,6% 191

Ferðamáti Flug 47,8% 38,1% 37,5% 16,3% 10,2% 9,0% 6,6% 4,5% 8,7% 2209

Smyril line 17,9% 23,7% 16,0% 4,1% 54,0% 9,7% 3,7% 8,9% 13,2% 143

[BE018] Hvaða ferðamáti var nýttur á ferðalögum á Íslandi?

Tilgangur 

ferðar

46,0% 

37,2% 36,2% 

15,6% 
12,8% 

9,1% 
6,4% 

4,8% 

9,0% 

Bílaleigub. Áætlunarbif. Hópf.bíll Leigubíll Einkabíll Ferja 
innanlands 

Innanl.flug Reiðhjól Annað 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö
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al

l%

V
ik

m
ö
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 +

/-

Bílaleigubíll 1081 46,0% 2,0%

Áætlunarbifreið 876 37,2% 2,0%

Hópferðabíll 852 36,2% 1,9%

Leigubíll 366 15,6% 1,5%

Einkabíll 302 12,8% 1,4%

Ferja innanlands 214 9,1% 1,2%

Innanlandsflug 152 6,4% 1,0%

Reiðhjól 113 4,8% 0,9%

Annað 211 9,0% 1,2%

Fjöldi svara 2352

Tóku afstöðu 2352 99,7%

Tóku ekki afstöðu** 7 0,3%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B44
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Allir Allir 0,2% 0,5% 1,3% 2,5% 3,6% 8,6% 11,8% 18,5% 21,9% 15,5% 15,6% 2273 7,4 0,1

Kyn Karl 0,3% 0,7% 1,4% 2,0% 3,2% 8,8% 11,9% 18,3% 23,1% 16,1% 14,2% 1116 7,4 0,1

Kona 0,2% 0,3% 1,2% 2,9% 4,0% 8,4% 11,7% 18,8% 20,7% 14,9% 16,8% 1156 7,4 0,1

Aldur 24 ára eða yngri 0,3% 0,5% 1,1% 2,2% 3,0% 10,8% 10,7% 21,0% 18,0% 12,4% 20,1% 332 7,4 0,2

25-34 ára  0,8% 0,9% 2,9% 3,3% 8,9% 14,4% 16,9% 22,0% 14,2% 15,7% 696 7,3 0,1

35-44 ára 1,0% 0,8% 1,5% 2,4% 2,9% 5,6% 9,3% 20,9% 24,7% 16,0% 15,0% 391 7,4 0,2

45-54 ára  0,2% 3,0% 3,5% 4,9% 10,2% 10,5% 17,9% 23,2% 13,8% 12,7% 443 7,1 0,2

55 ára og eldri 0,2% 0,1% 0,2% 1,0% 3,9% 7,4% 12,0% 17,8% 20,6% 21,5% 15,2% 410 7,6 0,2

Starf Stjórnunarstörf  0,4% 2,2% 1,6% 4,7% 11,0% 10,3% 20,5% 23,4% 14,2% 11,8% 286 7,2 0,2

Sérfræðistörf 0,2% 0,6% 0,4% 1,4% 3,9% 7,5% 10,2% 17,8% 24,8% 18,7% 14,5% 685 7,6 0,1

Skrifst.- og þjónustust. 0,7% 0,4% 2,1% 4,0% 3,8% 9,2% 12,9% 15,1% 18,0% 17,0% 16,8% 362 7,3 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar  1,5% 2,3% 5,3% 5,9% 7,6% 19,7% 21,5% 18,7% 9,2% 8,4% 162 6,7 0,3

Nemendur 0,3% 0,7% 1,5% 2,9% 2,2% 10,2% 10,0% 20,1% 19,9% 12,2% 20,0% 364 7,4 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav. 0,5%   1,6% 3,0% 7,2% 8,3% 17,0% 24,2% 20,4% 17,8% 151 7,8 0,3

Annað   0,8% 2,5% 2,5% 5,3% 15,6% 20,3% 21,6% 12,9% 18,6% 233 7,6 0,2

Heimilist. Lágar   1,8% 1,8% 4,0% 15,0% 12,0% 12,0% 17,3% 13,2% 22,9% 110 7,4 0,4

Undir meðallagi 1,2%  0,9% 2,6% 2,8% 9,4% 10,1% 19,0% 23,1% 14,8% 16,0% 188 7,4 0,3

Í meðallagi 0,1% 0,6% 1,2% 3,3% 3,8% 8,7% 12,4% 19,2% 21,2% 14,4% 15,2% 840 7,3 0,1

Yfir meðallagi 0,3% 0,6% 1,7% 2,0% 3,6% 7,0% 12,2% 18,7% 22,9% 16,0% 15,1% 782 7,4 0,1

Háar   0,4% 2,4% 4,6% 7,8% 8,5% 18,5% 22,0% 19,6% 16,2% 205 7,6 0,3

Þjóðerni Bandarískt 0,4% 0,4% 0,4% 1,1% 2,5% 3,5% 5,3% 10,5% 22,8% 22,8% 30,5% 308 8,3 0,2

Þýskt  1,0% 1,3% 4,6% 4,0% 11,2% 14,5% 15,8% 23,4% 14,5% 9,6% 307 7,0 0,2

Franskt  0,7% 1,5% 3,7% 2,2% 17,9% 20,9% 24,6% 11,2% 7,5% 9,7% 212 6,6 0,3

Danskt   1,9% 1,9% 3,8% 11,5% 13,5% 16,3% 25,0% 15,4% 10,6% 154 7,2 0,3

Breskt   1,0% 2,0% 4,9% 7,4% 12,8% 17,7% 23,6% 14,8% 15,8% 161 7,5 0,3

Norskt    2,2% 7,6% 7,6% 12,0% 10,9% 19,6% 23,9% 16,3% 119 7,6 0,4

Sænskt 0,8% 0,8% 1,6% 3,1% 3,9% 7,8% 12,5% 27,3% 21,9% 10,2% 10,2% 102 7,0 0,4

Spánskt 3,7% 1,2% 8,6% 3,7% 9,9% 16,0% 16,0% 22,2% 14,8% 2,5% 1,2% 101 5,5 0,4

Ítalskt   0,9% 2,7% 1,8% 6,4% 14,5% 36,4% 18,2% 10,9% 8,2% 93 7,2 0,3

Hollenskt  0,6%  0,6% 1,8% 4,8% 10,8% 35,5% 28,3% 12,0% 5,4% 81 7,4 0,3

Annað  0,5% 0,9% 1,8% 2,8% 6,2% 8,9% 17,2% 24,2% 17,5% 19,9% 631 7,7 0,1

Markaðs- Norðurlönd 0,2% 0,2% 1,3% 2,0% 4,6% 8,9% 11,5% 18,8% 22,8% 17,5% 12,2% 437 7,3 0,2

svæði Bretland   0,8% 1,6% 4,1% 6,7% 12,7% 17,7% 23,2% 16,9% 16,3% 195 7,6 0,3

Mið-/S-Evrópa 0,4% 0,8% 2,0% 3,8% 4,1% 11,3% 15,2% 21,6% 19,8% 11,8% 9,3% 1016 6,9 0,1

Norður Ameríka 0,3% 0,3%  0,8% 2,0% 3,2% 5,1% 12,4% 24,3% 21,2% 30,4% 400 8,3 0,2

Annað  0,5% 1,0% 1,5% 2,0% 6,7% 7,9% 16,1% 23,6% 16,7% 24,1% 223 7,9 0,2

Tegund Pakkaferð   1,4% 2,5% 4,6% 6,8% 10,9% 20,0% 23,5% 14,5% 15,8% 232 7,4 0,2

ferðar Á eigin vegum 0,3% 0,6% 1,2% 2,6% 3,5% 8,3% 11,5% 18,5% 21,9% 15,8% 15,6% 1790 7,4 0,1

Sambland   1,9% 2,0% 3,1% 11,5% 15,4% 17,9% 19,3% 14,6% 14,2% 232 7,3 0,2

Frí 0,3% 0,6% 1,5% 2,6% 3,9% 8,9% 12,4% 18,6% 21,6% 14,8% 14,7% 1975 7,3 0,1

Ráðstefna/fundur  0,5%  0,7% 3,1% 5,9% 9,6% 21,0% 22,4% 21,2% 15,6% 226 7,8 0,2

Nám/rannsóknir   1,0% 3,0% 3,0% 4,3% 5,0% 23,9% 28,0% 14,6% 17,1% 77 7,7 0,4

Heimsækja vini/ættingja   0,9% 1,6% 0,6% 8,9% 12,5% 21,0% 20,4% 14,7% 19,4% 143 7,7 0,3

Viðskipti   1,8% 1,7% 3,5% 7,6% 6,7% 14,5% 27,4% 18,9% 18,0% 63 7,7 0,5

Viðburður á Íslandi  3,1% 1,5% 1,5% 1,5% 4,5% 6,6% 28,6% 16,1% 21,4% 15,0% 67 7,5 0,5

Annað/fl. en ein ástæða 0,6%  0,9% 3,9% 3,2% 9,5% 14,9% 13,4% 19,2% 18,3% 16,2% 181 7,4 0,3

Ferðamáti Flug 0,3% 0,5% 1,3% 2,3% 3,6% 8,6% 11,7% 18,5% 22,0% 15,6% 15,5% 2132 7,4 0,1

Smyril line   1,0% 5,1% 3,6% 8,3% 12,3% 19,5% 19,8% 13,7% 16,7% 141 7,3 0,3

[BE19_r1] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með vegakerfið á Íslandi? 

- Ástand vega

Tilgangur 

ferðar

0,2% 0,5% 
1,3% 

2,5% 
3,6% 

8,6% 

11,8% 

18,5% 

21,9% 

15,5% 15,6% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

8,2% 

38,9
% 

52,9
% 

0-4 

5-7 

8-10 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

0 6 0,2% 0,2%

1 12 0,5% 0,3%

2 30 1,3% 0,5%

3 57 2,5% 0,6%

4 82 3,6% 0,8%

5 195 8,6% 1,2%

6 268 11,8% 1,3%

7 421 18,5% 1,6%

8 497 21,9% 1,7%

9 352 15,5% 1,5%

10 355 15,6% 1,5%

Fjöldi svara 2273 100,0%

Tóku afstöðu 2273 96,4%

Tóku ekki afstöðu** 86 3,6%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B45
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Allir Allir 0,2% 0,3% 0,9% 1,1% 2,9% 6,4% 8,2% 15,8% 25,5% 20,7% 18,0% 2018 7,8 0,1

Kyn Karl 0,2% 0,0% 1,3% 0,8% 2,9% 5,6% 7,7% 15,7% 29,0% 20,2% 16,6% 1020 7,8 0,1

Kona 0,2% 0,5% 0,5% 1,5% 2,9% 7,2% 8,7% 15,9% 22,0% 21,2% 19,4% 997 7,8 0,1

Aldur 24 ára eða yngri 0,4%  1,4% 1,3% 5,2% 4,6% 7,0% 16,6% 21,2% 20,5% 21,8% 288 7,8 0,2

25-34 ára 0,2% 0,3% 0,7% 1,3% 3,2% 5,9% 9,8% 16,9% 23,7% 19,9% 18,0% 614 7,7 0,1

35-44 ára  0,6% 1,4% 1,0% 1,2% 6,8% 7,8% 16,3% 30,8% 18,2% 16,0% 356 7,8 0,2

45-54 ára 0,2% 0,3% 1,2% 0,7% 3,3% 7,9% 7,7% 14,9% 26,9% 20,4% 16,6% 394 7,7 0,2

55 ára og eldri 0,3% 0,1%  1,3% 1,9% 6,6% 7,4% 13,8% 25,3% 25,0% 18,3% 366 8,0 0,2

Starf Stjórnunarstörf 0,4%  1,0% 0,2% 1,6% 7,4% 8,7% 17,6% 28,1% 22,0% 13,1% 264 7,7 0,2

Sérfræðistörf 0,3% 0,5% 0,9% 1,1% 2,4% 6,3% 7,5% 15,5% 28,0% 19,4% 17,9% 593 7,8 0,1

Skrifst.- og þjónustust.  0,5% 1,4% 0,9% 4,0% 8,3% 10,1% 12,2% 22,3% 20,3% 20,1% 330 7,7 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar    0,8% 2,1% 8,6% 7,9% 23,9% 26,0% 17,7% 13,1% 152 7,7 0,3

Nemendur 0,3%  1,8% 1,8% 4,4% 5,2% 6,6% 15,5% 22,9% 19,1% 22,2% 315 7,8 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.    4,6% 1,4% 2,6% 5,5% 11,7% 25,7% 26,9% 21,6% 130 8,1 0,3

Annað  0,5%   3,4% 4,2% 9,6% 16,3% 25,2% 26,6% 14,3% 208 7,9 0,2

Heimilist. Lágar   1,1%  2,1% 5,8% 14,5% 16,6% 14,2% 19,2% 26,5% 97 7,9 0,4

Undir meðallagi 0,7% 1,4% 1,7% 1,6% 3,8% 6,2% 6,4% 16,4% 23,6% 19,5% 18,8% 166 7,6 0,3

Í meðallagi 0,1% 0,4% 0,7% 1,0% 2,1% 6,4% 8,9% 17,8% 25,6% 20,7% 16,4% 743 7,8 0,1

Yfir meðallagi 0,1% 0,1% 1,0% 1,0% 3,6% 7,0% 7,1% 13,8% 27,3% 21,0% 18,0% 701 7,8 0,1

Háar 0,6%  0,6% 2,4% 3,6% 5,9% 4,6% 16,4% 26,0% 22,6% 17,1% 176 7,8 0,3

Þjóðerni Bandarískt 0,4%  1,7% 0,8% 4,2% 4,2% 5,5% 11,3% 23,5% 20,2% 28,2% 257 8,1 0,2

Þýskt 0,4% 1,1% 0,4% 0,7% 4,3% 7,2% 9,8% 14,9% 22,8% 21,0% 17,4% 280 7,7 0,2

Franskt   0,8% 1,7% 2,5% 10,1% 11,8% 20,2% 25,2% 12,6% 15,1% 188 7,5 0,3

Danskt   1,1%  3,4% 11,2% 13,5% 16,9% 21,3% 20,2% 12,4% 132 7,5 0,3

Breskt    3,0% 3,6% 4,2% 7,2% 20,4% 28,7% 18,6% 14,4% 132 7,7 0,3

Norskt    1,2% 2,5% 3,7% 4,9% 11,1% 33,3% 24,7% 18,5% 105 8,1 0,3

Sænskt 1,0%   2,0% 5,0% 10,9% 6,9% 15,8% 22,8% 19,8% 15,8% 80 7,5 0,4

Spánskt  1,3% 2,5% 1,3% 2,5% 10,1% 11,4% 27,8% 25,3% 12,7% 5,1% 98 7,0 0,4

Ítalskt    0,9% 1,9% 5,6% 11,1% 27,8% 20,4% 15,7% 16,7% 91 7,7 0,3

Hollenskt  0,7%  0,7% 1,3% 2,6% 4,6% 29,6% 36,2% 21,1% 3,3% 75 7,7 0,3

Annað 0,2% 0,2% 1,3% 1,1% 1,7% 5,0% 6,5% 10,7% 26,2% 25,8% 21,4% 577 8,1 0,1

Markaðs- Norðurlönd 0,2%  0,8% 1,0% 3,0% 8,9% 8,5% 14,8% 25,7% 23,2% 14,0% 367 7,7 0,2

svæði Bretland  0,7%  2,5% 3,8% 4,9% 8,4% 16,5% 27,4% 19,0% 16,8% 156 7,7 0,3

Mið-/S-Evrópa 0,1% 0,5% 1,1% 1,0% 2,8% 7,0% 9,4% 18,7% 25,4% 18,8% 15,1% 951 7,6 0,1

Norður Ameríka 0,3%  1,3% 1,0% 3,9% 4,7% 6,4% 11,4% 23,5% 20,7% 27,0% 335 8,1 0,2

Annað 0,5%  0,5% 1,1% 1,1% 3,0% 4,8% 10,9% 27,4% 26,5% 24,2% 207 8,3 0,2

Tegund Pakkaferð 0,5%   1,8% 2,9% 8,0% 7,6% 14,9% 28,6% 14,4% 21,3% 193 7,8 0,3

ferðar Á eigin vegum 0,2% 0,3% 0,9% 0,9% 3,1% 5,9% 8,1% 16,0% 25,2% 21,6% 17,7% 1608 7,8 0,1

Sambland  0,5% 1,2% 2,3% 1,3% 9,0% 9,6% 15,3% 23,0% 21,1% 16,6% 199 7,7 0,3

Frí 0,2% 0,3% 1,0% 1,1% 2,8% 6,5% 8,3% 15,8% 25,3% 20,7% 18,0% 1760 7,8 0,1

Ráðstefna/fundur    2,0% 0,4% 5,8% 6,0% 17,0% 31,6% 22,2% 14,9% 184 7,9 0,2

Nám/rannsóknir   2,1% 1,9% 2,6% 4,8% 3,6% 14,7% 31,2% 17,1% 22,2% 71 7,9 0,4

Heimsækja vini/ættingja   1,0%  1,9% 5,1% 6,0% 23,3% 27,1% 17,8% 17,8% 129 7,9 0,3

Viðskipti   2,4%  6,3% 9,3% 7,1%  38,3% 21,0% 15,6% 57 7,7 0,5

Viðburður á Íslandi   1,8%  1,7% 4,5% 5,8% 14,7% 22,6% 34,7% 14,3% 60 8,1 0,4

Annað/fl. en ein ástæða 0,7%  1,0% 1,0% 5,5% 4,1% 6,9% 15,2% 27,2% 19,8% 18,5% 161 7,8 0,3

Ferðamáti Flug 0,2% 0,3% 1,0% 1,1% 3,0% 6,3% 8,0% 16,2% 25,6% 20,9% 17,4% 1888 7,8 0,1

Smyril line    1,0% 1,1% 8,1% 10,6% 9,9% 24,6% 18,4% 26,3% 130 8,1 0,3

[BE19_r2] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með vegakerfið á Íslandi? 

- Merkingar - nöfn vega, veganúmer

Tilgangur 

ferðar

0,2% 0,3% 0,9% 1,1% 
2,9% 

6,4% 
8,2% 

15,8% 

25,5% 

20,7% 

18,0% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

5,4% 

30,3
% 64,2
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0-4 

5-7 

8-10 
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0 4 0,2% 0,2%

1 6 0,3% 0,2%

2 18 0,9% 0,4%

3 23 1,1% 0,5%

4 59 2,9% 0,7%

5 129 6,4% 1,1%

6 165 8,2% 1,2%

7 318 15,8% 1,6%

8 515 25,5% 1,9%

9 418 20,7% 1,8%

10 363 18,0% 1,7%

Fjöldi svara 2018 100,0%

Tóku afstöðu 2018 85,5%

Tóku ekki afstöðu** 341 14,5%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 0,2% 0,5% 0,5% 1,3% 1,9% 4,8% 8,9% 15,9% 26,5% 20,4% 19,0% 1978 7,9 0,1

Kyn Karl 0,2% 0,2% 0,8% 1,2% 1,6% 4,4% 7,2% 16,7% 28,7% 21,3% 17,7% 998 7,9 0,1

Kona 0,1% 0,9% 0,3% 1,3% 2,2% 5,2% 10,7% 15,0% 24,3% 19,6% 20,5% 980 7,8 0,1

Aldur 24 ára eða yngri 0,4% 0,4%  0,8% 2,2% 3,1% 7,6% 16,5% 26,3% 16,3% 26,5% 283 8,1 0,2

25-34 ára 0,2% 0,5% 0,7% 2,1% 2,6% 3,1% 11,5% 16,7% 24,4% 19,7% 18,6% 606 7,8 0,1

35-44 ára  1,3% 0,8% 1,3% 1,1% 5,3% 8,4% 18,0% 27,4% 21,3% 15,1% 347 7,8 0,2

45-54 ára  0,5% 1,0% 0,7% 1,6% 8,1% 7,7% 14,2% 30,5% 18,3% 17,5% 384 7,8 0,2

55 ára og eldri 0,3%   0,8% 1,5% 5,1% 7,5% 13,9% 25,0% 26,4% 19,5% 357 8,1 0,2

Starf Stjórnunarstörf 0,4%  0,6%  1,1% 5,5% 8,9% 18,6% 29,9% 22,7% 12,3% 261 7,8 0,2

Sérfræðistörf 0,2% 1,0% 0,7% 1,1% 1,8% 5,2% 7,8% 15,4% 26,2% 22,7% 17,8% 580 7,9 0,1

Skrifst.- og þjónustust.  0,4% 0,8% 1,6% 3,1% 6,7% 11,3% 13,1% 22,3% 18,8% 22,0% 325 7,8 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar    1,5% 2,8% 5,6% 11,6% 21,4% 30,6% 12,5% 14,1% 153 7,6 0,3

Nemendur 0,4%  0,7% 1,9% 2,1% 3,2% 9,0% 15,4% 25,0% 17,1% 25,4% 307 8,0 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.    3,2% 1,5% 2,4% 3,7% 10,4% 29,2% 25,0% 24,6% 124 8,3 0,3

Annað  1,7%  0,5% 0,3% 2,5% 7,8% 17,4% 29,6% 23,8% 16,3% 203 8,0 0,2

Heimilist. Lágar   1,1% 1,1% 1,7% 5,0% 15,4% 13,8% 17,6% 15,9% 28,5% 96 7,9 0,4

Undir meðallagi 0,7% 2,2%  3,2% 3,5% 1,9% 9,8% 12,6% 24,3% 20,4% 21,5% 160 7,8 0,3

Í meðallagi 0,1% 0,7% 0,4% 1,0% 2,5% 5,2% 9,2% 16,4% 26,5% 19,7% 18,0% 734 7,8 0,1

Yfir meðallagi  0,1% 0,9% 1,2% 1,2% 5,0% 7,9% 16,5% 28,1% 21,1% 17,9% 688 7,9 0,1

Háar 0,6% 0,6%  1,8% 1,2% 7,1% 5,3% 12,3% 29,1% 24,6% 17,4% 172 7,9 0,3

Þjóðerni Bandarískt 0,4% 0,4% 0,4%  2,2% 4,4% 6,6% 10,1% 22,4% 23,7% 29,4% 247 8,3 0,2

Þýskt 0,4% 1,4% 0,7% 1,4% 3,2% 6,1% 7,6% 15,1% 22,3% 22,7% 19,1% 282 7,7 0,2

Franskt   0,8% 1,7% 0,8% 5,9% 16,8% 19,3% 27,7% 8,4% 18,5% 188 7,6 0,2

Danskt    1,1% 1,1% 8,0% 13,6% 13,6% 28,4% 19,3% 14,8% 130 7,7 0,3

Breskt    1,8% 1,8% 5,5% 9,2% 14,7% 31,9% 21,5% 13,5% 129 7,8 0,3

Norskt   1,3%  1,3% 2,6% 3,9% 19,5% 33,8% 20,8% 16,9% 100 8,1 0,3

Sænskt  1,0%  3,1% 1,0% 4,1% 9,3% 19,6% 25,8% 22,7% 13,4% 77 7,7 0,4

Spánskt  1,3% 1,3% 2,5% 3,8% 8,9% 15,2% 27,8% 21,5% 12,7% 5,1% 98 6,9 0,4

Ítalskt    0,9% 2,8% 3,8% 9,4% 26,4% 25,5% 17,0% 14,2% 89 7,7 0,3

Hollenskt    0,7% 0,7% 2,7% 7,4% 29,1% 31,8% 23,6% 4,1% 73 7,7 0,3

Annað 0,2% 0,6% 0,6% 1,3% 1,5% 3,4% 6,6% 11,9% 27,6% 23,0% 23,4% 562 8,1 0,1

Markaðs- Norðurlönd  0,9% 0,5% 1,3% 1,4% 4,9% 8,6% 17,0% 29,9% 20,5% 14,8% 356 7,8 0,2

svæði Bretland  0,7%  1,6% 1,6% 6,8% 9,5% 13,2% 27,6% 22,2% 16,8% 152 7,8 0,3

Mið-/S-Evrópa 0,1% 0,6% 0,7% 1,7% 2,5% 5,1% 9,9% 18,9% 26,3% 18,1% 16,2% 945 7,7 0,1

Norður Ameríka 0,3% 0,3% 0,3%  1,7% 4,2% 8,3% 10,1% 22,5% 24,8% 27,5% 320 8,3 0,2

Annað 0,5%  0,5% 1,1% 0,5% 2,7% 5,8% 11,2% 26,9% 22,5% 28,1% 203 8,3 0,2

Tegund Pakkaferð 0,5% 0,6%  0,6% 1,4% 6,0% 10,0% 17,4% 24,3% 13,6% 25,5% 186 7,9 0,3

ferðar Á eigin vegum 0,1% 0,5% 0,7% 1,3% 2,0% 4,8% 8,4% 15,9% 26,5% 21,6% 18,2% 1577 7,9 0,1

Sambland  0,5%  1,8% 1,5% 4,1% 11,9% 14,4% 28,5% 18,2% 19,1% 200 7,9 0,2

Frí 0,2% 0,6% 0,6% 1,2% 1,9% 4,9% 8,9% 16,0% 26,4% 20,3% 18,9% 1734 7,9 0,1

Ráðstefna/fundur    1,5% 1,6% 5,3% 6,8% 14,6% 29,3% 26,7% 14,2% 179 8,0 0,2

Nám/rannsóknir  1,7%  1,2% 1,6% 6,3% 5,5% 9,7% 33,7% 18,4% 21,9% 66 8,0 0,5

Heimsækja vini/ættingja  1,9% 0,5% 1,6% 4,0% 0,6% 4,8% 14,7% 34,0% 17,9% 20,0% 130 7,9 0,3

Viðskipti    5,4% 2,0% 10,6% 6,8% 6,3% 27,4% 23,9% 17,6% 53 7,7 0,5

Viðburður á Íslandi   1,9%  1,8% 2,8% 4,2% 14,2% 31,5% 25,0% 18,5% 57 8,1 0,4

Annað/fl. en ein ástæða 0,7%  1,0% 1,0% 1,5% 3,0% 10,2% 15,9% 29,4% 17,6% 19,7% 155 7,9 0,3

Ferðamáti Flug 0,2% 0,6% 0,5% 1,3% 1,7% 4,8% 8,8% 16,3% 26,8% 20,6% 18,3% 1847 7,9 0,1

Smyril line   1,0%  3,7% 4,8% 10,7% 10,1% 23,2% 17,7% 28,8% 132 8,1 0,3

[BE19_r3] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með vegakerfið á Íslandi? 

- Merkingar, þjónustumerki, viðvörunarmerki

Tilgangur 

ferðar

0,2% 0,5% 0,5% 1,3% 1,9% 

4,8% 

8,9% 

15,9% 

26,5% 

20,4% 
19,0% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

4,4% 

29,6
% 66,0
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0-4 

5-7 
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0 3 0,2% 0,2%

1 11 0,5% 0,3%

2 10 0,5% 0,3%

3 25 1,3% 0,5%

4 37 1,9% 0,6%

5 95 4,8% 0,9%

6 177 8,9% 1,3%

7 314 15,9% 1,6%

8 525 26,5% 1,9%

9 404 20,4% 1,8%

10 377 19,0% 1,7%

Fjöldi svara 1978 100,0%

Tóku afstöðu 1978 83,9%

Tóku ekki afstöðu** 381 16,1%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 0,1% 0,1% 0,7% 1,4% 2,1% 4,3% 6,7% 13,0% 25,3% 22,3% 24,0% 2058 8,1 0,1

Kyn Karl 0,2% 0,1% 0,7% 1,7% 2,4% 4,0% 6,4% 13,2% 27,3% 21,5% 22,5% 1029 8,0 0,1

Kona  0,1% 0,8% 1,0% 1,8% 4,5% 7,1% 12,8% 23,4% 23,1% 25,4% 1028 8,2 0,1

Aldur 24 ára eða yngri 0,4%  0,9% 0,6% 1,4% 2,6% 4,9% 13,1% 22,5% 21,0% 32,6% 303 8,4 0,2

25-34 ára   0,6% 1,8% 2,1% 3,4% 7,8% 12,9% 24,6% 23,2% 23,6% 630 8,1 0,1

35-44 ára 0,3% 0,3% 0,4% 1,6% 1,9% 5,1% 6,4% 10,7% 28,0% 23,6% 21,6% 360 8,1 0,2

45-54 ára  0,4% 0,9% 0,9% 3,6% 5,2% 6,9% 13,5% 27,9% 21,2% 19,4% 394 7,9 0,2

55 ára og eldri   0,9% 1,3% 1,2% 5,3% 6,6% 14,8% 23,6% 21,8% 24,5% 370 8,1 0,2

Starf Stjórnunarstörf   0,6% 2,1% 3,1% 4,9% 5,7% 14,3% 26,1% 21,7% 21,4% 254 8,0 0,2

Sérfræðistörf 0,2%  0,6% 0,8% 2,3% 5,8% 7,2% 11,6% 26,9% 21,6% 23,0% 611 8,1 0,1

Skrifst.- og þjónustust.  0,8% 1,1% 2,9% 1,4% 4,7% 8,5% 13,7% 21,0% 23,0% 23,0% 329 7,9 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar   1,3% 1,6% 2,1% 7,4% 5,4% 13,0% 29,7% 22,1% 17,4% 152 7,9 0,3

Nemendur 0,3%  0,3% 1,4% 1,6% 1,4% 7,2% 12,5% 23,6% 20,5% 31,1% 333 8,3 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.   2,4% 0,6% 0,8% 3,1% 3,4% 13,2% 27,4% 24,1% 25,0% 139 8,2 0,3

Annað     2,0% 1,8% 6,5% 13,6% 27,2% 27,2% 21,8% 215 8,3 0,2

Heimilist. Lágar    2,1% 1,9% 4,1% 7,7% 8,2% 25,4% 13,9% 36,6% 98 8,3 0,4

Undir meðallagi 0,6%    3,6% 1,6% 4,1% 11,5% 27,0% 27,3% 24,2% 177 8,3 0,2

Í meðallagi  0,3% 1,1% 1,3% 1,9% 5,4% 7,4% 13,4% 24,2% 21,9% 23,0% 765 8,0 0,1

Yfir meðallagi 0,2%  0,8% 1,3% 1,5% 4,7% 7,2% 13,0% 25,0% 23,1% 23,3% 705 8,1 0,1

Háar    2,3% 3,2% 3,3% 4,0% 13,0% 28,5% 23,6% 22,0% 177 8,1 0,2

Þjóðerni Bandarískt 0,4%  1,7% 0,8% 2,1% 1,7% 3,3% 9,5% 22,7% 22,7% 35,1% 262 8,5 0,2

Þýskt  0,3% 0,7% 2,8% 1,0% 4,5% 8,4% 11,2% 24,8% 22,0% 24,1% 290 8,0 0,2

Franskt   0,8% 2,4% 4,1% 5,7% 7,3% 23,6% 26,8% 13,0% 16,3% 194 7,6 0,3

Danskt  1,1% 3,4%   6,9% 6,9% 11,5% 23,0% 23,0% 24,1% 129 8,0 0,4

Breskt    1,6% 1,1% 2,2% 7,1% 13,6% 29,9% 22,3% 22,3% 146 8,2 0,2

Norskt    1,3% 2,5% 5,1% 6,3% 8,9% 34,2% 25,3% 16,5% 102 8,1 0,3

Sænskt   1,0% 1,0% 1,9% 4,8% 13,5% 12,5% 21,2% 26,0% 18,3% 83 7,9 0,4

Spánskt 1,3%   5,1%  7,6% 11,4% 19,0% 21,5% 22,8% 11,4% 98 7,5 0,4

Ítalskt   0,9%  2,8% 3,7% 9,3% 16,7% 21,3% 24,1% 21,3% 91 8,0 0,3

Hollenskt    0,6%  1,9% 6,3% 21,5% 41,1% 21,5% 7,0% 78 7,9 0,3

Annað   0,2% 0,5% 2,9% 4,4% 5,2% 10,3% 23,8% 23,9% 28,9% 583 8,3 0,1

Markaðs- Norðurlönd  0,4% 1,4% 0,7% 2,3% 5,8% 7,4% 12,0% 25,6% 24,9% 19,3% 371 8,0 0,2

svæði Bretland    1,4% 1,6% 1,9% 6,9% 13,6% 27,2% 23,4% 24,1% 170 8,3 0,2

Mið-/S-Evrópa 0,1% 0,1% 0,5% 2,2% 1,8% 5,1% 7,5% 15,7% 26,5% 19,8% 20,6% 964 7,9 0,1

Norður Ameríka 0,3%  1,3% 0,3% 1,4% 2,2% 5,0% 8,4% 24,1% 23,0% 34,0% 340 8,5 0,2

Annað   0,5%  4,2% 3,1% 4,5% 9,4% 19,5% 27,2% 31,5% 212 8,4 0,2

Tegund Pakkaferð   1,1% 0,9% 2,0% 2,6% 7,4% 10,7% 26,6% 19,0% 29,6% 205 8,3 0,2

ferðar Á eigin vegum 0,1% 0,2% 0,7% 1,3% 2,1% 4,5% 6,8% 13,3% 24,9% 22,3% 23,7% 1631 8,1 0,1

Sambland   0,7% 2,1% 1,7% 3,7% 5,8% 13,9% 27,5% 26,5% 17,9% 206 8,0 0,2

Frí 0,1% 0,1% 0,8% 1,4% 2,1% 4,5% 6,9% 12,9% 25,3% 22,1% 23,7% 1809 8,1 0,1

Ráðstefna/fundur   0,6% 0,9% 1,0% 3,9% 5,7% 16,6% 26,1% 26,4% 18,8% 182 8,1 0,2

Nám/rannsóknir     1,6% 3,8% 2,1% 9,4% 27,1% 30,2% 25,8% 68 8,5 0,3

Heimsækja vini/ættingja   1,1%   3,3% 4,8% 14,8% 21,6% 24,5% 29,8% 133 8,4 0,3

Viðskipti   2,7% 1,2% 4,5% 5,3% 7,9% 8,9% 28,1% 18,2% 23,2% 55 7,8 0,5

Viðburður á Íslandi    1,7%  8,9% 4,1% 6,9% 25,8% 28,7% 23,9% 59 8,3 0,4

Annað/fl. en ein ástæða 0,7%   1,6% 2,2% 2,2% 8,1% 15,9% 23,3% 19,0% 26,9% 161 8,1 0,3

Ferðamáti Flug 0,1% 0,1% 0,7% 1,4% 2,1% 3,9% 6,9% 13,1% 25,6% 22,5% 23,7% 1921 8,1 0,1

Smyril line  1,1% 1,7% 0,9% 1,6% 9,4% 4,8% 11,0% 21,3% 20,1% 28,1% 137 8,0 0,3

[BE19_r4] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með vegakerfið á Íslandi? 

- Áningarstaðir/útsýnisstaðir

Tilgangur 

ferðar

0,1% 0,1% 0,7% 1,4% 2,1% 

4,3% 

6,7% 

13,0% 

25,3% 

22,3% 
24,0% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

4,4% 

24,0
% 

71,6
% 

0-4 

5-7 

8-10 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

0 2 0,1% 0,1%

1 2 0,1% 0,2%

2 15 0,7% 0,4%

3 28 1,4% 0,5%

4 43 2,1% 0,6%

5 88 4,3% 0,9%

6 139 6,7% 1,1%

7 267 13,0% 1,5%

8 521 25,3% 1,9%

9 459 22,3% 1,8%

10 493 24,0% 1,8%

Fjöldi svara 2058 100,0%

Tóku afstöðu 2058 87,2%

Tóku ekki afstöðu** 301 12,8%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 0,3% 0,3% 0,8% 1,3% 2,4% 6,9% 10,6% 17,9% 25,1% 19,6% 14,7% 2158 7,6 0,1

Kyn Karl 0,4% 0,3% 0,9% 1,4% 2,2% 7,1% 10,9% 17,8% 26,1% 19,7% 13,3% 1078 7,6 0,1

Kona 0,2% 0,4% 0,7% 1,2% 2,6% 6,7% 10,3% 18,1% 24,1% 19,4% 16,2% 1079 7,7 0,1

Aldur 24 ára eða yngri 0,3%   0,5% 1,9% 8,4% 8,6% 18,3% 24,1% 17,8% 19,9% 314 7,8 0,2

25-34 ára 0,2% 0,6% 0,8% 1,1% 3,6% 5,4% 12,9% 18,1% 24,7% 19,6% 13,0% 667 7,6 0,1

35-44 ára 0,9% 0,6% 0,3% 2,0% 2,0% 5,8% 11,0% 16,1% 28,3% 17,9% 15,0% 375 7,6 0,2

45-54 ára   2,2% 1,7% 3,2% 9,5% 9,6% 19,0% 24,1% 17,2% 13,4% 416 7,4 0,2

55 ára og eldri 0,3% 0,2% 0,2% 1,1% 0,4% 6,6% 9,0% 18,0% 24,4% 25,0% 14,7% 386 7,9 0,2

Starf Stjórnunarstörf 0,4%  1,4% 0,7% 1,5% 7,9% 13,7% 19,5% 26,8% 16,7% 11,4% 273 7,5 0,2

Sérfræðistörf 0,2% 0,6% 0,1% 1,3% 2,4% 5,9% 10,3% 16,9% 27,4% 20,1% 14,7% 653 7,7 0,1

Skrifst.- og þjónustust. 0,7% 0,4% 1,8% 1,2% 3,7% 7,7% 10,3% 18,8% 19,9% 17,2% 18,2% 344 7,5 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar  0,8% 2,5% 3,1% 3,0% 10,1% 15,5% 20,6% 24,2% 13,0% 7,1% 156 7,0 0,3

Nemendur 0,6%   1,3% 2,4% 6,6% 8,1% 17,8% 26,2% 18,2% 18,7% 348 7,8 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.  0,5% 1,6% 1,6% 0,8% 5,4% 3,8% 13,4% 29,8% 28,0% 15,1% 146 8,0 0,3

Annað    0,5% 2,3% 4,6% 13,1% 18,8% 21,7% 27,3% 11,8% 213 7,8 0,2

Heimilist. Lágar    1,0% 4,5% 9,6% 13,5% 8,8% 23,8% 16,4% 22,5% 104 7,7 0,4

Undir meðallagi 1,3%   0,6% 1,5% 6,8% 11,4% 17,2% 25,3% 20,8% 15,2% 180 7,7 0,3

Í meðallagi 0,3% 0,7% 1,0% 1,1% 3,3% 7,3% 11,1% 18,5% 24,4% 17,9% 14,4% 796 7,5 0,1

Yfir meðallagi 0,3% 0,2% 1,2% 1,6% 1,6% 6,7% 10,2% 18,1% 24,9% 20,7% 14,4% 748 7,7 0,1

Háar    2,7% 2,9% 4,9% 7,9% 18,3% 28,8% 20,7% 13,8% 187 7,7 0,2

Þjóðerni Bandarískt 0,4%  0,4% 1,1% 0,4% 5,2% 4,1% 10,0% 25,6% 27,8% 25,2% 292 8,3 0,2

Þýskt 0,7% 0,3% 0,3% 1,7% 4,0% 7,4% 14,8% 16,1% 21,5% 22,8% 10,4% 302 7,4 0,2

Franskt   1,6% 1,6% 2,4% 10,3% 22,2% 25,4% 15,1% 11,1% 10,3% 199 7,0 0,2

Danskt  1,1% 2,2% 1,1% 6,5% 11,8% 10,8% 15,1% 28,0% 12,9% 10,8% 138 7,1 0,3

Breskt    1,6% 2,6% 5,3% 7,9% 17,9% 35,3% 15,3% 14,2% 150 7,8 0,3

Norskt    1,2% 2,4% 8,5% 9,8% 14,6% 28,0% 17,1% 18,3% 106 7,8 0,3

Sænskt  1,0% 1,0% 1,9% 4,8% 3,8% 11,4% 30,5% 25,7% 11,4% 8,6% 84 7,2 0,4

Spánskt 2,5% 2,5% 6,2% 3,8% 5,0% 12,5% 16,3% 25,0% 20,0% 3,8% 2,5% 99 6,0 0,4

Ítalskt     4,5% 7,3% 18,2% 25,5% 22,7% 13,6% 8,2% 93 7,3 0,3

Hollenskt    0,6% 0,6% 2,5% 5,6% 32,1% 42,0% 13,0% 3,7% 79 7,6 0,2

Annað 0,2% 0,2% 0,3% 0,9% 0,6% 5,5% 7,2% 15,8% 25,0% 25,2% 19,1% 611 8,0 0,1

Markaðs- Norðurlönd  0,6% 1,1% 1,1% 4,2% 7,6% 11,1% 18,8% 27,3% 15,6% 12,4% 385 7,4 0,2

svæði Bretland    1,3% 2,4% 5,5% 7,8% 15,2% 34,8% 19,0% 14,1% 181 7,8 0,2

Mið-/S-Evrópa 0,5% 0,5% 1,2% 1,5% 2,9% 8,8% 14,1% 21,6% 22,2% 16,8% 9,9% 992 7,3 0,1

Norður Ameríka 0,3%  0,3% 0,9% 0,3% 3,9% 4,3% 11,1% 27,8% 25,2% 26,0% 377 8,4 0,2

Annað 0,5%   1,5% 0,9% 3,5% 7,0% 14,2% 20,9% 29,7% 21,8% 222 8,2 0,2

Tegund Pakkaferð 0,5% 0,4%  1,9% 1,7% 8,1% 9,5% 13,4% 28,0% 17,7% 18,8% 212 7,8 0,2

ferðar Á eigin vegum 0,3% 0,4% 0,9% 1,3% 2,4% 6,6% 10,6% 18,3% 25,1% 19,9% 14,1% 1709 7,6 0,1

Sambland   0,6% 0,7% 3,5% 7,8% 12,3% 19,8% 22,1% 19,3% 13,9% 217 7,6 0,2

Frí 0,4% 0,4% 0,8% 1,3% 2,5% 7,2% 11,1% 17,9% 25,2% 19,1% 14,2% 1884 7,6 0,1

Ráðstefna/fundur  0,6%  0,8% 1,5% 4,0% 8,3% 20,9% 27,1% 24,6% 12,1% 198 7,9 0,2

Nám/rannsóknir    1,1% 3,7% 5,6% 5,7% 17,1% 26,1% 24,3% 16,5% 75 7,9 0,4

Heimsækja vini/ættingja  1,1% 0,5% 1,7% 4,3% 4,8% 8,1% 18,1% 21,8% 22,5% 17,1% 134 7,7 0,3

Viðskipti     4,5% 11,9% 5,6% 14,4% 21,7% 25,7% 16,4% 57 7,8 0,5

Viðburður á Íslandi     5,0% 8,4% 2,2% 17,8% 17,9% 32,3% 16,4% 60 8,0 0,4

Annað/fl. en ein ástæða 0,6%  1,9% 0,9% 4,2% 7,1% 12,7% 13,2% 24,1% 21,3% 14,0% 167 7,5 0,3

Ferðamáti Flug 0,3% 0,3% 0,8% 1,3% 2,4% 6,8% 10,6% 18,1% 25,3% 19,6% 14,5% 2018 7,6 0,1

Smyril line   1,1% 0,9% 3,1% 8,0% 11,1% 16,1% 21,9% 19,4% 18,5% 139 7,7 0,3

[BE19_r5] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með vegakerfið á Íslandi? 

- Vegakerfið á heildina litið

Tilgangur 

ferðar

0,3% 0,3% 0,8% 1,3% 
2,4% 

6,9% 

10,6% 

17,9% 

25,1% 

19,6% 

14,7% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

5,1% 

35,5
% 59,4

% 

0-4 

5-7 

8-10 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

0 7 0,3% 0,2%

1 7 0,3% 0,2%

2 17 0,8% 0,4%

3 28 1,3% 0,5%

4 52 2,4% 0,6%

5 149 6,9% 1,1%

6 229 10,6% 1,3%

7 387 17,9% 1,6%

8 541 25,1% 1,8%

9 422 19,6% 1,7%

10 318 14,7% 1,5%

Fjöldi svara 2158 100,0%

Tóku afstöðu 2158 91,5%

Tóku ekki afstöðu** 201 8,5%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 94,3% 72,0% 46,6% 45,0% 41,8% 36,3% 32,2% 13,9% 2332
Kyn Karl 94,4% 73,1% 50,9% 46,8% 43,5% 38,5% 33,3% 15,7% 1144

Kona 94,2% 70,9% 42,4% 43,3% 40,2% 34,2% 31,2% 12,1% 1187
Aldur 24 ára eða yngri 93,5% 72,3% 42,6% 40,3% 35,3% 35,8% 28,4% 11,4% 330

25-34 ára 95,7% 74,2% 47,3% 47,6% 41,5% 38,6% 33,4% 15,9% 716
35-44 ára 94,3% 73,9% 47,3% 43,4% 43,0% 38,0% 33,5% 13,2% 411
45-54 ára 91,4% 71,5% 43,6% 43,9% 42,2% 34,2% 30,1% 10,3% 454
55 ára og eldri 95,7% 66,6% 50,9% 47,0% 45,9% 33,5% 34,3% 17,0% 421

Starf Stjórnunarstörf 93,6% 74,2% 49,9% 46,9% 45,6% 40,8% 34,8% 13,5% 294
Sérfræðistörf 94,3% 70,6% 45,1% 43,1% 37,7% 38,1% 28,4% 12,9% 706
Skrifst.- og þjónustust. 94,9% 72,1% 50,9% 47,2% 45,5% 34,1% 34,0% 13,7% 378
Sérhæft starfsf./tæknar 97,1% 85,9% 48,9% 52,5% 59,2% 43,5% 49,1% 18,6% 162
Nemendur 93,2% 70,1% 42,7% 38,8% 35,2% 37,4% 29,2% 12,3% 363
Ellilífeyrisþ./heimav. 95,9% 68,8% 51,0% 55,0% 53,1% 31,2% 35,5% 18,5% 155
Annað 93,6% 69,0% 42,9% 44,7% 34,0% 25,9% 27,6% 13,7% 245

Heimilist. Lágar 92,9% 70,5% 45,4% 40,3% 41,4% 30,8% 34,1% 10,8% 109
Undir meðallagi 92,9% 78,1% 44,2% 40,2% 37,8% 31,6% 29,1% 17,7% 190
Í meðallagi 95,0% 73,8% 48,5% 48,8% 45,4% 37,6% 37,6% 15,0% 858
Yfir meðallagi 94,7% 70,0% 47,3% 44,6% 41,3% 35,4% 28,5% 13,0% 812
Háar 91,8% 66,2% 40,1% 36,9% 30,5% 36,8% 21,8% 8,6% 208

Þjóðerni Bandarískt 94,2% 58,6% 39,7% 33,6% 19,5% 27,4% 14,0% 9,9% 316
Þýskt 94,4% 79,3% 47,2% 52,8% 49,8% 45,9% 37,4% 17,4% 309
Franskt 91,2% 84,7% 54,7% 48,2% 54,0% 45,3% 42,3% 15,3% 217
Danskt 96,3% 63,3% 35,8% 23,9% 31,2% 25,7% 23,9% 7,3% 161
Breskt 93,3% 65,1% 42,6% 31,6% 30,1% 27,3% 21,1% 4,3% 165
Norskt 94,0% 57,0% 54,0% 39,0% 23,0% 27,0% 9,0% 8,0% 129
Sænskt 89,1% 71,0% 39,1% 34,8% 18,8% 34,1% 10,9% 2,9% 110
Spánskt 98,8% 88,9% 56,8% 66,7% 72,8% 39,5% 67,9% 17,3% 101
Ítalskt 97,3% 91,1% 62,5% 64,3% 73,2% 40,2% 69,6% 37,5% 94
Hollenskt 90,5% 81,5% 44,6% 56,5% 57,1% 50,6% 38,1% 10,1% 82
Annað 95,6% 71,2% 46,9% 49,9% 46,6% 37,3% 36,6% 17,4% 643

Markaðs- Norðurlönd 93,8% 63,1% 42,8% 32,9% 26,3% 28,6% 16,2% 6,8% 468
svæði Bretland 92,3% 61,5% 41,5% 31,1% 27,3% 28,3% 20,7% 5,7% 202

Mið-/S-Evrópa 94,7% 83,3% 52,4% 56,5% 58,7% 45,1% 47,7% 19,8% 1027
Norður Ameríka 94,1% 55,3% 40,5% 33,2% 18,5% 25,5% 11,6% 10,2% 407
Annað 95,6% 78,1% 43,9% 51,8% 51,8% 38,7% 42,1% 15,5% 226

Tegund Pakkaferð 93,7% 80,6% 43,2% 46,2% 48,4% 36,7% 40,2% 13,2% 234
ferðar Á eigin vegum 94,0% 71,8% 47,3% 45,2% 41,0% 36,1% 31,0% 14,2% 1839

Sambland 97,3% 69,4% 45,2% 44,1% 42,3% 39,6% 35,6% 10,8% 236
Frí 94,4% 76,6% 49,5% 48,2% 45,7% 39,3% 36,0% 14,9% 2014
Ráðstefna/fundur 95,1% 46,7% 32,1% 28,1% 11,7% 20,1% 7,1% 5,6% 242
Nám/rannsóknir 91,8% 62,2% 35,5% 30,9% 24,7% 23,6% 17,6% 13,1% 82
Heimsækja vini/ættingja 96,1% 61,9% 41,8% 40,5% 25,4% 30,3% 9,6% 10,7% 144
Viðskipti 90,5% 36,4% 28,0% 27,3% 26,6% 24,7% 9,7% 12,0% 65
Viðburður á Íslandi 94,7% 59,3% 46,2% 33,5% 22,0% 26,6% 21,0% 10,9% 66
Annað/fl. en ein ástæða 92,6% 65,7% 43,1% 43,3% 38,9% 29,6% 28,9% 14,0% 188

Ferðamáti Flug 94,4% 70,7% 46,0% 44,1% 38,9% 34,8% 28,9% 12,9% 2189
Smyril line 92,5% 92,0% 56,1% 58,2% 86,7% 60,1% 83,4% 29,6% 143

[BE20] Heimsóttir þú einhver af eftirtöldum landsvæðum?

Tilgangur 
ferðar

94,3%

72,0%

46,6% 45,0% 41,8%
36,3%

32,2%

13,9%

Reykjavík
og nágrenni

Suðurland Reykjanes Vesturland Norðurland Hálendið Austurland Vestfirðir

*Spurðir voru: Allir
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara'

Svör Fj
öl

di

Hl
ut

fa
ll%

Vi
km

ör
k +

/-

Reykjavík og nágrenni 2200 94,3% 0,9%
Suðurland 1679 72,0% 1,8%
Reykjanes 1086 46,6% 2,0%
Vesturland 1049 45,0% 2,0%
Norðurland 975 41,8% 2,0%
Hálendið 847 36,3% 2,0%
Austurland 751 32,2% 1,9%
Vestfirðir 324 13,9% 1,4%
Fjöldi svara 2332
Tóku afstöðu 2332 98,9%
Tóku ekki afstöðu** 27 1,1%
Fjöldi svara 2359 100,0%
Spurðir* 2359 100,0%
Ekki spurðir 0 0,0%
Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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[BE20] Yfirlitsmynd - Hvaða staði/svæði heimsóttir þú á ferðalaginu þínu um Ísland

21,3% 

14,7% 

30,9% 

23,7% 

18,9% 

9,7% 

11,1% 

8,8% 

6,7% 

6,6% 

42,2% 

42,1% 

32,3% 

30,9% 

17,6% 

11,5% 

4,0% 

27,5% 

20,2% 

15,5% 

7,6% 

6,4% 

72,0% 

52,4% 

47,6% 

45,3% 

20,5% 

14,1% 

13,7% 

23,4% 

13,5% 

12,4% 

7,2% 

5,7% 

4,8% 

Reykjanesbær 

Reykjanesviti/brú á flekamótum/Gunnuhver 

Snæfellsnes / Þjóðgarður 

Borgarfjörður 

Stykkishólmur / Breiðafjarðareyjar 

Búðardalur-Dalir 

Ísafjörður 

Hólmavík/Strandir 

Látrabjarg 

Arnarfjörður/Dynjandi 

Akureyri 

Mývatn 

Húsavík 

Ásbyrgi/Dettifoss 

Skagafjörður 

Hvammstangi/Hvítserkur 

Melrakkaslétta/Þórshöfn 

Egilsstaðir/ Hallormsstaður 

Seyðisfjörður 

Djúpivogur 

Borgarfjörður eystri 

Neskaupsstaður/Norðfjörður 

Þingvellir/Geysir/Gullfoss 

Vík 

Skaftafell 

Skógar 

Hornafjörður 

Vestmannaeyjar 

Eyrarbakki 

Landmannalaugar 

Þórsmörk 

Kjölur/Hveravellir 

Herðubreiðalindir/Askja 

Kárahnjúkar/Snæfell 

Sprengisandur 
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Svæði eða staðir heimsóttir 
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Allir Allir 72,0% 52,4% 47,6% 45,3% 42,2% 42,1% 32,3% 30,9% 30,9% 27,5% 23,7% 23,4%

Kyn Karl 71,7% 53,1% 45,7% 46,5% 43,4% 42,9% 33,4% 30,3% 32,4% 28,7% 24,4% 24,2%

Kona 72,2% 51,8% 49,5% 44,1% 41,1% 41,3% 31,3% 31,5% 29,4% 26,4% 23,0% 22,5%

Aldur 24 ára eða yngri 74,1% 51,7% 44,7% 47,6% 36,6% 35,6% 26,1% 23,8% 25,8% 21,5% 21,4% 24,8%

25-34 ára 71,3% 53,4% 51,0% 45,8% 40,8% 42,7% 31,8% 34,8% 31,7% 27,5% 21,0% 25,7%

35-44 ára 75,7% 51,9% 48,8% 46,0% 41,7% 44,2% 36,6% 33,1% 32,1% 28,1% 23,4% 26,2%

45-54 ára 73,1% 52,0% 44,8% 43,5% 43,0% 41,8% 31,6% 25,8% 31,5% 28,4% 25,8% 20,8%

55 ára og eldri 66,6% 52,6% 46,1% 43,8% 48,8% 44,3% 34,8% 33,0% 31,6% 30,6% 28,3% 18,2%

Starf Stjórnunarstörf 72,1% 55,1% 51,6% 45,8% 43,3% 45,6% 34,2% 29,5% 36,2% 28,6% 22,4% 29,1%

Sérfræðistörf 70,3% 48,2% 43,6% 42,1% 37,9% 37,9% 28,8% 28,7% 26,8% 24,2% 23,0% 24,5%

Skrifst.- og þjónustust. 75,6% 54,6% 52,5% 46,1% 48,1% 47,9% 38,7% 34,3% 36,8% 31,5% 25,4% 23,2%

Sérhæft starfsf./tæknar 81,2% 71,4% 60,6% 64,3% 58,3% 58,4% 45,3% 38,7% 41,2% 38,9% 30,0% 25,7%

Nemendur 72,0% 49,8% 44,8% 47,1% 36,6% 35,6% 26,1% 25,6% 23,3% 23,5% 21,9% 24,7%

Ellilífeyrisþ./heimav. 68,9% 53,0% 48,8% 42,4% 52,3% 49,0% 39,5% 38,2% 34,7% 30,6% 28,5% 14,8%

Annað 67,2% 48,5% 42,3% 38,2% 33,0% 33,0% 25,0% 31,2% 26,8% 24,7% 20,4% 16,4%

Heimilist. Lágar 64,2% 45,6% 45,8% 39,4% 40,9% 43,2% 30,6% 32,1% 25,9% 25,1% 22,7% 22,1%

Undir meðallagi 73,3% 53,7% 46,6% 48,7% 38,6% 36,8% 29,2% 25,6% 26,5% 23,7% 19,6% 18,7%

Í meðallagi 72,4% 52,2% 48,8% 46,1% 44,5% 44,9% 34,8% 35,2% 34,2% 31,4% 25,8% 24,0%

Yfir meðallagi 71,8% 53,9% 48,7% 44,7% 42,1% 41,9% 32,0% 29,0% 31,1% 25,8% 23,7% 24,2%

Háar 69,8% 46,0% 38,2% 36,5% 34,0% 31,5% 24,5% 21,3% 21,0% 19,0% 19,8% 19,7%

Þjóðerni Bandarískt 60,5% 52,1% 45,1% 40,9% 22,3% 18,1% 14,4% 27,9% 9,8% 7,4% 14,0% 14,0%

Þýskt 72,0% 48,5% 48,5% 46,1% 45,7% 44,7% 34,5% 34,8% 35,8% 31,4% 23,9% 31,7%

Franskt 83,5% 67,7% 62,2% 59,1% 51,2% 54,3% 41,7% 34,6% 41,7% 30,7% 23,6% 36,2%

Danskt 62,6% 31,9% 24,2% 24,2% 28,6% 29,7% 19,8% 6,6% 23,1% 22,0% 14,3% 13,2%

Breskt 65,1% 46,7% 41,4% 39,1% 32,5% 30,8% 22,5% 19,5% 18,9% 17,8% 15,4% 15,4%

Norskt 64,2% 27,2% 9,9% 22,2% 24,7% 22,2% 9,9% 17,3% 4,9% 8,6% 28,4% 9,9%

Sænskt 73,7% 23,7% 14,0% 27,2% 16,7% 14,9% 9,6% 16,7% 7,9% 9,6% 18,4% 18,4%

Spánskt 85,9% 75,6% 79,5% 66,7% 69,2% 69,2% 62,8% 51,3% 61,5% 59,0% 38,5% 20,5%

Ítalskt 88,8% 84,1% 80,4% 71,0% 71,0% 72,0% 58,9% 48,6% 55,1% 55,1% 35,5% 29,0%

Hollenskt 77,8% 63,4% 57,5% 48,4% 49,0% 56,9% 50,3% 39,2% 43,1% 31,4% 30,1% 34,6%

Annað 71,9% 54,3% 50,5% 47,1% 48,1% 48,5% 36,5% 34,7% 35,6% 32,4% 26,8% 24,0%

Markaðs- Norðurlönd 66,5% 29,2% 19,2% 25,7% 26,2% 25,0% 15,5% 14,3% 14,1% 14,6% 19,6% 14,1%

svæði Bretland 61,1% 40,9% 36,1% 34,8% 31,5% 29,3% 20,6% 19,0% 18,9% 19,5% 15,0% 14,0%

Mið-/S-Evrópa 79,3% 63,6% 60,2% 56,4% 54,2% 56,1% 45,0% 40,3% 44,9% 38,9% 29,1% 31,7%

Norður Ameríka 59,4% 49,1% 42,1% 37,4% 21,4% 18,0% 13,1% 25,1% 9,4% 7,3% 14,9% 14,1%

Annað 74,9% 56,5% 58,6% 49,3% 54,3% 53,2% 41,2% 35,4% 36,0% 33,8% 25,6% 21,4%

Tegund Pakkaferð 79,6% 59,4% 55,1% 51,5% 48,6% 46,1% 42,5% 32,2% 38,4% 38,3% 25,4% 22,3%

ferðar Á eigin vegum 71,4% 52,2% 47,2% 44,7% 41,5% 41,7% 30,9% 30,3% 30,1% 25,9% 23,7% 23,4%

Sambland 71,4% 49,3% 46,0% 45,0% 41,8% 42,1% 34,0% 34,3% 29,7% 29,6% 22,1% 25,2%

Frí 75,1% 56,0% 51,4% 48,5% 44,4% 45,4% 35,0% 32,7% 33,6% 29,7% 24,5% 25,2%

Ráðstefna/fundur 56,9% 28,1% 21,2% 18,0% 16,7% 12,0% 7,5% 21,0% 5,9% 6,3% 17,2% 12,5%

Nám/rannsóknir 60,8% 39,7% 30,0% 35,8% 24,0% 21,9% 11,1% 19,9% 7,4% 15,4% 14,8% 16,5%

Heimsækja vini/ættingja 55,9% 31,7% 27,3% 26,4% 23,4% 19,6% 14,4% 19,1% 11,6% 7,1% 19,5% 15,5%

Viðskipti 27,1% 18,0% 10,9% 17,6% 31,4% 21,6% 15,1% 10,6% 9,4% 11,1% 12,1% 13,8%

Viðburður á Íslandi 50,2% 38,2% 36,4% 24,8% 23,9% 20,4% 10,5% 26,5% 17,7% 10,9% 7,7% 15,0%

Annað/fl. en ein ástæða 60,1% 45,3% 39,2% 39,4% 40,6% 37,6% 30,7% 30,5% 26,9% 24,2% 26,3% 20,9%

Ferðamáti Flug 71,0% 50,9% 45,5% 43,9% 39,6% 39,0% 29,8% 30,4% 27,5% 24,2% 23,2% 21,9%

Smyril line 85,3% 73,4% 76,9% 63,3% 77,0% 83,1% 67,0% 36,9% 75,6% 72,4% 30,1% 43,5%

[BE20d] Topp 12 - Hvaða staði/svæði heimsóttir þú á ferðalaginu þínu um Ísland

Tilgangur 

ferðar

72,0% 

52,4% 
47,6% 45,3% 

42,2% 42,1% 

32,3% 30,9% 30,9% 
27,5% 

23,7% 23,4% 

Þingv./ 
Geysir/ 
Gullf. 

Vík Skafta- 
fell 

Skógar Akureyri Mývatn Húsavík Snæ- 
fellsn./ 
Þjóðg. 

Ásbyrgi/ 
Detti- 
foss 

Egilsst./ 
Hallorms- 

staður 

Borgar- 
fjörður 

Land- 
manna- 
laugar 

*Spurðir voru: Allir þeir sem  nefndu einhvern 
landshluta í spurningu BE20. 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
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i
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l%

V
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m
ö
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Þingvellir/Geysir/Gullfoss 1443 72,0% 2,0%

Vík 1052 52,4% 2,2%

Skaftafell 955 47,6% 2,2%

Skógar 908 45,3% 2,2%

Akureyri 846 42,2% 2,2%

Mývatn 844 42,1% 2,2%

Húsavík 649 32,3% 2,0%

Snæfellsnes / Þjóðgarður 620 30,9% 2,0%

Ásbyrgi/Dettifoss 619 30,9% 2,0%

Egilsstaðir/ Hallormsstaður 551 27,5% 2,0%

Borgarfjörður 475 23,7% 1,9%

Landmannalaugar 469 23,4% 1,9%

Reykjanesbær 426 21,3% 1,8%

Hornafjörður 412 20,5% 1,8%

Seyðisfjörður 406 20,2% 1,8%

Stykkishólmur / 

Breidafjarðareyjar
379 18,9% 1,7%

Skagafjörður 353 17,6% 1,7%

Djúpivogur 311 15,5% 1,6%

Reykjanes viti/brú á 

flekamótum/Gunnuhver
296 14,7% 1,6%

Vestmannaeyjar 283 14,1% 1,5%

Eyrarbakki 274 13,7% 1,5%

Þórsmörk 270 13,5% 1,5%

Kjölur/Hveravellir 248 12,4% 1,4%

Hvammstangi/Hvítserkur 231 11,5% 1,4%

Ísafjörður 223 11,1% 1,4%

Búðardalur-Dalir 195 9,7% 1,3%

Hólmavík/Strandir 177 8,8% 1,2%

Borgarfjörður eystri 152 7,6% 1,2%

Herðubreiðalindir/Askja 143 7,2% 1,1%

Látrabjarg 133 6,7% 1,1%

Arnarfjörður/Dynjandi 132 6,6% 1,1%

Neskaupsstaður/Norðfjörðu

r
128 6,4% 1,1%

Kárahnjúkar/Snæfell 114 5,7% 1,0%

Sprengisandur 96 4,8% 0,9%

Melrakkaslétta/Þórshöfn 80 4,0% 0,9%

Engin ofangreindra 79 3,9% 0,9%

Fjöldi svara 2005

Tóku afstöðu 2005 86,0%

Tóku ekki afstöðu** 327 14,0%

Fjöldi svara 2332 100,0%

Spurðir* 2332 98,9%

Ekki spurðir 27 1,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B52
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Allir Allir 0,0% 0,2% 0,3% 0,4% 1,1% 2,8% 4,7% 14,5% 29,7% 24,2% 22,0% 2224 8,3 0,1

Kyn Karl 0,1% 0,1% 0,2% 0,4% 1,2% 2,5% 5,3% 15,8% 31,5% 23,2% 19,7% 1094 8,2 0,1

Kona  0,3% 0,3% 0,4% 1,0% 3,0% 4,2% 13,4% 28,0% 25,2% 24,2% 1129 8,3 0,1

Aldur 24 ára eða yngri    0,7% 1,6% 2,4% 5,0% 16,5% 25,4% 20,0% 28,4% 318 8,3 0,2

25-34 ára  0,4% 0,6% 0,7% 1,3% 2,2% 4,2% 13,9% 31,7% 23,5% 21,7% 692 8,2 0,1

35-44 ára   0,3%  1,0% 2,7% 5,5% 17,3% 31,0% 22,8% 19,5% 388 8,2 0,1

45-54 ára  0,4% 0,3%  0,7% 4,1% 5,3% 14,2% 30,3% 26,8% 17,9% 428 8,2 0,1

55 ára og eldri 0,3%   0,5% 1,0% 2,6% 4,2% 11,8% 27,9% 27,4% 24,3% 397 8,4 0,1

Starf Stjórnunarstörf 0,4%    0,9% 3,5% 6,1% 16,9% 32,7% 20,7% 18,9% 272 8,1 0,2

Sérfræðistörf  0,1% 0,5% 0,7% 0,9% 2,4% 5,2% 14,9% 29,8% 24,6% 20,8% 670 8,2 0,1

Skrifst.- og þjónustust.   0,2%  0,7% 4,2% 4,9% 10,1% 29,7% 28,0% 22,2% 356 8,4 0,1

Sérhæft starfsf./tæknar     1,6% 3,0% 3,5% 17,6% 31,3% 25,0% 17,9% 158 8,2 0,2

Nemendur  0,4% 0,3% 0,8% 1,2% 2,4% 3,9% 18,4% 28,9% 18,4% 25,4% 353 8,2 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.  0,7%  0,5% 0,5% 2,8% 1,4% 11,5% 25,3% 29,6% 27,6% 152 8,5 0,2

Annað  0,4% 0,4%  2,6% 1,7% 5,1% 11,6% 30,3% 27,6% 20,2% 232 8,2 0,2

Heimilist. Lágar  1,4%  1,0% 2,7% 1,0% 3,0% 20,2% 28,4% 14,3% 28,1% 106 8,2 0,3

Undir meðallagi   0,6%  0,6% 2,5% 3,9% 16,9% 29,4% 24,1% 22,1% 184 8,3 0,2

Í meðallagi 0,1% 0,1% 0,5% 0,2% 0,5% 3,1% 4,8% 13,7% 30,8% 23,7% 22,4% 823 8,3 0,1

Yfir meðallagi  0,2% 0,2% 0,5% 1,5% 2,6% 4,7% 14,1% 29,2% 26,7% 20,4% 772 8,3 0,1

Háar    1,2% 0,8% 2,7% 5,2% 15,6% 29,9% 23,4% 21,2% 190 8,2 0,2

Þjóðerni Bandarískt  0,4% 0,4% 0,7% 0,7% 1,8% 2,2% 10,5% 24,5% 27,8% 31,0% 300 8,6 0,2

Þýskt 0,3% 0,3% 1,0% 0,3% 0,7% 2,3% 5,7% 12,4% 32,2% 20,5% 24,2% 302 8,2 0,2

Franskt    0,8% 0,8% 4,6% 9,2% 19,2% 30,8% 23,8% 10,8% 205 7,9 0,2

Danskt  1,0%   3,1% 5,2% 4,1% 12,4% 29,9% 23,7% 20,6% 144 8,1 0,3

Breskt     2,1% 1,5% 5,6% 13,3% 29,7% 30,3% 17,4% 154 8,3 0,2

Norskt     1,1% 2,3% 4,5% 19,3% 29,5% 21,6% 21,6% 114 8,3 0,2

Sænskt  0,8% 0,8% 1,6% 0,8% 3,2% 3,2% 18,3% 31,7% 16,7% 23,0% 100 8,1 0,3

Spánskt   1,3%   5,0% 6,2% 23,8% 37,5% 15,0% 11,3% 99 7,8 0,3

Ítalskt      5,5% 4,6% 18,3% 30,3% 24,8% 16,5% 92 8,1 0,3

Hollenskt     0,6% 0,6% 6,2% 25,3% 46,9% 15,4% 4,9% 79 7,8 0,2

Annað    0,4% 1,4% 2,2% 3,7% 12,0% 26,7% 27,2% 26,5% 629 8,5 0,1

Markaðs- Norðurlönd  0,5% 0,2% 0,7% 1,5% 3,5% 3,9% 15,0% 30,7% 22,2% 21,7% 426 8,2 0,1

svæði Bretland     2,3% 2,9% 7,0% 12,7% 30,0% 26,4% 18,7% 188 8,2 0,2

Mið-/S-Evrópa 0,1% 0,1% 0,4% 0,1% 0,8% 3,2% 5,7% 17,1% 32,4% 22,6% 17,5% 1000 8,1 0,1

Norður Ameríka  0,3% 0,3% 0,8% 0,7% 2,1% 2,1% 10,0% 25,3% 28,9% 29,4% 386 8,6 0,1

Annað    0,5% 1,5% 0,5% 4,0% 11,4% 23,0% 25,7% 33,4% 220 8,6 0,2

Tegund Pakkaferð 0,5%   0,5% 2,9% 2,0% 5,8% 15,3% 29,2% 16,7% 27,1% 213 8,2 0,2

ferðar Á eigin vegum  0,2% 0,3% 0,4% 0,9% 2,9% 4,7% 14,2% 29,4% 25,4% 21,5% 1765 8,3 0,1

Sambland   0,4% 0,4% 0,9% 2,4% 3,6% 16,2% 32,6% 23,6% 19,9% 227 8,2 0,2

Frí 0,1% 0,2% 0,3% 0,4% 1,2% 2,5% 4,8% 14,6% 29,5% 24,6% 21,8% 1946 8,3 0,1

Ráðstefna/fundur      3,7% 4,0% 15,2% 31,9% 26,7% 18,5% 213 8,3 0,2

Nám/rannsóknir     1,4%  1,7% 11,9% 42,9% 14,8% 27,2% 76 8,5 0,3

Heimsækja vini/ættingja   0,8%  0,8% 1,5% 3,8% 17,1% 26,8% 24,6% 24,7% 141 8,4 0,2

Viðskipti     1,9% 5,6% 8,3% 14,9% 23,7% 26,4% 19,3% 56 8,1 0,4

Viðburður á Íslandi      1,6% 2,9% 17,7% 32,6% 18,7% 26,4% 63 8,4 0,3

Annað/fl. en ein ástæða    0,6% 1,6% 4,6% 5,2% 15,9% 30,4% 18,4% 23,3% 170 8,2 0,2

Ferðamáti Flug 0,0% 0,2% 0,2% 0,4% 1,1% 2,7% 5,0% 14,6% 29,6% 24,5% 21,7% 2082 8,3 0,1

Smyril line  0,7% 0,7%  0,9% 4,2% 1,1% 13,2% 31,8% 20,1% 27,2% 141 8,3 0,3

[BE21_r1] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með ferðamannastaði á Íslandi á heildina litið? 

- Upplýsingar og merkingar

Tilgangur 

ferðar

0,0% 0,2% 0,3% 0,4% 1,1% 
2,8% 

4,7% 

14,5% 

29,7% 

24,2% 
22,0% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

2,0% 

22,0
% 

75,9
% 

0-4 

5-7 

8-10 
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0 1 0,0% 0,1%

1 4 0,2% 0,2%

2 6 0,3% 0,2%

3 9 0,4% 0,3%

4 25 1,1% 0,4%

5 62 2,8% 0,7%

6 105 4,7% 0,9%

7 323 14,5% 1,5%

8 661 29,7% 1,9%

9 538 24,2% 1,8%

10 490 22,0% 1,7%

Fjöldi svara 2224 100,0%

Tóku afstöðu 2224 94,3%

Tóku ekki afstöðu** 135 5,7%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 0,1% 0,0% 0,3% 0,4% 0,7% 2,3% 5,0% 13,0% 28,2% 26,9% 23,0% 2237 8,3 0,1

Kyn Karl 0,2% 0,1% 0,2% 0,2% 0,7% 2,1% 5,0% 13,3% 30,9% 26,4% 20,9% 1094 8,3 0,1

Kona 0,1%  0,3% 0,6% 0,8% 2,4% 5,1% 12,7% 25,6% 27,4% 25,0% 1142 8,4 0,1

Aldur 24 ára eða yngri    0,5% 0,4% 1,1% 8,9% 11,8% 27,0% 22,5% 27,8% 331 8,4 0,2

25-34 ára 0,1% 0,1% 0,6% 0,2% 0,9% 2,3% 4,8% 14,3% 28,1% 27,7% 20,8% 690 8,3 0,1

35-44 ára 0,3%  0,3% 0,9% 0,6% 2,5% 4,6% 13,1% 28,6% 27,3% 21,7% 396 8,3 0,1

45-54 ára    0,3% 0,9% 2,8% 4,5% 11,6% 32,6% 27,5% 19,7% 428 8,3 0,1

55 ára og eldri 0,3%   0,4% 0,7% 2,5% 3,3% 13,2% 24,1% 28,0% 27,5% 392 8,5 0,1

Starf Stjórnunarstörf 0,4%    1,0% 3,2% 3,4% 15,6% 35,5% 21,1% 19,9% 271 8,2 0,2

Sérfræðistörf 0,2%  0,5% 0,2% 0,8% 2,0% 5,2% 13,7% 26,4% 28,4% 22,8% 675 8,4 0,1

Skrifst.- og þjónustust.   0,4% 0,7% 1,1% 3,7% 2,2% 12,2% 26,1% 27,6% 26,0% 353 8,4 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar   0,8% 0,9% 2,4% 3,6% 6,5% 14,5% 29,2% 28,2% 13,8% 159 8,0 0,2

Nemendur    0,4%  0,5% 9,6% 12,9% 29,2% 23,3% 24,1% 366 8,4 0,1

Ellilífeyrisþ./heimav.    1,0% 0,6% 1,9% 2,2% 9,1% 23,2% 31,1% 30,9% 151 8,7 0,2

Annað 0,4% 0,4%  0,5%  2,4% 4,0% 12,3% 28,6% 31,1% 20,4% 233 8,4 0,2

Heimilist. Lágar      0,9% 8,5% 16,4% 31,3% 16,1% 26,7% 108 8,3 0,3

Undir meðallagi    1,5% 1,3% 0,7% 4,2% 9,6% 31,3% 26,9% 24,5% 188 8,4 0,2

Í meðallagi 0,2% 0,1% 0,4% 0,3% 0,5% 2,8% 5,4% 13,8% 24,9% 28,6% 23,1% 826 8,3 0,1

Yfir meðallagi 0,2%  0,3% 0,4% 1,3% 2,5% 3,7% 12,0% 30,0% 27,0% 22,6% 767 8,3 0,1

Háar    0,4%  2,6% 3,2% 14,2% 30,0% 27,0% 22,6% 197 8,4 0,2

Þjóðerni Bandarískt   0,4% 0,4% 0,4% 0,4% 2,1% 5,0% 23,1% 31,0% 37,4% 304 8,9 0,1

Þýskt 0,7% 0,3% 0,3%  0,3% 1,0% 5,9% 12,8% 29,3% 27,6% 21,7% 308 8,3 0,2

Franskt    0,7% 0,7% 5,9% 14,8% 13,3% 33,3% 19,3% 11,9% 213 7,8 0,2

Danskt    1,0% 2,1% 6,3% 4,2% 8,3% 24,0% 22,9% 31,3% 142 8,4 0,3

Breskt    0,5%  1,0% 2,5% 15,4% 25,4% 34,3% 20,9% 159 8,5 0,2

Norskt     1,1% 1,1% 2,3% 18,2% 29,5% 26,1% 21,6% 114 8,4 0,2

Sænskt    0,8% 1,6% 2,4% 0,8% 16,3% 35,0% 22,0% 21,1% 98 8,3 0,3

Spánskt 1,3%  2,5% 2,5% 3,8% 5,0% 11,3% 26,3% 18,8% 20,0% 8,7% 99 7,2 0,4

Ítalskt     0,9% 2,7% 5,5% 14,5% 30,9% 33,6% 11,8% 93 8,2 0,3

Hollenskt     0,6% 2,5% 3,7% 20,2% 47,2% 20,9% 4,9% 80 7,9 0,2

Annað   0,2% 0,2% 0,3% 1,7% 3,9% 12,3% 27,3% 28,1% 26,1% 622 8,5 0,1

Markaðs- Norðurlönd    0,5% 1,6% 3,0% 3,2% 13,1% 28,4% 25,5% 24,6% 415 8,4 0,1

svæði Bretland   0,6% 0,4%  1,4% 3,8% 15,9% 25,2% 33,3% 19,4% 191 8,4 0,2

Mið-/S-Evrópa 0,3% 0,1% 0,3% 0,4% 0,9% 2,9% 7,2% 15,1% 31,2% 25,1% 16,4% 1015 8,1 0,1

Norður Ameríka   0,3% 0,3% 0,3% 0,4% 2,5% 6,1% 23,8% 30,4% 35,9% 388 8,9 0,1

Annað    0,5%  2,0% 3,9% 12,3% 24,4% 26,1% 30,8% 225 8,6 0,2

Tegund Pakkaferð 0,4%  0,5%  0,6% 1,9% 5,2% 9,9% 31,8% 21,7% 28,0% 225 8,4 0,2

ferðar Á eigin vegum 0,1% 0,1% 0,2% 0,5% 0,8% 2,1% 5,2% 13,0% 28,1% 27,5% 22,4% 1761 8,3 0,1

Sambland 0,4%  0,5%  0,4% 4,1% 4,0% 14,5% 26,3% 29,3% 20,5% 229 8,3 0,2

Frí 0,2% 0,1% 0,3% 0,5% 0,8% 2,1% 5,1% 13,1% 28,9% 26,5% 22,5% 1960 8,3 0,1

Ráðstefna/fundur      1,8% 3,6% 13,3% 25,8% 36,2% 19,4% 210 8,5 0,2

Nám/rannsóknir     1,3%  1,3% 16,5% 25,3% 28,9% 26,5% 81 8,6 0,3

Heimsækja vini/ættingja    0,8% 1,0% 2,6% 3,2% 11,6% 27,2% 18,1% 35,5% 143 8,6 0,2

Viðskipti     4,7% 3,6% 4,9% 14,7% 20,1% 30,4% 21,6% 55 8,2 0,4

Viðburður á Íslandi       6,2% 12,7% 21,5% 33,9% 25,8% 64 8,6 0,3

Annað/fl. en ein ástæða      2,3% 6,9% 13,1% 32,8% 21,7% 23,2% 171 8,3 0,2

Ferðamáti Flug 0,2%  0,3% 0,4% 0,7% 2,2% 5,0% 13,2% 28,3% 27,0% 22,8% 2095 8,3 0,1

Smyril line  0,7%   2,0% 3,2% 5,7% 10,2% 26,7% 25,4% 26,2% 142 8,3 0,3

[BE21_r2] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með ferðamannastaði á Íslandi á heildina litið?  

- Aðgengi (stígar, útsýnisstaðir og þess háttar)

Tilgangur 

ferðar

0,1% 0,0% 0,3% 0,4% 0,7% 
2,3% 

5,0% 

13,0% 

28,2% 26,9% 

23,0% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

1,6% 

20,3
% 

78,1
% 

0-4 

5-7 

8-10 

Svör F
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ld
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lu
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l%

V
ik
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ö

rk
 +

/-

0 3 0,1% 0,2%

1 1 0,0% 0,1%

2 6 0,3% 0,2%

3 9 0,4% 0,3%

4 17 0,7% 0,4%

5 51 2,3% 0,6%

6 113 5,0% 0,9%

7 291 13,0% 1,4%

8 631 28,2% 1,9%

9 601 26,9% 1,8%

10 514 23,0% 1,7%

Fjöldi svara 2237 100,0%

Tóku afstöðu 2237 94,8%

Tóku ekki afstöðu** 122 5,2%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B54
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Allir Allir 0,2% 0,3% 0,6% 1,0% 1,8% 4,3% 7,8% 15,4% 26,1% 21,9% 20,6% 2154 8,0 0,1

Kyn Karl 0,2% 0,1% 0,2% 0,7% 1,8% 4,8% 8,7% 15,7% 27,2% 21,2% 19,5% 1055 8,0 0,1

Kona 0,1% 0,5% 1,0% 1,3% 1,8% 3,8% 6,9% 15,0% 25,1% 22,6% 21,8% 1098 8,0 0,1

Aldur 24 ára eða yngri 0,5%  1,7% 1,8% 2,5% 2,7% 10,3% 17,0% 21,3% 19,1% 23,2% 320 7,9 0,2

25-34 ára  0,5% 0,7% 1,0% 2,0% 4,5% 7,7% 15,3% 30,1% 20,0% 18,2% 669 7,9 0,1

35-44 ára 0,3% 0,7%  0,8% 1,7% 3,8% 8,1% 18,6% 27,9% 20,3% 17,9% 380 7,9 0,2

45-54 ára  0,3% 0,3% 0,3% 0,5% 5,4% 8,4% 14,5% 25,0% 25,1% 20,3% 401 8,1 0,2

55 ára og eldri 0,3%  0,3% 1,4% 2,5% 4,4% 4,9% 11,7% 22,5% 26,1% 25,9% 383 8,2 0,2

Starf Stjórnunarstörf 1,0%   0,8% 1,2% 5,5% 5,9% 19,4% 32,2% 15,1% 19,0% 265 7,9 0,2

Sérfræðistörf 0,2% 0,3% 0,4% 1,1% 1,9% 4,7% 8,1% 17,0% 24,8% 21,6% 19,8% 640 7,9 0,1

Skrifst.- og þjónustust.  1,4% 0,5% 0,7% 1,1% 3,4% 6,2% 14,9% 27,8% 19,3% 24,8% 344 8,1 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar    0,7% 2,3% 7,9% 4,8% 14,1% 22,1% 30,9% 17,2% 153 8,1 0,3

Nemendur   1,5% 1,2% 2,7% 3,4% 10,9% 15,9% 22,0% 22,0% 20,5% 354 7,9 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.   1,5% 0,5% 1,5% 1,3% 5,0% 8,1% 23,6% 30,8% 27,7% 146 8,5 0,3

Annað    1,7% 2,2% 3,9% 10,7% 12,5% 29,6% 23,6% 15,8% 227 7,9 0,2

Heimilist. Lágar   1,0% 1,0% 2,0% 7,1% 6,6% 12,3% 27,3% 17,7% 25,1% 107 8,0 0,3

Undir meðallagi   0,6% 1,2% 3,3% 2,5% 8,4% 14,9% 28,2% 20,7% 20,2% 180 8,0 0,2

Í meðallagi 0,3% 0,9% 0,4% 0,6% 1,8% 3,3% 7,7% 16,8% 26,6% 21,8% 19,8% 800 8,0 0,1

Yfir meðallagi 0,2%  0,3% 1,4% 1,4% 5,0% 8,0% 15,0% 25,2% 22,7% 21,0% 738 8,0 0,1

Háar   1,2% 0,4% 0,8% 5,0% 6,8% 13,5% 27,2% 25,5% 19,6% 191 8,1 0,2

Þjóðerni Bandarískt  0,4% 0,4%  2,2% 2,2% 3,6% 9,8% 20,7% 30,5% 30,2% 297 8,5 0,2

Þýskt 0,3% 0,7% 0,7% 1,7% 3,1% 6,8% 8,8% 15,3% 27,8% 16,6% 18,3% 299 7,7 0,2

Franskt 0,8% 0,8% 1,5% 1,5% 2,3% 3,1% 11,5% 18,5% 27,7% 14,6% 17,7% 205 7,6 0,3

Danskt    2,4% 2,4% 7,1% 7,1% 16,5% 21,2% 23,5% 20,0% 126 7,9 0,3

Breskt    1,0% 1,0% 4,6% 3,6% 16,0% 32,5% 22,2% 19,1% 153 8,1 0,2

Norskt     2,5% 7,4% 8,6% 16,0% 18,5% 29,6% 17,3% 105 8,0 0,3

Sænskt   0,9% 0,9% 1,7% 1,7% 13,9% 18,3% 28,7% 13,9% 20,0% 92 7,9 0,3

Spánskt 1,3%    2,6% 9,1% 9,1% 16,9% 31,2% 15,6% 14,3% 96 7,6 0,4

Ítalskt    0,9%  1,8% 10,1% 17,4% 29,4% 27,5% 12,8% 92 8,1 0,3

Hollenskt     1,3% 3,2% 12,9% 21,9% 40,6% 12,9% 7,1% 76 7,6 0,3

Annað  0,4% 0,8% 1,2% 1,1% 3,4% 7,0% 15,0% 24,6% 23,3% 23,2% 608 8,1 0,1

Markaðs- Norðurlönd   0,4% 1,6% 2,3% 4,8% 9,8% 16,3% 22,6% 23,3% 18,9% 379 7,9 0,2

svæði Bretland  1,2% 1,2% 2,0% 0,8% 5,0% 4,1% 13,8% 30,0% 24,0% 17,9% 187 7,9 0,3

Mið-/S-Evrópa 0,4% 0,4% 0,6% 1,0% 2,1% 4,8% 9,6% 17,9% 27,6% 18,0% 17,5% 985 7,8 0,1

Norður Ameríka  0,3% 0,3% 0,1% 1,6% 2,2% 3,4% 9,6% 24,1% 28,8% 29,6% 382 8,5 0,1

Annað   0,5% 0,5% 1,0% 4,0% 6,6% 14,0% 25,0% 23,9% 24,5% 218 8,2 0,2

Tegund Pakkaferð 0,5% 0,5% 0,5%  2,1% 3,2% 8,1% 13,9% 29,1% 16,1% 25,9% 212 8,1 0,2

ferðar Á eigin vegum 0,2% 0,3% 0,6% 0,9% 1,9% 4,2% 7,5% 15,8% 25,9% 22,5% 20,3% 1699 8,0 0,1

Sambland    2,5% 1,1% 4,7% 10,6% 12,6% 26,5% 24,3% 17,6% 223 7,9 0,2

Frí 0,2% 0,3% 0,5% 1,0% 1,8% 4,0% 8,1% 15,5% 26,0% 21,7% 20,9% 1889 8,0 0,1

Ráðstefna/fundur  0,5% 0,6% 0,6% 0,6% 4,7% 4,5% 17,9% 29,5% 26,5% 14,7% 199 8,0 0,2

Nám/rannsóknir   2,2% 1,5% 1,5% 5,1% 6,5% 10,6% 27,3% 21,2% 24,2% 73 8,0 0,4

Heimsækja vini/ættingja  1,9%  1,8% 2,3% 4,6% 5,4% 9,5% 29,5% 19,4% 25,6% 140 8,0 0,3

Viðskipti   1,2% 7,7% 2,1% 1,0% 4,5% 10,6% 33,9% 26,3% 12,7% 52 7,7 0,5

Viðburður á Íslandi    3,3% 1,8% 2,4% 12,4% 14,5% 19,0% 25,3% 21,2% 61 8,0 0,5

Annað/fl. en ein ástæða  1,0% 0,6% 1,3% 3,7% 4,0% 5,2% 17,2% 27,4% 22,2% 17,4% 166 7,9 0,3

Ferðamáti Flug 0,2% 0,3% 0,6% 1,0% 1,8% 4,1% 7,6% 15,7% 26,1% 22,3% 20,2% 2020 8,0 0,1

Smyril line    0,8% 2,9% 6,2% 10,4% 11,1% 26,0% 16,0% 26,6% 133 8,0 0,3

[BE21_r3] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með ferðamannastaði á Íslandi á heildina litið?  

- Hreinlætisaðstaða

Tilgangur 

ferðar

0,2% 0,3% 0,6% 1,0% 
1,8% 

4,3% 

7,8% 

15,4% 

26,1% 

21,9% 
20,6% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

3,9% 

27,4
% 

68,7
% 

0-4 
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0 4 0,2% 0,2%

1 7 0,3% 0,2%

2 12 0,6% 0,3%

3 22 1,0% 0,4%

4 39 1,8% 0,6%

5 92 4,3% 0,9%

6 168 7,8% 1,1%

7 331 15,4% 1,5%

8 562 26,1% 1,9%

9 472 21,9% 1,7%

10 445 20,6% 1,7%

Fjöldi svara 2154 100,0%

Tóku afstöðu 2154 91,3%

Tóku ekki afstöðu** 205 8,7%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf B55
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Allir Allir 0,1% 0,2% 0,7% 0,2% 1,3% 3,6% 8,0% 13,7% 27,0% 24,1% 21,2% 2079 8,1 0,1

Kyn Karl 0,1% 0,2% 0,9% 0,2% 1,0% 3,3% 8,5% 13,5% 28,5% 23,2% 20,8% 1031 8,1 0,1

Kona 0,2% 0,2% 0,5% 0,2% 1,7% 3,9% 7,4% 13,9% 25,6% 25,0% 21,5% 1047 8,2 0,1

Aldur 24 ára eða yngri   0,3%  0,7% 3,2% 12,5% 15,2% 21,9% 21,9% 24,3% 293 8,2 0,2

25-34 ára  0,2% 1,1%  1,7% 2,9% 8,9% 14,3% 25,2% 25,3% 20,5% 657 8,1 0,1

35-44 ára  0,3% 0,6% 0,6% 1,4% 3,0% 6,3% 14,0% 30,1% 23,9% 19,7% 364 8,1 0,2

45-54 ára 0,4% 0,4% 0,9% 0,3% 2,2% 5,1% 6,1% 12,7% 32,0% 23,5% 16,5% 396 8,0 0,2

55 ára og eldri 0,3%   0,2% 0,3% 4,0% 6,3% 12,2% 25,9% 24,8% 26,1% 368 8,4 0,2

Starf Stjórnunarstörf 0,4% 0,6% 1,0%  0,6% 4,1% 7,6% 13,7% 29,8% 22,2% 20,0% 260 8,1 0,2

Sérfræðistörf  0,2% 0,7% 0,4% 2,1% 3,7% 7,5% 14,2% 27,9% 24,3% 19,0% 620 8,1 0,1

Skrifst.- og þjónustust. 0,5%  0,1% 0,3% 1,3% 3,9% 4,5% 13,2% 28,0% 24,8% 23,4% 334 8,3 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar   0,5%  3,3% 3,7% 7,1% 11,2% 26,2% 31,2% 16,8% 153 8,1 0,2

Nemendur   0,8%  0,6% 3,3% 12,6% 16,8% 21,2% 22,5% 22,1% 330 8,1 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.   1,9% 0,6%  4,0% 4,6% 9,2% 26,7% 25,1% 28,0% 139 8,4 0,3

Annað  0,5%   0,9% 2,4% 11,4% 12,8% 26,9% 23,4% 21,8% 221 8,2 0,2

Heimilist. Lágar   1,1%   2,1% 8,7% 23,9% 17,6% 19,2% 27,5% 96 8,2 0,3

Undir meðallagi   1,1%  2,6% 3,1% 9,5% 13,9% 22,5% 22,4% 24,9% 179 8,1 0,2

Í meðallagi 0,1% 0,1% 0,7% 0,1% 1,5% 3,7% 8,7% 11,2% 28,2% 24,4% 21,3% 776 8,1 0,1

Yfir meðallagi 0,2% 0,2% 0,7% 0,3% 0,9% 3,1% 6,5% 15,0% 27,1% 26,4% 19,7% 717 8,2 0,1

Háar  0,9%  0,4% 1,9% 4,8% 6,9% 14,4% 29,5% 20,6% 20,7% 177 8,0 0,2

Þjóðerni Bandarískt   0,8% 0,4% 0,8% 1,2% 5,8% 8,6% 20,6% 27,6% 34,2% 263 8,6 0,2

Þýskt 0,3% 0,3% 1,0% 0,3% 3,1% 4,5% 10,5% 11,2% 25,9% 21,0% 21,7% 290 7,9 0,2

Franskt 0,8% 0,8% 1,6%  0,8% 5,4% 11,6% 14,0% 29,5% 19,4% 16,3% 204 7,7 0,3

Danskt   1,1%   6,9% 10,3% 11,5% 34,5% 16,1% 19,5% 129 8,0 0,3

Breskt    0,6% 1,1% 2,8% 8,3% 16,0% 29,3% 26,5% 15,5% 143 8,1 0,2

Norskt      2,5% 5,1% 17,7% 19,0% 34,2% 21,5% 102 8,4 0,3

Sænskt   0,9%  1,8% 4,6% 3,7% 22,0% 33,0% 20,2% 13,8% 87 7,9 0,3

Spánskt  1,3%   1,3% 6,3% 11,4% 11,4% 38,0% 17,7% 12,7% 98 7,8 0,3

Ítalskt   1,8%  1,8% 1,8% 8,3% 19,3% 25,7% 27,5% 13,8% 92 8,0 0,3

Hollenskt   0,6%  0,6% 1,3% 13,0% 22,7% 40,9% 14,9% 5,8% 76 7,7 0,3

Annað   0,2% 0,2% 1,4% 3,1% 5,8% 13,5% 24,3% 27,3% 24,3% 592 8,3 0,1

Markaðs- Norðurlönd   0,6%  0,6% 4,8% 6,6% 17,1% 26,7% 25,5% 18,1% 376 8,1 0,1

svæði Bretland   0,6% 0,5% 1,6% 4,2% 7,6% 14,3% 28,6% 25,6% 17,1% 171 8,1 0,2

Mið-/S-Evrópa 0,3% 0,4% 0,9% 0,2% 1,8% 3,7% 10,0% 13,9% 30,1% 21,3% 17,4% 975 7,9 0,1

Norður Ameríka   0,6% 0,3% 1,3% 1,7% 5,3% 9,0% 21,8% 26,8% 33,3% 340 8,6 0,2

Annað     0,5% 3,1% 5,7% 13,4% 20,5% 29,1% 27,8% 215 8,5 0,2

Tegund Pakkaferð 0,5%  0,2%  1,1% 4,0% 11,9% 10,0% 30,9% 18,7% 22,7% 204 8,1 0,2

ferðar Á eigin vegum 0,1% 0,2% 0,8% 0,2% 1,3% 3,4% 7,1% 14,3% 26,8% 24,7% 21,2% 1638 8,2 0,1

Sambland   0,4%  2,2% 3,0% 10,8% 12,4% 26,7% 25,6% 19,0% 220 8,1 0,2

Frí 0,1% 0,2% 0,7% 0,2% 1,4% 3,6% 7,9% 13,5% 27,6% 23,5% 21,2% 1834 8,1 0,1

Ráðstefna/fundur   0,5%  0,8% 3,5% 6,3% 14,7% 25,8% 32,9% 15,5% 185 8,2 0,2

Nám/rannsóknir   1,6%  0,8% 2,3% 6,8% 11,9% 26,5% 25,9% 24,2% 69 8,3 0,4

Heimsækja vini/ættingja   1,1%  1,6% 3,0% 11,4% 10,6% 24,5% 18,6% 29,1% 137 8,2 0,3

Viðskipti   2,1%   9,3% 6,0% 12,1% 24,8% 30,6% 15,1% 51 8,0 0,5

Viðburður á Íslandi     1,6% 3,3% 7,1% 10,7% 26,8% 23,6% 26,9% 62 8,4 0,4

Annað/fl. en ein ástæða   2,0%  0,5% 4,7% 8,9% 12,3% 31,4% 20,1% 20,1% 157 8,0 0,3

Ferðamáti Flug 0,1% 0,1% 0,7% 0,2% 1,4% 3,5% 8,1% 13,9% 27,0% 24,0% 20,9% 1947 8,1 0,1

Smyril line  0,8%    3,9% 6,4% 11,1% 26,5% 25,5% 25,7% 133 8,4 0,3

[BE21_r4] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með ferðamannastaði á Íslandi á heildina litið?  

- Öryggismál (viðvörunarmerki, hættusvæði afmörkuð, skilgreiningar og þess háttar)

Tilgangur 

ferðar

0,1% 0,2% 0,7% 0,2% 
1,3% 

3,6% 

8,0% 

13,7% 

27,0% 

24,1% 

21,2% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

2,5% 
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0 3 0,1% 0,2%

1 4 0,2% 0,2%

2 14 0,7% 0,4%

3 4 0,2% 0,2%

4 28 1,3% 0,5%

5 74 3,6% 0,8%

6 165 8,0% 1,2%

7 284 13,7% 1,5%

8 561 27,0% 1,9%

9 502 24,1% 1,8%

10 440 21,2% 1,8%

Fjöldi svara 2079 100,0%

Tóku afstöðu 2079 88,1%

Tóku ekki afstöðu** 280 11,9%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 0,1%  0,4% 0,3% 1,0% 2,1% 5,2% 14,4% 26,7% 26,9% 22,9% 2115 8,3 0,1

Kyn Karl 0,2%  0,3% 0,3% 1,2% 2,1% 6,0% 15,2% 27,2% 25,9% 21,5% 1036 8,3 0,1

Kona   0,4% 0,4% 0,7% 2,2% 4,4% 13,7% 26,2% 27,8% 24,3% 1078 8,4 0,1

Aldur 24 ára eða yngri    1,0%  2,3% 7,9% 15,8% 21,6% 25,2% 26,2% 309 8,3 0,2

25-34 ára 0,2%  0,3% 0,2% 1,5% 2,7% 4,4% 14,3% 28,6% 26,2% 21,7% 655 8,3 0,1

35-44 ára     1,8% 2,0% 4,4% 18,8% 26,1% 27,0% 20,0% 372 8,3 0,1

45-54 ára   0,6% 0,5% 0,9% 1,8% 4,7% 12,5% 30,2% 29,2% 19,7% 405 8,3 0,1

55 ára og eldri 0,3%  0,8%   1,7% 5,5% 11,4% 24,7% 27,0% 28,7% 373 8,5 0,1

Starf Stjórnunarstörf 0,4%  0,7%  1,2% 1,9% 5,1% 17,3% 31,8% 22,0% 19,6% 265 8,2 0,2

Sérfræðistörf   0,4% 0,3% 1,5% 1,9% 4,4% 13,8% 28,3% 27,0% 22,4% 632 8,3 0,1

Skrifst.- og þjónustust.   0,9%  1,0% 3,2% 3,3% 16,5% 23,4% 28,6% 23,1% 340 8,3 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar    0,7%  1,8% 6,1% 16,9% 21,7% 29,4% 23,5% 155 8,4 0,2

Nemendur    1,1%  1,7% 7,3% 15,1% 25,0% 26,9% 22,9% 337 8,3 0,1

Ellilífeyrisþ./heimav.      1,1% 3,5% 9,1% 27,9% 24,4% 33,9% 142 8,7 0,2

Annað 0,5%    1,5% 3,0% 7,1% 11,7% 27,0% 29,6% 19,5% 221 8,2 0,2

Heimilist. Lágar    1,0%  1,1% 5,4% 16,0% 27,8% 17,7% 30,9% 99 8,4 0,3

Undir meðallagi    0,9% 1,1% 1,7% 6,6% 14,3% 24,6% 28,0% 22,8% 177 8,3 0,2

Í meðallagi 0,3%  0,5% 0,1% 1,0% 2,7% 5,3% 15,8% 25,3% 26,1% 23,1% 788 8,3 0,1

Yfir meðallagi   0,2% 0,1% 1,3% 1,9% 4,6% 12,9% 27,8% 29,2% 22,1% 728 8,4 0,1

Háar   0,8% 0,6% 0,8% 1,8% 4,4% 15,2% 29,4% 23,5% 23,6% 190 8,3 0,2

Þjóðerni Bandarískt     1,4% 1,1% 1,4% 6,1% 20,4% 30,4% 39,3% 303 8,9 0,1

Þýskt 0,8%  0,4% 0,8% 1,1% 2,7% 8,0% 13,0% 29,0% 23,7% 20,6% 266 8,1 0,2

Franskt   1,5% 0,8%  5,3% 11,5% 21,4% 29,8% 16,8% 13,0% 207 7,7 0,2

Danskt     2,1% 3,1% 3,1% 10,4% 22,9% 31,3% 27,1% 142 8,5 0,2

Breskt   1,1%   1,1% 4,3% 14,5% 30,1% 30,6% 18,3% 147 8,3 0,2

Norskt     2,4% 1,2% 4,7% 17,6% 17,6% 29,4% 27,1% 110 8,4 0,3

Sænskt     1,8% 3,6% 7,1% 15,2% 30,4% 27,7% 14,3% 89 8,1 0,3

Spánskt     1,3% 1,3% 1,3% 25,0% 28,8% 26,3% 16,3% 99 8,2 0,2

Ítalskt     1,9%  6,5% 13,9% 25,0% 30,6% 22,2% 91 8,4 0,3

Hollenskt      0,7% 4,9% 33,8% 44,4% 12,0% 4,2% 70 7,7 0,2

Annað   0,3% 0,6% 0,5% 2,0% 4,7% 13,2% 26,9% 28,6% 23,2% 588 8,4 0,1

Markaðs- Norðurlönd   0,2%  2,0% 2,8% 4,6% 13,7% 24,2% 30,2% 22,4% 399 8,3 0,1

svæði Bretland   1,1%  0,6% 2,8% 3,8% 12,5% 32,3% 29,8% 17,1% 174 8,3 0,2

Mið-/S-Evrópa 0,2%  0,5% 0,7% 0,8% 2,5% 6,7% 18,7% 29,0% 23,4% 17,4% 942 8,1 0,1

Norður Ameríka     1,1% 1,0% 2,2% 6,2% 21,9% 29,7% 38,0% 390 8,9 0,1

Annað      1,1% 5,8% 13,5% 25,6% 28,8% 25,2% 209 8,5 0,2

Tegund Pakkaferð 0,5%   0,5%  0,7% 4,5% 15,4% 30,3% 20,7% 27,4% 207 8,4 0,2

ferðar Á eigin vegum 0,1%  0,5% 0,3% 1,2% 2,4% 5,3% 14,5% 26,3% 27,3% 22,1% 1667 8,3 0,1

Sambland    0,5% 0,5% 1,2% 3,4% 12,6% 28,1% 30,9% 23,0% 222 8,5 0,2

Frí 0,1%  0,4% 0,3% 1,1% 2,2% 5,3% 14,6% 26,8% 26,3% 22,9% 1849 8,3 0,1

Ráðstefna/fundur     0,5% 0,4% 3,1% 14,5% 29,2% 32,8% 19,6% 202 8,5 0,2

Nám/rannsóknir     1,5% 1,5% 4,5% 11,0% 26,2% 27,1% 28,3% 74 8,5 0,3

Heimsækja vini/ættingja   0,6%  1,5% 3,1% 6,8% 15,6% 16,3% 24,9% 31,1% 138 8,4 0,3

Viðskipti     2,0% 3,7% 4,9% 15,7% 30,3% 25,9% 17,5% 54 8,2 0,4

Viðburður á Íslandi    1,7%   4,1% 19,3% 17,9% 28,5% 28,5% 59 8,5 0,4

Annað/fl. en ein ástæða    0,7%  3,5% 9,4% 14,2% 26,6% 28,1% 17,6% 165 8,2 0,2

Ferðamáti Flug 0,1%  0,3% 0,3% 0,9% 2,1% 5,1% 14,6% 26,6% 27,2% 22,7% 1988 8,3 0,1

Smyril line 0,8%  1,2%  1,2% 3,4% 6,5% 11,4% 28,1% 21,9% 25,5% 127 8,2 0,3

[BE21_r5] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með ferðamannastaði á Íslandi á heildina litið?  

- Umgengni gesta

Tilgangur 

ferðar

0,1% 0,0% 0,4% 0,3% 1,0% 
2,1% 

5,2% 

14,4% 

26,7% 26,9% 

22,9% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

1,7% 

21,8
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0 2 0,1% 0,1%

1 0 0,0% 0,0%

2 8 0,4% 0,3%

3 7 0,3% 0,2%

4 20 1,0% 0,4%

5 45 2,1% 0,6%

6 110 5,2% 0,9%

7 305 14,4% 1,5%

8 565 26,7% 1,9%

9 569 26,9% 1,9%

10 484 22,9% 1,8%

Fjöldi svara 2115 100,0%

Tóku afstöðu 2115 89,6%

Tóku ekki afstöðu** 244 10,4%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 0,1% 0,1% 0,0% 0,1% 0,2% 1,6% 2,9% 10,6% 27,9% 31,9% 24,5% 2236 8,6 0,1

Kyn Karl 0,2% 0,1%  0,1% 0,2% 1,7% 3,0% 11,8% 28,9% 30,8% 23,1% 1101 8,5 0,1

Kona 0,1%  0,1% 0,2% 0,2% 1,5% 2,9% 9,3% 26,9% 33,1% 25,7% 1134 8,6 0,1

Aldur 24 ára eða yngri     0,3% 0,9% 2,1% 12,0% 23,0% 29,0% 32,6% 326 8,7 0,1

25-34 ára 0,3%  0,2% 0,4%  1,9% 3,1% 10,1% 29,0% 31,9% 23,2% 694 8,5 0,1

35-44 ára  0,3%   0,2% 0,8% 2,6% 13,4% 30,7% 31,5% 20,5% 393 8,5 0,1

45-54 ára     0,6% 2,6% 3,3% 9,1% 28,6% 34,3% 21,5% 423 8,5 0,1

55 ára og eldri 0,3%   0,2% 0,2% 1,4% 3,3% 8,9% 26,4% 32,3% 27,1% 399 8,6 0,1

Starf Stjórnunarstörf 0,7%     2,8% 1,9% 11,8% 31,7% 30,0% 21,1% 278 8,4 0,2

Sérfræðistörf  0,2% 0,2% 0,2% 0,2% 1,5% 3,5% 11,2% 30,0% 30,6% 22,6% 672 8,5 0,1

Skrifst.- og þjónustust.    0,4% 0,6% 1,5% 2,9% 9,3% 25,8% 33,6% 25,8% 361 8,6 0,1

Sérhæft starfsf./tæknar      2,5% 3,6% 13,9% 19,4% 39,8% 20,9% 161 8,5 0,2

Nemendur     0,3% 1,5% 2,9% 11,9% 26,2% 30,0% 27,1% 360 8,6 0,1

Ellilífeyrisþ./heimav.    0,5% 0,5%  1,3% 5,7% 28,3% 33,3% 30,3% 152 8,8 0,2

Annað 0,4%     1,4% 3,3% 8,6% 28,4% 32,7% 25,1% 229 8,6 0,2

Heimilist. Lágar     0,9%  0,9% 11,3% 30,1% 23,3% 33,4% 108 8,7 0,2

Undir meðallagi     0,4% 1,2% 3,4% 8,0% 26,8% 33,5% 26,7% 188 8,7 0,2

Í meðallagi 0,2%   0,3%  1,7% 3,3% 10,3% 28,1% 31,8% 24,2% 825 8,5 0,1

Yfir meðallagi  0,2% 0,1%  0,4% 1,5% 2,9% 10,3% 27,5% 33,8% 23,2% 774 8,6 0,1

Háar    0,4%  2,7% 1,0% 12,8% 31,4% 28,3% 23,4% 198 8,5 0,2

Þjóðerni Bandarískt      1,0% 0,7% 3,1% 20,8% 38,2% 36,2% 317 9,0 0,1

Þýskt 1,1%   0,4% 0,7% 1,1% 6,0% 13,8% 32,9% 25,1% 19,1% 287 8,2 0,2

Franskt      1,5% 2,2% 13,2% 31,6% 32,4% 19,1% 215 8,5 0,1

Danskt    1,0% 1,0% 3,1% 6,2% 8,2% 19,6% 34,0% 26,8% 144 8,5 0,2

Breskt    0,5%  1,5% 1,5% 10,8% 19,7% 38,9% 27,1% 161 8,7 0,2

Norskt      2,2% 3,3% 11,1% 27,8% 31,1% 24,4% 116 8,6 0,2

Sænskt     1,7% 2,5% 1,7% 13,2% 35,5% 25,6% 19,8% 96 8,3 0,3

Spánskt  1,3%    2,5% 6,3% 16,5% 29,1% 26,6% 17,7% 98 8,2 0,3

Ítalskt      1,8% 1,8% 14,5% 26,4% 35,5% 20,0% 93 8,5 0,2

Hollenskt       3,7% 17,3% 54,3% 21,0% 3,7% 79 8,0 0,2

Annað   0,2%   1,7% 2,2% 9,6% 27,2% 32,2% 26,9% 625 8,7 0,1

Markaðs- Norðurlönd    0,4% 0,7% 2,7% 3,7% 10,1% 26,2% 33,4% 22,9% 421 8,5 0,1

svæði Bretland   0,6% 0,4%  2,4% 1,4% 10,8% 22,8% 36,9% 24,8% 193 8,6 0,2

Mið-/S-Evrópa 0,3% 0,1%  0,1% 0,2% 1,3% 3,9% 13,9% 32,6% 29,1% 18,6% 988 8,4 0,1

Norður Ameríka      1,1% 0,8% 3,8% 22,1% 34,4% 37,8% 406 9,0 0,1

Annað      1,5% 2,5% 8,7% 24,7% 33,5% 29,1% 225 8,7 0,1

Tegund Pakkaferð 0,5%   0,7%   4,6% 6,9% 27,9% 31,7% 27,7% 220 8,6 0,2

ferðar Á eigin vegum 0,1% 0,1% 0,1% 0,1% 0,2% 1,8% 2,5% 10,8% 28,2% 32,2% 24,0% 1766 8,6 0,1

Sambland     0,4% 0,9% 4,3% 11,4% 26,8% 32,1% 24,1% 227 8,6 0,2

Frí 0,2% 0,1% 0,1% 0,2% 0,3% 1,7% 2,8% 10,4% 28,0% 32,0% 24,3% 1956 8,6 0,1

Ráðstefna/fundur      1,1% 1,0% 13,8% 29,3% 38,0% 16,9% 211 8,5 0,1

Nám/rannsóknir      1,3% 1,8% 10,1% 25,7% 30,3% 30,7% 80 8,7 0,3

Heimsækja vini/ættingja      1,2% 3,7% 9,0% 25,1% 27,7% 33,3% 142 8,7 0,2

Viðskipti      4,9% 8,2% 9,8% 27,8% 31,3% 18,0% 55 8,3 0,4

Viðburður á Íslandi     1,5%  4,3% 6,8% 26,5% 32,9% 28,0% 66 8,7 0,3

Annað/fl. en ein ástæða      1,6% 5,9% 7,9% 30,1% 30,7% 23,9% 174 8,5 0,2

Ferðamáti Flug 0,1% 0,1% 0,1% 0,2% 0,2% 1,5% 3,0% 10,6% 28,0% 32,3% 24,1% 2098 8,6 0,1

Smyril line 0,7%    1,1% 3,9% 1,8% 10,5% 25,6% 26,9% 29,5% 138 8,5 0,3

[BE21_r6] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með ferðamannastaði á Íslandi á heildina litið?  

- Almennt ástand á ferðamannastöðum

Tilgangur 

ferðar

0,1% 0,1% 0,0% 0,1% 0,2% 
1,6% 

2,9% 

10,6% 

27,9% 

31,9% 

24,5% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

0,6% 

15,1
% 

84,3
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0 3 0,1% 0,2%

1 1 0,1% 0,1%

2 1 0,0% 0,1%

3 3 0,1% 0,2%

4 5 0,2% 0,2%

5 36 1,6% 0,5%

6 65 2,9% 0,7%

7 236 10,6% 1,3%

8 623 27,9% 1,9%

9 714 31,9% 1,9%

10 547 24,5% 1,8%

Fjöldi svara 2236 100,0%

Tóku afstöðu 2236 94,8%

Tóku ekki afstöðu** 123 5,2%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir  0,2% 0,3% 0,5% 0,6% 2,5% 4,8% 13,7% 28,8% 26,5% 22,3% 2249 8,3 0,1

Kyn Karl  0,1% 0,2% 0,8% 0,6% 2,4% 4,6% 14,5% 32,4% 24,9% 19,6% 1103 8,3 0,1

Kona  0,3% 0,3% 0,2% 0,5% 2,6% 4,9% 13,0% 25,3% 27,9% 24,8% 1145 8,4 0,1

Aldur 24 ára eða yngri  0,2%  0,3% 0,7% 2,2% 6,1% 14,2% 23,8% 23,4% 29,0% 319 8,4 0,2

25-34 ára  0,4% 0,1% 0,1% 1,1% 2,5% 4,1% 13,7% 31,3% 25,8% 20,9% 698 8,3 0,1

35-44 ára  0,3% 0,5% 0,9% 0,3% 2,4% 4,6% 14,3% 30,8% 26,7% 19,3% 394 8,2 0,1

45-54 ára   0,4% 1,0% 0,2% 2,9% 6,3% 13,8% 29,8% 27,3% 18,3% 433 8,2 0,1

55 ára og eldri   0,3% 0,2% 0,2% 2,7% 3,3% 12,7% 25,3% 28,8% 26,3% 404 8,5 0,1

Starf Stjórnunarstörf     0,4% 2,5% 4,1% 15,8% 34,4% 24,8% 18,0% 279 8,3 0,1

Sérfræðistörf   0,4% 0,8% 0,5% 2,7% 4,6% 15,1% 28,3% 26,6% 21,1% 678 8,3 0,1

Skrifst.- og þjónustust.  0,4% 0,6% 0,6%  3,0% 4,7% 10,4% 28,9% 27,2% 24,1% 365 8,4 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar    0,9% 0,8% 2,5% 7,0% 21,3% 23,8% 28,6% 15,0% 156 8,1 0,2

Nemendur  0,6% 0,3% 0,3% 0,9% 2,5% 5,1% 12,5% 29,5% 23,2% 25,0% 353 8,3 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.    0,5% 0,6% 2,3% 2,8% 6,1% 24,5% 33,4% 29,9% 152 8,7 0,2

Annað  0,4%   1,1% 1,4% 5,3% 13,2% 30,0% 26,9% 21,7% 237 8,4 0,2

Heimilist. Lágar  1,4%  1,0%  4,4% 3,3% 12,3% 27,2% 22,7% 27,6% 104 8,3 0,3

Undir meðallagi  0,4% 0,5%  0,6% 2,8% 4,8% 12,6% 31,0% 26,4% 21,0% 187 8,3 0,2

Í meðallagi  0,1% 0,3% 0,3% 0,4% 2,6% 5,6% 14,1% 28,1% 25,6% 22,9% 826 8,3 0,1

Yfir meðallagi  0,2% 0,2% 0,9% 0,9% 2,5% 4,0% 12,8% 29,8% 27,4% 21,4% 787 8,3 0,1

Háar   0,5%  0,6% 1,5% 3,7% 17,2% 29,5% 27,5% 19,5% 196 8,3 0,2

Þjóðerni Bandarískt    0,7% 0,7% 1,4% 1,4% 8,8% 26,0% 26,7% 34,4% 308 8,7 0,1

Þýskt  0,3% 1,0% 0,7% 0,3% 3,0% 5,3% 12,3% 30,0% 24,0% 23,0% 304 8,3 0,2

Franskt     0,8% 2,3% 9,2% 21,4% 28,2% 26,7% 11,5% 207 8,0 0,2

Danskt  1,0%  1,0%  6,7% 5,8% 15,4% 28,8% 26,0% 15,4% 154 8,0 0,3

Breskt  0,5%    2,0% 3,5% 14,5% 30,0% 31,5% 18,0% 158 8,4 0,2

Norskt  1,1% 1,1%  1,1% 3,3% 1,1% 18,9% 28,9% 21,1% 23,3% 116 8,2 0,3

Sænskt   1,6% 0,8%  1,6% 8,9% 12,9% 21,8% 29,8% 22,6% 99 8,3 0,3

Spánskt    2,5% 1,3% 3,8% 8,7% 22,5% 33,7% 18,8% 8,7% 99 7,7 0,3

Ítalskt     0,9% 3,7% 5,5% 13,8% 33,0% 32,1% 11,0% 92 8,1 0,3

Hollenskt      1,9% 3,7% 27,2% 41,4% 19,8% 6,2% 79 7,9 0,2

Annað    0,3% 0,7% 1,8% 4,0% 9,5% 27,5% 28,2% 28,1% 627 8,6 0,1

Markaðs- Norðurlönd  0,6% 0,7% 0,7% 0,3% 3,7% 4,7% 14,7% 27,4% 27,0% 20,2% 433 8,2 0,1

svæði Bretland  0,4% 0,5%  0,6% 2,7% 3,5% 13,8% 29,5% 30,8% 18,2% 191 8,3 0,2

Mið-/S-Evrópa  0,1% 0,2% 0,6% 0,6% 2,4% 6,2% 16,9% 31,3% 24,3% 17,4% 1000 8,2 0,1

Norður Ameríka    0,5% 0,8% 0,9% 2,3% 9,8% 26,2% 25,9% 33,4% 398 8,7 0,1

Annað     0,5% 3,5% 3,4% 4,8% 23,7% 32,5% 31,7% 224 8,7 0,2

Tegund Pakkaferð      3,6% 5,0% 13,1% 27,9% 22,3% 27,9% 216 8,4 0,2

ferðar Á eigin vegum  0,3% 0,3% 0,5% 0,5% 2,4% 4,9% 13,7% 28,8% 26,6% 21,9% 1783 8,3 0,1

Sambland    0,5% 1,5% 1,3% 2,8% 14,4% 29,8% 30,6% 19,1% 228 8,4 0,2

Frí  0,2% 0,2% 0,5% 0,5% 2,4% 4,7% 14,3% 28,7% 26,7% 21,7% 1956 8,3 0,1

Ráðstefna/fundur     0,5% 2,5% 3,2% 13,8% 31,8% 27,3% 20,9% 222 8,4 0,2

Nám/rannsóknir     1,4% 3,9% 2,7% 9,3% 36,7% 25,4% 20,6% 76 8,3 0,3

Heimsækja vini/ættingja    0,8%  1,1% 4,5% 13,0% 32,0% 26,4% 22,1% 138 8,4 0,2

Viðskipti     1,8% 2,7% 7,1% 21,6% 19,7% 27,1% 20,0% 61 8,2 0,4

Viðburður á Íslandi    1,7%  3,3% 5,4% 11,2% 27,6% 30,7% 20,0% 63 8,3 0,4

Annað/fl. en ein ástæða  0,7%   0,6% 3,1% 7,0% 13,4% 34,9% 17,2% 23,2% 179 8,2 0,2

Ferðamáti Flug  0,2% 0,2% 0,5% 0,5% 2,4% 4,9% 13,7% 29,3% 26,3% 22,0% 2106 8,3 0,1

Smyril line  0,7% 0,7%  0,9% 4,1% 3,3% 14,7% 20,4% 28,7% 26,5% 143 8,4 0,3

[BE22_r1] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með upplýsingagjöf um ferðaþjónustu á Íslandi? 

- Almennar upplýsingar (t.d. merkingar og kort)

Tilgangur 

ferðar

0,0% 0,2% 0,3% 0,5% 0,6% 
2,5% 

4,8% 

13,7% 

28,8% 
26,5% 

22,3% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

1,5% 

21,0
% 

77,5
% 
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8-10 
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0 0 0,0% 0,0%

1 5 0,2% 0,2%

2 6 0,3% 0,2%

3 11 0,5% 0,3%

4 13 0,6% 0,3%

5 57 2,5% 0,6%

6 107 4,8% 0,9%

7 309 13,7% 1,4%

8 647 28,8% 1,9%

9 595 26,5% 1,8%

10 501 22,3% 1,7%

Fjöldi svara 2249 100,0%

Tóku afstöðu 2249 95,3%

Tóku ekki afstöðu** 110 4,7%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir  0,2% 0,1% 0,2% 0,3% 2,4% 4,0% 11,2% 27,4% 26,6% 27,6% 2134 8,5 0,1

Kyn Karl  0,1% 0,1% 0,3% 0,3% 1,8% 4,2% 12,8% 30,8% 24,9% 24,6% 1045 8,4 0,1

Kona  0,3% 0,1% 0,1% 0,2% 3,0% 3,8% 9,6% 24,2% 28,3% 30,4% 1088 8,6 0,1

Aldur 24 ára eða yngri  0,3%   0,3% 2,1% 2,4% 12,8% 25,8% 23,0% 33,3% 303 8,6 0,2

25-34 ára  0,3%  0,3% 0,4% 1,8% 4,3% 12,0% 26,8% 26,8% 27,2% 660 8,5 0,1

35-44 ára  0,3% 0,3%  0,3% 2,7% 4,2% 9,2% 32,3% 28,5% 22,0% 378 8,4 0,1

45-54 ára    0,3% 0,1% 2,7% 3,9% 13,6% 27,5% 26,9% 25,0% 406 8,5 0,1

55 ára og eldri   0,3% 0,2%  3,2% 4,6% 7,9% 24,7% 27,2% 31,8% 387 8,6 0,1

Starf Stjórnunarstörf    0,4% 0,6% 1,8% 4,4% 11,1% 31,8% 29,2% 20,7% 264 8,4 0,2

Sérfræðistörf   0,2% 0,2% 0,2% 2,4% 4,6% 12,1% 26,6% 28,3% 25,3% 644 8,5 0,1

Skrifst.- og þjónustust.  0,4% 0,4% 0,3%  2,2% 4,1% 10,0% 28,1% 24,8% 29,7% 347 8,5 0,1

Sérhæft starfsf./tæknar      6,0% 7,0% 9,3% 24,7% 28,8% 24,2% 145 8,4 0,2

Nemendur  0,5%   0,3% 2,0% 3,0% 13,0% 29,1% 21,5% 30,6% 333 8,5 0,1

Ellilífeyrisþ./heimav.    0,5%  2,6% 2,3% 3,6% 27,6% 25,9% 37,6% 151 8,8 0,2

Annað  0,5%   0,7% 1,6% 2,3% 14,1% 22,4% 29,6% 28,7% 225 8,6 0,2

Heimilist. Lágar     1,0% 3,0% 1,6% 11,0% 22,5% 26,7% 34,2% 98 8,7 0,3

Undir meðallagi  1,0%   0,6% 2,8% 3,1% 10,0% 30,3% 25,1% 27,0% 173 8,4 0,2

Í meðallagi  0,1% 0,2%   2,5% 4,5% 12,3% 26,4% 25,3% 28,7% 793 8,5 0,1

Yfir meðallagi  0,2% 0,2% 0,4% 0,4% 2,8% 4,2% 10,5% 27,6% 28,2% 25,6% 745 8,5 0,1

Háar     0,3% 0,6% 4,0% 11,2% 33,8% 24,8% 25,3% 188 8,5 0,2

Þjóðerni Bandarískt    0,4% 0,4% 1,1% 0,7% 10,4% 21,9% 26,5% 38,7% 302 8,9 0,1

Þýskt  0,7%  0,3% 0,3% 1,4% 4,1% 7,8% 29,4% 27,7% 28,4% 300 8,6 0,2

Franskt     0,8% 2,5% 6,6% 14,0% 32,2% 25,6% 18,2% 191 8,2 0,2

Danskt      9,8% 5,4% 13,0% 28,3% 20,7% 22,8% 136 8,1 0,3

Breskt  0,5%    1,6% 5,2% 8,9% 29,8% 30,4% 23,6% 151 8,5 0,2

Norskt  1,2% 1,2% 1,2% 1,2% 3,6% 1,2% 16,7% 29,8% 14,3% 29,8% 109 8,2 0,3

Sænskt    1,0%  1,0% 3,8% 13,3% 24,8% 30,5% 25,7% 84 8,5 0,3

Spánskt   1,3%   7,9% 11,8% 14,5% 28,9% 23,7% 11,8% 94 7,8 0,3

Ítalskt      2,0% 7,9% 14,9% 25,7% 28,7% 20,8% 85 8,3 0,3

Hollenskt     0,7% 1,3% 3,3% 19,7% 41,4% 26,3% 7,2% 75 8,1 0,2

Annað      1,5% 3,0% 9,2% 24,8% 29,0% 32,5% 604 8,7 0,1

Markaðs- Norðurlönd  0,3% 0,3% 0,5% 0,3% 4,7% 3,3% 14,0% 27,1% 23,6% 25,7% 383 8,3 0,2

svæði Bretland  0,4%    2,5% 5,9% 8,0% 30,4% 28,6% 24,0% 183 8,5 0,2

Mið-/S-Evrópa  0,2% 0,1% 0,1% 0,3% 2,4% 4,9% 12,1% 30,0% 27,0% 22,9% 959 8,4 0,1

Norður Ameríka    0,3% 0,3% 1,1% 1,5% 9,8% 22,3% 26,2% 38,6% 390 8,8 0,1

Annað      1,0% 4,1% 7,5% 22,9% 29,4% 35,2% 217 8,8 0,2

Tegund Pakkaferð      3,4% 5,2% 13,5% 25,4% 20,2% 32,4% 195 8,5 0,2

ferðar Á eigin vegum  0,2% 0,1% 0,2% 0,2% 2,3% 3,9% 11,4% 27,5% 26,7% 27,3% 1700 8,5 0,1

Sambland     0,9% 2,3% 3,1% 7,4% 28,9% 32,7% 24,7% 221 8,6 0,2

Frí  0,2% 0,1% 0,2% 0,3% 2,4% 3,7% 11,3% 27,8% 27,0% 27,1% 1861 8,5 0,1

Ráðstefna/fundur      1,4% 5,6% 11,2% 30,3% 25,3% 26,2% 207 8,5 0,2

Nám/rannsóknir     1,6% 2,2% 1,2% 7,4% 38,0% 25,8% 23,8% 68 8,5 0,3

Heimsækja vini/ættingja      1,4% 2,5% 10,3% 26,8% 27,7% 31,4% 129 8,7 0,2

Viðskipti     1,9% 0,9% 8,7% 20,7% 20,5% 23,8% 23,3% 56 8,2 0,4

Viðburður á Íslandi    1,8%  4,1% 4,4% 10,8% 18,9% 30,0% 30,0% 61 8,5 0,4

Annað/fl. en ein ástæða  0,8%    2,8% 4,4% 10,0% 28,2% 21,9% 32,0% 169 8,5 0,2

Ferðamáti Flug  0,1% 0,1% 0,1% 0,3% 2,2% 4,2% 11,4% 27,7% 26,5% 27,4% 1995 8,5 0,1

Smyril line  1,5%  0,9%  6,3% 1,7% 7,8% 22,3% 29,2% 30,4% 139 8,5 0,3

[BE22_r2] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með upplýsingagjöf um ferðaþjónustu á Íslandi? 

- Upplýsingagjöf á upplýsingamiðstöðvum

Tilgangur 

ferðar

0,0% 0,2% 0,1% 0,2% 0,3% 

2,4% 
4,0% 

11,2% 

27,4% 26,6% 27,6% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

0,8% 

17,6
% 

81,6
% 

0-4 

5-7 

8-10 
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0 0 0,0% 0,0%

1 4 0,2% 0,2%

2 3 0,1% 0,1%

3 4 0,2% 0,2%

4 5 0,3% 0,2%

5 52 2,4% 0,7%

6 85 4,0% 0,8%

7 239 11,2% 1,3%

8 585 27,4% 1,9%

9 569 26,6% 1,9%

10 589 27,6% 1,9%

Fjöldi svara 2134 100,0%

Tóku afstöðu 2134 90,5%

Tóku ekki afstöðu** 225 9,5%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir  0,2% 0,2% 0,4% 0,5% 2,1% 4,1% 9,7% 24,4% 28,6% 29,7% 2240 8,6 0,1

Kyn Karl  0,2% 0,1% 0,7% 0,8% 2,0% 3,7% 11,1% 28,2% 27,1% 26,0% 1092 8,5 0,1

Kona  0,2% 0,3% 0,2% 0,2% 2,2% 4,4% 8,3% 20,9% 30,0% 33,2% 1148 8,7 0,1

Aldur 24 ára eða yngri  0,2% 0,3% 0,7% 0,5% 3,1% 4,5% 10,1% 18,9% 26,7% 35,0% 322 8,6 0,2

25-34 ára  0,3%  0,4% 1,1% 1,4% 4,6% 9,9% 22,5% 30,1% 29,7% 690 8,6 0,1

35-44 ára   0,3% 0,6% 0,3% 2,7% 3,5% 10,3% 26,6% 28,0% 27,7% 387 8,5 0,1

45-54 ára   0,2% 0,4% 0,3% 1,7% 3,2% 10,5% 32,1% 28,3% 23,3% 434 8,5 0,1

55 ára og eldri  0,4% 0,3% 0,2%  2,5% 4,2% 7,7% 21,9% 28,6% 34,3% 406 8,7 0,1

Starf Stjórnunarstörf    0,2%  1,5% 2,3% 12,1% 25,2% 31,6% 27,2% 275 8,6 0,1

Sérfræðistörf   0,3% 0,2% 0,7% 1,9% 5,0% 9,7% 28,0% 28,0% 26,2% 673 8,5 0,1

Skrifst.- og þjónustust.   0,4% 0,9%  1,2% 3,9% 10,3% 21,5% 29,4% 32,3% 368 8,7 0,1

Sérhæft starfsf./tæknar     1,7% 5,3% 4,8% 10,5% 25,4% 28,5% 23,8% 158 8,3 0,2

Nemendur  0,5% 0,3% 0,3% 0,4% 3,3% 5,3% 11,8% 19,6% 27,1% 31,3% 353 8,5 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.  1,0%  1,6%  2,1% 2,2% 3,6% 19,1% 29,8% 40,7% 152 8,8 0,3

Annað  0,4%  0,5% 1,1% 0,8% 2,8% 5,9% 28,0% 27,4% 33,0% 234 8,7 0,2

Heimilist. Lágar   1,0%   2,0% 3,7% 10,8% 26,7% 20,3% 35,5% 106 8,6 0,3

Undir meðallagi  1,8%  1,2% 0,8% 5,5% 2,9% 11,3% 16,9% 28,9% 30,6% 184 8,3 0,3

Í meðallagi  0,1% 0,2% 0,5% 0,1% 2,6% 4,6% 10,4% 22,5% 28,0% 31,0% 826 8,6 0,1

Yfir meðallagi   0,3% 0,4% 1,1% 1,3% 3,9% 8,4% 25,7% 30,5% 28,5% 788 8,6 0,1

Háar    0,3% 0,3% 0,6% 5,2% 10,8% 32,2% 27,0% 23,8% 191 8,5 0,2

Þjóðerni Bandarískt    0,4% 0,4% 1,8% 0,7% 4,3% 24,5% 28,4% 39,7% 305 8,9 0,1

Þýskt  0,7% 0,3% 0,3% 0,3% 2,4% 4,7% 7,4% 23,6% 29,6% 30,6% 301 8,6 0,2

Franskt  0,8%  0,8% 0,8% 3,8% 4,6% 14,6% 27,7% 27,7% 19,2% 205 8,2 0,2

Danskt     1,9% 3,8% 8,5% 12,3% 28,3% 20,8% 24,5% 157 8,2 0,2

Breskt  0,5%   0,5% 2,1% 4,1% 11,9% 23,2% 26,8% 30,9% 153 8,6 0,2

Norskt   1,1% 1,1% 1,1% 1,1% 1,1% 9,9% 27,5% 28,6% 28,6% 118 8,5 0,3

Sænskt   0,8% 0,8%  1,6% 2,4% 13,7% 25,8% 24,2% 30,6% 99 8,5 0,3

Spánskt   1,3%  1,3% 5,1% 12,7% 11,4% 32,9% 19,0% 16,5% 98 7,9 0,3

Ítalskt      2,8% 5,5% 10,1% 22,0% 36,7% 22,9% 92 8,5 0,3

Hollenskt    0,6%   3,7% 21,1% 39,8% 26,7% 8,1% 79 8,1 0,2

Annað    0,6% 0,3% 1,3% 3,4% 8,0% 19,3% 32,3% 34,8% 629 8,8 0,1

Markaðs- Norðurlönd   0,5% 0,7% 1,0% 2,0% 3,9% 11,5% 25,6% 27,8% 27,0% 439 8,5 0,1

svæði Bretland  0,4%  1,1% 0,4% 1,7% 4,9% 10,1% 23,7% 26,8% 30,8% 186 8,5 0,2

Mið-/S-Evrópa  0,4% 0,2% 0,3% 0,4% 2,5% 4,8% 11,7% 26,2% 29,1% 24,3% 995 8,4 0,1

Norður Ameríka    0,3% 0,1% 1,6% 1,5% 5,3% 24,0% 26,6% 40,6% 395 8,9 0,1

Annað     1,0% 2,0% 5,0% 4,3% 15,3% 32,9% 39,5% 223 8,9 0,2

Tegund Pakkaferð      3,4% 4,8% 10,2% 27,6% 20,4% 33,6% 218 8,6 0,2

ferðar Á eigin vegum  0,2% 0,2% 0,5% 0,5% 2,0% 4,2% 9,6% 24,3% 29,1% 29,3% 1767 8,6 0,1

Sambland    0,2% 0,7% 1,6% 2,6% 10,0% 22,4% 33,7% 28,8% 233 8,7 0,2

Frí  0,2% 0,2% 0,4% 0,5% 2,1% 4,2% 10,0% 24,6% 29,2% 28,6% 1947 8,6 0,1

Ráðstefna/fundur      1,1% 3,6% 9,4% 28,3% 29,3% 28,3% 226 8,7 0,2

Nám/rannsóknir    1,4% 1,9% 4,6% 2,5% 4,4% 27,0% 26,5% 31,6% 77 8,5 0,4

Heimsækja vini/ættingja    0,8%  0,7% 4,7% 8,4% 23,3% 26,4% 35,6% 136 8,7 0,2

Viðskipti      5,7% 6,8% 7,9% 18,2% 35,4% 25,9% 60 8,5 0,4

Viðburður á Íslandi    1,6% 1,6%  4,4% 8,7% 15,4% 39,8% 28,5% 66 8,6 0,4

Annað/fl. en ein ástæða    0,9% 0,6% 4,5% 3,6% 11,0% 18,5% 26,8% 34,1% 178 8,6 0,2

Ferðamáti Flug  0,0% 0,2% 0,4% 0,6% 2,1% 4,0% 9,6% 25,1% 28,3% 29,7% 2102 8,6 0,1

Smyril line  2,6%  0,9%  3,1% 4,6% 10,7% 14,0% 33,4% 30,6% 138 8,4 0,3

[BE22_r3] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með upplýsingagjöf um ferðaþjónustu á Íslandi? 

- Prentað efni (ferðabæklingar, ferðahandbækur, kort o.s.frv.)

Tilgangur 

ferðar

0,0% 0,2% 0,2% 0,4% 0,5% 
2,1% 

4,1% 

9,7% 

24,4% 

28,6% 
29,7% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

1,3% 

15,9
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% 

0-4 

5-7 

8-10 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

0 0 0,0% 0,0%

1 4 0,2% 0,2%

2 4 0,2% 0,2%

3 10 0,4% 0,3%

4 12 0,5% 0,3%

5 48 2,1% 0,6%

6 91 4,1% 0,8%

7 217 9,7% 1,2%

8 548 24,4% 1,8%

9 640 28,6% 1,9%

10 666 29,7% 1,9%

Fjöldi svara 2240 100,0%

Tóku afstöðu 2240 95,0%

Tóku ekki afstöðu** 119 5,0%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 0,1% 0,1% 0,4% 0,7% 0,7% 3,8% 4,8% 12,6% 27,6% 26,6% 22,6% 2004 8,3 0,1

Kyn Karl 0,1% 0,1% 0,4% 0,8% 1,0% 4,1% 4,8% 12,6% 29,8% 24,8% 21,5% 1001 8,2 0,1

Kona 0,1%  0,4% 0,5% 0,4% 3,6% 4,9% 12,6% 25,5% 28,4% 23,6% 1002 8,4 0,1

Aldur 24 ára eða yngri   0,7% 0,2% 0,5% 6,1% 7,4% 13,9% 24,2% 22,2% 24,9% 280 8,2 0,2

25-34 ára 0,4%  0,5% 1,1% 0,6% 3,6% 5,7% 14,1% 28,8% 24,7% 20,7% 633 8,2 0,1

35-44 ára   0,7%  1,6% 3,4% 3,1% 13,0% 26,5% 28,6% 23,2% 352 8,4 0,2

45-54 ára   0,2% 0,9% 0,4% 3,0% 3,5% 13,0% 29,5% 29,7% 19,7% 390 8,3 0,1

55 ára og eldri  0,3%  0,7% 0,6% 3,8% 4,7% 7,9% 27,3% 28,1% 26,6% 348 8,4 0,2

Starf Stjórnunarstörf    0,4% 0,9% 3,8% 5,5% 11,8% 30,9% 26,3% 20,3% 255 8,3 0,2

Sérfræðistörf   0,7% 0,8% 1,3% 3,6% 5,0% 11,9% 26,0% 27,8% 23,0% 604 8,3 0,1

Skrifst.- og þjónustust.   0,3% 0,7% 0,3% 3,7% 3,0% 13,3% 29,7% 25,0% 24,0% 323 8,4 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar 0,9%    0,7% 3,6% 3,4% 13,2% 31,0% 30,2% 17,1% 142 8,2 0,2

Nemendur 0,3%  0,3% 0,2% 0,7% 5,4% 7,7% 15,7% 25,1% 21,7% 22,8% 311 8,1 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav.  0,9%  1,8%  2,5% 2,9% 6,0% 28,3% 31,8% 25,8% 126 8,5 0,3

Annað   1,0% 1,1%  3,4% 4,1% 13,9% 26,4% 28,0% 22,1% 221 8,3 0,2

Heimilist. Lágar   2,1%   1,2% 7,9% 18,7% 26,9% 16,4% 26,8% 87 8,2 0,3

Undir meðallagi 0,6%  1,3%  1,4% 4,3% 5,0% 15,3% 29,4% 22,0% 20,7% 166 8,1 0,3

Í meðallagi  0,1% 0,3% 0,4% 0,7% 3,8% 5,1% 13,3% 27,6% 26,7% 21,8% 749 8,3 0,1

Yfir meðallagi 0,2%  0,3% 0,7% 0,8% 4,2% 4,3% 10,5% 26,9% 28,0% 24,0% 700 8,3 0,1

Háar    0,6%  0,6% 5,1% 12,7% 32,1% 28,2% 20,7% 178 8,4 0,2

Þjóðerni Bandarískt  0,4% 1,1% 1,5%  1,5% 3,4% 9,1% 24,3% 23,6% 35,0% 284 8,6 0,2

Þýskt 0,4%  0,4% 0,4% 1,2% 5,7% 5,3% 12,6% 23,9% 30,4% 19,8% 250 8,2 0,2

Franskt    0,9%  6,2% 7,1% 15,2% 34,8% 24,1% 11,6% 177 7,9 0,2

Danskt    1,1% 2,2% 7,5% 3,2% 11,8% 34,4% 22,6% 17,2% 138 8,0 0,3

Breskt     1,1% 2,2% 8,3% 13,9% 25,0% 29,4% 20,0% 142 8,3 0,2

Norskt    1,3% 1,3% 2,5% 2,5% 12,7% 25,3% 32,9% 21,5% 102 8,4 0,3

Sænskt   2,0% 1,0% 2,0% 2,9% 5,9% 14,7% 21,6% 25,5% 24,5% 81 8,1 0,4

Spánskt 1,4%  1,4%  1,4% 4,1% 9,5% 16,2% 39,2% 13,5% 13,5% 92 7,7 0,4

Ítalskt     0,9% 4,6% 5,6% 13,0% 25,9% 32,4% 17,6% 91 8,3 0,3

Hollenskt    0,7%  0,7% 8,3% 20,8% 43,1% 21,5% 4,9% 71 7,9 0,3

Annað   0,2% 0,2% 0,3% 3,6% 3,2% 11,3% 25,7% 28,3% 27,3% 571 8,5 0,1

Markaðs- Norðurlönd   0,4% 1,2% 1,7% 4,4% 3,3% 12,0% 28,7% 28,5% 19,6% 378 8,2 0,2

svæði Bretland     0,9% 3,0% 7,1% 11,8% 25,2% 29,4% 22,5% 172 8,4 0,2

Mið-/S-Evrópa 0,3%  0,3% 0,5% 0,6% 4,4% 6,3% 14,1% 29,8% 26,6% 17,2% 878 8,1 0,1

Norður Ameríka  0,3% 0,9% 0,9%  1,7% 3,6% 9,9% 23,4% 24,1% 35,2% 368 8,6 0,2

Annað   0,5% 0,5% 0,5% 4,8% 2,2% 12,2% 25,8% 25,3% 28,1% 205 8,4 0,2

Tegund Pakkaferð  0,6%   1,2% 6,0% 7,1% 9,2% 27,9% 24,9% 23,1% 182 8,2 0,2

ferðar Á eigin vegum 0,1%  0,5% 0,6% 0,8% 3,6% 4,4% 12,9% 27,5% 26,9% 22,7% 1595 8,3 0,1

Sambland    1,0%  3,0% 5,9% 13,7% 28,9% 27,4% 20,2% 207 8,3 0,2

Frí 0,1% 0,1% 0,4% 0,7% 0,8% 3,8% 4,9% 13,0% 27,5% 26,8% 22,0% 1739 8,3 0,1

Ráðstefna/fundur     0,4% 2,2% 3,0% 11,8% 30,9% 29,1% 22,6% 205 8,5 0,2

Nám/rannsóknir      2,1% 5,2% 13,6% 30,3% 20,3% 28,5% 71 8,5 0,3

Heimsækja vini/ættingja      4,1% 1,2% 16,2% 26,3% 22,1% 30,1% 121 8,5 0,2

Viðskipti   1,8% 2,2%  4,1% 8,8% 14,6% 22,1% 28,4% 18,0% 59 8,0 0,5

Viðburður á Íslandi   1,7% 1,7%  3,2% 5,6% 7,7% 26,6% 23,8% 29,8% 65 8,4 0,4

Annað/fl. en ein ástæða   0,7% 1,5%  6,7% 5,4% 10,7% 38,7% 15,8% 20,6% 163 8,0 0,2

Ferðamáti Flug 0,1% 0,1% 0,4% 0,6% 0,8% 3,7% 4,8% 12,4% 28,1% 26,5% 22,7% 1876 8,3 0,1

Smyril line 0,8%  0,8% 1,2%  6,2% 5,8% 14,6% 21,1% 28,0% 21,4% 128 8,1 0,3

[BE22_r4] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með upplýsingagjöf um ferðaþjónustu á Íslandi? 

- Netið

Tilgangur 

ferðar

0,1% 0,1% 0,4% 0,7% 0,7% 

3,8% 
4,8% 

12,6% 

27,6% 26,6% 

22,6% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

1,9% 

21,3
% 

76,8
% 

0-4 

5-7 

8-10 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

0 2 0,1% 0,1%

1 1 0,1% 0,1%

2 8 0,4% 0,3%

3 13 0,7% 0,4%

4 14 0,7% 0,4%

5 77 3,8% 0,8%

6 97 4,8% 0,9%

7 252 12,6% 1,5%

8 554 27,6% 2,0%

9 533 26,6% 1,9%

10 453 22,6% 1,8%

Fjöldi svara 2004 100,0%

Tóku afstöðu 2004 85,0%

Tóku ekki afstöðu** 355 15,0%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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+
/-

Allir Allir 0,2% 0,0% 0,1% 0,4% 0,3% 2,7% 5,6% 12,7% 26,3% 28,4% 23,3% 1823 8,4 0,1

Kyn Karl 0,3%  0,1% 0,4% 0,2% 3,0% 5,8% 13,2% 28,6% 27,9% 20,4% 882 8,3 0,1

Kona 0,1% 0,1% 0,1% 0,4% 0,3% 2,4% 5,4% 12,1% 24,3% 28,8% 26,0% 940 8,5 0,1

Aldur 24 ára eða yngri  0,3% 0,4%  0,6% 1,3% 5,5% 13,8% 20,3% 28,2% 29,6% 265 8,5 0,2

25-34 ára    0,5% 0,4% 3,0% 4,9% 13,9% 28,1% 27,6% 21,6% 558 8,3 0,1

35-44 ára 0,4%   0,3%  2,2% 6,3% 13,7% 29,8% 26,8% 20,5% 327 8,3 0,2

45-54 ára 0,6%  0,3% 0,3% 0,3% 2,7% 5,5% 11,2% 28,5% 30,1% 20,4% 351 8,3 0,2

55 ára og eldri    0,8%  3,8% 6,2% 10,2% 22,6% 29,4% 27,0% 322 8,5 0,2

Starf Stjórnunarstörf    0,3%  3,6% 4,8% 10,9% 32,7% 29,1% 18,5% 232 8,3 0,2

Sérfræðistörf 0,4%  0,2% 0,6% 0,4% 1,7% 5,4% 16,5% 25,5% 28,5% 20,6% 531 8,3 0,1

Skrifst.- og þjónustust.     0,4% 3,3% 5,6% 10,1% 25,6% 30,2% 24,8% 296 8,5 0,2

Sérhæft starfsf./tæknar    0,9%  3,5% 10,8% 15,8% 22,3% 29,9% 16,7% 139 8,1 0,2

Nemendur  0,3% 0,4% 0,5% 0,5% 1,8% 6,3% 12,8% 26,9% 23,6% 27,0% 297 8,4 0,2

Ellilífeyrisþ./heimav. 0,9%   0,6%  4,4% 1,9% 4,7% 28,5% 26,2% 32,8% 124 8,6 0,3

Annað      2,7% 5,0% 11,9% 22,1% 32,5% 25,7% 187 8,5 0,2

Heimilist. Lágar    1,8%  1,2% 8,0% 12,7% 20,7% 18,8% 36,8% 83 8,5 0,3

Undir meðallagi  0,5% 0,7%   3,0% 4,8% 13,8% 25,5% 27,0% 24,6% 148 8,4 0,2

Í meðallagi    0,3% 0,4% 2,7% 6,1% 12,7% 26,3% 27,6% 23,9% 685 8,4 0,1

Yfir meðallagi 0,4%  0,2% 0,1%  3,1% 4,8% 12,5% 26,6% 30,8% 21,5% 635 8,4 0,1

Háar 0,7%   1,8% 0,6% 1,5% 6,8% 13,6% 29,4% 25,5% 20,0% 162 8,2 0,2

Þjóðerni Bandarískt 0,4%  0,4% 0,4%  1,2% 2,8% 8,5% 21,5% 27,9% 36,8% 267 8,8 0,2

Þýskt     0,5% 3,2% 8,8% 11,1% 30,1% 24,1% 22,2% 219 8,3 0,2

Franskt     0,9% 4,6% 6,4% 15,6% 30,3% 29,4% 12,8% 172 8,1 0,2

Danskt    1,1%  5,7% 8,0% 12,6% 32,2% 25,3% 14,9% 129 8,0 0,3

Breskt  0,6%  0,6%  1,8% 4,9% 14,6% 19,5% 32,3% 25,6% 130 8,5 0,3

Norskt     1,4% 2,8% 4,2% 11,1% 31,9% 25,0% 23,6% 93 8,4 0,3

Sænskt    1,0%  2,0% 7,1% 14,3% 22,4% 24,5% 28,6% 78 8,4 0,3

Spánskt 1,5%   1,5%  7,6% 6,1% 28,8% 28,8% 13,6% 12,1% 82 7,5 0,4

Ítalskt      2,2% 7,6% 18,5% 21,7% 30,4% 19,6% 77 8,3 0,3

Hollenskt      0,7% 7,2% 26,1% 40,6% 21,0% 4,3% 68 7,9 0,2

Annað 0,2%  0,2% 0,4%  1,7% 4,4% 8,8% 24,1% 34,2% 26,0% 506 8,6 0,1

Markaðs- Norðurlönd    0,6% 0,4% 3,3% 6,5% 11,6% 29,1% 28,3% 20,2% 351 8,3 0,1

svæði Bretland  0,5% 0,7% 1,2%  1,5% 7,2% 12,0% 22,3% 30,9% 23,7% 161 8,3 0,2

Mið-/S-Evrópa 0,3%   0,2% 0,5% 3,3% 6,6% 16,4% 28,6% 26,9% 17,3% 783 8,2 0,1

Norður Ameríka 0,3%  0,3% 0,3%  1,4% 2,9% 7,8% 22,8% 26,6% 37,5% 338 8,8 0,1

Annað    0,6%  2,3% 3,4% 8,5% 21,5% 35,1% 28,6% 190 8,7 0,2

Tegund Pakkaferð      3,1% 4,9% 9,7% 24,9% 25,9% 31,6% 199 8,6 0,2

ferðar Á eigin vegum 0,2% 0,1% 0,2% 0,5% 0,4% 2,5% 5,8% 12,9% 26,7% 28,2% 22,6% 1408 8,3 0,1

Sambland      3,3% 4,7% 14,3% 26,3% 32,4% 18,9% 202 8,4 0,2

Frí 0,2% 0,1% 0,1% 0,5% 0,2% 2,7% 5,8% 12,9% 25,8% 28,3% 23,4% 1578 8,4 0,1

Ráðstefna/fundur     0,6% 2,2% 3,8% 11,5% 28,3% 34,7% 19,0% 179 8,4 0,2

Nám/rannsóknir      4,5% 1,4% 4,8% 37,0% 26,1% 26,2% 57 8,6 0,3

Heimsækja vini/ættingja      1,9% 2,5% 10,8% 23,1% 25,3% 36,3% 110 8,8 0,2

Viðskipti      3,2% 13,0% 9,6% 15,7% 39,4% 19,1% 50 8,3 0,4

Viðburður á Íslandi      1,9% 11,0% 8,5% 24,7% 24,5% 29,4% 55 8,5 0,4

Annað/fl. en ein ástæða    0,8% 1,1% 3,7% 5,9% 10,5% 36,2% 19,3% 22,4% 145 8,2 0,2

Ferðamáti Flug 0,2% 0,0% 0,1% 0,4% 0,3% 2,7% 5,3% 12,5% 26,5% 28,4% 23,5% 1711 8,4 0,1

Smyril line      2,6% 9,3% 15,3% 24,0% 28,1% 20,7% 112 8,3 0,3

[BE22_r5] Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varstu með upplýsingagjöf um ferðaþjónustu á Íslandi?

- Upplýsingar veittar af ferðaþjónustufyrirtækjum

Tilgangur 

ferðar

0,2% 0,0% 0,1% 0,4% 0,3% 

2,7% 

5,6% 

12,7% 

26,3% 28,4% 

23,3% 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

1,0% 
20,9

% 

78,0
% 

0-4 

5-7 

8-10 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

0 3 0,2% 0,2%

1 1 0,0% 0,1%

2 2 0,1% 0,2%

3 8 0,4% 0,3%

4 5 0,3% 0,2%

5 49 2,7% 0,7%

6 102 5,6% 1,1%

7 231 12,7% 1,5%

8 480 26,3% 2,0%

9 517 28,4% 2,1%

10 425 23,3% 1,9%

Fjöldi svara 1823 100,0%

Tóku afstöðu 1823 77,3%

Tóku ekki afstöðu** 536 22,7%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Allir Allir 70,5% 12,7% 7,6% 7,5% 5,0% 3,4% 2,4% 2,0% 2353

Kyn Karl 70,2% 12,4% 7,5% 7,3% 4,8% 3,5% 2,7% 1,6% 1146

Kona 70,7% 13,0% 7,6% 7,8% 5,1% 3,2% 2,1% 2,4% 1206

Aldur 24 ára eða yngri 69,7% 18,2% 6,7% 8,2% 6,5% 1,8% 1,4% 2,9% 341

25-34 ára 72,6% 12,8% 6,3% 7,9% 4,2% 2,8% 1,5% 1,9% 718

35-44 ára 66,8% 13,5% 8,2% 9,7% 6,4% 2,2% 3,1% 2,9% 414

45-54 ára 73,8% 8,7% 6,1% 5,3% 3,9% 3,9% 2,3% 0,7% 455

55 ára og eldri 67,5% 11,7% 11,4% 6,8% 4,8% 6,2% 4,1% 2,1% 424

Starf Stjórnunarstörf 71,7% 8,5% 5,2% 5,5% 7,2% 3,6% 3,2% 2,8% 293

Sérfræðistörf 72,4% 11,4% 9,1% 7,1% 3,4% 1,6% 2,8% 1,5% 714

Skrifst.- og þjónustust. 72,7% 12,9% 4,9% 9,7% 3,9% 4,4%  2,0% 379

Sérhæft starfsf./tæknar 76,9% 5,6% 5,0% 4,8% 4,9% 3,0% 1,5% 1,9% 162

Nemendur 65,7% 18,8% 8,1% 9,5% 7,3% 2,7% 1,5% 2,4% 373

Ellilífeyrisþ./heimav. 67,4% 12,3% 12,8% 5,9% 4,7% 8,4% 4,5% 1,4% 157

Annað 67,8% 14,8% 7,3% 7,5% 5,6% 4,4% 4,6% 2,6% 247

Heimilist. Lágar 79,4% 12,6% 6,2% 3,4% 3,8% 0,4%  1,9% 110

Undir meðallagi 68,9% 15,6% 6,3% 8,1% 7,2% 2,7% 1,3% 2,5% 194

Í meðallagi 72,1% 10,8% 7,5% 7,7% 5,6% 4,3% 2,1% 2,1% 864

Yfir meðallagi 70,4% 11,9% 7,4% 7,8% 4,5% 3,5% 2,8% 1,5% 819

Háar 60,3% 18,3% 12,1% 9,9% 3,8% 0,5% 4,7% 2,9% 209

Þjóðerni Bandarískt 44,0% 31,9% 19,8% 14,1% 2,3% 0,3% 2,3% 3,0% 322

Þýskt 85,1% 2,3% 3,9% 1,3% 3,9% 2,6% 2,6% 1,0% 313

Franskt 83,2% 5,8% 1,5% 2,9% 2,2% 7,3% 0,7%  217

Danskt 75,0% 3,6% 3,6% 0,9% 9,8% 9,8% 4,5% 0,9% 166

Breskt 83,7% 3,3% 2,4% 3,8% 8,1% 1,0% 2,4% 2,4% 165

Norskt 82,0% 4,0% 3,0% 1,0% 10,0% 1,0% 2,0% 3,0% 129

Sænskt 92,8% 0,7% 1,4% 2,2% 3,6% 0,7% 0,7%  111

Spánskt 79,0% 3,7% 4,9% 9,9%   4,9% 1,2% 101

Ítalskt 70,3% 16,2% 6,3% 9,9% 0,9% 3,6% 0,9% 0,9% 93

Hollenskt 77,5% 3,6% 3,6% 1,2% 10,7% 5,3% 3,0% 1,2% 83

Annað 59,3% 21,1% 10,8% 13,9% 5,6% 4,1% 2,5% 3,5% 649

Markaðs- Norðurlönd 82,9% 2,7% 2,2% 1,1% 8,0% 3,9% 3,2% 1,1% 474

svæði Bretland 82,9% 2,1% 1,6% 4,9% 7,1% 0,8% 2,9% 1,7% 201

Mið-/S-Evrópa 80,9% 6,3% 4,0% 3,7% 3,7% 4,0% 1,8% 0,9% 1032

Norður Ameríka 41,4% 34,9% 21,1% 16,3% 1,6% 0,3% 2,2% 2,5% 416

Annað 39,5% 31,5% 15,8% 24,6% 8,6% 7,3% 3,4% 8,1% 228

Tegund Pakkaferð 83,7% 5,7% 5,2% 4,3% 1,8% 3,5% 3,2% 0,4% 236

ferðar Á eigin vegum 68,2% 13,9% 8,1% 8,1% 5,6% 2,8% 2,2% 2,2% 1856

Sambland 76,4% 9,1% 5,7% 4,9% 3,1% 6,6% 2,8% 2,5% 239

Frí 69,3% 13,1% 8,1% 8,0% 5,2% 3,5% 2,1% 2,1% 2031

Ráðstefna/fundur 88,4% 6,4% 1,4% 2,5% 2,3%   0,3% 244

Nám/rannsóknir 75,5% 11,2% 6,9% 9,1% 2,7% 3,7% 4,6% 3,3% 84

Heimsækja vini/ættingja 73,8% 11,1% 9,3% 4,7% 4,0% 1,9% 1,5% 1,3% 147

Viðskipti 52,2% 22,5% 3,5% 8,3% 4,8% 8,6% 6,7% 1,7% 65

Viðburður á Íslandi 79,5% 10,3% 13,5% 3,9% 1,6% 3,1% 0,7% 0,8% 68

Annað/fl. en ein ástæða 69,9% 12,6% 7,1% 6,6% 3,6% 3,5% 4,8% 2,5% 191

Ferðamáti Flug 72,4% 12,4% 6,9% 7,9% 5,3% 0,9% 2,5% 2,1% 2211

Smyril line 41,5% 16,9% 17,6% 1,1% 0,6% 41,5%  0,6% 142

[EX01] Heimsóttir þú önnur lönd en Ísland í ferðinni?

Tilgangur 

ferðar

70,5% 

12,7% 
7,6% 7,5% 

5,0% 3,4% 2,4% 2,0% 

Nei, einungis  
til Ísl. 

Já, Önnur lönd 
í Evrópu 

Já,  
Norðurlöndin 

Já,  
Bretland 

Já,  
N-Ameríku 

Já,  
Færeyjar 

Já,  
Grænland 

Já, Lönd utan 
Ev./N-Am. 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i
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lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Nei, ég ferðaðist einungis til 

Íslands
1659 70,5% 1,8%

Já, Önnur lönd í Evrópu 299 12,7% 1,3%

Já, Norðurlöndin 178 7,6% 1,1%

Já, Bretland 177 7,5% 1,1%

Já, N-Ameríku 117 5,0% 0,9%

Já, Færeyjar 79 3,4% 0,7%

Já, Grænland 56 2,4% 0,6%

Já, Lönd utan Evrópu/ N-

Ameríku
48 2,0% 0,6%

Fjöldi svara 2353

Tóku afstöðu 2353 99,8%

Tóku ekki afstöðu** 6 0,2%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C1



Pakkaferð Ferð á eigin vegum

Pakkaferð og ferð 

á eigin vegum Fjöldi svara

Allir Allir 10,2% 79,6% 10,2% 2333

Kyn Karl 9,7% 82,1% 8,1% 1140

Kona 10,6% 77,2% 12,3% 1193

Aldur 24 ára eða yngri 8,7% 80,3% 11,0% 331

25-34 ára 5,9% 86,8% 7,3% 714

35-44 ára 8,0% 83,7% 8,3% 411

45-54 ára 12,6% 74,9% 12,5% 454

55 ára og eldri 18,0% 67,9% 14,1% 423

Starf Stjórnunarstörf 9,5% 79,6% 10,9% 292

Sérfræðistörf 8,8% 83,0% 8,2% 708

Skrifst.- og þjónustust. 11,7% 78,7% 9,5% 376

Sérhæft starfsf./tæknar 8,0% 80,0% 12,1% 162

Nemendur 8,1% 83,5% 8,5% 365

Ellilífeyrisþ./heimav. 21,0% 62,8% 16,2% 157

Annað 10,2% 76,3% 13,5% 245

Heimilist. Lágar 7,3% 85,7% 7,0% 110

Undir meðallagi 6,8% 84,9% 8,2% 190

Í meðallagi 10,4% 79,3% 10,3% 858

Yfir meðallagi 10,4% 78,7% 10,9% 816

Háar 9,0% 83,4% 7,6% 208

Þjóðerni Bandarískt 13,6% 79,3% 7,1% 318

Þýskt 9,1% 82,1% 8,8% 312

Franskt 5,1% 78,7% 16,2% 215

Danskt 11,7% 72,1% 16,2% 164

Breskt 15,1% 74,6% 10,2% 162

Norskt 9,2% 83,7% 7,1% 127

Sænskt 13,7% 74,8% 11,5% 111

Spánskt 12,5% 80,0% 7,5% 99

Ítalskt 3,6% 84,7% 11,7% 93

Hollenskt 13,7% 74,4% 11,9% 82

Annað 8,8% 81,8% 9,4% 645

Markaðs- Norðurlönd 10,2% 78,7% 11,1% 468

svæði Bretland 13,2% 77,1% 9,7% 199

Mið-/S-Evrópa 8,4% 81,2% 10,5% 1028

Norður Ameríka 11,3% 79,5% 9,2% 410

Annað 13,7% 76,7% 9,6% 226

Tegund Pakkaferð 100,0%   237

ferðar Á eigin vegum  100,0%  1857

Sambland   100,0% 239

Frí 9,9% 79,8% 10,4% 2020

Ráðstefna/fundur 6,3% 83,3% 10,4% 243

Nám/rannsóknir 12,8% 78,6% 8,7% 78

Heimsækja vini/ættingja 1,3% 93,6% 5,1% 147

Viðskipti 12,7% 84,7% 2,6% 62

Viðburður á Íslandi 10,2% 73,8% 16,1% 69

Annað/fl. en ein ástæða 15,6% 71,9% 12,6% 187

Ferðamáti Flug 10,2% 79,6% 10,2% 2191

Smyril line 9,8% 79,2% 10,9% 143

[EX02] Ertu í pakkaferð eða á eigin vegum?

Tilgangur 

ferðar

10,2% 

79,6% 

10,2% 

Pakkaferð Ferð á eigin vegum Pakkaferð og ferð á eigin vegum 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Pakkaferð 237 10,2% 1,2%

Ferð á eigin vegum 1857 79,6% 1,6%

Pakkaferð og ferð á eigin 

vegum
239 10,2% 1,2%

Fjöldi svara 2333 100,0%

Tóku afstöðu 2333 98,9%

Tóku ekki afstöðu** 26 1,1%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C2



Meðaltal

Vikmörk 

meðaltals +/- Staðalfr. Miðgildi Fjöldi svara

Allir Allir 90.055        2.561          57.543        73.392        1942

Kyn Karl 91.193        3.826          60.337        73.392        958

Kona 88.965        3.424          54.715        73.904        983

Aldur 24 ára eða yngri 76.582        5.671          47.799        65.237        275

25-34 ára 86.655        4.102          52.900        73.392        641

35-44 ára 95.776        6.063          58.269        81.546        357

45-54 ára 92.148        5.819          55.916        80.370        357

55 ára og eldri 100.112      7.998          71.566        78.809        310

Starf Stjórnunarstörf 90.917        7.774          61.475        73.392        243

Sérfræðistörf 91.955        4.520          56.327        74.224        599

Skrifst.- og þjónustust. 94.028        6.437          57.943        81.546        314

Sérhæft starfsf./tæknar 86.013        6.684          39.963        80.731        140

Nemendur 79.428        5.983          53.845        65.237        314

Ellilífeyrisþ./heimav. 97.435        13.237        69.240        75.365        108

Annað 94.914        8.912          64.417        77.078        203

Heimilist. Lágar 75.941        10.287        51.556        62.628        99

Undir meðallagi 81.471        9.261          60.235        65.237        165

Í meðallagi 90.163        4.289          58.531        73.392        718

Yfir meðallagi 94.436        4.483          59.586        79.933        681

Háar 95.381        7.870          53.054        79.933        177

Þjóðerni Bandarískt 103.327      5.720          46.802        92.208        260

Þýskt 77.412        5.789          47.637        65.237        263

Franskt 87.871        6.328          43.994        75.023        188

Danskt 79.943        10.095        57.199        54.729        126

Breskt 70.008        8.320          47.446        55.428        127

Norskt 72.516        6.098          31.868        63.516        107

Sænskt 61.270        4.483          20.805        53.734        85

Spánskt 92.847        8.246          37.827        81.546        83

Ítalskt 94.810        11.799        56.074        81.546        89

Hollenskt 93.124        14.492        56.742        81.546        61

Annað 103.812      6.310          75.189        81.546        548

Markaðs- Norðurlönd 71.642        4.333          43.012        59.108        381

svæði Bretland 65.438        5.761          37.102        55.428        162

Mið-/S-Evrópa 88.224        3.373          50.830        73.392        875

Norður Ameríka 110.171      4.921          46.278        102.771      342

Annað 122.272      15.417        104.692      81.546        180

Tegund Pakkaferð

ferðar Á eigin vegum 89.287        2.673          57.018        73.392        1750

Sambland 97.077        8.815          61.852        79.933        192

Frí 88.694        2.658          55.626        73.392        1685

Ráðstefna/fundur 89.806        7.491          55.904        74.102        216

Nám/rannsóknir 74.114        9.914          38.748        65.237        61

Heimsækja vini/ættingja 82.932        9.550          56.019        65.237        135

Viðskipti 124.139      22.716        77.479        102.771      47

Viðburður á Íslandi 90.870        14.901        58.307        68.514        61

Annað/fl. en ein ástæða 89.681        10.286        63.151        73.904        147

Ferðamáti Flug 87.006        2.444          53.207        73.392        1823

Smyril line 136.945      16.691        91.771        130.474      119

[EX04] Hvað kostaði flugmiðinn/ferjumiðinn (fram og til baka) á mann?

Tilgangur 

ferðar

 90.055      

 2.561      

 57.543      

 73.392      

Meðaltal 

Vikmörk  
meðaltals +/- 

Staðalfr. 

Miðgildi 

*Spurðir voru: Allir þeir sem komu á eigin vegum til 
Íslands [EX02]. 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
 
Umreiknað í íslenskar krónur miðað við gengi 
31.08.2011 
 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

Fjöldi svara 1942

Tóku afstöðu 1942 92,6%

Tóku ekki afstöðu** 154 7,4%

Fjöldi svara 2096 100,0%

Spurðir* 2096 88,9%

Ekki spurðir 263 11,1%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C3



Meðaltal

Vikmörk 

meðaltals +/- Staðalfr. Miðgildi Fjöldi svara

Allir Allir 248.122      15.038        156.291      228.380      417

Kyn Karl 251.892      23.294        159.617      244.639      183

Kona 245.185      19.801        153.927      218.918      235

Aldur 24 ára eða yngri 184.641      32.202        120.080      171.285      56

25-34 ára 228.386      33.221        155.230      212.020      86

35-44 ára 246.713      33.493        131.438      244.639      62

45-54 ára 235.567      29.246        146.589      212.020      99

55 ára og eldri 305.549      32.572        176.001      284.593      115

Starf Stjórnunarstörf 253.287      51.700        176.934      212.020      47

Sérfræðistörf 253.062      28.025        149.162      244.639      111

Skrifst.- og þjónustust. 245.879      34.387        144.288      218.918      70

Sérhæft starfsf./tæknar 244.189      49.205        133.755      218.918      31

Nemendur 182.211      35.663        127.075      180.217      51

Ellilífeyrisþ./heimav. 312.113      50.549        178.825      295.615      51

Annað 244.671      45.772        165.259      211.719      53

Heimilist. Lágar 154.187      52.117        85.288        122.319      13

Undir meðallagi 270.794      73.529        181.406      244.639      26

Í meðallagi 260.460      25.368        161.892      244.639      159

Yfir meðallagi 241.965      23.621        148.898      221.711      155

Háar 279.473      66.739        180.755      249.425      31

Þjóðerni Bandarískt 261.561      48.163        176.595      251.218      54

Þýskt 256.862      36.420        126.272      244.639      49

Franskt 276.605      48.585        150.862      244.639      40

Danskt 217.475      31.231        87.370        218.918      33

Breskt 216.027      46.217        145.131      184.759      40

Norskt 149.370      26.377        57.333        137.419      21

Sænskt 183.621      38.495        95.795        170.157      26

Spánskt 321.317      43.864        89.769        326.185      19

Ítalskt 382.308      99.118        173.526      391.422      14

Hollenskt 283.031      69.406        144.524      298.459      19

Annað 246.196      37.561        192.364      195.711      103

Markaðs- Norðurlönd 190.351      19.738        90.722        175.134      84

svæði Bretland 201.968      43.655        144.319      147.807      44

Mið-/S-Evrópa 284.889      22.045        147.675      260.948      175

Norður Ameríka 246.553      41.499        172.029      228.380      68

Annað 260.315      65.313        220.071      195.711      46

Tegund Pakkaferð 293.715      22.186        161.546      273.995      206

ferðar Á eigin vegum

Sambland 203.653      18.639        137.441      179.112      211

Frí 257.287      15.705        153.188      244.639      368

Ráðstefna/fundur 133.986      37.117        105.343      114.165      33

Nám/rannsóknir 244.059      163.766      233.941      171.285      10

Heimsækja vini/ættingja 109.408      51.148        58.898        116.446      8

Viðskipti 154.031      91.815        122.736      146.783      10

Viðburður á Íslandi 142.961      41.197        82.923        127.032      18

Annað/fl. en ein ástæða 276.869      70.137        222.858      211.719      41

Ferðamáti Flug 243.189      15.482        155.580      228.329      390

Smyril line 319.371      60.014        151.795      273.995      27

[EX05] Hvað kostaði pakkaferðin á mann?

Tilgangur 

ferðar

 248.122      

 15.038      

 156.291      

 228.380      

Meðaltal 

Vikmörk  
meðaltals +/- 

Staðalfr. 

Miðgildi 

*Spurðir voru: Allir þeir sem komu í pakkaferð til 
Íslands [EX02]. 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
 
Umreiknað í íslenskar krónur miðað við gengi 
31.08.2011 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

Fjöldi svara 417

Tóku afstöðu 417 87,6%

Tóku ekki afstöðu** 59 12,4%

Fjöldi svara 476 100,0%

Spurðir* 476 20,2%

Ekki spurðir 1883 79,8%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C4
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Allir Allir 90,7% 67,5% 57,2% 50,0% 36,1% 26,4% 3,9% 14,1% 465

Kyn Karl 90,0% 72,9% 57,6% 45,4% 34,1% 33,5% 3,1% 7,7% 200

Kona 91,2% 63,5% 56,9% 53,5% 37,7% 21,0% 4,5% 18,8% 265

Aldur 24 ára eða yngri 86,8% 52,0% 64,7% 58,8% 42,1% 8,9%  16,6% 62

25-34 ára 89,0% 60,6% 52,4% 44,9% 32,2% 27,2% 4,1% 15,2% 89

35-44 ára 94,7% 63,5% 54,4% 53,1% 31,2% 34,9% 8,0% 11,5% 66

45-54 ára 93,2% 76,9% 60,5% 42,6% 39,9% 32,9% 6,5% 9,7% 114

55 ára og eldri 89,5% 73,4% 55,6% 54,1% 35,0% 24,1% 1,4% 17,1% 133

Starf Stjórnunarstörf 93,3% 68,4% 52,0% 42,3% 33,7% 38,2% 8,4% 8,6% 57

Sérfræðistörf 90,2% 63,2% 58,2% 51,8% 42,3% 26,0% 5,6% 10,6% 117

Skrifst.- og þjónustust. 94,9% 74,7% 62,5% 46,6% 34,1% 28,4% 2,0% 15,0% 80

Sérhæft starfsf./tæknar 100,0% 82,2% 47,7% 38,9% 28,4% 32,6% 3,4% 12,2% 32

Nemendur 82,2% 48,0% 58,1% 53,6% 36,6% 15,7% 1,8% 16,8% 59

Ellilífeyrisþ./heimav. 88,7% 74,9% 56,7% 57,1% 34,1% 23,9% 0,9% 19,8% 58

Annað 90,1% 73,0% 60,4% 55,6% 36,9% 21,4% 4,6% 14,8% 55

Heimilist. Lágar 86,1% 52,0% 54,8% 46,5% 21,0% 6,5%  24,7% 16

Undir meðallagi 89,4% 71,8% 75,1% 61,2% 40,4% 22,5% 7,9% 16,6% 27

Í meðallagi 90,7% 73,9% 57,4% 47,4% 34,6% 25,4% 2,0% 13,1% 171

Yfir meðallagi 91,3% 62,9% 55,0% 49,6% 36,0% 32,0% 4,4% 15,1% 173

Háar 87,6% 64,5% 58,8% 53,5% 48,8% 23,0% 10,2% 8,6% 34

Þjóðerni Bandarískt 91,8% 45,9% 63,9% 62,3% 44,3% 19,7% 3,3% 14,8% 66

Þýskt 90,9% 63,6% 67,3% 69,1% 49,1% 12,7% 1,8% 27,3% 56

Franskt 96,4% 85,7% 60,7% 32,1% 7,1% 42,9%  10,7% 44

Danskt 89,7% 89,7% 62,1% 55,2% 34,5% 13,8% 10,3% 10,3% 43

Breskt 94,1% 78,4% 52,9% 33,3% 27,5% 29,4%  13,7% 40

Norskt 93,8% 75,0% 31,3% 37,5% 25,0% 12,5% 6,3% 6,3% 21

Sænskt 85,3% 67,6% 50,0% 47,1% 50,0% 8,8% 11,8% 17,6% 27

Spánskt 93,8% 81,3% 31,3% 25,0% 6,3% 62,5%   20

Ítalskt 100,0% 81,3% 25,0% 25,0% 31,3% 62,5%  25,0% 13

Hollenskt 90,7% 74,4% 46,5% 32,6% 37,2% 46,5%  7,0% 21

Annað 85,9% 56,0% 63,6% 58,0% 44,3% 26,5% 5,4% 13,1% 114

Markaðs- Norðurlönd 89,9% 79,5% 51,1% 49,1% 36,9% 12,5% 10,0% 11,6% 96

svæði Bretland 93,7% 74,0% 57,2% 33,5% 22,3% 27,9% 2,5% 13,0% 43

Mið-/S-Evrópa 93,6% 73,9% 54,6% 46,1% 30,0% 38,9% 2,8% 16,1% 191

Norður Ameríka 88,3% 43,6% 66,0% 60,0% 45,8% 16,0% 2,5% 14,7% 84

Annað 82,9% 55,0% 64,2% 63,6% 52,9% 21,4%  10,7% 52

Tegund Pakkaferð 94,5% 83,5% 61,7% 52,8% 41,7% 28,2% 3,2% 8,9% 236

ferðar Á eigin vegum          

Sambland 86,8% 51,1% 52,7% 47,1% 30,4% 24,5% 4,7% 19,3% 229

Frí 92,0% 68,0% 56,7% 49,0% 35,8% 28,3% 0,8% 15,6% 403

Ráðstefna/fundur 76,0% 47,3% 72,4% 56,4% 41,1% 8,6% 38,3% 1,4% 38

Nám/rannsóknir 93,7% 74,1% 76,2% 61,0% 44,8% 22,6% 4,9% 9,8% 16

Heimsækja vini/ættingja 74,8% 49,6% 72,5% 52,4% 61,0%  36,7%  9

Viðskipti 69,5% 77,0% 46,2% 57,9% 54,6% 11,6% 19,8%  10

Viðburður á Íslandi 90,4% 45,1% 56,7% 47,3% 50,8% 12,4% 6,4% 6,2% 17

Annað/fl. en ein ástæða 87,4% 65,3% 57,3% 67,8% 55,5% 17,4% 9,9% 15,7% 50

Ferðamáti Flug 91,3% 65,7% 59,0% 50,1% 36,4% 26,9% 4,2% 14,5% 437

Smyril line 80,3% 96,1% 29,2% 48,0% 31,9% 18,0%  6,9% 28

[EX06] Hvað var innifalið í pakkaferð?

Tilgangur 

ferðar

90,7% 

67,5% 

57,2% 

50,0% 

36,1% 

26,4% 

3,9% 

14,1% 

Gisting Flugm./ 
ferjum. 

Skoðunar- 
ferðir 

Matur/ 
drykkir 

Annar  
ferðak. 

Bílaleigu- 
bíll 

Ráðstefnu- 
gjald 

Annað 

*Spurðir voru: Allir þeir sem komu í pakkaferð til 
Íslands [EX02]. 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
 
 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Gisting 422 90,7% 2,6%

Flugmiði/ferjumiði 314 67,5% 4,3%

Skoðunarferðir 266 57,2% 4,5%

Matur/drykkir 233 50,0% 4,5%

Annar ferðakostnaður 168 36,1% 4,4%

Bílaleigubíll 123 26,4% 4,0%

Ráðstefnugjald 18 3,9% 1,8%

Annað 65 14,1% 3,2%

Fjöldi svara 465

Tóku afstöðu 465 97,7%

Tóku ekki afstöðu** 11 2,3%

Fjöldi svara 476 100,0%

Spurðir* 476 20,2%

Ekki spurðir 1883 79,8%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C5



Meðaltal

Vikmörk 

meðaltals +/- Staðalfr. Miðgildi Fjöldi svara

Allir Allir 183.600      6.567          157.427      146.783      2210

Kyn Karl 186.837      9.045          152.047      146.783      1088

Kona 180.487      9.523          162.537      141.852      1121

Aldur 24 ára eða yngri 158.471      19.127        170.489      122.319      308

25-34 ára 179.211      9.548          127.834      161.201      691

35-44 ára 199.342      15.007        151.996      163.092      396

45-54 ára 186.637      15.544        162.817      134.551      424

55 ára og eldri 191.967      18.790        188.801      146.362      390

Starf Stjórnunarstörf 183.765      16.399        137.887      163.092      274

Sérfræðistörf 195.893      11.012        146.109      163.092      679

Skrifst.- og þjónustust. 181.793      17.288        167.110      138.629      361

Sérhæft starfsf./tæknar 193.948      19.096        121.297      163.092      157

Nemendur 150.097      16.519        155.981      114.190      345

Ellilífeyrisþ./heimav. 201.980      38.864        233.048      122.319      141

Annað 185.458      20.930        160.854      138.629      229

Heimilist. Lágar 171.022      23.427        121.163      163.092      105

Undir meðallagi 141.626      16.227        110.732      114.190      181

Í meðallagi 183.465      9.952          144.720      146.783      815

Yfir meðallagi 190.141      11.503        163.696      152.246      780

Háar 196.892      26.044        187.674      151.053      202

Þjóðerni Bandarískt 124.639      12.912        114.396      85.643        304

Þýskt 244.438      17.756        155.209      203.866      296

Franskt 194.950      24.864        180.764      163.092      205

Danskt 133.739      17.502        106.072      109.459      144

Breskt 140.452      19.025        121.460      101.618      159

Norskt 159.340      18.888        105.763      141.146      123

Sænskt 107.421      13.648        69.168        89.556        101

Spánskt 222.249      23.954        120.364      212.020      99

Ítalskt 217.821      28.369        138.048      195.711      93

Hollenskt 183.801      37.058        160.589      152.899      75

Annað 208.507      15.200        190.597      163.092      606

Markaðs- Norðurlönd 137.748      9.067          96.127        123.503      434

svæði Bretland 139.444      15.572        110.290      110.855      195

Mið-/S-Evrópa 227.841      11.310        180.396      195.711      980

Norður Ameríka 130.277      12.260        123.177      91.352        390

Annað 212.770      23.461        171.738      163.092      208

Tegund Pakkaferð 128.616      19.184        142.052      77.599        213

ferðar Á eigin vegum 189.346      6.950          149.031      162.378      1769

Sambland 182.792      24.469        181.215      114.190      213

Frí 186.131      6.787          151.576      147.807      1918

Ráðstefna/fundur 157.064      11.872        91.399        146.783      230

Nám/rannsóknir 201.846      64.464        274.348      127.032      72

Heimsækja vini/ættingja 137.506      18.872        112.270      110.855      138

Viðskipti 166.285      53.803        205.785      114.190      59

Viðburður á Íslandi 161.697      25.776        106.688      123.173      68

Annað/fl. en ein ástæða 183.327      26.466        176.930      130.983      174

Ferðamáti Flug 177.914      6.327          146.938      142.738      2074

Smyril line 270.305      43.537        256.742      203.866      136

[EX07] Hvað áætlarðu að þú (og fjölskylda þín sem ferðast með þér) hafi eytt á Íslandi 

fyrir utan flugmiða/ferjumiða/pakkaferð pr. einstakling?

Tilgangur 

ferðar

 183.600     

 6.567      

 157.427      

 146.783      

Meðaltal 

Vikmörk  
meðaltals +/- 

Staðalfr. 

Miðgildi 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
 
Heildarkostnaði var deilt niður á alla meðlimi í 
fjölskydu (fullorðnir og börn) 
 
Umreiknað í íslenskar krónur miðað við gengi 
31.08.2011 
 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

Fjöldi svara 2210

Tóku afstöðu 2210 93,7%

Tóku ekki afstöðu** 149 6,3%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Meðaltal

Vikmörk 

meðaltals +/- Staðalfr. Miðgildi Fjöldi svara

Allir Allir 62.739        3.237          68.509        44.778        1724

Kyn Karl 61.709        4.212          63.419        43.784        873

Kona 63.819        4.945          73.428        44.850        849

Aldur 24 ára eða yngri 53.511        9.487          76.490        30.988        252

25-34 ára 54.068        3.755          46.246        40.773        585

35-44 ára 67.308        6.246          55.961        52.690        311

45-54 ára 69.465        7.836          70.960        51.047        317

55 ára og eldri 77.768        12.509        101.862      52.930        257

Starf Stjórnunarstörf 59.784        6.244          45.933        46.190        210

Sérfræðistörf 70.069        5.549          67.463        49.401        570

Skrifst.- og þjónustust. 64.421        8.071          66.697        46.190        265

Sérhæft starfsf./tæknar 53.901        7.329          39.473        43.784        114

Nemendur 49.423        8.056          68.512        30.000        280

Ellilífeyrisþ./heimav. 84.214        29.833        141.070      45.676        88

Annað 59.937        7.904          53.023        43.784        175

Heimilist. Lágar 57.647        14.269        67.740        35.822        89

Undir meðallagi 46.254        9.164          54.633        32.618        139

Í meðallagi 57.561        4.068          52.334        43.784        638

Yfir meðallagi 66.758        5.960          74.654        48.928        605

Háar 79.304        13.427        86.142        55.428        161

Þjóðerni Bandarískt 48.304        6.610          50.555        33.686        227

Þýskt 73.102        8.690          70.659        48.928        256

Franskt 54.970        10.725        68.264        40.773        158

Danskt 58.034        11.056        53.751        43.784        93

Breskt 64.096        12.316        66.111        46.190        113

Norskt 53.932        6.839          33.936        42.344        97

Sænskt 41.003        6.972          27.650        35.822        63

Spánskt 80.784        17.719        73.394        57.082        68

Ítalskt 70.962        11.119        48.842        65.237        77

Hollenskt 63.494        16.733        60.397        48.928        53

Annað 67.375        7.334          84.705        48.928        515

Markaðs- Norðurlönd 51.599        4.386          39.090        42.344        308

svæði Bretland 59.292        9.089          55.159        46.190        144

Mið-/S-Evrópa 72.398        5.681          81.457        48.928        792

Norður Ameríka 47.876        5.616          50.005        33.115        307

Annað 67.976        11.444        75.843        48.928        171

Tegund Pakkaferð 111.814      28.057        99.580        69.314        51

ferðar Á eigin vegum 60.222        3.182          63.779        43.784        1546

Sambland 67.346        14.339        77.786        40.773        115

Frí 61.228        3.357          66.389        41.996        1505

Ráðstefna/fundur 69.849        5.170          36.494        64.618        194

Nám/rannsóknir 94.030        32.149        120.207      46.190        56

Heimsækja vini/ættingja 47.129        11.522        54.156        28.658        87

Viðskipti 80.744        34.415        110.073      54.364        42

Viðburður á Íslandi 58.073        13.289        48.755        47.297        54

Annað/fl. en ein ástæða 57.153        11.867        67.966        36.952        128

Ferðamáti Flug 62.100        3.013          61.749        45.000        1616

Smyril line 72.314        25.588        133.992      34.257        108

[EX08_1] Hve miklu eyddir þú (og fjölskylda þín) í eftirfarandi pr. einstakling 

- Gisting

Tilgangur 

ferðar

 62.739      

 3.237      

 68.509      

 44.778      

Meðaltal 

Vikmörk  
meðaltals +/- 

Staðalfr. 

Miðgildi 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
 
Heildarkostnaði var deilt niður á alla meðlimi í 
fjölskydu (fullorðnir og börn) 
 
Umreiknað í íslenskar krónur miðað við gengi 
31.08.2011 
 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

Fjöldi svara 1724

Tóku afstöðu 1724 73,1%

Tóku ekki afstöðu** 249 10,5%

Eyddi 0 krónum 387 16,4%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Meðaltal

Vikmörk 

meðaltals +/- Staðalfr. Miðgildi Fjöldi svara

Allir Allir 51.177        3.004          61.866        30.000        1632

Kyn Karl 52.367        4.211          60.946        32.618        807

Kona 50.013        4.290          62.768        28.548        825

Aldur 24 ára eða yngri 39.122        6.244          50.349        24.464        252

25-34 ára 50.601        4.613          55.522        32.618        559

35-44 ára 59.283        8.404          72.848        32.618        291

45-54 ára 54.636        7.585          64.372        31.758        279

55 ára og eldri 51.328        8.386          67.412        28.548        251

Starf Stjórnunarstörf 52.697        8.054          57.240        36.952        196

Sérfræðistörf 51.126        4.593          53.719        32.618        528

Skrifst.- og þjónustust. 56.371        9.446          75.824        31.758        250

Sérhæft starfsf./tæknar 67.382        11.637        62.403        48.928        113

Nemendur 37.980        6.515          55.534        21.746        282

Ellilífeyrisþ./heimav. 60.658        16.220        73.206        36.952        81

Annað 50.088        10.657        69.776        24.464        167

Heimilist. Lágar 40.934        8.457          39.721        28.548        87

Undir meðallagi 44.038        10.277        61.962        22.838        142

Í meðallagi 54.835        5.310          66.172        32.618        599

Yfir meðallagi 50.358        4.856          58.658        30.685        563

Háar 53.118        11.260        68.948        27.714        146

Þjóðerni Bandarískt 32.191        5.686          42.430        14.274        216

Þýskt 69.126        8.579          69.061        48.928        251

Franskt 73.792        9.829          61.596        57.082        153

Danskt 26.476        9.013          44.525        13.135        96

Breskt 33.920        6.623          33.727        23.095        102

Norskt 31.653        11.526        57.964        15.879        100

Sænskt 21.903        7.714          30.593        12.538        63

Spánskt 61.551        11.429        47.783        57.082        70

Ítalskt 71.747        17.054        70.973        59.936        69

Hollenskt 51.837        20.667        73.859        27.182        52

Annað 55.431        6.314          68.665        32.618        457

Markaðs- Norðurlönd 27.769        4.361          39.724        16.309        321

svæði Bretland 31.126        5.324          30.948        23.095        132

Mið-/S-Evrópa 70.458        5.006          69.699        57.082        747

Norður Ameríka 34.660        6.190          53.006        13.322        284

Annað 54.267        10.561        64.579        35.000        146

Tegund Pakkaferð 43.464        14.962        58.151        16.309        60

ferðar Á eigin vegum 51.276        3.054          59.130        32.618        1443

Sambland 56.843        16.734        91.519        16.309        117

Frí 53.992        3.236          62.155        32.618        1420

Ráðstefna/fundur 28.945        4.813          31.524        16.309        167

Nám/rannsóknir 29.822        11.066        39.776        17.563        52

Heimsækja vini/ættingja 31.352        9.554          49.746        11.200        107

Viðskipti 28.875        10.147        34.490        16.309        47

Viðburður á Íslandi 37.564        13.412        48.257        21.172        52

Annað/fl. en ein ástæða 48.901        11.877        68.856        29.272        132

Ferðamáti Flug 48.973        2.886          58.057        29.189        1557

Smyril line 96.729        24.342        106.011      54.729        75

[EX08_2] Hve miklu eyddir þú (og fjölskylda þín) í eftirfarandi pr. einstakling 

- Ferðir (rútur, ferjur innanlands, innanlandsflug, bílaleigubíll o.s.frv.)

Tilgangur 

ferðar

 51.177      

 3.004      

 61.866      

 30.000      

Meðaltal 

Vikmörk  
meðaltals +/- 

Staðalfr. 

Miðgildi 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
 
Heildarkostnaði var deilt niður á alla meðlimi í 
fjölskydu (fullorðnir og börn) 
 
Umreiknað í íslenskar krónur miðað við gengi 
31.08.2011 
 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

Fjöldi svara 1632

Tóku afstöðu 1632 69,2%

Tóku ekki afstöðu** 249 10,5%

Eyddi 0 krónum 478 20,3%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Meðaltal

Vikmörk 

meðaltals +/- Staðalfr. Miðgildi Fjöldi svara

Allir Allir 24.469        2.114          33.040        16.309        941

Kyn Karl 26.042        3.248          36.156        17.129        479

Kona 22.842        2.689          29.423        16.309        462

Aldur 24 ára eða yngri 17.755        3.647          19.416        13.047        111

25-34 ára 23.587        2.777          24.916        16.309        312

35-44 ára 29.148        7.475          52.323        18.476        191

45-54 ára 22.386        3.845          25.942        15.225        177

55 ára og eldri 27.802        4.979          30.864        16.309        150

Starf Stjórnunarstörf 24.584        3.971          23.654        16.309        139

Sérfræðistörf 21.871        2.347          19.781        16.309        275

Skrifst.- og þjónustust. 29.921        5.408          34.779        20.387        161

Sérhæft starfsf./tæknar 32.644        15.679        72.748        20.387        85

Nemendur 17.402        3.535          19.524        11.419        120

Ellilífeyrisþ./heimav. 28.432        8.644          32.590        20.387        57

Annað 20.859        5.218          25.503        14.360        94

Heimilist. Lágar 18.847        6.130          19.180        16.309        40

Undir meðallagi 18.128        4.067          17.610        10.873        74

Í meðallagi 27.576        4.400          42.097        20.387        354

Yfir meðallagi 24.471        3.120          29.289        16.309        341

Háar 20.410        4.888          21.371        15.086        76

Þjóðerni Bandarískt 18.157        4.278          19.756        11.419        84

Þýskt 26.558        3.753          22.936        19.299        146

Franskt 25.224        4.416          24.606        16.309        122

Danskt 19.189        7.320          24.601        10.946        46

Breskt 16.987        5.630          21.355        9.238          58

Norskt 12.211        4.993          17.410        7.057          49

Sænskt 9.934          2.848          8.295          7.164          35

Spánskt 28.276        5.054          18.632        24.464        55

Ítalskt 32.586        5.563          22.109        27.714        63

Hollenskt 35.258        21.586        61.665        19.571        34

Annað 27.836        5.973          47.798        16.309        248

Markaðs- Norðurlönd 14.833        3.066          19.086        8.956          151

svæði Bretland 15.271        3.602          14.474        9.238          64

Mið-/S-Evrópa 29.906        3.296          38.932        20.387        539

Norður Ameríka 16.084        3.340          18.362        11.419        119

Annað 26.225        7.337          30.094        18.411        67

Tegund Pakkaferð 36.668        29.391        92.716        14.636        41

ferðar Á eigin vegum 24.023        1.922          28.210        16.309        830

Sambland 23.026        4.057          16.554        16.309        66

Frí 24.396        2.164          32.865        16.309        888

Ráðstefna/fundur 14.277        3.590          11.507        8.956          42

Nám/rannsóknir 23.339        13.725        24.272        16.309        15

Heimsækja vini/ættingja 18.479        4.286          17.142        15.879        64

Viðskipti 37.926        40.209        58.301        16.309        11

Viðburður á Íslandi 17.083        7.617          17.385        14.274        23

Annað/fl. en ein ástæða 32.562        16.964        72.536        15.086        73

Ferðamáti Flug 21.371        1.923          28.586        16.309        852

Smyril line 53.951        11.059        52.642        40.773        89

[EX08_3] Hve miklu eyddir þú (og fjölskylda þín) í eftirfarandi pr. einstakling 

- Annar ferðakostnaður (t.d. bensín, viðhald)

Tilgangur 

ferðar

 24.469      

 2.114      

 33.040     

 16.309      

Meðaltal 

Vikmörk  
meðaltals +/- 

Staðalfr. 

Miðgildi 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
 
Heildarkostnaði var deilt niður á alla meðlimi í 
fjölskydu (fullorðnir og börn) 
 
Umreiknað í íslenskar krónur miðað við gengi 
31.08.2011 
 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

Fjöldi svara 941

Tóku afstöðu 941 39,9%

Tóku ekki afstöðu** 249 10,5%

Eyddi 0 krónum 1169 49,6%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Meðaltal

Vikmörk 

meðaltals +/- Staðalfr. Miðgildi Fjöldi svara

Allir Allir 29.265        1.338          29.960        21.172        1930

Kyn Karl 30.931        1.864          29.346        24.180        954

Kona 27.631        1.916          30.488        19.571        975

Aldur 24 ára eða yngri 20.400        2.871          23.638        11.419        263

25-34 ára 27.673        1.990          24.993        20.387        608

35-44 ára 32.390        3.113          29.488        24.464        347

45-54 ára 32.024        3.325          32.537        24.464        370

55 ára og eldri 32.760        4.014          37.650        23.418        340

Starf Stjórnunarstörf 31.533        3.454          27.164        24.464        240

Sérfræðistörf 31.075        2.279          28.615        24.464        608

Skrifst.- og þjónustust. 30.443        3.471          31.054        21.172        310

Sérhæft starfsf./tæknar 31.176        4.356          25.013        24.635        129

Nemendur 18.882        2.095          18.056        11.647        288

Ellilífeyrisþ./heimav. 34.526        9.252          52.312        20.387        125

Annað 30.191        4.262          31.214        21.892        208

Heimilist. Lágar 23.705        5.466          25.902        16.309        89

Undir meðallagi 20.311        2.559          16.115        16.309        155

Í meðallagi 27.665        1.901          25.936        20.387        717

Yfir meðallagi 32.030        2.584          34.438        23.648        685

Háar 38.246        5.350          37.052        28.548        187

Þjóðerni Bandarískt 24.770        3.153          26.652        15.767        277

Þýskt 23.602        2.579          20.721        16.309        250

Franskt 23.123        2.890          18.673        17.129        163

Danskt 24.433        3.324          18.378        20.578        120

Breskt 24.239        3.298          19.795        18.476        141

Norskt 36.652        5.424          28.695        31.758        110

Sænskt 25.514        3.582          17.553        23.285        95

Spánskt 43.357        7.240          33.212        32.618        83

Ítalskt 36.398        6.754          30.496        30.580        81

Hollenskt 30.923        6.944          28.619        24.464        68

Annað 34.157        3.402          40.222        24.464        539

Markaðs- Norðurlönd 28.344        2.194          21.990        24.464        388

svæði Bretland 25.107        3.077          20.379        18.476        171

Mið-/S-Evrópa 31.771        2.362          34.835        24.464        838

Norður Ameríka 24.291        2.575          24.828        17.129        360

Annað 33.739        5.372          35.603        24.464        171

Tegund Pakkaferð 27.110        3.570          23.517        22.838        169

ferðar Á eigin vegum 29.443        1.534          30.918        21.172        1562

Sambland 29.754        3.937          27.275        21.892        187

Frí 29.307        1.432          29.856        21.172        1673

Ráðstefna/fundur 29.854        2.729          19.782        24.464        204

Nám/rannsóknir 24.883        5.166          19.691        18.476        58

Heimsækja vini/ættingja 24.308        3.663          20.906        17.911        128

Viðskipti 35.315        11.279        42.327        24.464        57

Viðburður á Íslandi 29.366        6.731          26.591        25.406        62

Annað/fl. en ein ástæða 27.339        5.393          34.149        16.309        156

Ferðamáti Flug 28.810        1.237          26.903        21.202        1821

Smyril line 36.837        11.631        61.353        17.911        109

[EX08_4] Hve miklu eyddir þú (og fjölskylda þín) í eftirfarandi pr. einstakling 

- Veitingastaðir/barir/kaffihús

Tilgangur 

ferðar

 29.265      

 1.338      

 29.960      

 21.172      

Meðaltal 

Vikmörk  
meðaltals +/- 

Staðalfr. 

Miðgildi 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
 
Heildarkostnaði var deilt niður á alla meðlimi í 
fjölskydu (fullorðnir og börn) 
 
Umreiknað í íslenskar krónur miðað við gengi 
31.08.2011 
 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

Fjöldi svara 1930

Tóku afstöðu 1930 81,8%

Tóku ekki afstöðu** 249 10,5%

Eyddi 0 krónum 180 7,7%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C10



Meðaltal

Vikmörk 

meðaltals +/- Staðalfr. Miðgildi Fjöldi svara

Allir Allir 16.950        1.515          29.810        10.586        1489

Kyn Karl 17.320        1.451          19.559        12.232        701

Kona 16.621        2.559          36.598        8.564          788

Aldur 24 ára eða yngri 20.829        7.859          62.188        8.956          243

25-34 ára 16.606        1.651          18.852        11.419        503

35-44 ára 17.573        2.062          17.193        12.232        270

45-54 ára 15.592        2.080          17.123        8.956          263

55 ára og eldri 14.193        2.010          14.799        8.155          211

Starf Stjórnunarstörf 15.648        2.003          13.489        12.232        177

Sérfræðistörf 15.692        1.612          16.991        10.873        429

Skrifst.- og þjónustust. 16.941        2.309          18.277        9.527          243

Sérhæft starfsf./tæknar 14.903        2.007          10.856        12.232        115

Nemendur 21.385        7.239          60.368        9.786          270

Ellilífeyrisþ./heimav. 16.732        4.803          21.818        9.238          82

Annað 15.856        2.694          17.087        8.155          157

Heimilist. Lágar 19.449        5.701          27.412        9.786          91

Undir meðallagi 14.866        2.778          16.568        9.238          139

Í meðallagi 17.692        1.615          19.671        11.419        572

Yfir meðallagi 15.008        1.449          16.369        9.238          493

Háar 12.633        2.500          12.492        8.155          98

Þjóðerni Bandarískt 7.279          1.199          7.913          5.710          170

Þýskt 21.478        2.500          19.880        16.309        245

Franskt 27.209        11.520        73.691        16.309        160

Danskt 12.333        2.262          10.723        10.946        89

Breskt 10.998        2.769          13.930        7.159          100

Norskt 8.630          1.709          7.558          5.293          78

Sænskt 8.340          2.514          9.149          4.478          53

Spánskt 21.146        4.722          19.561        16.309        68

Ítalskt 17.105        2.950          11.881        16.309        65

Hollenskt 15.357        3.659          13.075        11.416        52

Annað 18.909        2.250          23.087        12.232        407

Markaðs- Norðurlönd 10.574        1.293          10.700        7.297          266

svæði Bretland 10.730        2.434          13.108        7.390          114

Mið-/S-Evrópa 22.105        2.722          37.858        16.309        746

Norður Ameríka 8.295          1.735          13.093        5.710          221

Annað 20.066        4.754          28.556        12.232        141

Tegund Pakkaferð 9.812          2.001          11.392        6.352          127

ferðar Á eigin vegum 17.212        1.082          19.354        11.419        1231

Sambland 12.341        2.372          13.398        7.806          125

Frí 16.240        930             17.389        10.873        1346

Ráðstefna/fundur 10.110        1.590          8.340          8.155          108

Nám/rannsóknir 51.351        36.088        130.164      16.309        52

Heimsækja vini/ættingja 15.689        3.189          16.568        10.946        106

Viðskipti 13.385        4.518          10.739        11.419        24

Viðburður á Íslandi 12.688        3.432          11.118        8.956          43

Annað/fl. en ein ástæða 14.474        2.773          14.992        10.000        115

Ferðamáti Flug 15.864        1.587          30.089        9.238          1382

Smyril line 31.037        4.128          21.490        27.182        107

[EX08_5] Hve miklu eyddir þú (og fjölskylda þín) í eftirfarandi pr. einstakling 

- Nýlenduvöruverslun (t.d. matur, drykkir  í stórmörkuðum)

Tilgangur 

ferðar

 16.950      

 1.515      

 29.810      

 10.586      

Meðaltal 

Vikmörk  
meðaltals +/- 

Staðalfr. 

Miðgildi 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
 
Heildarkostnaði var deilt niður á alla meðlimi í 
fjölskydu (fullorðnir og börn) 
 
Umreiknað í íslenskar krónur miðað við gengi 
31.08.2011 
 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

Fjöldi svara 1489

Tóku afstöðu 1489 63,1%

Tóku ekki afstöðu** 249 10,5%

Eyddi 0 krónum 621 26,3%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C11



Meðaltal

Vikmörk 

meðaltals +/- Staðalfr. Miðgildi Fjöldi svara

Allir Allir 7.096          695             7.850          4.893          493

Kyn Karl 7.900          1.044          8.539          5.473          260

Kona 6.203          891             6.913          4.077          233

Aldur 24 ára eða yngri 8.142          2.074          9.625          5.190          85

25-34 ára 6.865          1.122          7.510          4.893          175

35-44 ára 7.153          1.538          6.879          5.436          79

45-54 ára 6.158          2.039          8.472          4.478          69

55 ára og eldri 7.229          1.485          6.893          4.478          85

Starf Stjórnunarstörf 7.547          1.740          6.080          5.710          49

Sérfræðistörf 6.168          851             5.227          4.619          147

Skrifst.- og þjónustust. 7.599          1.901          8.547          4.378          80

Sérhæft starfsf./tæknar 4.710          951             2.570          4.478          31

Nemendur 8.206          1.713          8.347          5.710          94

Ellilífeyrisþ./heimav. 7.777          4.365          12.384        4.077          33

Annað 6.112          1.386          4.872          4.478          50

Heimilist. Lágar 7.081          2.623          7.095          3.600          31

Undir meðallagi 6.120          1.298          4.422          4.893          47

Í meðallagi 7.678          1.442          10.333        4.478          200

Yfir meðallagi 6.419          890             5.549          4.619          152

Háar 8.145          1.917          5.806          5.854          38

Þjóðerni Bandarískt 5.765          1.308          5.275          4.322          65

Þýskt 6.435          927             5.227          4.893          125

Franskt 9.733          6.762          15.876        4.077          24

Danskt 5.520          1.708          5.009          4.378          36

Breskt 5.331          2.487          6.261          2.771          27

Norskt 6.873          1.540          4.475          5.293          35

Sænskt 5.542          1.725          4.142          4.478          25

Spánskt 15.222        8.330          13.343        8.155          12

Ítalskt 4.072          2.148          2.834          3.262          9

Hollenskt 5.436          4.343          4.267          4.077          6

Annað 8.588          1.712          9.854          5.854          130

Markaðs- Norðurlönd 5.953          872             4.674          4.478          113

svæði Bretland 5.504          2.186          6.198          2.771          33

Mið-/S-Evrópa 7.670          1.104          8.392          4.893          225

Norður Ameríka 6.344          1.849          8.420          4.568          82

Annað 9.956          3.401          10.665        6.753          40

Tegund Pakkaferð 5.965          1.635          5.650          4.077          48

ferðar Á eigin vegum 7.192          771             7.847          4.893          400

Sambland 7.468          2.958          9.776          4.478          44

Frí 6.902          755             7.924          4.619          426

Ráðstefna/fundur 5.537          1.367          4.375          4.077          42

Nám/rannsóknir 12.829        5.057          12.744        10.000        27

Heimsækja vini/ættingja 7.253          1.603          5.814          4.893          53

Viðskipti 7.781          2.843          5.275          7.180          16

Viðburður á Íslandi 9.249          2.725          6.637          8.757          25

Annað/fl. en ein ástæða 7.514          2.437          7.345          4.077          37

Ferðamáti Flug 7.048          735             7.982          4.619          455

Smyril line 7.675          2.011          6.100          5.543          38

[EX08_6] Hve miklu eyddir þú (og fjölskylda þín) í eftirfarandi pr. einstakling 

- Áfengisverslanir

Tilgangur 

ferðar

 7.096      

 695      

 7.850      

 4.893      

Meðaltal 

Vikmörk  
meðaltals +/- 

Staðalfr. 

Miðgildi 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
 
Heildarkostnaði var deilt niður á alla meðlimi í 
fjölskydu (fullorðnir og börn) 
 
Umreiknað í íslenskar krónur miðað við gengi 
31.08.2011 
 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

Fjöldi svara 493

Tóku afstöðu 493 20,9%

Tóku ekki afstöðu** 249 10,5%

Eyddi 0 krónum 1617 68,6%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C12



Meðaltal

Vikmörk 

meðaltals +/- Staðalfr. Miðgildi Fjöldi svara

Allir Allir 21.026        1.322          26.204        13.322        1512

Kyn Karl 20.573        1.738          23.647        12.500        713

Kona 21.411        1.968          28.310        13.682        798

Aldur 24 ára eða yngri 19.857        3.970          29.891        12.789        220

25-34 ára 23.017        2.396          27.129        16.309        495

35-44 ára 21.285        2.886          24.373        14.360        276

45-54 ára 19.670        3.072          26.535        11.419        289

55 ára og eldri 19.187        2.814          21.670        11.419        230

Starf Stjórnunarstörf 19.783        3.897          28.150        12.232        203

Sérfræðistörf 22.394        2.353          25.937        14.360        469

Skrifst.- og þjónustust. 20.169        3.059          23.532        13.506        230

Sérhæft starfsf./tæknar 21.820        4.186          22.788        12.232        116

Nemendur 18.431        3.541          27.836        12.232        240

Ellilífeyrisþ./heimav. 16.897        3.311          15.108        11.419        82

Annað 25.360        5.005          31.938        15.612        159

Heimilist. Lágar 16.723        4.683          20.653        12.232        77

Undir meðallagi 15.699        2.549          14.806        9.238          132

Í meðallagi 21.500        1.924          22.750        14.595        540

Yfir meðallagi 21.920        2.572          30.386        12.789        538

Háar 23.914        4.955          29.471        16.309        138

Þjóðerni Bandarískt 17.570        2.348          16.936        11.419        202

Þýskt 19.117        3.192          23.620        10.533        213

Franskt 15.468        2.805          17.302        8.155          149

Danskt 16.584        4.708          20.314        10.946        74

Breskt 21.856        6.457          35.634        12.317        119

Norskt 14.015        3.505          15.504        7.939          78

Sænskt 23.173        9.894          37.391        11.642        57

Spánskt 27.300        4.880          19.239        23.648        62

Ítalskt 24.819        5.647          22.127        16.309        61

Hollenskt 21.616        6.752          25.312        16.309        56

Annað 25.471        2.936          31.248        16.309        437

Markaðs- Norðurlönd 18.098        2.839          23.440        10.946        264

svæði Bretland 22.077        5.525          33.369        13.857        143

Mið-/S-Evrópa 20.793        1.763          23.625        14.360        692

Norður Ameríka 17.816        2.174          17.783        11.709        259

Annað 31.765        6.518          40.462        18.411        150

Tegund Pakkaferð 16.126        3.188          16.956        10.848        111

ferðar Á eigin vegum 20.548        1.372          24.690        13.135        1246

Sambland 28.970        6.565          40.032        16.628        145

Frí 20.573        1.392          26.114        12.317        1355

Ráðstefna/fundur 20.535        3.185          18.673        16.309        135

Nám/rannsóknir 20.222        6.723          20.611        13.857        39

Heimsækja vini/ættingja 15.467        2.736          13.564        12.232        97

Viðskipti 23.897        12.045        30.818        13.047        28

Viðburður á Íslandi 17.159        5.883          19.470        11.419        45

Annað/fl. en ein ástæða 23.495        5.466          28.984        12.232        110

Ferðamáti Flug 21.180        1.393          26.698        13.322        1413

Smyril line 18.826        3.521          17.629        11.419        99

[EX08_7] Hve miklu eyddir þú (og fjölskylda þín) í eftirfarandi pr. einstakling 

- Afþreying/skemmtun (t.d. aðgangseyrir, skoðunarferðir)

Tilgangur 

ferðar

 21.026      

 1.322      

 26.204      

 13.322      

Meðaltal 

Vikmörk  
meðaltals +/- 

Staðalfr. 

Miðgildi 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
 
Heildarkostnaði var deilt niður á alla meðlimi í 
fjölskydu (fullorðnir og börn) 
 
Umreiknað í íslenskar krónur miðað við gengi 
31.08.2011 
 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

Fjöldi svara 1512

Tóku afstöðu 1512 64,1%

Tóku ekki afstöðu** 249 10,5%

Eyddi 0 krónum 599 25,4%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C13



Meðaltal

Vikmörk 

meðaltals +/- Staðalfr. Miðgildi Fjöldi svara

Allir Allir 20.181        1.109          22.212        14.274        1545

Kyn Karl 19.606        1.670          22.841        13.703        721

Kona 20.671        1.481          21.656        14.781        823

Aldur 24 ára eða yngri 16.818        2.701          20.074        11.416        215

25-34 ára 19.185        1.966          22.115        12.232        489

35-44 ára 22.807        3.024          25.616        16.309        278

45-54 ára 20.150        2.586          22.655        14.230        297

55 ára og eldri 21.978        2.321          19.190        16.309        265

Starf Stjórnunarstörf 20.318        3.540          24.676        16.309        189

Sérfræðistörf 20.838        1.917          21.399        15.879        481

Skrifst.- og þjónustust. 20.761        2.772          22.206        14.230        249

Sérhæft starfsf./tæknar 18.822        2.921          16.315        16.309        122

Nemendur 16.594        2.815          21.118        10.946        219

Ellilífeyrisþ./heimav. 21.623        3.655          18.178        16.309        97

Annað 22.736        4.232          28.194        13.433        173

Heimilist. Lágar 14.989        3.135          13.178        11.416        70

Undir meðallagi 18.457        4.208          23.982        11.416        127

Í meðallagi 18.839        1.427          17.374        14.950        572

Yfir meðallagi 22.655        2.161          26.004        16.309        558

Háar 21.697        4.150          23.771        14.274        128

Þjóðerni Bandarískt 16.571        2.421          17.082        11.419        194

Þýskt 17.272        2.397          17.349        13.047        204

Franskt 17.112        3.347          19.965        12.232        139

Danskt 19.468        2.889          14.718        17.513        102

Breskt 13.288        2.448          12.516        9.238          103

Norskt 28.255        5.609          27.639        21.172        96

Sænskt 20.525        5.931          25.462        13.433        73

Spánskt 22.452        4.575          19.653        16.309        73

Ítalskt 16.887        3.012          12.134        16.309        65

Hollenskt 12.499        3.892          12.896        8.155          45

Annað 24.891        2.616          28.215        16.309        449

Markaðs- Norðurlönd 22.989        2.410          22.315        17.911        332

svæði Bretland 15.261        4.020          22.845        9.238          126

Mið-/S-Evrópa 18.969        1.487          19.697        13.863        677

Norður Ameríka 17.762        2.306          18.942        11.419        262

Annað 27.986        5.404          33.038        16.883        146

Tegund Pakkaferð 17.690        2.777          17.479        12.232        155

ferðar Á eigin vegum 20.189        1.246          22.156        14.274        1218

Sambland 21.463        3.486          22.557        16.309        163

Frí 19.423        1.072          20.196        14.115        1367

Ráðstefna/fundur 24.931        5.377          32.408        14.678        142

Nám/rannsóknir 24.751        8.142          29.728        16.309        54

Heimsækja vini/ættingja 22.480        3.662          19.688        17.129        113

Viðskipti 35.753        21.055        57.481        17.129        31

Viðburður á Íslandi 17.828        3.884          13.650        14.274        50

Annað/fl. en ein ástæða 21.080        3.620          19.765        16.309        117

Ferðamáti Flug 19.912        1.152          22.359        14.115        1451

Smyril line 24.327        3.978          19.443        17.513        94

[EX08_8] Hve miklu eyddir þú (og fjölskylda þín) í eftirfarandi pr. einstakling 

- Verslun (t.d. föt, vörur, minjagripir)

Tilgangur 

ferðar

 20.181      

 1.109      

 22.212      

 14.274      

Meðaltal 

Vikmörk  
meðaltals +/- 

Staðalfr. 

Miðgildi 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
 
Heildarkostnaði var deilt niður á alla meðlimi í 
fjölskydu (fullorðnir og börn) 
 
Umreiknað í íslenskar krónur miðað við gengi 
31.08.2011 
 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

Fjöldi svara 1545

Tóku afstöðu 1545 65,5%

Tóku ekki afstöðu** 249 10,5%

Eyddi 0 krónum 566 24,0%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C14



Meðaltal

Vikmörk 

meðaltals +/- Staðalfr. Miðgildi Fjöldi svara

Allir Allir 39.693        5.783          65.640        15.879        497

Kyn Karl 33.806        7.013          56.936        13.000        256

Kona 45.917        9.291          73.342        16.309        242

Aldur 24 ára eða yngri 44.533        12.477        56.914        24.464        82

25-34 ára 34.534        9.152          57.650        11.419        155

35-44 ára 44.320        19.138        83.494        16.309        76

45-54 ára 40.854        15.967        73.239        15.225        83

55 ára og eldri 39.239        12.368        62.745        15.987        101

Starf Stjórnunarstörf 35.981        18.471        70.289        12.538        58

Sérfræðistörf 45.747        12.856        78.380        16.309        145

Skrifst.- og þjónustust. 28.798        10.040        44.612        10.586        78

Sérhæft starfsf./tæknar 27.953        24.825        53.852        8.155          21

Nemendur 42.421        11.331        53.812        20.000        89

Ellilífeyrisþ./heimav. 34.447        18.037        56.216        15.987        40

Annað 39.518        16.517        62.397        17.129        57

Heimilist. Lágar 51.301        22.513        57.861        35.822        28

Undir meðallagi 29.062        15.509        49.250        9.238          41

Í meðallagi 42.735        10.986        77.443        16.309        193

Yfir meðallagi 34.430        7.781          51.245        12.794        169

Háar 42.864        40.428        95.778        12.232        24

Þjóðerni Bandarískt 26.059        11.343        41.591        7.474          54

Þýskt 66.228        16.646        86.603        32.618        106

Franskt 42.809        25.268        81.733        8.155          43

Danskt 29.941        28.992        68.022        9.851          24

Breskt 36.059        26.023        79.961        9.238          39

Norskt 17.456        7.320          19.971        7.057          31

Sænskt 27.149        23.965        54.403        8.956          22

Spánskt 26.312        12.708        20.354        22.833        12

Ítalskt 37.263        18.371        38.469        16.309        19

Hollenskt 42.777        42.948        76.277        24.192        15

Annað 34.746        8.796          50.632        13.000        130

Markaðs- Norðurlönd 21.750        9.315          45.371        8.469          94

svæði Bretland 32.624        20.971        72.284        9.238          48

Mið-/S-Evrópa 51.127        9.407          75.041        24.464        247

Norður Ameríka 32.948        12.607        52.586        11.419        69

Annað 32.233        13.325        39.868        12.274        37

Tegund Pakkaferð 57.899        35.574        115.288      18.484        43

ferðar Á eigin vegum 32.767        4.734          48.020        14.559        398

Sambland 78.355        28.061        102.379      38.327        54

Frí 39.567        6.274          66.078        14.781        429

Ráðstefna/fundur 22.576        8.426          27.798        8.956          44

Nám/rannsóknir 30.493        18.016        36.793        11.086        19

Heimsækja vini/ættingja 19.338        8.707          25.422        8.155          35

Viðskipti 31.627        23.417        29.442        13.591        9

Viðburður á Íslandi 41.477        30.417        58.747        24.464        17

Annað/fl. en ein ástæða 56.792        23.079        83.314        31.758        53

Ferðamáti Flug 37.664        5.946          64.647        14.820        457

Smyril line 62.400        23.098        72.949        29.764        41

[EX08_9] Hve miklu eyddir þú (og fjölskylda þín) í eftirfarandi pr. einstakling 

- Annað

Tilgangur 

ferðar

 39.693      

 5.783      

 65.640     

 15.879      

Meðaltal 

Vikmörk  
meðaltals +/- 

Staðalfr. 

Miðgildi 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
 
Heildarkostnaði var deilt niður á alla meðlimi í 
fjölskydu (fullorðnir og börn) 
 
Umreiknað í íslenskar krónur miðað við gengi 
31.08.2011 
 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

Fjöldi svara 497

Tóku afstöðu 497 21,1%

Tóku ekki afstöðu** 249 10,5%

Eyddi 0 krónum 1613 68,4%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Mjög líklegt

Frekar 

líklegt

Hvorki 

líklegt né 

ólíklegt

Frekar 

ólíklegt

Mjög 

ólíklegt Fjöldi svara

Allir Allir 47,3% 31,8% 12,5% 5,3% 3,1% 2320

Kyn Karl 45,6% 33,2% 13,0% 5,0% 3,1% 1137

Kona 48,8% 30,5% 11,9% 5,6% 3,1% 1182

Aldur 24 ára eða yngri 54,0% 29,4% 11,1% 3,6% 1,9% 337

25-34 ára 45,7% 32,1% 12,6% 6,4% 3,2% 709

35-44 ára 50,6% 30,0% 11,7% 3,8% 4,0% 411

45-54 ára 46,5% 33,6% 12,9% 4,6% 2,5% 449

55 ára og eldri 41,9% 33,2% 13,7% 7,3% 3,8% 413

Starf Stjórnunarstörf 46,5% 34,6% 12,7% 3,8% 2,5% 293

Sérfræðistörf 41,6% 36,9% 12,9% 4,8% 3,9% 707

Skrifst.- og þjónustust. 52,2% 28,7% 10,1% 5,5% 3,5% 375

Sérhæft starfsf./tæknar 42,7% 30,0% 14,6% 6,9% 5,7% 158

Nemendur 51,7% 28,5% 12,1% 5,4% 2,2% 367

Ellilífeyrisþ./heimav. 39,4% 31,7% 14,5% 9,7% 4,7% 150

Annað 57,9% 25,2% 13,4% 3,6%  242

Heimilist. Lágar 56,4% 24,1% 11,8% 4,6% 3,1% 109

Undir meðallagi 46,9% 30,5% 14,5% 4,0% 4,0% 191

Í meðallagi 48,0% 31,7% 12,2% 4,7% 3,4% 851

Yfir meðallagi 46,5% 33,1% 11,0% 6,7% 2,7% 814

Háar 38,6% 37,7% 15,2% 3,9% 4,7% 208

Þjóðerni Bandarískt 38,4% 39,7% 9,9% 6,5% 5,5% 316

Þýskt 51,1% 27,5% 14,4% 5,9% 1,0% 309

Franskt 43,7% 32,6% 16,3% 3,0% 4,4% 213

Danskt 53,6% 31,3% 10,7% 2,7% 1,8% 166

Breskt 46,6% 37,4% 9,7% 5,3% 1,0% 163

Norskt 55,1% 31,6% 11,2%  2,0% 127

Sænskt 60,9% 24,6% 10,9% 2,2% 1,4% 110

Spánskt 42,0% 28,4% 9,9% 7,4% 12,3% 101

Ítalskt 30,5% 30,5% 26,7% 8,6% 3,8% 88

Hollenskt 46,7% 32,7% 12,1% 6,7% 1,8% 81

Annað 48,9% 30,3% 11,8% 6,4% 2,6% 643

Markaðs- Norðurlönd 57,2% 29,3% 9,6% 2,2% 1,7% 469

svæði Bretland 45,8% 37,2% 10,2% 5,0% 1,8% 198

Mið-/S-Evrópa 45,4% 29,7% 15,9% 5,6% 3,4% 1015

Norður Ameríka 40,5% 37,6% 9,7% 7,3% 4,8% 408

Annað 48,7% 31,2% 10,4% 6,8% 2,9% 227

Tegund Pakkaferð 38,0% 36,8% 13,2% 8,3% 3,6% 232

ferðar Á eigin vegum 47,7% 31,8% 12,6% 4,8% 3,0% 1834

Sambland 51,7% 28,3% 11,7% 5,6% 2,8% 230

Frí 47,7% 31,7% 12,2% 5,3% 3,1% 1996

Ráðstefna/fundur 39,0% 36,1% 16,3% 6,4% 2,2% 242

Nám/rannsóknir 52,2% 34,5% 6,4% 4,2% 2,8% 82

Heimsækja vini/ættingja 69,8% 21,1% 3,3% 3,1% 2,7% 142

Viðskipti 59,8% 24,4% 11,0% 3,6% 1,2% 63

Viðburður á Íslandi 61,2% 29,0% 7,5% 1,5% 0,8% 68

Annað/fl. en ein ástæða 51,7% 30,3% 12,5% 4,2% 1,3% 190

Ferðamáti Flug 46,7% 32,3% 12,5% 5,4% 3,2% 2180

Smyril line 55,8% 24,7% 12,8% 4,8% 1,9% 140

[EP01] Hversu líklegt eða ólíklegt er að þú munir ferðast aftur til Íslands?

Tilgangur 

ferðar

47,3% 

31,8% 

12,5% 

5,3% 
3,1% 

Mjög líklegt Frekar líklegt Hvorki líklegt né ólíklegt Frekar ólíklegt Mjög ólíklegt 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

79,1% 

12,5% 

8,4% 

Ferðast aftur til Íslands 

Mjög eða frekar líklegt 

Hvorki líklegt né ólíklegt 

Mjög eða frekar ólíklegt 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Mjög líklegt 1096 47,3% 2,0%

Frekar líklegt 738 31,8% 1,9%

Hvorki líklegt né ólíklegt 289 12,5% 1,3%

Frekar ólíklegt 123 5,3% 0,9%

Mjög ólíklegt 73 3,1% 0,7%

Fjöldi svara 2320 100,0%

Tóku afstöðu 2320 98,3%

Tóku ekki afstöðu** 39 1,7%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Að sumri til Að vori/hausti Að vetri til Fjöldi svara

Allir Allir 71,2% 16,4% 12,4% 2095

Kyn Karl 70,4% 17,0% 12,7% 1019

Kona 72,0% 15,8% 12,2% 1075

Aldur 24 ára eða yngri 63,3% 20,5% 16,1% 290

25-34 ára 72,6% 11,1% 16,3% 634

35-44 ára 66,0% 19,4% 14,7% 373

45-54 ára 77,6% 14,2% 8,2% 415

55 ára og eldri 73,0% 21,5% 5,5% 382

Starf Stjórnunarstörf 69,5% 14,9% 15,5% 264

Sérfræðistörf 71,2% 17,3% 11,5% 641

Skrifst.- og þjónustust. 74,7% 16,3% 9,0% 342

Sérhæft starfsf./tæknar 67,4% 17,1% 15,6% 149

Nemendur 67,2% 16,3% 16,5% 318

Ellilífeyrisþ./heimav. 73,5% 17,2% 9,3% 137

Annað 73,0% 16,3% 10,7% 224

Heimilist. Lágar 71,2% 12,3% 16,5% 94

Undir meðallagi 76,1% 11,4% 12,5% 175

Í meðallagi 69,0% 17,6% 13,4% 774

Yfir meðallagi 71,9% 16,5% 11,6% 733

Háar 73,9% 18,0% 8,1% 187

Þjóðerni Bandarískt 70,0% 15,4% 14,6% 274

Þýskt 76,0% 14,0% 10,0% 283

Franskt 57,1% 21,0% 21,8% 188

Danskt 80,6% 16,5% 2,9% 152

Breskt 62,6% 17,0% 20,3% 144

Norskt 71,6% 20,5% 8,0% 114

Sænskt 76,2% 19,0% 4,8% 100

Spánskt 67,1% 19,2% 13,7% 91

Ítalskt 73,3% 10,9% 15,8% 85

Hollenskt 75,0% 11,8% 13,2% 75

Annað 72,4% 16,1% 11,4% 587

Markaðs- Norðurlönd 76,2% 18,5% 5,3% 431

svæði Bretland 59,6% 21,7% 18,6% 173

Mið-/S-Evrópa 70,3% 14,8% 14,9% 928

Norður Ameríka 72,0% 15,7% 12,3% 355

Annað 73,3% 15,6% 11,1% 205

Tegund Pakkaferð 70,0% 16,5% 13,5% 213

ferðar Á eigin vegum 71,1% 16,4% 12,5% 1643

Sambland 71,5% 17,5% 11,0% 222

Frí 71,1% 15,5% 13,4% 1803

Ráðstefna/fundur 75,7% 21,1% 3,2% 217

Nám/rannsóknir 62,2% 21,4% 16,5% 69

Heimsækja vini/ættingja 67,2% 21,1% 11,7% 126

Viðskipti 67,1% 27,8% 5,1% 56

Viðburður á Íslandi 65,1% 22,2% 12,8% 63

Annað/fl. en ein ástæða 71,1% 16,6% 12,3% 170

Ferðamáti Flug 71,1% 16,6% 12,3% 1969

Smyril line 73,4% 12,9% 13,6% 126

[EP02] Á hvaða árstíma er líklegt að þú heimsækir Ísland í framtíðinni?

Tilgangur 

ferðar

71,2% 

16,4% 
12,4% 

Að sumri til Að vori/hausti Að vetri til 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Að sumri til 1492 71,2% 1,9%

Að vori/hausti 343 16,4% 1,6%

Að vetri til 260 12,4% 1,4%

Fjöldi svara 2095 100,0%

Tóku afstöðu 2095 88,8%

Tóku ekki afstöðu** 264 11,2%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Að mjög 

miklu leyti

Að frekar 

miklu leyti

Hvorki 

miklu leyti 

né litlu leyti

Að frekar 

litlu leyti

Að mjög 

litlu leyti Fjöldi svara

Allir Allir 64,4% 31,6% 2,8% 1,0% 0,2% 2348

Kyn Karl 61,9% 34,1% 2,7% 1,2%  1145

Kona 66,8% 29,2% 2,8% 0,8% 0,3% 1202

Aldur 24 ára eða yngri 66,4% 30,4% 2,3% 1,0%  335

25-34 ára 59,4% 35,5% 3,7% 1,2% 0,2% 720

35-44 ára 61,5% 35,6% 1,6% 1,0% 0,3% 414

45-54 ára 63,9% 31,7% 2,9% 1,2% 0,3% 455

55 ára og eldri 74,9% 22,0% 2,6% 0,5%  423

Starf Stjórnunarstörf 67,5% 29,2% 2,6% 0,2% 0,5% 294

Sérfræðistörf 62,0% 33,2% 3,6% 1,2%  713

Skrifst.- og þjónustust. 69,2% 27,7% 1,6% 1,1% 0,3% 379

Sérhæft starfsf./tæknar 55,9% 41,8% 0,6% 0,9% 0,8% 161

Nemendur 63,1% 33,2% 2,9% 0,8%  367

Ellilífeyrisþ./heimav. 73,2% 21,4% 3,4% 2,0%  157

Annað 62,7% 33,2% 2,9% 1,2%  248

Heimilist. Lágar 67,5% 29,7% 1,9% 0,9%  111

Undir meðallagi 61,1% 34,1% 3,9% 0,9%  192

Í meðallagi 62,7% 32,7% 3,1% 1,3% 0,1% 860

Yfir meðallagi 67,5% 29,6% 2,0% 0,7% 0,2% 820

Háar 67,8% 26,5% 3,7% 1,2% 0,8% 209

Þjóðerni Bandarískt 65,1% 29,9% 4,4% 0,7%  322

Þýskt 55,8% 36,7% 5,8% 1,6%  312

Franskt 70,8% 27,7% 0,7%  0,7% 217

Danskt 69,6% 28,6%  1,8%  166

Breskt 73,2% 25,4% 1,0% 0,5%  165

Norskt 65,0% 33,0%  1,0% 1,0% 129

Sænskt 67,9% 28,5% 3,6%   109

Spánskt 48,1% 46,9% 1,2% 2,5% 1,2% 101

Ítalskt 50,0% 45,5% 3,6% 0,9%  94

Hollenskt 77,1% 19,3% 3,0% 0,6%  81

Annað 64,9% 31,1% 2,8% 1,2%  647

Markaðs- Norðurlönd 67,9% 29,9% 0,8% 1,0% 0,3% 471

svæði Bretland 71,0% 26,9% 0,8% 1,3%  202

Mið-/S-Evrópa 62,0% 33,4% 3,4% 0,9% 0,3% 1030

Norður Ameríka 64,2% 30,1% 4,4% 1,2%  415

Annað 62,5% 34,1% 2,4% 1,0%  227

Tegund Pakkaferð 66,0% 30,3% 3,3% 0,4%  236

ferðar Á eigin vegum 63,5% 32,2% 2,9% 1,2% 0,2% 1850

Sambland 71,1% 27,6% 1,3%   238

Frí 64,8% 31,5% 2,6% 0,9% 0,1% 2025

Ráðstefna/fundur 59,6% 36,4% 3,2% 0,8%  245

Nám/rannsóknir 63,8% 30,7% 4,5% 1,0%  82

Heimsækja vini/ættingja 74,6% 22,5% 2,9%   146

Viðskipti 48,0% 42,0% 6,6% 3,3%  64

Viðburður á Íslandi 70,2% 25,1% 3,0% 1,6%  69

Annað/fl. en ein ástæða 61,2% 33,1% 3,4% 1,6% 0,7% 189

Ferðamáti Flug 64,3% 31,6% 2,8% 1,0% 0,2% 2206

Smyril line 65,3% 31,8% 1,4% 1,5%  142

[EP03] Stóðst ferðin á heildina litið þær væntingar sem þú gerðir til hennar að miklu eða litlu leyti?

Tilgangur 

ferðar

64,4% 

31,6% 

2,8% 1,0% 0,2% 

Að mjög  
miklu leyti 

Að frekar  
miklu leyti 

Hvorki  
miklu leyti  
né litlu leyti 

Að frekar  
litlu leyti 

Að mjög  
litlu leyti 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

96,0% 

2,8% 1,2% 

Stóðst ferð væntingar 

Mjög eða frekar miklu leyti 

Hvorki miklu leyti né litlu leyti 

Mjög eða frekar litlu leyti 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Að mjög miklu leyti 1512 64,4% 1,9%

Að frekar miklu leyti 743 31,6% 1,9%

Hvorki miklu leyti né litlu 

leyti
65 2,8% 0,7%

Að frekar litlu leyti 24 1,0% 0,4%

Að mjög litlu leyti 4 0,2% 0,2%

Fjöldi svara 2348 100,0%

Tóku afstöðu 2348 99,5%

Tóku ekki afstöðu** 11 0,5%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%
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Nei, hafði ekki 

komið Já, að sumri til

Já, að 

vori/hausti Já, að vetri til Fjöldi svara

Allir Allir 80,9% 14,2% 6,7% 4,1% 2349

Kyn Karl 79,6% 14,8% 7,1% 4,3% 1146

Kona 82,2% 13,6% 6,4% 3,9% 1202

Aldur 24 ára eða yngri 90,3% 7,7% 2,2% 2,3% 339

25-34 ára 86,8% 9,9% 4,5% 3,5% 721

35-44 ára 80,6% 14,4% 6,6% 4,0% 415

45-54 ára 74,8% 19,3% 9,0% 4,5% 452

55 ára og eldri 70,2% 20,9% 11,9% 6,3% 421

Starf Stjórnunarstörf 79,0% 15,1% 9,7% 4,8% 294

Sérfræðistörf 80,9% 14,0% 5,7% 3,7% 712

Skrifst.- og þjónustust. 78,1% 16,7% 8,0% 5,1% 379

Sérhæft starfsf./tæknar 81,3% 13,3% 10,0% 3,0% 160

Nemendur 88,9% 9,5% 3,6% 3,6% 371

Ellilífeyrisþ./heimav. 73,9% 17,7% 9,2% 3,9% 156

Annað 79,7% 15,2% 5,1% 5,0% 248

Heimilist. Lágar 87,9% 8,9% 1,6% 4,8% 110

Undir meðallagi 87,6% 10,2% 4,3% 4,6% 191

Í meðallagi 80,2% 14,2% 7,1% 3,8% 865

Yfir meðallagi 78,1% 16,5% 7,6% 3,9% 817

Háar 79,8% 14,7% 8,5% 6,4% 209

Þjóðerni Bandarískt 85,6% 7,7% 5,4% 4,4% 322

Þýskt 77,0% 19,1% 6,8% 3,2% 313

Franskt 89,7% 7,4% 5,1% 2,9% 215

Danskt 60,4% 30,6% 18,0% 9,0% 164

Breskt 74,2% 15,3% 7,7% 9,1% 165

Norskt 66,0% 24,0% 13,0% 7,0% 129

Sænskt 66,9% 25,2% 12,2% 10,1% 111

Spánskt 93,8% 4,9% 1,2%  101

Ítalskt 94,6% 4,5% 0,9%  94

Hollenskt 84,5% 13,1% 4,8% 1,8% 82

Annað 85,3% 12,0% 4,6% 2,2% 648

Markaðs- Norðurlönd 65,8% 25,8% 15,1% 8,0% 472

svæði Bretland 76,6% 15,0% 7,3% 8,2% 201

Mið-/S-Evrópa 84,9% 12,3% 4,5% 2,2% 1031

Norður Ameríka 85,2% 9,1% 5,3% 3,0% 415

Annað 90,8% 7,3% 1,4% 2,9% 228

Tegund Pakkaferð 89,2% 8,8% 2,3% 0,4% 237

ferðar Á eigin vegum 79,3% 15,3% 7,3% 4,8% 1851

Sambland 85,1% 10,5% 7,1% 2,6% 237

Frí 82,1% 13,3% 6,0% 3,6% 2025

Ráðstefna/fundur 79,4% 14,8% 8,5% 4,5% 245

Nám/rannsóknir 77,8% 15,9% 13,6% 9,0% 84

Heimsækja vini/ættingja 48,2% 40,9% 27,8% 21,0% 146

Viðskipti 59,4% 21,1% 28,0% 9,3% 64

Viðburður á Íslandi 64,1% 24,9% 10,1% 11,2% 69

Annað/fl. en ein ástæða 77,7% 17,6% 9,2% 5,1% 190

Ferðamáti Flug 81,4% 13,7% 6,7% 4,2% 2208

Smyril line 74,2% 21,7% 7,1% 2,3% 142

[EP04] Hafðir þú komið til Íslands áður en þú fórst í þessa ferð?

Tilgangur 

ferðar

80,9% 

14,2% 

6,7% 
4,1% 

Nei, hafði ekki komið Já, að sumri til Já, að vori/hausti Já, að vetri til 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 

80,9% 

19,1% 

Komið til Íslands áður 

Nei Já 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Nei, hafði ekki komið 1901 80,9% 1,6%

Já, að sumri til 333 14,2% 1,4%

Já, að vori/hausti 158 6,7% 1,0%

Já, að vetri til 96 4,1% 0,8%

Fjöldi svara 2349

Tóku afstöðu 2349 99,6%

Tóku ekki afstöðu** 10 0,4%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C19



Einu sinni Tvisvar - þrisvar

Fjórum sinnum eða 

oftar Fjöldi svara

Allir Allir 56,4% 23,3% 20,3% 443

Kyn Karl 54,9% 25,3% 19,8% 233

Kona 58,0% 21,1% 20,9% 210

Aldur 24 ára eða yngri 71,0% 18,8% 10,2% 31

25-34 ára 71,0% 13,2% 15,7% 94

35-44 ára 51,0% 34,9% 14,1% 81

45-54 ára 51,2% 28,2% 20,6% 112

55 ára og eldri 49,8% 20,2% 30,0% 124

Starf Stjórnunarstörf 41,4% 32,9% 25,7% 62

Sérfræðistörf 65,2% 20,4% 14,4% 134

Skrifst.- og þjónustust. 56,4% 21,8% 21,8% 83

Sérhæft starfsf./tæknar 57,2% 13,0% 29,7% 28

Nemendur 62,2% 15,0% 22,8% 39

Ellilífeyrisþ./heimav. 47,8% 20,5% 31,6% 40

Annað 51,1% 37,5% 11,4% 50

Heimilist. Lágar 75,3%  24,7% 13

Undir meðallagi 57,1% 18,8% 24,1% 23

Í meðallagi 66,5% 17,1% 16,4% 170

Yfir meðallagi 45,8% 33,2% 21,0% 178

Háar 54,4% 19,1% 26,4% 42

Þjóðerni Bandaríkst 65,1% 18,6% 16,3% 47

Þýskt 64,8% 22,5% 12,7% 72

Franskt 61,5% 15,4% 23,1% 21

Dankt 37,2% 30,2% 32,6% 64

Breskt 53,7% 27,8% 18,5% 43

Norskt 70,6% 17,6% 11,8% 44

Sænskt 43,5% 28,3% 28,3% 37

Spánskt 80,0% 20,0%  6

Ítalskt 66,7% 33,3%  5

Hollenskt 65,4% 15,4% 19,2% 13

Annað 53,7% 22,8% 23,6% 93

Markaðs- Norðurlönd 47,1% 25,9% 27,0% 160

svæði Bretland 51,2% 30,6% 18,2% 47

Mið-/S-Evrópa 62,0% 21,2% 16,8% 152

Norður Ameríka 69,3% 15,7% 14,9% 62

Annað 58,0% 26,2% 15,8% 21

Tegund Pakkaferð 75,2% 12,7% 12,1% 25

ferðar Á eigin vegum 54,9% 24,1% 21,0% 380

Sambland 58,9% 20,3% 20,7% 35

Frí 62,1% 20,2% 17,7% 357

Ráðstefna/fundur 46,1% 30,4% 23,5% 50

Nám/rannsóknir 32,7% 33,4% 34,0% 19

Heimsækja vini/ættingja 30,2% 16,9% 52,9% 76

Viðskipti 18,1% 48,6% 33,3% 26

Viðburður á Íslandi 46,0% 26,3% 27,7% 25

Annað/fl. En ein ástæða 44,9% 27,3% 27,7% 42

Ferðamáti Flug 55,9% 24,0% 20,2% 406

Smyril line 62,1% 15,9% 22,0% 37

[EP05] Hversu oft hafðir þú heimsótt Ísland áður en þú fórst í þessa ferð?

Tilgangur 

ferðar

56,4% 

23,3% 
20,3% 

Einu sinni Tvisvar - þrisvar Fjórum sinnum eða oftar 

*Spurðir voru: Spurðir voru þeir sem höfðu komið 
áður til Íslands [EP04] 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
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Einu sinni 250 56,4% 4,6%

Tvisvar - þrisvar 103 23,3% 3,9%

Fjórum sinnum eða oftar 90 20,3% 3,7%

Fjöldi svara 443 100,0%

Tóku afstöðu 443 98,8%

Tóku ekki afstöðu** 5 1,2%

Fjöldi svara 448 100,0%

Spurðir* 448 19,0%

Ekki spurðir 1911 81,0%

Fjöldi í þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C20
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Allir Allir 16,6% 7,0% 5,2% 4,5% 4,4% 3,9% 3,8% 3,4% 3,3% 3,2% 2267

Kyn Karl 18,1% 5,2% 4,6% 4,0% 3,7% 3,4% 0,9% 4,1% 2,9% 3,1% 1086

Kona 15,2% 8,6% 5,8% 4,9% 5,0% 4,4% 6,4% 2,6% 3,6% 3,2% 1181

Aldur 24 ára eða yngri 11,5% 7,8% 5,6% 4,0% 5,0% 3,1% 8,4% 4,0% 1,2% 2,8% 321

25-34 ára 12,2% 7,1% 5,5% 5,2% 3,4% 3,3% 3,1% 3,4% 4,2% 3,4% 672

35-44 ára 18,7% 4,6% 6,1% 5,4% 4,6% 5,8% 2,2% 1,9% 4,9% 2,7% 411

45-54 ára 22,3% 7,0% 5,0% 4,3% 4,8% 4,5% 4,5% 3,4% 2,7% 2,7% 440

55 ára og eldri 19,6% 8,3% 3,8% 2,8% 4,7% 3,1% 2,1% 4,0% 2,4% 4,0% 423

Starf Stjórnunarstörf 18,6% 5,3% 4,2% 6,1% 1,9% 4,6% 3,0% 3,4% 4,6% 3,4% 263

Sérfræðistörf 17,5% 6,7% 5,4% 3,8% 4,9% 3,2% 3,9% 3,3% 3,3% 3,5% 719

Skrifst.- og þjónustust. 16,5% 7,3% 6,2% 5,6% 4,2% 5,0% 3,4% 2,5% 3,6% 2,0% 357

Sérhæft starfsf./tæknar 18,8% 3,6% 2,2% 6,5% 6,5% 6,5% 1,4% 4,3% 4,3% 2,2% 138

Nemendur 12,6% 7,0% 5,9% 3,6% 5,0% 2,5% 6,1% 3,9% 2,0% 2,0% 358

Ellilífeyrisþ./heimav. 18,2% 8,2% 4,4% 3,1% 6,3% 2,5% 1,3% 5,0% 2,5% 7,5% 159

Annað 16,7% 9,8% 4,5% 4,1% 2,4% 4,9% 4,1% 2,0% 2,4% 3,3% 245

Heimilist. Lágar 13,2% 8,5% 0,9% 3,8% 7,5% 4,7% 6,6% 2,8% 1,9% 0,9% 106

Undir meðallagi 10,6% 5,3% 5,8% 3,7% 5,3% 4,8% 5,3% 3,7% 1,6% 5,3% 189

Í meðallagi 15,5% 6,4% 5,9% 5,4% 3,9% 4,2% 3,6% 3,2% 2,6% 3,5% 831

Yfir meðallagi 20,2% 7,5% 5,0% 4,4% 4,0% 3,5% 3,0% 3,2% 3,9% 2,7% 774

Háar 15,1% 8,3% 5,0% 3,2% 5,0% 2,8% 2,8% 2,8% 5,0% 4,1% 218

Þjóðerni Bandarískt 11,5% 12,9% 7,3% 4,2% 1,7% 0,7% 3,8% 5,6% 3,5% 4,9% 287

Þýskt 19,7% 0,7% 4,3% 3,0% 4,3% 4,3% 7,3% 4,3% 3,3% 1,7% 300

Franskt 18,3% 4,0% 6,3% 11,1% 3,2% 4,8%  4,0% 2,4% 2,4% 126

Danskt 17,9% 9,4% 0,9% 0,9% 9,4% 1,9% 4,7% 1,9% 3,8% 0,9% 106

Breskt 11,6% 6,8% 8,7% 4,3% 4,8% 7,2% 2,9% 2,9% 6,3% 4,8% 207

Norskt 20,0% 14,7% 1,1%  8,4% 1,1% 3,2%   2,1% 95

Sænskt 25,4% 8,2% 3,0%  5,2% 1,5% 13,4% 0,7%  5,2% 134

Spánskt 18,7%  2,7% 8,0% 2,7% 9,3%  5,3% 9,3%  75

Ítalskt 6,7% 4,8%  18,1% 8,6% 6,7%  3,8% 2,9% 1,0% 105

Hollenskt 19,2% 1,2% 6,0% 9,0% 4,2% 6,0% 1,2% 3,0% 5,4% 4,8% 167

Annað 17,1% 8,8% 6,1% 2,4% 3,6% 3,6% 2,9% 3,0% 2,3% 3,2% 661

Markaðs- Norðurlönd 21,4% 9,6% 3,8% 0,7% 6,1% 2,1% 8,0% 0,9% 1,4% 2,6% 426

svæði Bretland 11,9% 5,9% 8,5% 3,8% 4,7% 7,6% 3,0% 3,8% 5,9% 4,7% 236

Mið-/S-Evrópa 17,5% 2,2% 4,9% 7,0% 4,6% 5,3% 3,0% 4,1% 3,7% 2,1% 962

Norður Ameríka 12,8% 15,8% 5,7% 3,4% 1,8% 0,9% 2,7% 3,7% 2,7% 4,6% 438

Annað 16,8% 5,9% 5,0% 3,5% 5,0% 3,5% 2,0% 3,5% 3,0% 5,0% 202

Tegund Pakkaferð 22,1% 7,2% 6,0% 2,6% 3,0% 5,1% 3,8% 6,4% 3,0% 5,5% 235

ferðar Á eigin vegum 15,6% 7,0% 5,0% 4,8% 4,3% 3,7% 3,2% 3,0% 3,4% 2,9% 1773

Sambland 19,5% 5,9% 5,5% 4,2% 5,1% 4,7% 8,5% 3,0% 3,0% 2,5% 236

Frí 16,4% 6,7% 5,7% 4,9% 4,3% 4,1% 4,0% 3,4% 3,3% 3,0% 1969

Ráðstefna/fundur 22,1% 7,4% 2,2% 3,9% 6,1% 3,5% 3,9% 3,5% 2,6% 3,0% 231

Nám/rannsóknir 14,8% 4,9% 6,2% 2,5% 3,7%  2,5% 4,9% 2,5% 3,7% 81

Heimsækja vini/ættingja 13,8% 5,8% 5,1% 3,6% 1,4% 1,4% 6,5% 2,9% 1,4% 3,6% 138

Viðskipti 21,7% 13,3% 3,3%   1,7% 1,7% 1,7% 3,3% 5,0% 60

Viðburður á Íslandi 9,6% 6,8% 4,1% 4,1% 4,1% 2,7% 2,7%   5,5% 73

Annað/fl. en ein ástæða 19,3% 8,0% 2,8% 2,3% 3,4% 2,8% 6,3% 3,4% 2,8% 4,0% 176

Ferðamáti Flug 16,5% 7,3% 5,1% 4,4% 4,2% 3,7% 3,9% 3,4% 3,4% 3,2% 2133

Smyril line 18,7% 1,5% 6,7% 5,2% 7,5% 8,2% 2,2% 2,2% 1,5% 2,2% 134

Tilgangur 

ferðar

[EP06] Hvað var minnisstæðast úr Íslandsferðinni? - nefndu allt að þrjú atriði (opin spurning)

 Nefnt fyrst - topp 10

16,6% 

7,0% 

5,2% 
4,5% 4,4% 3,9% 3,8% 3,4% 3,3% 3,2% 

Náttúra/ 
Landslag 

Bláa lónið Ganga/ 
Fjallganga 

Jökullón/ 
Ísjakar 

Geysir/ 
Strokkur 

Hvalir/ 
Hvala- 
skoðun 

Hestar/ 
Hestaferðir 

Fossar Jöklaferðir/ 
Snjósleða- 

ferðir 

Hverir/ 
Jarðhiti 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
*** Sjá nánari greinignu á þessum svörum á síðu 
C23 
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Náttúra/Landslag 377 16,6% 1,5%

Bláa lónið 158 7,0% 1,0%

Ganga/Fjallganga 118 5,2% 0,9%

Jökullón/Ísjakar 101 4,5% 0,8%

Geysir/Strokkur 99 4,4% 0,8%

Hvalir/Hvalaskoðun 89 3,9% 0,8%

Hestar/Hestaferðir 86 3,8% 0,8%

Fossar 76 3,4% 0,7%

Jöklaferðir/Snjósleðaf. 74 3,3% 0,7%

Hverir/Jarðhiti 72 3,2% 0,7%

Fólkið/Gestrisni 71 3,1% 0,7%

Landmannalaugar 70 3,1% 0,7%

Reykjavík 60 2,6% 0,7%

Gönguleið, Landmannal.-

Þórsmörk/Skógar
52 2,3% 0,6%

Gullfoss 48 2,1% 0,6%

Afþreying/

Margt að gera og sjá
47 2,1% 0,6%

Hálendið/Kjölur 45 2,0% 0,6%

Jöklar 45 2,0% 0,6%

Gullni hringurinn 43 1,9% 0,6%

Vestfirðir 40 1,8% 0,5%

Ferðir (rútu-, bíl-, jeppaf.) 36 1,6% 0,5%

Mývatn 34 1,5% 0,5%

Náttúruböð/Heilsulindir 32 1,4% 0,5%

Þingvellir 28 1,2% 0,5%

Matur/Veitingastaðir 27 1,2% 0,4%

Dettifoss/Ásbyrgi/

Jökulsárgljúfur
27 1,2% 0,4%

Skaftafell 24 1,1% 0,4%

Eldfjöll/Eldfjallasvæði 23 1,0% 0,4%

Ferðast um 23 1,0% 0,4%

Vestmannaeyjar 22 1,0% 0,4%

Persónulegt/Vinnutengt 22 1,0% 0,4%

Krafla/Leirhnjúkur/

Námafjall
20 0,9% 0,4%

Þórsmörk 19 0,8% 0,4%

Sund/Sundlaugar 19 0,8% 0,4%

Snæfellsjök./Snæfellsnes 19 0,8% 0,4%

Suðurland/

Suður ströndin
18 0,8% 0,4%

Askja/Víti 18 0,8% 0,4%

Veðrið/Loftslagið 17 0,7% 0,4%

Vík/Dyrhólaey/Ströndin 17 0,7% 0,4%

Sólarlag/Sólarupprás/

Dagsbirta/Bjartar nætur
17 0,7% 0,4%

Hraun/Jarðfræði 17 0,7% 0,4%

Maraþon 15 0,7% 0,3%

Annað/Óskilgreint*** 344 15,2% 1,5%

Fjöldi svara 2267

Tóku afstöðu 2267 96,1%

Tóku ekki afstöðu** 92 3,9%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C21
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Allir Allir 31,0% 19,6% 13,5% 12,6% 12,4% 11,5% 10,7% 10,2% 9,8% 9,6% 2268

Kyn Karl 32,0% 15,9% 13,8% 14,4% 12,0% 9,6% 9,8% 9,7% 9,9% 10,9% 1086

Kona 30,0% 22,9% 13,2% 11,0% 12,9% 13,2% 11,5% 10,7% 9,6% 8,4% 1182

Aldur 24 ára eða yngri 25,2% 21,5% 10,6% 13,1% 13,7% 14,0% 10,0% 8,7% 11,8% 6,9% 321

25-34 ára 25,6% 19,8% 11,8% 12,2% 11,8% 12,9% 10,9% 11,2% 7,9% 9,1% 672

35-44 ára 31,8% 18,0% 15,5% 12,1% 12,1% 11,7% 11,4% 10,9% 9,5% 9,2% 412

45-54 ára 38,2% 19,5% 13,9% 13,9% 13,4% 10,5% 13,2% 10,2% 10,2% 11,6% 440

55 ára og eldri 35,7% 19,4% 16,1% 12,1% 11,8% 8,0% 7,6% 9,0% 11,1% 10,6% 423

Starf Stjórnunarstörf 32,7% 17,1% 11,0% 13,3% 9,5% 9,9% 12,5% 11,8% 10,6% 9,1% 263

Sérfræðistörf 33,2% 19,7% 14,7% 12,5% 12,9% 11,4% 8,3% 8,1% 11,0% 9,9% 719

Skrifst.- og þjónustust. 29,1% 18,4% 13,7% 10,9% 13,7% 11,5% 13,7% 10,1% 7,8% 10,1% 358

Sérhæft starfsf./tæknar 35,5% 21,0% 9,4% 8,0% 15,9% 6,5% 18,1% 21,7% 4,3% 13,0% 138

Nemendur 25,1% 18,4% 11,7% 14,2% 11,7% 15,4% 9,2% 8,1% 10,6% 7,5% 358

Ellilífeyrisþ./heimav. 33,3% 21,4% 13,8% 9,4% 14,5% 10,1% 7,5% 13,2% 8,8% 11,9% 159

Annað 29,8% 22,9% 16,7% 17,6% 10,2% 10,6% 10,2% 9,8% 9,4% 7,8% 245

Heimilist. Lágar 29,2% 22,6% 14,2% 12,3% 15,1% 7,5% 7,5% 10,4% 11,3% 7,5% 106

Undir meðallagi 24,9% 21,2% 9,0% 13,2% 12,2% 11,1% 10,1% 10,6% 6,9% 8,5% 189

Í meðallagi 28,8% 18,5% 13,9% 13,8% 12,3% 13,2% 11,7% 11,1% 6,6% 9,6% 832

Yfir meðallagi 35,7% 20,3% 13,6% 11,2% 12,0% 10,5% 10,1% 10,3% 12,7% 9,7% 774

Háar 28,9% 20,2% 15,1% 15,6% 14,2% 11,0% 8,7% 9,2% 16,1% 8,7% 218

Þjóðerni Bandarískt 25,1% 33,1% 15,0% 17,4% 8,0% 18,5% 3,1% 8,0% 18,1% 11,1% 287

Þýskt 35,7% 8,3% 17,7% 12,7% 12,0% 10,3% 11,0% 8,3% 1,7% 11,7% 300

Franskt 28,6% 13,5% 6,3% 10,3% 11,9% 10,3% 15,1% 19,8% 4,0% 8,7% 126

Danskt 31,1% 21,7% 8,5% 18,9% 19,8% 2,8% 10,4% 7,5% 11,3% 6,6% 106

Breskt 27,1% 24,2% 11,6% 7,2% 12,1% 15,9% 14,5% 9,2% 18,8% 6,8% 207

Norskt 29,5% 32,6% 14,7% 14,7% 24,2% 4,2% 2,1% 1,1% 18,9%  95

Sænskt 46,3% 17,9% 20,9% 11,9% 14,2% 5,2% 10,4% 0,7% 15,7% 9,0% 134

Spánskt 38,7% 8,0% 8,0% 9,3% 17,3% 2,7% 21,3% 14,7% 1,3% 18,7% 75

Ítalskt 15,2% 18,1% 6,7% 3,8% 16,2% 4,8% 20,0% 35,2% 4,8% 10,5% 105

Hollenskt 34,1% 7,8% 12,0% 8,4% 15,0% 15,0% 16,8% 16,2% 1,8% 12,0% 167

Annað 31,1% 21,3% 14,0% 14,2% 9,8% 12,5% 8,9% 8,2% 9,2% 9,2% 662

Markaðs- Norðurlönd 36,4% 22,8% 14,3% 15,3% 16,7% 7,0% 7,7% 3,1% 14,3% 6,1% 426

svæði Bretland 24,6% 22,0% 12,7% 8,9% 12,7% 15,7% 14,4% 8,9% 19,9% 8,1% 236

Mið-/S-Evrópa 33,0% 10,5% 12,4% 9,8% 13,0% 10,5% 14,8% 14,4% 3,0% 11,7% 962

Norður Ameríka 25,6% 37,4% 14,2% 17,6% 8,2% 15,5% 3,0% 7,3% 16,7% 9,1% 438

Annað 30,0% 14,3% 16,3% 14,3% 9,9% 11,8% 9,9% 12,8% 5,4% 8,9% 203

Tegund Pakkaferð 39,6% 17,4% 17,9% 8,1% 11,5% 12,3% 11,9% 9,8% 10,2% 13,2% 235

ferðar Á eigin vegum 29,9% 19,7% 13,1% 13,4% 12,4% 10,9% 10,3% 10,1% 10,0% 9,1% 1774

Sambland 30,1% 20,3% 12,3% 11,9% 13,1% 14,0% 13,1% 11,9% 7,6% 8,9% 236

Frí 30,3% 19,3% 12,6% 11,4% 12,7% 12,1% 11,2% 11,2% 9,6% 9,7% 1970

Ráðstefna/fundur 36,8% 22,9% 19,5% 17,3% 14,7% 6,1% 9,5% 5,2% 14,3% 9,1% 231

Nám/rannsóknir 28,4% 14,8% 13,6% 14,8% 8,6% 16,0% 3,7% 7,4% 13,6% 8,6% 81

Heimsækja vini/ættingja 24,6% 14,5% 15,2% 10,1% 8,0% 13,8% 3,6% 8,7% 14,5% 5,8% 138

Viðskipti 41,7% 18,3% 23,3% 16,7% 10,0% 8,3% 10,0% 3,3% 13,3% 6,7% 60

Viðburður á Íslandi 21,9% 13,7% 15,1% 11,0% 8,2% 15,1% 4,1% 5,5% 9,6% 5,5% 73

Annað/fl. en ein ástæða 30,7% 18,2% 15,9% 11,4% 8,5% 10,2% 4,5% 9,1% 8,5% 9,1% 176

Ferðamáti Flug 30,9% 20,5% 13,7% 13,1% 12,2% 11,5% 9,8% 9,8% 10,2% 9,5% 2134

Smyril line 32,8% 4,5% 9,7% 5,2% 15,7% 10,4% 24,6% 15,7% 3,0% 10,4% 134

[EP06] Hvað var minnisstæðast úr Íslandsferðinni? - nefndu allt að þrjú atriði (opin spurning)

 Allt nefnt - topp 10

Tilgangur 

ferðar

31,0% 

19,6% 

13,5% 12,6% 12,4% 11,5% 10,7% 10,2% 9,8% 9,6% 

Náttúra/ 
Landslag 

Bláa lónið Fólkið/ 
Gestrisni 

Reykjavík Geysir/ 
Strokkur 

Ganga/ 
Fjallganga 

Hvalir/ 
Hvala- 
skoðun 

Jökullón/ 
Ísjakar 

Matur/ 
Veitinga- 

staðir 

Fossar 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
*** Sjá nánari greinignu á þessum svörum á síðu 
C23 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Náttúra/Landslag 703 31,0% 1,9%

Bláa lónið 444 19,6% 1,6%

Fólkið/Gestrisni 306 13,5% 1,4%

Reykjavík 286 12,6% 1,4%

Geysir/Strokkur 282 12,4% 1,4%

Ganga/Fjallganga 260 11,5% 1,3%

Hvalir/Hvalaskoðun 242 10,7% 1,3%

Jökullón/Ísjakar 231 10,2% 1,2%

Matur/Veitingastaðir 222 9,8% 1,2%

Fossar 217 9,6% 1,2%

Hverir/Jarðhiti 189 8,3% 1,1%

Hestar/Hestaferðir 187 8,2% 1,1%

Gullfoss 142 6,3% 1,0%

Mývatn 139 6,1% 1,0%

Landmannalaugar 132 5,8% 1,0%

Náttúruböð/Heilsulindir 131 5,8% 1,0%

Jöklaferðir/Snjósleðaf. 125 5,5% 0,9%

Gullni hringurinn 121 5,3% 0,9%

Jöklar 119 5,2% 0,9%

Eldfjöll/Eldfjallasvæði 106 4,7% 0,9%

Hálendið/Kjölur 106 4,7% 0,9%

Afþreying/

Margt að gera og sjá 106 4,7% 0,9%

Ferðir (rútu-, bíl-, jeppaf.) 99 4,4% 0,8%

Vestfirðir 91 4,0% 0,8%

Veðrið/Loftslagið 79 3,5% 0,8%

Sund/Sundlaugar 78 3,4% 0,7%

Þingvellir 77 3,4% 0,7%

Skaftafell 74 3,3% 0,7%

Gönguleið, Landmannal.-

Þórsmörk/Skógar 68 3,0% 0,7%

Snæfellsjökull/Snæfellsnes 64 2,8% 0,7%

Menning/Saga 63 2,8% 0,7%

Persónulegt/Vinnutengt 62 2,7% 0,7%

Eldfjöll/Eldfjallasvæði 60 2,6% 0,7%

Dettifoss/Ásbyrgi/

Jökulsárgljúfur 60 2,6% 0,7%

Menningarnótt/Gay pride 59 2,6% 0,7%

Lundar 58 2,6% 0,6%

Harpan 56 2,5% 0,6%

Ferðast um 55 2,4% 0,6%

Næturlíf/Barir 55 2,4% 0,6%

Vestmannaeyjar 52 2,3% 0,6%

Vík/Dyrhólaey/Ströndin 50 2,2% 0,6%

Krafla, Leirhnjúkur,

 Námafjall 50 2,2% 0,6%

Annað/Óskilgreint*** 1277 56,3% 2,0%

Fjöldi svara 2268

Tóku afstöðu 2268 96,1%

Tóku ekki afstöðu** 91 3,9%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C22



[EP06] Hvað var minnisstæðast úr Íslandsferðinni? - nefndu allt að þrjú atriði (opin spurning)

Nánari greining á svörum

Nefnt fyrst - topp 10

Greining á flokknum 'Annað/Óskilgreint' á bls. C21

Allt nefnt - topp 10

Greining á flokknum 'Annað/Óskilgreint' á bls. C22

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Suðurland/

Suður ströndin
49 2,2% 0,6%

Afslappað/Kyrrð og ró 49 2,2% 0,6%

Söfn/Sýningar 49 2,2% 0,6%

Sólarlag/Sólarupprás/

Dagsbirta/Bjartar nætur
47 2,1% 0,6%

Þórsmörk 46 2,0% 0,6%

Viðburðir (t.d. hátíðir, 

tónleikar)
46 2,0% 0,6%

Gisting 44 1,9% 0,6%

Þjónusta við ferðamenn/

Flugvöllur
43 1,9% 0,6%

Dýrlífa/Jurtaríki - annað 40 1,8% 0,5%

Askja/Víti 39 1,7% 0,5%

Fuglar/Fuglalíf 38 1,7% 0,5%

Austurland/Austfirðir 36 1,6% 0,5%

Fjöll 35 1,5% 0,5%

Hreint loft/

Hreinleiki landsins
33 1,5% 0,5%

Skógar/Skógarfoss 32 1,4% 0,5%

Verslun/Vörur/Tíska 32 1,4% 0,5%

Eyjafjallajökull/

Fimmvörðuháls
32 1,4% 0,5%

Vegir 29 1,3% 0,5%

Norðurland 29 1,3% 0,5%

Vatnajökull 28 1,2% 0,5%

Maraþon 27 1,2% 0,4%

Tjaldsvæði 25 1,1% 0,4%

Hjólreiðar 24 1,1% 0,4%

Bátsfeðrir 24 1,1% 0,4%

Kerlingarfjöll 23 1,0% 0,4%

Kirkjur 23 1,0% 0,4%

Persónulegt/Vinnutengt 22 1,0% 0,4%

Andrúmsloftið 20 0,9% 0,4%

Akureyri 18 0,8% 0,4%

Vesturland 17 0,7% 0,4%

Verðlag/Kostnaður 17 0,7% 0,4%

Norðurljós 16 0,7% 0,3%

Hveragerði 16 0,7% 0,3%

Flugferðir/Útsýnisflug 15 0,7% 0,3%

Þjóðminjasafnið 14 0,6% 0,3%

Laki/Lakagígar 14 0,6% 0,3%

Svartir sandar/

Svartar strendur
14 0,6% 0,3%

Dreifð byggð/Einvera 13 0,6% 0,3%

Arkitektúr 13 0,6% 0,3%

Náttúruböðin á Mývatni 12 0,5% 0,3%

Reykjanes 9 0,4% 0,3%

Þjóðgarðar 9 0,4% 0,3%

Húsavík 8 0,4% 0,2%

Fjöldaferðamennska 6 0,3% 0,2%

Öruggt 3 0,1% 0,1%

Annað/Óskilgreint 99 4,4% 0,8%

Fjöldi svara 2268

Tóku afstöðu 2268 96,1%

Tóku ekki afstöðu** 91 3,9%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Vatnajökull 14 0,6% 6,3%

Lundar 14 0,6% 6,3%

Harpan 14 0,6% 6,3%

Eyjafjallajökull/

Fimmvörðuháls
14 0,6% 6,3%

Vegir 13 0,6% 6,0%

Gisting 13 0,6% 6,0%

Norðurland 12 0,5% 5,8%

Afslappað/Kyrrð og ró 11 0,5% 5,6%

Fjöll 11 0,5% 5,6%

Hreint loft/

Hreinleiki landsins
11 0,5% 5,6%

Þjónusta við ferðamenn/

Flugvöllur
10 0,4% 5,3%

Norðurljós 10 0,4% 5,3%

Næturlíf/Barir 10 0,4% 5,3%

Austurland/Austfirðir 10 0,4% 5,3%

Dýrlífa/Jurtaríki - annað 9 0,4% 5,0%

Vinir/Ættingjar 9 0,4% 5,0%

Menningarnótt/

Gay pride
9 0,4% 5,0%

Kirkjur 9 0,4% 5,0%

Bátsfeðrir 9 0,4% 5,0%

Fuglar/Fuglalíf 9 0,4% 5,0%

Vesturland 8 0,4% 4,7%

Söfn/Sýningar 8 0,4% 4,7%

Hjólreiðar 8 0,4% 4,7%

Skógar/Skógarfoss 7 0,3% 4,4%

Laki/Lakagígar 7 0,3% 4,4%

Kerlingarfjöll 7 0,3% 4,4%

Viðburðir (t.d. hátíðir, 

tónleikar)
7 0,3% 4,4%

Flugferðir/Útsýnisflug 6 0,3% 4,1%

Tjaldsvæði 6 0,3% 4,1%

Menning/Saga 5 0,2% 3,8%

Reykjanes 4 0,2% 3,4%

Hveragerði 4 0,2% 3,4%

Svartir sandar/

Svartar strendur
4 0,2% 3,4%

Dreifð byggð/Einvera 2 0,1% 2,4%

Verslun/Vörur/Tíska 2 0,1% 2,4%

Þjóðgarðar 2 0,1% 2,4%

Þjóðminjasafnið 2 0,1% 2,4%

Fjöldaferðamennska 2 0,1% 2,4%

Húsavík 2 0,1% 2,4%

Andrúmsloftið 2 0,1% 2,4%

Arkitektúr 2 0,1% 2,4%

Akureyri 2 0,1% 2,4%

Öruggt 1 0,0% 1,7%

Verðlag/Kostnaður 1 0,0% 1,7%

Náttúruböðin á Mývatni 1 0,0% 1,7%

Annað/Óskilgreint 21 0,9% 7,7%

Fjöldi svara 2267

Tóku afstöðu 2267 96,1%

Tóku ekki afstöðu** 92 3,9%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C23
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Allir Allir 11,2% 8,2% 5,6% 4,8% 3,7% 3,5% 3,5% 3,2% 3,1% 2,7% 1579

Kyn Karl 11,1% 9,7% 5,3% 4,4% 4,0% 2,5% 3,5% 2,7% 3,5% 3,9% 773

Kona 11,3% 6,7% 5,8% 5,2% 3,5% 4,6% 3,6% 3,7% 2,7% 1,5% 805

Aldur 24 ára eða yngri 10,8% 8,2% 5,6% 2,6% 3,9% 4,7% 0,9% 3,4% 3,4% 0,9% 232

25-34 ára 10,7% 10,9% 4,4% 5,5% 4,0% 4,2% 2,8% 4,2% 2,0% 3,2% 495

35-44 ára 10,9% 7,0% 4,9% 4,2% 3,2% 2,1% 4,9% 2,8% 2,5% 2,1% 284

45-54 ára 14,2% 6,6% 7,0% 5,0% 3,0% 3,0% 5,0% 2,6% 4,3% 3,3% 302

55 ára og eldri 9,4% 6,0% 6,8% 6,0% 4,5% 3,4% 4,2% 2,3% 4,2% 3,0% 265

Starf Stjórnunarstörf 11,2% 9,0% 5,6% 2,2% 6,7% 4,5% 4,5% 6,2% 3,9% 2,8% 178

Sérfræðistörf 8,2% 7,1% 6,9% 5,1% 4,7% 3,7% 5,5% 2,2% 2,7% 4,9% 490

Skrifst.- og þjónustust. 16,0% 6,6% 5,3% 5,7% 3,7% 2,9% 2,5% 3,3% 1,6% 1,2% 244

Sérhæft starfsf./tæknar 19,6% 7,8% 5,9% 2,0% 2,9% 2,0% 6,9% 2,9% 2,0%  102

Nemendur 11,2% 10,0% 4,2% 4,2% 1,9% 4,2% 1,2% 4,2% 2,3% 1,2% 259

Ellilífeyrisþ./heimav. 10,3% 4,7% 5,6% 5,6% 4,7% 2,8% 3,7% 3,7% 3,7% 3,7% 107

Annað 7,3% 12,4% 4,5% 7,9% 1,1% 3,9% 0,6% 0,6% 7,3% 1,1% 178

Heimilist. Lágar 12,3% 4,9% 4,9% 4,9% 2,5% 2,5% 1,2% 4,9% 1,2% 1,2% 81

Undir meðallagi 8,3% 13,9% 6,3% 3,5% 1,4% 6,9% 2,8% 2,1% 3,5% 1,4% 144

Í meðallagi 13,1% 7,3% 5,1% 5,4% 4,0% 2,4% 3,1% 4,2% 3,0% 1,9% 574

Yfir meðallagi 11,4% 6,9% 6,0% 5,2% 4,7% 2,8% 3,9% 2,4% 3,9% 3,4% 535

Háar 4,9% 13,9% 6,3% 4,9% 2,8% 4,2% 6,3% 3,5% 2,1% 4,2% 144

Þjóðerni Bandarískt 5,8% 13,0% 4,8% 4,3% 5,8% 4,3% 0,5% 9,1% 4,3% 5,3% 208

Þýskt 13,8% 3,6% 4,6% 2,6% 3,1% 3,1% 4,6% 3,1% 0,5% 4,6% 196

Franskt 18,0% 11,0% 2,0% 1,0% 2,0% 3,0% 3,0% 5,0%  1,0% 100

Danskt 12,3% 1,8% 7,0% 12,3% 5,3% 1,8% 3,5%  1,8% 3,5% 57

Breskt 10,0% 11,4% 7,9% 2,9% 3,6% 3,6% 2,9% 4,3% 4,3% 2,1% 140

Norskt 7,5% 1,9% 11,3% 9,4% 5,7%  7,5%  7,5% 1,9% 53

Sænskt 8,5% 5,6% 7,0% 4,2% 4,2%  2,8%  2,8% 1,4% 71

Spánskt 29,9% 7,5% 1,5% 3,0% 1,5% 4,5% 11,9%  1,5%  67

Ítalskt 15,8% 9,5% 3,2% 2,1% 3,2% 3,2% 9,5% 3,2% 3,2%  95

Hollenskt 12,3% 3,8% 9,4% 5,7% 2,8% 8,5% 1,9% 2,8% 0,9% 1,9% 106

Annað 8,5% 9,1% 5,6% 6,4% 3,5% 3,5% 2,5% 1,9% 4,4% 2,5% 482

Markaðs- Norðurlönd 7,6% 2,5% 9,2% 8,8% 5,0% 1,3% 3,8%  5,0% 2,5% 238

svæði Bretland 8,7% 11,2% 8,1% 3,7% 3,7% 3,1% 4,3% 4,3% 1,9% 2,5% 161

Mið-/S-Evrópa 15,9% 6,8% 4,2% 2,9% 2,9% 3,9% 4,8% 2,6% 1,3% 2,2% 694

Norður Ameríka 4,8% 11,4% 4,4% 6,3% 4,8% 4,8% 0,3% 8,3% 5,1% 4,8% 315

Annað 11,8% 12,9% 5,9% 5,3% 2,9% 3,5% 3,5%  5,3% 1,2% 170

Tegund Pakkaferð 11,9% 10,0% 8,1% 3,8% 3,1% 1,9% 6,3% 3,1% 2,5% 1,3% 160

ferðar Á eigin vegum 11,7% 8,0% 5,0% 5,1% 3,9% 3,1% 3,1% 3,1% 2,9% 2,8% 1243

Sambland 7,5% 8,1% 6,8% 3,7% 3,7% 8,7% 5,0% 3,7% 5,0% 1,2% 161

Frí 12,1% 7,2% 5,6% 5,0% 4,1% 3,6% 3,4% 3,1% 3,1% 2,4% 1398

Ráðstefna/fundur 7,9% 13,6% 9,3% 2,9% 1,4% 0,7% 7,9% 2,1% 2,1% 5,7% 140

Nám/rannsóknir 10,6% 10,6%  2,1% 2,1% 2,1% 4,3%  4,3% 2,1% 47

Heimsækja vini/ættingja 7,7% 14,3% 4,4% 5,5% 6,6% 2,2% 3,3% 1,1% 4,4% 1,1% 91

Viðskipti 10,0% 10,0% 2,5% 2,5%  7,5% 5,0% 2,5% 2,5% 7,5% 40

Viðburður á Íslandi 9,1% 11,4% 6,8% 2,3% 4,5%  2,3% 6,8% 4,5% 2,3% 44

Annað/fl. en ein ástæða 8,8% 8,0% 5,6% 1,6% 0,8% 2,4% 0,8% 5,6% 4,8% 1,6% 125

Ferðamáti Flug 11,0% 8,6% 5,6% 4,8% 3,7% 3,5% 3,7% 3,4% 3,2% 2,8% 1488

Smyril line 15,4% 1,1% 4,4% 4,4% 4,4% 4,4% 1,1% 1,1% 1,1%  91

[EP07] Hvaða þrjá þætti mætti bæta í íslenskri ferðaþjónustu að þínu mati? (opin spurning)

 Nefnt fyrst - topp 10

Tilgangur 

ferðar

11,2% 

8,2% 

5,6% 
4,8% 

3,7% 3,5% 3,5% 3,2% 3,1% 
2,7% 

Vegakerfið Verðlag  
almennt 

Ferða- 
þjónusta 

Vegaskilti Upplýsingar  
til ferða- 
manna 

Þjón. og fjöl- 
breytni á 

mat/ 
Veitingah. 

Gæði á  
gistingu 

Verð á mat/ 
Veitinga- 
húsum 

Auglýsingar Flugvöllur  
almennt 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki', 'vil ekki svara' 
 eða sögðu að ekkert þyrfti að bæta 
*** Sjá nánari greinignu á þessum svörum á síðu 
C26 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Vegakerfið 177 11,2% 1,6%

Verðlag almennt 129 8,2% 1,4%

Ferðaþjónusta 88 5,6% 1,1%

Vegaskilti 76 4,8% 1,1%

Upplýsingar til ferðamanna 59 3,7% 0,9%

Þjónusta og fjölbreytni á 

mat/Veitingahúsum
56 3,5% 0,9%

Gæði á gistingu 56 3,5% 0,9%

Verð á mat/Veitingahúsum 51 3,2% 0,9%

Auglýsingar 49 3,1% 0,9%

Flugvöllur almennt 42 2,7% 0,8%

Rútusamgöngur 41 2,6% 0,8%

Aðrar upplýsingar 40 2,5% 0,8%

Tjaldsvæði 38 2,4% 0,8%

Verð á gistingu 37 2,3% 0,7%

Samgöngur í tengslum við 

flugvöll
37 2,3% 0,7%

Kort 34 2,2% 0,7%

Verð á bílaleigubílum 33 2,1% 0,7%

Framboð á gistingu 33 2,1% 0,7%

Kostnaður við samgöngur 29 1,8% 0,7%

Þjónusta og viðhorf 

starfsfólks á gististöðum
29 1,8% 0,7%

Samgöngur 28 1,8% 0,7%

Almenningssalerni 26 1,6% 0,6%

Verslanir/Verslun/

Varningur
25 1,6% 0,6%

Gæði á mat/

Veitingahúsum
25 1,6% 0,6%

Verð á afþreyingu/

Skoðunarferðum
25 1,6% 0,6%

Upplýsingar á öðrum 

tungumálum
23 1,5% 0,6%

Miðlægar upplýsingar/

Miðlæga gagnagrunni á neti
23 1,5% 0,6%

Gæði/Þjónusta/

Stundvísi flugfélaga
22 1,4% 0,6%

Viðhorf fólks 21 1,3% 0,6%

Útsýnisstaðir/Útskot á vegum 20 1,3% 0,6%

Annað/Óskilgreint*** 247 15,6% 1,8%

Fjöldi svara 1579

Tóku afstöðu 1579 66,9%

Tóku ekki afstöðu** 780 33,1%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C24
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Allir Allir 16,4% 12,6% 12,6% 8,8% 7,9% 7,4% 6,5% 5,8% 5,8% 5,4% 1599

Kyn Karl 16,3% 10,9% 13,8% 7,9% 7,4% 6,4% 6,1% 5,2% 6,8% 6,0% 783

Kona 16,4% 14,4% 11,5% 9,6% 8,3% 8,5% 6,9% 6,4% 4,8% 4,8% 815

Aldur 24 ára eða yngri 15,1% 15,5% 12,9% 8,2% 9,5% 8,2% 6,5% 2,6% 6,5% 6,9% 232

25-34 ára 15,4% 10,0% 16,0% 8,0% 7,0% 7,6% 7,8% 5,0% 5,2% 4,8% 499

35-44 ára 18,8% 10,4% 11,5% 10,4% 6,9% 7,6% 7,6% 6,6% 4,9% 5,9% 288

45-54 ára 18,2% 15,0% 11,1% 8,5% 7,8% 7,5% 5,2% 8,1% 6,2% 5,5% 307

55 ára og eldri 14,7% 14,7% 9,2% 9,2% 9,2% 6,3% 4,4% 6,6% 6,6% 4,4% 272

Starf Stjórnunarstörf 17,7% 8,3% 9,9% 7,2% 10,5% 8,3% 9,9% 7,2% 8,3% 2,8% 181

Sérfræðistörf 11,7% 14,1% 12,1% 9,3% 8,5% 7,2% 5,0% 8,2% 6,2% 4,4% 497

Skrifst.- og þjónustust. 18,8% 12,4% 11,2% 9,6% 7,6% 8,0% 6,4% 3,6% 2,0% 4,8% 250

Sérhæft starfsf./tæknar 36,5% 10,6% 13,5% 2,9% 8,7% 3,8% 5,8% 10,6% 3,8% 2,9% 104

Nemendur 15,4% 13,5% 15,4% 8,9% 6,2% 7,3% 6,6% 2,7% 6,2% 8,5% 259

Ellilífeyrisþ./heimav. 15,9% 11,2% 9,3% 7,5% 11,2% 7,5% 7,5% 6,5% 4,7% 5,6% 107

Annað 13,3% 14,4% 17,2% 12,2% 5,0% 7,8% 6,1% 2,8% 7,8% 6,7% 180

Heimilist. Lágar 14,6% 11,0% 13,4% 6,1% 4,9% 3,7% 11,0% 4,9% 1,2% 7,3% 82

Undir meðallagi 16,0% 13,2% 18,8% 6,9% 4,9% 11,1% 5,6% 4,9% 6,9% 10,4% 144

Í meðallagi 18,6% 12,3% 12,5% 7,9% 6,7% 6,8% 7,5% 5,6% 5,5% 4,3% 585

Yfir meðallagi 16,1% 13,5% 9,8% 11,1% 9,4% 6,8% 5,0% 6,1% 6,1% 4,4% 541

Háar 12,3% 11,6% 17,1% 8,9% 12,3% 6,8% 7,5% 8,9% 8,2% 7,5% 146

Þjóðerni Bandarískt 8,1% 12,9% 18,6% 8,1% 10,5% 9,5% 13,8% 1,0% 9,0% 4,8% 210

Þýskt 15,6% 9,5% 7,5% 6,0% 5,0% 4,0% 7,0% 7,0% 3,5% 7,0% 199

Franskt 25,7% 7,9% 14,9% 3,0% 4,0% 5,9% 8,9% 6,9% 2,0% 2,0% 101

Danskt 16,9% 13,6% 3,4% 16,9% 8,5% 3,4%  6,8% 3,4% 5,1% 59

Breskt 13,5% 14,2% 14,9% 7,1% 11,3% 6,4% 7,8% 5,7% 5,7% 8,5% 141

Norskt 8,9% 21,4% 3,6% 10,7% 10,7% 7,1%  10,7% 10,7% 5,4% 56

Sænskt 11,0% 9,6% 6,8% 11,0% 11,0% 2,7% 1,4% 2,7% 2,7% 8,2% 73

Spánskt 43,3% 7,5% 19,4% 7,5% 3,0% 9,0% 9,0% 17,9% 4,5% 3,0% 67

Ítalskt 30,5% 6,3% 16,8% 5,3% 7,4% 9,5% 10,5% 16,8% 7,4% 3,2% 95

Hollenskt 18,5% 12,0% 6,5% 7,4% 7,4% 15,7% 3,7% 1,9% 0,9% 5,6% 108

Annað 14,0% 15,8% 13,8% 11,3% 7,6% 7,4% 4,1% 4,1% 7,2% 4,9% 486

Markaðs- Norðurlönd 10,5% 15,4% 5,7% 11,7% 9,3% 5,3% 0,4% 4,9% 6,9% 5,7% 247

svæði Bretland 11,7% 13,6% 14,8% 8,0% 9,3% 6,2% 7,4% 6,8% 2,5% 7,4% 162

Mið-/S-Evrópa 23,1% 9,0% 11,3% 6,3% 6,4% 7,8% 6,8% 8,3% 3,7% 5,1% 701

Norður Ameríka 8,5% 14,5% 16,7% 11,4% 8,8% 9,5% 12,6% 1,6% 8,8% 4,7% 317

Annað 16,4% 19,3% 18,7% 10,5% 8,2% 6,4% 1,8% 4,1% 9,9% 5,3% 171

Tegund Pakkaferð 15,3% 16,6% 15,3% 9,8% 4,9% 3,1% 4,3% 8,6% 4,9% 1,2% 163

ferðar Á eigin vegum 17,2% 11,2% 12,3% 8,6% 7,9% 7,2% 6,6% 5,2% 5,5% 5,9% 1258

Sambland 12,9% 18,4% 12,9% 9,8% 11,7% 12,3% 7,4% 8,6% 8,6% 5,5% 163

Frí 17,7% 12,8% 11,4% 9,0% 8,2% 8,0% 6,4% 5,8% 5,5% 5,3% 1415

Ráðstefna/fundur 9,9% 15,5% 19,7% 4,9% 7,0% 3,5% 4,2% 9,2% 2,8% 4,9% 142

Nám/rannsóknir 17,0% 10,6% 21,3% 8,5% 6,4% 4,3%  8,5% 6,4% 8,5% 47

Heimsækja vini/ættingja 12,0% 17,4% 19,6% 10,9% 10,9% 7,6% 3,3% 4,3% 6,5% 7,6% 92

Viðskipti 14,3% 9,5% 9,5% 9,5% 2,4% 11,9% 7,1% 4,8% 4,8% 2,4% 42

Viðburður á Íslandi 9,1% 20,5% 18,2% 2,3% 11,4%  11,4% 2,3% 11,4% 11,4% 44

Annað/fl. en ein ástæða 10,2% 13,3% 15,6% 5,5% 5,5% 3,9% 7,0% 3,9% 9,4% 3,9% 128

Ferðamáti Flug 15,6% 13,0% 13,3% 9,0% 7,9% 7,4% 6,6% 5,8% 5,9% 5,1% 1504

Smyril line 28,4% 7,4% 2,1% 5,3% 7,4% 7,4% 4,2% 6,3% 3,2% 9,5% 95

[EP07] Hvaða þrjá þætti mætti bæta í íslenskri ferðaþjónustu að þínu mati? (opin spurning)

Allt nefnt - topp 10

Tilgangur 

ferðar

16,4% 

12,6% 12,6% 

8,8% 
7,9% 7,4% 

6,5% 
5,8% 5,8% 5,4% 

Vegakerfið Ferða- 
þjónusta 

Verðlag  
almennt 

Vegaskilti Upplýsingar  
til ferða- 
manna 

Þjón. og fjöl- 
breytni á 

mat/ 
Veitingah. 

Verð á mat/ 
Veitinga 
-húsum 

Gæði á  
gistingu 

Aug- 
lýsingar 

Aðrar  
upplýsingar 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki', 'vil ekki svara' 
 eða sögðu að ekkert þyrfti að bæta 
*** Sjá nánari greinignu á þessum svörum á síðu 
C26 

Svör F
jö

ld
i
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lu

tf
al

l%

V
ik
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ö

rk
 +

/-

Vegakerfið 262 16,4% 1,8%

Ferðaþjónusta 202 12,6% 1,6%

Verðlag almennt 202 12,6% 1,6%

Vegaskilti 140 8,8% 1,4%

Upplýsingar til 

ferðamanna
126 7,9% 1,3%

Þjónusta og fjölbreytni á 

mat/Veitingahúsum
119 7,4% 1,3%

Verð á mat/Veitingahúsum 104 6,5% 1,2%

Gæði á gistingu 93 5,8% 1,1%

Auglýsingar 92 5,8% 1,1%

Aðrar upplýsingar 86 5,4% 1,1%

Rútusamgöngur 80 5,0% 1,1%

Tjaldsvæði 80 5,0% 1,1%

Verð á gistingu 78 4,9% 1,1%

Flugvöllur almennt 70 4,4% 1,0%

Samgöngur 67 4,2% 1,0%

Verð á bílaleigubílum 67 4,2% 1,0%

Miðlægar upplýsingar/

Miðlæga gagnagrunni á neti
64 4,0% 1,0%

Samgöngur í tengslum við 

flugvöll
64 4,0% 1,0%

Þjónusta og viðhorf 

starfsfólks á gististöðum
63 3,9% 1,0%

Kostnaður við samgöngur 61 3,8% 0,9%

Kort 59 3,7% 0,9%

Verð á afþreyingu/

Skoðunarferðum
59 3,7% 0,9%

Framboð á gistingu 58 3,6% 0,9%

Gæði á mat/

Veitingahúsum
55 3,4% 0,9%

Opnunartímar 51 3,2% 0,9%

Afþreying/

Skemmtun/Söfn
50 3,1% 0,9%

Verslanir/Verslun/

Varningur
46 2,9% 0,8%

Upplýsingar um gistingu og 

veitingastaði
46 2,9% 0,8%

Upplýsingar á öðrum 

tungumálum
45 2,8% 0,8%

Almenningssalerni 41 2,6% 0,8%

Annað/Óskilgreint*** 568 35,5% 2,3%

Fjöldi svara 1599

Tóku afstöðu 1599 67,8%

Tóku ekki afstöðu** 760 32,2%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C25



[EP07] Hvaða þrjá þætti mætti bæta í íslenskri ferðaþjónustu að þínu mati? (opin spurning)

Nánari greining á svörum

Nefnt fyrst - topp 10

Greining á flokknum 'Annað/Óskilgreint' á bls. C24

Allt nefnt - topp 10

Greining á flokknum 'Annað/Óskilgreint' á bls. C25

Svör Fj
öl

di

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Skipulag 41 2,6% 0,8%

Útsýnisstaðir/

Útskot á vegum
34 2,1% 0,7%

Viðhorf fólks 34 2,1% 0,7%

Skilti við göngustíga og 

skipulag þeirra
33 2,1% 0,7%

Gæði/Þjónusta/

Stundvísi flugfélaga
33 2,1% 0,7%

Náttúruvernd 32 2,0% 0,7%

Upplýsingar um afþreyingu 

og viðburði
31 1,9% 0,7%

Takmarka fjölda

 ferðamanna
29 1,8% 0,7%

Veður/Loftslag/

Veðurfréttir
28 1,8% 0,6%

Framboð á flugi 25 1,6% 0,6%

Öryggi 19 1,2% 0,5%

Tilboð 19 1,2% 0,5%

Verð á flug-/Ferjumiða 19 1,2% 0,5%

Umgengni 18 1,1% 0,5%

Aðgengi/Einfaldleiki 18 1,1% 0,5%

Aðstaða fyrir 

hjólreiðamenn
12 0,8% 0,4%

Framboð á 

bensínstöðvum
9 0,6% 0,4%

Annað/Óskilgreint 134 8,4% 1,4%

Fjöldi svara 1599

Tóku afstöðu 1599 67,8%

Tóku ekki afstöðu** 760 32,2%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Svör Fj
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di

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Skipulag 19 1,2% 0,5%

Opnunartímar 17 1,1% 0,5%

Skilti við göngustíga og 

skipulag þeirra
17 1,1% 0,5%

Upplýsingar um gistingu og 

veitingastaði
16 1,0% 0,5%

Öryggi 15 0,9% 0,5%

Afþreying/

Skemmtun/Söfn
15 0,9% 0,5%

Náttúruvernd 14 0,9% 0,5%

Upplýsingar um afþreyingu 

og viðburði
13 0,8% 0,4%

Takmarka fjölda

 ferðamanna
13 0,8% 0,4%

Veður/Loftslag/

Veðurfréttir
11 0,7% 0,4%

Umgengni 10 0,6% 0,4%

Verð á flug-/Ferjumiða 9 0,6% 0,4%

Tilboð 7 0,4% 0,3%

Aðstaða fyrir 

hjólreiðamenn
7 0,4% 0,3%

Framboð á flugi 5 0,3% 0,3%

Aðgengi/Einfaldleiki 3 0,2% 0,2%

Framboð á 

bensínstöðvum
2 0,1% 0,2%

Annað/Óskilgreint 54 3,4% 0,9%

Fjöldi svara 1579

Tóku afstöðu 1579 66,9%

Tóku ekki afstöðu** 780 33,1%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C26
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Allir Allir 59,1% 6,8% 4,2% 3,7% 3,2% 2,8% 2,7% 2,4% 2,1% 2,1% 2148

Kyn Karl 61,7% 6,9% 4,5% 4,3% 1,7% 2,7% 2,3% 2,1% 1,4% 1,9% 1036

Kona 56,7% 6,8% 4,0% 3,2% 4,5% 2,9% 3,2% 2,7% 2,8% 2,3% 1111

Aldur 24 ára eða yngri 57,2% 6,4% 5,1% 4,7% 3,0% 3,4% 3,0% 1,3% 3,4% 1,7% 297

25-34 ára 58,0% 6,8% 4,6% 3,7% 3,7% 2,7% 2,9% 2,5% 2,5% 2,4% 629

35-44 ára 62,4% 6,6% 3,1% 3,1% 3,1% 2,0% 3,3% 1,8% 1,5% 1,3% 391

45-54 ára 60,5% 5,0% 4,0% 4,5% 2,6% 2,8% 1,9% 3,8% 1,2% 2,6% 423

55 ára og eldri 57,5% 9,3% 4,4% 2,9% 3,2% 3,2% 2,7% 2,2% 2,2% 2,5% 407

Starf Stjórnunarstörf 62,8% 6,7% 4,7% 3,6% 3,6% 2,8% 2,0% 2,4% 0,8% 2,0% 253

Sérfræðistörf 60,7% 6,8% 3,8% 4,1% 3,7% 2,6% 2,1% 2,2% 1,8% 2,2% 680

Skrifst.- og þjónustust. 56,5% 6,2% 4,4% 3,8% 3,2% 3,2% 2,6% 3,2% 2,4% 1,5% 340

Sérhæft starfsf./tæknar 65,2% 2,2% 1,5% 2,2% 3,7% 0,7% 4,4% 3,7% 1,5% 3,0% 135

Nemendur 61,0% 6,9% 3,6% 3,3% 3,0% 3,9% 3,0% 2,1% 3,3% 1,2% 331

Ellilífeyrisþ./heimav. 51,0% 10,6% 5,3% 2,0% 4,0% 2,6% 2,6% 0,7% 2,6% 4,0% 151

Annað 53,0% 7,8% 6,1% 4,8% 0,9% 2,6% 4,8% 2,6% 3,0% 3,0% 230

Heimilist. Lágar 55,3% 10,7% 2,9% 3,9% 5,8% 2,9% 2,9% 1,0% 1,0% 1,0% 103

Undir meðallagi 53,9% 5,6% 5,6% 5,0% 3,9% 1,7% 5,0% 1,7% 3,3% 1,7% 180

Í meðallagi 57,6% 6,7% 4,8% 3,4% 3,1% 3,5% 3,1% 2,6% 2,5% 1,9% 774

Yfir meðallagi 59,7% 7,7% 4,2% 3,7% 2,8% 2,7% 2,1% 2,8% 2,0% 2,7% 754

Háar 67,2% 4,9% 3,9% 2,9% 2,9% 2,9% 0,5% 2,0% 1,0% 2,0% 204

Þjóðerni Bandarískt 46,2% 13,8% 2,9% 6,5% 2,9% 1,1% 2,5% 0,7% 2,5% 5,5% 275

Þýskt 59,1% 6,8% 1,4% 3,6% 5,3% 3,6% 3,6% 5,3% 0,7% 0,7% 281

Franskt 43,5% 10,4% 1,7% 7,8% 4,3% 1,7% 3,5% 4,3% 2,6% 115

Danskt 68,3% 2,0% 5,0% 3,0% 5,0% 3,0% 1,0% 101

Breskt 48,9% 9,5% 7,4% 3,7% 3,7% 4,2% 2,1% 1,6% 4,2% 3,7% 190

Norskt 73,3% 3,3% 4,4% 2,2% 2,2% 1,1% 2,2% 90

Sænskt 71,8% 4,0% 8,1% 1,6% 2,4% 1,6% 0,8% 1,6% 0,8% 124

Spánskt 71,2% 1,4% 2,7% 2,7% 2,7% 1,4% 73

Ítalskt 63,7% 2,9% 2,9% 3,9% 2,9% 7,8% 1,0% 2,0% 3,9% 102

Hollenskt 66,7% 7,4% 3,7% 2,5% 1,2% 2,5% 0,6% 3,7% 1,9% 0,6% 162

Annað 60,5% 5,9% 6,8% 3,5% 3,5% 3,5% 2,2% 2,1% 2,9% 1,9% 631

Markaðs- Norðurlönd 72,4% 2,5% 5,8% 2,0% 1,8% 2,0% 2,0% 1,8% 1,8% 0,3% 399

svæði Bretland 50,5% 10,2% 5,1% 4,6% 3,7% 3,7% 2,3% 1,4% 3,2% 3,7% 216

Mið-/S-Evrópa 61,0% 6,3% 1,9% 3,7% 3,3% 2,4% 3,4% 3,7% 1,1% 1,5% 915

Norður Ameríka 46,7% 11,7% 4,7% 5,4% 2,6% 2,8% 1,9% 1,4% 3,3% 4,7% 426

Annað 59,8% 3,7% 10,6% 2,6% 6,3% 5,3% 3,2% 1,1% 4,2% 1,6% 189

Tegund Pakkaferð 62,0% 7,7% 2,7% 2,3% 2,3% 2,7% 2,3% 2,7% 0,5% 0,9% 221

ferðar Á eigin vegum 58,9% 7,0% 4,4% 3,6% 3,3% 2,9% 2,9% 2,7% 2,3% 2,0% 1678

Sambland 59,4% 4,4% 4,4% 6,1% 3,1% 2,6% 2,6% 0,4% 3,1% 3,9% 229

Frí 58,3% 7,3% 4,0% 3,7% 3,3% 2,7% 2,8% 2,5% 2,1% 2,2% 1869

Ráðstefna/fundur 67,7% 3,2% 5,1% 1,8% 2,3% 2,8% 3,7% 2,8% 2,3% 2,8% 217

Nám/rannsóknir 65,8% 2,6% 6,6% 3,9% 2,6% 1,3% 1,3% 1,3% 2,6% 76

Heimsækja vini/ættingja 68,7% 4,6% 3,1% 0,8% 1,5% 2,3% 1,5% 3,8% 1,5% 0,8% 131

Viðskipti 62,5% 5,4% 7,1% 5,4% 1,8% 1,8% 1,8% 1,8% 56

Viðburður á Íslandi 56,1% 9,1% 9,1% 4,5% 3,0% 3,0% 1,5% 4,5% 3,0% 66

Annað/fl. en ein ástæða 55,4% 7,7% 5,4% 3,6% 1,8% 4,2% 3,0% 4,8% 1,8% 0,6% 168

Ferðamáti Flug 59,2% 6,7% 4,4% 3,9% 3,2% 2,8% 2,8% 2,2% 2,3% 2,0% 2019

Smyril line 58,1% 8,5% 2,3% 0,8% 2,3% 3,1% 1,6% 5,4% 3,9% 129

[EP08] Hvar telur þú styrkleika Íslands einkum liggja í ferðaþjónustu? (opin spurning)

 Nefnt fyrst - topp 10

Tilgangur 

ferðar

59,1% 

6,8% 4,2% 3,7% 3,2% 2,8% 2,7% 2,4% 2,1% 2,1% 

Náttúra/ 
Landslag 

Fólkið/ 
Gestrisni 

Einstakt/ 
Framand- 

legt/Öðruvísi 

Afþreying/ 
Margt að  

gera og sjá 

Uppl./ 
Skilti/ 
Uppl.- 
miðst. 

Þjónusta/ 
Gæði 

Skipulag/ 
Fag- 

mennska 

Aðgengi/ 
Einfald- 

leiki/Innviðir 

Þjón. í  
tengslum við 
 skoðunarf. 
/Leiðsögum. 

Landið  
sjálft 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Náttúra/Landslag 1270 59,1% 2,1%

Fólkið/Gestrisni 147 6,8% 1,1%

Einstakt/Framandlegt/

Öðruvísi
91 4,2% 0,9%

Afþreying/Margt að 

gera og sjá
80 3,7% 0,8%

Upplýsingar/Skilti/

Upplýsingamiðstöðvar
68 3,2% 0,7%

Þjónusta/Gæði 60 2,8% 0,7%

Skipulag/Fagmennska 59 2,7% 0,7%

Aðgengi/Einfaldleiki/

Innviðir
52 2,4% 0,6%

Þjónusta í tengslum 

við skoðunarferðir/

Leiðsögumenn

46 2,1% 0,6%

Landið sjálft 46 2,1% 0,6%

Óspillt náttúra 43 2,0% 0,6%

Enskukunnátta/Önnur 

tungumál töluð
41 1,9% 0,6%

Menning/Saga 30 1,4% 0,5%

Samgöngur 29 1,4% 0,5%

Hverir/Jarðhiti 28 1,3% 0,5%

Hreint loft/Hreinleiki landsins 27 1,3% 0,5%

Ekki of margir ferðamenn/

Afskekkt/Ekki of túristalegt
26 1,2% 0,5%

Markaðssetning/

Kynningarmál
22 1,0% 0,4%

Gisting 18 0,8% 0,4%

Sundlaugar/Náttúruböð/

Heilsulindir
16 0,7% 0,4%

Afslappað/Kyrrð og ró/

Andrúmsloftið
13 0,6% 0,3%

Dýralíf/Jurtaríki 13 0,6% 0,3%

Verðlag 9 0,4% 0,3%

Hestar/Hestaferðir 8 0,4% 0,3%

Matur/Veitingastaðir 8 0,4% 0,3%

Öruggt 7 0,3% 0,2%

Nálægt/Lega landsins 7 0,3% 0,2%

Víðátta 6 0,3% 0,2%

Reykjavík 5 0,2% 0,2%

Flugfélag 5 0,2% 0,2%

Verslun/Vörur/Tíska 4 0,2% 0,2%

Ævintýri 3 0,1% 0,2%

Ganga/Göngustígar 2 0,1% 0,1%

Veður 1 0,0% 0,1%

Næturlíf 1 0,0% 0,1%

Bjartar nætur/Dagsbirta 1 0,0% 0,1%

Annað/Óskilgreint 26 1,2% 0,5%

Fjöldi svara 2148

Tóku afstöðu 2148 91,1%

Tóku ekki afstöðu** 211 8,9%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C27
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Allir Allir 71,6% 30,5% 12,1% 11,2% 9,3% 8,5% 8,5% 7,7% 6,8% 6,5% 2148

Kyn Karl 73,2% 31,7% 11,5% 12,5% 9,4% 6,6% 7,7% 8,4% 7,0% 4,9% 1036

Kona 70,1% 29,3% 12,6% 10,1% 9,2% 10,4% 9,3% 7,1% 6,7% 7,9% 1111

Aldur 24 ára eða yngri 69,0% 24,6% 18,2% 11,1% 10,4% 9,4% 8,4% 9,4% 7,4% 9,8% 297

25-34 ára 70,0% 27,0% 11,1% 11,0% 11,0% 11,0% 8,4% 7,6% 7,0% 8,3% 629

35-44 ára 73,1% 36,3% 9,2% 9,7% 7,4% 7,4% 7,2% 7,2% 7,2% 5,4% 391

45-54 ára 75,7% 30,5% 12,3% 12,1% 9,5% 7,3% 9,7% 6,6% 4,5% 3,1% 423

55 ára og eldri 70,3% 34,4% 11,5% 12,3% 7,4% 6,4% 8,8% 8,4% 8,4% 5,9% 407

Starf Stjórnunarstörf 74,7% 36,0% 11,1% 9,5% 8,3% 10,3% 9,5% 8,3% 7,9% 3,6% 253

Sérfræðistörf 73,7% 30,6% 12,8% 13,1% 9,1% 8,7% 7,6% 7,5% 8,1% 6,0% 680

Skrifst.- og þjónustust. 70,6% 27,4% 10,9% 10,0% 10,0% 6,5% 9,1% 7,6% 6,2% 6,5% 340

Sérhæft starfsf./tæknar 74,8% 30,4% 9,6% 5,2% 9,6% 8,1% 7,4% 3,0% 4,4% 3,0% 135

Nemendur 71,0% 26,6% 13,3% 11,8% 11,2% 10,6% 9,1% 8,8% 6,3% 9,7% 331

Ellilífeyrisþ./heimav. 67,5% 33,1% 12,6% 14,6% 6,0% 7,9% 8,6% 8,6% 7,9% 8,6% 151

Annað 64,8% 31,7% 11,3% 9,1% 9,6% 7,8% 9,6% 8,7% 3,9% 7,4% 230

Heimilist. Lágar 67,0% 25,2% 14,6% 9,7% 7,8% 12,6% 9,7% 10,7% 3,9% 2,9% 103

Undir meðallagi 65,6% 26,7% 13,9% 10,6% 8,9% 10,0% 7,8% 10,0% 6,7% 12,2% 180

Í meðallagi 70,0% 28,0% 10,9% 11,4% 10,3% 9,4% 7,6% 8,1% 5,7% 7,9% 774

Yfir meðallagi 73,9% 32,4% 12,6% 11,9% 10,1% 7,7% 9,9% 7,4% 8,6% 5,3% 754

Háar 78,9% 40,7% 9,8% 10,3% 4,9% 5,9% 6,9% 7,4% 8,3% 2,5% 204

Þjóðerni Bandarískt 62,2% 37,8% 18,5% 13,5% 4,0% 8,7% 8,4% 6,9% 11,3% 9,1% 275

Þýskt 69,8% 30,6% 11,7% 6,4% 8,9% 10,7% 12,5% 3,6% 5,7% 4,3% 281

Franskt 55,7% 36,5% 12,2% 3,5% 11,3% 13,9% 12,2% 4,3% 13,9% 2,6% 115

Danskt 76,2% 18,8% 6,9% 22,8% 8,9% 6,9% 5,9% 2,0% 2,0% 5,0% 101

Breskt 67,4% 40,0% 18,4% 13,2% 11,1% 7,9% 8,9% 13,7% 10,0% 6,8% 190

Norskt 86,7% 30,0% 5,6% 21,1% 7,8% 3,3% 8,9% 8,9% 3,3% 4,4% 90

Sænskt 85,5% 21,8% 7,3% 19,4% 5,6% 4,8% 4,0% 9,7% 3,2% 4,0% 124

Spánskt 76,7% 19,2% 12,3% 5,5% 8,2% 5,5% 8,2% 1,4% 4,1% 6,8% 73

Ítalskt 72,5% 32,4% 5,9% 4,9% 15,7% 11,8% 2,0% 1,0% 2,0% 5,9% 102

Hollenskt 78,4% 25,3% 8,6% 6,8% 6,8% 6,2% 10,5% 4,9% 3,1% 6,8% 162

Annað 72,6% 29,5% 12,0% 11,3% 11,4% 8,7% 7,9% 11,7% 7,1% 7,9% 631

Markaðs- Norðurlönd 84,0% 25,6% 7,5% 19,5% 8,8% 5,3% 6,5% 9,0% 3,8% 6,5% 399

svæði Bretland 69,0% 37,5% 17,6% 14,4% 11,6% 8,3% 8,8% 9,7% 11,6% 7,4% 216

Mið-/S-Evrópa 71,4% 29,8% 10,6% 5,9% 8,9% 9,4% 9,4% 4,0% 5,1% 4,3% 915

Norður Ameríka 62,7% 35,2% 16,9% 12,7% 7,3% 7,5% 9,4% 9,4% 11,0% 9,4% 426

Annað 69,8% 25,9% 11,6% 12,7% 14,3% 13,8% 6,3% 16,4% 6,9% 9,5% 189

Tegund Pakkaferð 74,7% 30,3% 13,1% 10,9% 7,2% 8,1% 10,4% 6,8% 7,2% 5,9% 221

ferðar Á eigin vegum 71,2% 30,8% 11,9% 11,4% 9,8% 8,9% 8,4% 7,7% 7,2% 6,7% 1678

Sambland 72,5% 29,7% 12,2% 10,0% 8,3% 6,1% 7,0% 8,7% 4,4% 5,7% 229

Frí 71,2% 31,2% 12,3% 10,8% 9,0% 8,7% 8,8% 7,5% 7,2% 6,5% 1869

Ráðstefna/fundur 79,7% 26,7% 8,3% 13,4% 10,6% 6,0% 5,1% 7,8% 6,9% 7,4% 217

Nám/rannsóknir 75,0% 27,6% 14,5% 26,3% 9,2% 3,9% 9,2% 11,8% 7,9% 5,3% 76

Heimsækja vini/ættingja 74,8% 35,1% 10,7% 15,3% 5,3% 4,6% 12,2% 9,9% 4,6% 7,6% 131

Viðskipti 73,2% 25,0% 8,9% 14,3% 5,4% 5,4% 7,1% 8,9% 5,4% 7,1% 56

Viðburður á Íslandi 69,7% 33,3% 16,7% 15,2% 7,6% 3,0% 1,5% 13,6% 4,5% 12,1% 66

Annað/fl. en ein ástæða 66,1% 32,7% 10,7% 9,5% 11,9% 10,7% 10,7% 9,5% 6,0% 9,5% 168

Ferðamáti Flug 71,4% 30,8% 12,4% 11,4% 9,5% 8,2% 8,3% 8,0% 7,2% 6,6% 2019

Smyril line 75,2% 26,4% 6,2% 8,5% 7,0% 14,0% 11,6% 3,9% 1,6% 3,9% 129

[EP08] Hvar telur þú styrkleika Íslands einkum liggja í ferðaþjónustu? (opin spurning)

Allt nefnt - topp 10

Tilgangur 

ferðar

71,6% 

30,5% 

12,1% 11,2% 9,3% 8,5% 8,5% 7,7% 6,8% 6,5% 

Náttúra/ 
Landslag 

Fólkið/ 
Gestrisni 

Afþreying/ 
Margt að  

gera og sjá 

Menning 
/Saga 

Þjónusta/ 
Gæði 

Uppl./ 
Skilti/ 
Uppl.- 
miðst. 

Aðgengi/ 
Einfald- 

leiki/Innviðir 

Einstakt/ 
Framand- 

legt/Öðruvísi 

Ensku- 
kunnátta/ 

Önnur 
tungumál 

 töluð 

Þjón. í  
tengslum við 
 skoðunarf. 
/Leiðsögum. 

*Spurðir voru: Allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem svöruðu 
annað hvort 'veit ekki' eða 'vil ekki svara' 
 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Náttúra/Landslag 1538 71,6% 1,9%

Fólkið/Gestrisni 655 30,5% 1,9%

Afþreying/Margt að 

gera og sjá
259 12,1% 1,4%

Menning/Saga 241 11,2% 1,3%

Þjónusta/Gæði 200 9,3% 1,2%

Upplýsingar/Skilti/

Upplýsingamiðstöðvar
183 8,5% 1,2%

Aðgengi/Einfaldleiki/

Innviðir
183 8,5% 1,2%

Einstakt/Framandlegt/

Öðruvísi
166 7,7% 1,1%

Enskukunnátta/Önnur 

tungumál töluð
147 6,8% 1,1%

Þjónusta í tengslum 

við skoðunarferðir/

Leiðsögumenn

139 6,5% 1,0%

Ekki of margir ferðamenn/

Afskekkt/Ekki of túristalegt
131 6,1% 1,0%

Hreint loft/

Hreinleiki landsins
119 5,5% 1,0%

Sundlaugar/Náttúruböð/

Heilsulindir
116 5,4% 1,0%

Skipulag/Fagmennska 116 5,4% 1,0%

Matur/Veitingastaðir 109 5,1% 0,9%

Landið sjálft 103 4,8% 0,9%

Óspillt náttúra 94 4,4% 0,9%

Afslappað/Kyrrð og ró/

Andrúmsloftið
91 4,2% 0,9%

Gisting 90 4,2% 0,8%

Hverir/Jarðhiti 83 3,9% 0,8%

Samgöngur 80 3,7% 0,8%

Nálægt/Lega landsins 64 3,0% 0,7%

Verðlag 56 2,6% 0,7%

Reykjavík 54 2,5% 0,7%

Dýralíf/Jurtaríki 53 2,5% 0,7%

Öruggt 46 2,1% 0,6%

Hestar/Hestaferðir 34 1,6% 0,5%

Markaðssetning/

Kynningarmál
32 1,5% 0,5%

Víðátta 30 1,4% 0,5%

Ævintýri 30 1,4% 0,5%

Verslun/Vörur/Tíska 28 1,3% 0,5%

Ganga/Göngustígar 26 1,2% 0,5%

Næturlíf 20 0,9% 0,4%

Veður 18 0,8% 0,4%

Vatn 15 0,7% 0,4%

Flugfélag 15 0,7% 0,4%

Bjartar nætur/Dagsbirta 10 0,5% 0,3%

Annað/Óskilgreint 89 4,1% 0,8%

Fjöldi svara 2148

Tóku afstöðu 2148 91,1%

Tóku ekki afstöðu** 211 8,9%

Fjöldi svara 2359 100,0%

Spurðir* 2359 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 2359 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf C28
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